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1 Introduzione e sicurezza n w

1.1 Introduzione

Finalita di questo manuale
Questo manuale ha lo scopo di fornire le informazio-
ni necessarie per effettuare correttamente le se-
guenti operazioni:

« Installazione

* Funzionamento

* Manutenzione

C ATTENZIONE:

Prima dell'installazione e dell'utilizzo del
prodotto, leggere attentamente questo
manuale. L'uso improprio del prodotto
pud causare lesioni personali e danni al-
le cose e puo invalidare la garanzia.

NOTA BENE:

Conservare questo manuale per future consultazioni
e tenerlo sempre disponibile e a portata di mano nel
luogo in cui & installata I'unita.

1.2 Terminologia e simboli di sicurezza

Livelli di pericolo

Livello di pericolo Indicazione

PERICOLO: |Una situazione di perico-
A lo che, se non evitata,
causera morte o gravi le-
sioni personali.

AVVERTEN- |Una situazione di perico-
ZA: lo che, se non evitata,

potrebbe causare morte
o gravi lesioni personali.

ATTENZIO- |Una situazione di perico-
NE: lo che, se non evitata,
potrebbe determinare le-
sioni di entita lieve o me-
dia.

> B

« Una situazione po-
tenzialmente perico-
losa che, se non evi-
tata, potrebbe deter-
minare condizioni
non desiderabili

« Un'azione che non
comporta lesioni per-
sonali

NOTA BENE:

Categorie di pericolo

Le categorie di pericolo possono corrispondere ai li-
velli di pericolo o, in alternativa, dei simboli specifici
possono sostituire i normali simboli di livello di peri-
colo.

| pericoli elettrici sono indicati dal seguente simbolo
specifico:

ﬁ PERICOLO ELETTRICO:

Pericolo di superficie surriscaldata

| pericoli di superficie calda sono indicati da un sim-
bolo specifico che sostituisce i simboli tipici di livello
di pericolo:

flf ATTENZIONE:

1.3 Utenti inesperti

AVVERTENZA:
L'utilizzo di questo prodotto € riservato

esclusivamente a personale qualificato.

Attenersi alle seguenti precauzioni:

» Persone diversamente abili possono utilizzare il
prodotto esclusivamente con la supervisione di
un professionista o se sono state adeguatamente
formate da un professionista.

« | bambini devono essere sorvegliati per sincerar-
si che non giochino con la pompa o nelle sue vi-
cinanze.

1.4 Garanzia

Per informazioni sulla garanzia vedere la documen-
tazione contrattuale di vendita.

1.5 Parti di ricambio

AVVERTENZA:
Utilizzare solo parti di ricambio originali

per sostituire eventuali componenti usu-
rati o guasti. L'uso di parti di ricambio
inadeguate puo causare malfunziona-
menti, danni e lesioni personali nonché
determinare la perdita di validita della
garanzia.

Per maggiori informazioni sulle parti di ricambio del
prodotto, fare riferimento all'ufficio Vendita e assi-
stenza.

1.6 DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA
(ORIGINALE)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, CON SEDE IN VIA
VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MONTECCHIO
MAGGIORE VI - ITALY, DICHIARA CHE IL PRO-
DOTTO

CIRCOLATORE (VEDERE ADESIVO IN PRIMA PA-
GINA) *

[*in una delle seguenti versioni: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus con modulo
RS485, ECOCIRC XLplus con modulo Wireless. |
moduli RS485 e Wireless sono su richiesta con
montaggio a cura dell'installatore].

E CONFORME ALLE DISPOSIZIONI DELLE SE-
GUENTI DIRETTIVE EUROPEE

* MACCHINE 2006/42/CE (ALLEGATO II: IL FA-
SCICOLO TECNICO E DISPONIBILE PRESSO
XYLEM SERVICE ITALIA SRL)

+ COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA
2004/108/CE.

+ PROGETTAZIONE ECOCOMPATIBILE
2009/125/CE, REGOLAMENTO (CE) N.
641/2009, REGOLAMENTO (EU) N. 622/2012:
EEI<0O, .... (VEDERE ADESIVO IN PRIMA PA-
GINA). (Allegato I: “Il parametro di riferimento per
i circolatori piu efficienti € EEI < 0,20.”).
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E ALLE SEGUENTI NORME TECNICHE

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013 /(/W
AMEDEO VALENTE

(DIRETTORE ENGINEERING

E R&D)

rev.01

Lowara & un marchio registrato di Xylem Inc. o di
una sua societa controllata.

2 Movimentazione e stoccaggio ‘”

2.1 Ispezione del prodotto alla
consegna
1. Controllare I'esterno del imballo.

2. Se il prodotto presenta dei danni informare il no-
stro rivenditore entro otto giorni dalla data di
consegna.

3. Rimuovere i punti metallici e aprire la scatola.

4. Rimuovere le viti di fissaggio o le reggette dalla
(eventuale) base di legno.

5. Rimuovere i materiali di imballaggio dal prodot-
to. Smaltire tutti i materiali di imballaggio in ba-
se alle normative locali.

6. Ispezionare il prodotto per determinare I'even-
tuale presenza di parti danneggiate o mancanti.

7. Contattare il rivenditore se si notano anomalie.

2.2 Linee guida per la movimentazione

Precauzioni
AVVERTENZA:
» Osservare le vigenti norme antinfortu-
nistiche.

* Rischio di schiacciamento. L'unita e i
componenti possono essere pesanti.
Utilizzare metodi di sollevamento ido-
nei e indossare sempre scarpe con
punta in acciaio antinfortunistica.

Verificare il peso lordo riportato nell'imballo per sele-
zionare apparecchi di sollevamento idonei.

Posizione e bloccaggio

L'unita puo essere trasportata solo in posizione verti-
cale, come indicato sul collo. Verificare che durante
il trasporto l'unita sia adeguatamente fissata e non
abbia possibilita di cadere o di ribaltarsi. Il prodotto
deve essere trasportato a temperatura ambiente
compresa tra -40°C e 70°C (da -40°F a 158°F) con
umidita <95% e protetta da sporcizia, fonti di calore
e danni meccanici.

2.3 Istruzioni per lo stoccaggio

2.3.1 Luogo di stoccaggio

NOTA BENE:

« Proteggere il prodotto da umidita, sporcizia, fonti
di calore e danni meccanici.

« |l prodotto deve essere immagazzinato a una
temperatura ambiente compresa tra -25°C e
55°C (-13°F e 131°F) e umidita inferiore al 95%.

3 Descrizione del prodotto “ w

3.1 Caratteristiche costruttive
della pompa

La pompa € una pompa di circolazione a rotore ba-
gnato con motore a magneti permanenti, commutato
elettronicamente (tecnologia ECM) e a basso consu-
mo. La pompa non richiede una vite di sfogo/ventila-
zione.

Uso previsto

La pompa € adatta per:

» Acqua calda sanitaria (solo per modelli con corpo
pompa in bronzo)

« Impianti di riscaldamento ad acqua calda

* Impianti di raffreddamento e ad acqua fredda

La pompa puo essere utilizzata anche per:

* Impianti solari
* Impianti geotermici

Usi impropri

A\
A\

PERICOLO:

Non utilizzare questa pompa per liquidi
infiammabili e/o esplosivi.

AVVERTENZA:

Un uso improprio della pompa puo crea-
re condizioni pericolose e causare lesioni
personali e danni alle cose.

NOTA BENE:

Non adoperare questa pompa per liquidi che conten-
gono sostanze abrasive, solide o fibrose, per liquidi
corrosivi o potabili diversi da acqua, né per liquidi
non compatibili con il materiale di costruzione della
pompa.

L'uso improprio del prodotto puo rendere nulla la ga-
ranzia.

3.2 Nomenclatura denominazione

Esempio: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL serie di pompe ad alta

efficienza

plus con capacita di comuni-
cazione

D Tipo di pompa:

"vuoto" = pompa singola
D = pompa gemellare

B = pompa con corpo in
bronzo per il pompaggio
di acqua calda sanitaria

40 Diametro nominale della
connessione a flangia
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Esempio: ecocirc XLplus D 40-100 F

Funzione

Descrizione

Alimentazione

Imax <40 mA

-100 Prevalenza massima
della pompa -100 =10 m
F Tipo di flangia:
F = Flangiata

"vuoto" = Filettata

3.3 Dati tecnici

ausiliaria /0
+15V CC
(non disponi-
bile sui mo-
delli 25-40,
25-60, 32-40,
32-60)

Vmax < 250 V CA
Imax <2 A

Relé di se-
gnalazione
guasto

Funzione Descrizione
Modello del Motore a commutazione elettronica
motore con rotore a magneti permanenti
Serie ecocirc XL

ecocirc XLplus
Tensione no- |1 x230V £10%
minale
Frequenza 50/60 Hz
Consumo La potenza massima assorbita € in-
energetico dicata sulla targa dati della pompa.

40 + 1600 W

Protezione IP

IP 44

ambiente con-
sentita

Classe d'iso- |Classe 155 (F)

lamento

Pressione La pressione massima & indicata

massima di sulla targa dati della pompa

lavoro 0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)

Temperatura |La temperatura massima & indicata

del liquido sulla targa dati della pompa

consentita |4z -10°C (14°F) a +110°C (230°F).
Fino a +65°C (149°F) raccomandati
per pompe per acqua calda sanita-
ria.

Temperatura |da 0°C (32°F) a 40°C (104°F)

Umidita am- < 95%

biente con-

sentita

Mezzi di pom- | Acqua per riscaldamento secondo
paggio con- | VDI 2035, miscele acqua/glicole’ fi-
sentiti no al 50%.

Pressione so-
nora

Fare riferimento a Tabella 20 nel-
I'Appendice.

EMC (compa-
tibilita elettro-
magnetica)

EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
A2:2011, EN 55014-2:1997 +
A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Corrente di di-
spersione

<3,5mA

3.4 Dotazione della fornitura
Il collo contiene:
* Pompa
« Gusci isolanti (solo testa singola)
* Guarnizione (OR) da utilizzare come ricambio
per I'OR montato tra motore e corpo pompa
* Spina di connessione (solo per modelli 25-40,
25-60, 32-40, 32-60)
» Tenuta per connessione filettata (solo per corpo
pompa filettato)
» Tenuta per connessione flangiata (solo per corpo
pompa flangiato)
« Otto rondelle M12 e otto rondelle M16 (per i mo-
delli da DN32 a DN65)
« Otto rondelle M16 (per modelli DN80 e DN100
PN6)
« Sedici rondelle M16 (solo per modelli DN80 e
DN100 PN10)

3.5 Accessori

« Controflange

* Flange cieche

 Adattatori porta/porta

« Sensore di pressione (per conoscere i dettagli,
fare riferimento alla sezione 5.2.10)

« Sensore di temperatura (solo per ecocirc XLplus)
(per conoscere i dettagli, fare riferimento alla se-
zione 5.2.10)

* Modulo RS485 (solo per ecocirc XLplus)

* Modulo wireless (solo per ecocirc XLplus)

4 Installazione ‘”
Precauzioni
AVVERTENZA:
 Osservare le vigenti norme antinfortu-
nistiche.
« Utilizzare adeguate attrezzature e
protezioni.

» Fare sempre riferimento alle norme,
alla legislazione e ai codici locali e/o
nazionali vigenti relativi alla selezione
del luogo di installazione e all'allac-
ciamento di linee idrauliche ed elettri-
che.

4.1 Movimentazione della pompa

1 Le prestazioni della pompa si riferiscono ad acqua a 25°C (77°F). Mezzi pompati con viscosita diversa incidono sulle pre-

stazioni.



it - Istruzioni originali

AVVERTENZA:

Rispettare le normative locali che impo-
stano i limiti per il sollevamento o la mo-
vimentazione manuali.

A\

Sollevare sempre la pompa per la testa o il corpo
pompa. Se il peso della pompa supera i limiti per la
movimentazione manuale, utilizzare degli accessori
di sollevamento, posizionando le cinghie di solleva-
mento secondo Figura 11 .

4.2 Requisiti dell'impianto

4.2.1 Collocazione della pompa

PERICOLO:

Non utilizzare questa unita in ambienti
che possono contenere polveri o gas in-
fiammabili/esplosivi o chimicamente ag-
gressivi.

A\

Linee guida
Rispettare le seguenti linee guida relative alla collo-
cazione del prodotto:

« Assicurarsi che eventuali perdite di liquido o altri
eventi simili non possano allagare il luogo di in-
stallazione o sommergere |'unita

« Se possibile, posizionare la pompa poco al di so-
pra del livello del pavimento.

« Installare valvole di intercettazione prima e dopo
la pompa.

« L'umidita relativa dell'aria ambiente deve essere
inferiore al 95%.

4.2.2 Pressione d'ingresso alla bocca di
aspirazione

| valori in tabella rappresentano la pressione in in-
gresso oltre la pressione atmosferica.

Diametro |Tempera- |Tempera- |Tempera-
nominale |tura del tura del tura del

fluido 25°C |fluido 95°C |fluido

110°C

RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
NOTA BENE:

« Non applicare una pressione inferiore ai valori
specificati per non causare cavitazione e danni
alla pompa.

« La pressione in ingresso sommata alla pressione
della pompa esercitata contro una valvola chiusa
deve essere inferiore alla massima pressione di
sistema consentita.

4.2.3 Requisiti delle tubazioni

Precauzioni

A

ATTENZIONE:

« Utilizzare tubi adatti alla massima
pressione di lavoro della pompa. In
caso contrario, l'impianto puo subire
cedimenti, con il rischio di lesioni per-
sonali

Verificare che tutti i collegamenti sia-
no eseguiti da installatori qualificati e
in conformita alle norme vigenti.

Non utilizzare la valvola di intercetta-
zione sul lato di mandata in posizione
chiusa per piu di pochi secondi. Se la
pompa deve funzionare con il lato di
mandata chiuso per piu di qualche
secondo, installare un circuito di by-
pass per impedire il surriscaldamento
dell'acqua all'interno della pompa.

Lista di controllo delle tubazioni

* Tubi e valvole devono essere delle dimensioni
corrette.

* Le condutture non devono trasmettere carichi ne
coppie alle flange della pompa.

4.3 Requisiti elettrici

* Le normative locali in vigore prevalgono sugli
specifici requisiti elencati di seguito.

Lista di verifica per la connessione elettrica
Controllare che siano soddisfatti i seguenti requisiti:

« | conduttori elettrici sono protetti da temperature
troppo elevate, vibrazioni e urti.

« Tipo di corrente e tensione della connessione di
rete devono essere conformi alle specifiche di cui
alla targa dati sulla pompa.

+ Lalinea di alimentazione & dotata di:

* Un interruttore differenziale ad alta sensibilita
(30 mA) [RCD, dispositivo di corrente residua]
idoneo per le correnti di guasto verso terra
con componenti pulsate o continue (si sugge-
risce un dispositivo con caratteristica Tipo B).

[=]
» Un dispositivo di sezionamento dalla rete con

distanza di apertura dei contatti di almeno 3
mm.

Lista di verifica per il quadro elettrico di coman-
do

NOTA BENE:

Il quadro elettrico deve essere idoneo rispetto ai va-
lori nominali dell'elettropompa. Combinazioni non
appropriate non garantiscono la protezione dell'uni-
ta.

Controllare che siano soddisfatti i seguenti requisiti:

« Il quadro elettrico deve proteggere la pompa dal
cortocircuito. Un fusibile ritardato o un interrutto-
re magneto-termico (una caratteristica Tipo C &
consigliabile), sono ideonei alla protezione della
pompa.

» La pompa integra una protezione termica e da
sovraccarico; non occorrono ulteriori protezioni
da sovraccarico.

Lista di controllo verifica per il motore
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Usare il cavo a tre conduttori (2 + terra/massa) se-
condo le normative. Tutti i cavi devono essere ter-
moresistenti fino a +85°C (185°F).

4.4 Installazione della pompa

1. Installare la pompa secondo la direzione del li-
quido nell'impianto.

+ La freccia sul corpo pompa indica la direzio-
ne del flusso attraverso la pompa.

» La pompa deve essere installata con la testa
in posizione orizzontale. Per maggior infor-
mazioni sulle posizioni consentite, vedere Fi-
gura 12

2. Se necessario, ruotare la posizione della testa
della pompa per agevolare la lettura dell'inter-
faccia utente.

Per maggiori istruzioni, fare riferimento alla se-
zione 4.5.

3. Se applicabile, installare i gusci termici.

« Utilizzare solo i gusci termici della pompa in-
clusi nella fornitura. Non isolare il corpo del
motore: i circuiti elettronici possono surri-
scaldarsi e determinare lo spegnimento au-
tomatico della pompa.

| gusci termici inclusi nella fornitura devono
essere utilizzati solo in applicazioni di circo-
lazione di acqua calda con una temperatura
del fluido superiore a 20°C (68°F). | gusci
termici non possono racchiudere il corpo
pompa in modo stagno.

Se il cliente crea un isolamento stagno, il
corpo pompa non deve essere isolato al di
sopra della flangia del motore. L'apertura di
scarico non deve essere ostruita, per con-
sentire lo spurgo della condensa accumula-
ta.

4.5 Modifica posizione della testa della
pompa

A\

AVVERTENZA:

« Scaricare il sistema oppure chiudere
le valvole ON-OFF su ambo i lati del-
la pompa prima di smontarla. Il fluido
pompato puo essere pressurizzato e
bollente.

* Quando la testa della pompa € sepa-
rata dal corpo della pompa, sussiste il
rischio di una fuoriuscita di vapore.

PERICOLO ELETTRICO:

Prima di iniziare a lavorare sull'unita,
controllare che I'alimentazione elettrica
sia disinserita e che I'unita e il quadro di
comando non possano riavviarsi, neppu-
re accidentalmente.

I\

ATTENZIONE:

Rischio di ustioni. Durante il funziona-

mento, varie superfici dell'unita si surri-
scaldano. Per evitare ustioni, utilizzare
guanti anticalore.

>

AVVERTENZA:

* Quando il rotore viene rimosso o in-
serito nella testa della pompa, si crea

un forte campo magnetico. Questo
campo magnetico pud essere nocivo
per i portatori di pacemaker e altri
soggetti con impianti medicali. Il cam-
po magnetico, inoltre, pud attrarre
elementi metallici verso il rotore e
causare cosi lesioni e/o danneggiare
il cuscinetto della pompa.

Per ulteriori informazioni, fare riferimento a Figura
14 e Figura 15 .

1. Allentare le quattro viti esagonali (2) che fissano
la testa al corpo della pompa (4).

2. Ruotare la testa della pompa (1) in incrementi di
90° gradi, fino alla posizione desiderata.

3. In caso di estrazione della testa della pompa (1)
dal corpo pompa (4):

a) Evitare di estrarre il rotore dalla testa della pom-
pa (1);

b) Prestare attenzione ai pericoli per campi ma-
gnetici elencati in precedenza;

c) Verificare che I'O-ring (3) non sia danneggiato.

Un O-ring difettoso deve essere sostituito. Un
O-ring di ricambio & gia fornito all'interno dell'im-
ballo.

4. Installare e serrare, secondo la tabella sotto-
stante, le quattro viti esagonali (2) che fermano
il motore al corpo pompa (4).

Modello della
pompa
25-40 M5
25-60
32-40
32-60

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

A\

4.6 Installazione elettrica

Tipo di vite Coppia di

serraggio
2,0 Nm

10.0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm

AVVERTENZA:

dopo il montaggio della pompa, control-
lare la presenza di eventuali perdite.

Precauzioni
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PERICOLO ELETTRICO:

« Verificare che tutti i collegamenti sia-
no eseguiti da installatori qualificati e
in conformita alle norme vigenti.

* Prima di iniziare a lavorare sull'unita,
controllare che 'alimentazione elettri-
ca sia disinserita e che l'unita e il
quadro di comando non possano
riavviarsi, neppure accidentalmente.

I\

Messa a terra (massa)

PERICOLO ELETTRICO:

« Collegare sempre il conduttore ester-
no di protezione al morsetto di terra
prima di effettuare altri collegamenti
elettrici.

« Tutte le apparecchiature elettriche
devono essere collegate a terra.
Questo principio si applica all'unita
della pompa e a tutte le apparecchia-
ture correlate. Verificare che il termi-
nale di terra si collegato alla terra.

I\

NOTA BENE:

Il numero di accensioni e spegnimenti della pompa
deve essere inferiore a tre volte all'ora e, in ogni ca-
so, minore di 20/24h.

Se l'applicazione richiede accensioni e spegnimenti
ripetuti, &€ fortemente consigliato I'utilizzo dell'input di
accensione/spegnimento dedicato (per conoscere i
dettagli, fare riferimento alla sezione 5.2.6).

4.6.1 Collegamento all'alimentazione

AVVERTENZA:

Non effettuare collegamenti alla scatola
del controllo pompa a meno che I'alimen-
tazione non sia rimasta spenta per alme-
no 2 minuti.

A\

Per i modelli con "spina
di connessione" (25-40,
25-60, 32-40, 32-60). Ve-
dere Figura 16 .

1. Aprire il coperchio
del connettore e in-
serire il cavo nel
pressacavo.

2. Abbassare la molla
che ferma il contatto.

3. Collegare il cavo in
base allo schema di
cablaggio.

4. Allineare le due parti
del connettore

5. Spingere le due parti
I'una nell'altra.

6. Chiudere il connetto-
re e serrare con cura
il pressacavo.

Figura 17 e Figura
19

a. Collegare il condut-
tore di terra (massa).
Assicurarsi che il
conduttore di terra
(massa) sia piu lun-
go dei conduttori di
fase.

b. Collegare i condutto-
ri di fase.

4. Chiudere il coperchio
della morsettiera
stringendo le viti con
una coppia di 1,2
Nm.

Per i requisiti del cavo, fare riferimento alla sezione
4.6.3.
4.6.2 Connessioni l/O

1. Aprire il coperchio della morsettiera, rimuoven-
do le viti (5). Vedere Figura 14 e Figura 15

2. Collegare il cavo appropriato, in base allo sche-
ma dei morsetti. Vedere Figura 18 , Figura 19 e
i requisiti della sezione 4.6.3.

3. Chiudere il coperchio della morsettiera stringen-
do le viti con una coppia di 1,2 Nm.

4.6.3 Assegnazione delle connessioni

NOTA BENE:

« Utilizzare per tutte le connessioni cavi resistenti
alla temperatura fino a +85°C (+185°F). | cavi
non devono mai entrare a contatto con il corpo
motore, la pompa o le condutture.

« | fili collegati ai terminali di alimentazione ed al
relé del segnale di guasto (NO,C) devono essere
separati dagli altri mediante isolamento rinforza-
to.

Per i modelli con morset- | 1. Aprire il coperchio

tiera con connessione della morsettiera, ri-

standard. Vedere Figura muovendo le viti (5).

15. 2. Utilizzare il pressa-
cavo M20 per il cavo
di alimentazione.

3. Collegare il cavo in
base allo schema di
cablaggio. Vedere

Solo peri [SPINA M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca-
modelli vo ® vo ® 2+5
25-40, 2+5mm mm
25-60,
32-40,
32-60
Alimenta- (3 x
zione 0,75+1,5
mm2 (2P
+T)
Segnale di 2x
guasto 0,75+1,5
mm2
* Analogi- Seil cavo |Cavo dise-
co 0-10 per segna- |gnale a piu
\ lazione conduttori,
» Sensore guasto & numero di
di pres- assente: conduttori
sione Cavo di se- |in base al
esterno gnale a pit |[numero di
« Sensore conduttori, |circuiti di
di tem- numero di | controllo.
conduttori | Schermato
in base al
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Solo peri |SPINA M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca- L'elenco descrive i componenti in Figura 13 .
modelli vo ® vo ® 2+5 1. Pulsante della modalita di controllo
25-40, 2+5mm mm 2. Indicatori della modalita di controllo
25-60, 3. Pulsante dei parametri
32-40, 4. Indicatori dei parametri
32-60 5. Pulsanti delle impostazioni
- 6. Display numerico
peratura numero di |se neces- 7. Indicatore di potenza
zsotrerQr? ggﬁt‘r'g"g' sario 8. Indicatore di stato/guasti
do Start/ Schermato 9. Indicatore di controllo a distanza
Stop Se neces- SUPERFICIE CALDA:
esterno sario Rischio di ustioni. Durante il normale fun-
Bus di co- Cavo bus zionamento, le superfici della pompa
municazio- possono surriscaldarsi talmente che, on-
ne de evitare ustioni, occorre toccare solo i
pulsanti.
M20 Cavo |M16 (1) M16 (2) 5.1.1 Bloccaggio/sbloccaggio interfaccia
® 5+13 mm utente
Alimenta- 3x L'interfaccia utente verra automaticamente bloccata
zione 0,75+2,5 trascorsi 10 minuti dall'ultima pressione di un pul-
mm? (2P sante, o se il pulsante superiore di impostazione (5)
+T) ed il pulstante dei parametri (3) vengono premuti si-
- multaneamente per due secondi. Vedere Figura 13 .
- Segnale di|5 x . o "
alimenta- |0,75+1,5 S_e uno del‘pulsantl viene premuto quando‘l interfac-
Zione mm?2 (4P cia utente & bloccata, il display (6) mostrera:
- Segnale di|*T)
guasto I: :l
Segnale di 2x
guasto 0'75;1 S5 Per sbloccare l'interfaccia utente, si deve premere
mm simultaneamente il pulsante superiore di impostazio-
- Analogi- Seilcavo |Cavo dise- ne (5) e il pulsante dei parametri (3) per due secon-
co 0-10 per segna- |gnale a pit di. Il display (6) confermera lo sbloccaggio mostran-
\Y lazione conduttori, do:
« Sensore guasto & numero di
di pres- assente: conduttori I: :l
sione Cavo di se- |in base al
esterno gnale a piti {numero di
* Sensore conduttori, |circuiti di Ora & possibile modificare le impostazioni della
di tem- numero di |controllo. pompa.
peratura conduttori | Schermato L
esterno in base al |se neces- 5.2 Funzioni
+ Coman- numero di  |sario 'Le funzioni principali della pompa sono disponibili
do Start/ circuiti di tramite l'interfaccia utente della pompa e I'l/O inte-
Stop controllo. grato. Le funzioni avanzate o le funzionalita di comu-
esterno Schermato nicazione possono essere impostate solo tramite il
Se neces- protocollo del bus o il modulo Wireless opzionale?.
sario
Bus di co- Cavo bus Funzione |ecocirc XL | Solo ecocirc XLplus
municazio- ecocirc
ne XLplus
Interfaccia | Bus di co- | Comunica-
NOTA BENE: utgnte o | municazio- |zione Wire-
. . . 1/0 integra- ne less
Serrare correttamente i pressacavi per garantire I'a- to ional
deguata protezione contro lo scorrimento del cavo e (opzionale)
I'umidita. Pressione X X X
costante
i. . fare riferi-
5 Descrizione del sistema fnento alla
. sezione
5.1 Interfaccia utente 5.2.1)
2 Le funzionalita di comunicazione e i moduli opzioni sono disponibili solo per i modelli ecocirc XLplus.



it - Istruzioni originali

Funzione |ecocirc XL | Solo ecocirc XLplus Funzione |ecocirc XL | Solo ecocirc XLplus
ecocirc ecocirc
XLplus XLplus
Interfaccia | Bus di co- | Comunica- Interfaccia | Bus di co- | Comunica-
utente o | municazio-|zione Wire- utente o | municazio-|zione Wire-
1/0 integra- ne less 1/0 integra- ne less
to (opzionale) to (opzionale)
pressione X X X sezione
proporzio- 5.2.8)
nale (fare -
Frermento Segnale di X X X
alla sezione guasto (fare
5.2.1) riferimento
alla sezione
Velocita co- X X X 5.2.9)
fitfzr:it:]éﬁ(r)e Sensqre di X X X
alla sezione pressione
5.2.1) esterno (fa-
re riferi-
Modalita X X X mento alla
notturna sezione
(fare riferi- 5.2.10)
rsneez?(t)cr)‘:"a Sensore di X X
5.2.2) temperatu-
ra esterno
AT controllo X X (fare riferi-
(fare riferi- mento alla
mento alla sezione
sezione 5.2.10)
5.2.3)
T costante X X 5.2.1 Modalita di controllo.
(fare riferi-
mento alla Modalita Descrizione
sezione
5.2.4) Pressione proporzionale |La pressione della pom-
pa viene aumentata/
AT costante X X ridotta proporzionalmen-
(fare riferi- te alla maggiore/minore
mento alla Hset portata necessaria. La
sezione Hset prevalenza massima del-
5.2.5) - la pompa pud essere im-
Comando X X X p_ostata tramite I'i_nterfac-
Start/Stop cia utente. Farg riferi-
esterno (fa- mento alla sezione 6.1.3.
re riferi- Pressione costante La pompa mantiene una
mento alla pressione costante a
sezione prescindere dalla portata
5.2.6) necessaria. La prevalen-
Ingresso X X X za de§iderata qella pom-
PWM Hset pa puod essere impostata
X . tramite l'interfaccia uten-
Disponibile te. Fare riferimento alla
solo nei sezione 6.1.3.
modelli
25-40,
25-60, Controllo della velocita La pompa mantiene una
32-40, fissa velocita fissa a prescin-
32-60 (fare dere dalla portata neces-
riferimento saria. La velocita della
g"za 73e2|one pompa pud essere impo-
2.7) stata tramite l'interfaccia
Ingresso X X X utente. Fare riferimento
analogico alla sezione 6.1.3.
(fare riferi-
mento alla
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Con la funzione della modalita notturna & possibile
impostare tutte le modalita di controllo.

5.2.2 Modalita notturna

La modalita notturna non pud essere utilizzata nei
sistemi di raffreddamento.

Prerequisito

« La pompa deve essere installata nella linea di ali-
mentazione.

« La condizione notte pud essere rilevata con buo-
na approssimazione se un sistema di controllo di
livello piu alto viene impostato per cambiare la
temperatura di alimentazione.

La modalita notturna puo essere attiva in combina-
zione con:

« Pressione proporzionale
« Pressione costante
« Velocita costante

Quando l'impianto di riscaldamento non & in funzio-
ne, questa funzione riduce al minimo il consumo di
energia della pompa. Un algoritmo rileva le corrette
condizioni operative e regola automaticamente la
velocita della pompa.

La pompa ritorna al setpoint originale non appena
viene riavviato il sistema.

5.2.3 Controllo Ap-T (disponibile solo su
ecocirc XLplus)
La funzione modifica il setpoint della pressione diffe-

renziale nominale in base alla temperatura del mez-
z0 pompato.

Per dettagli, fare riferimento al manuale delle funzio-
ni avanzate sul sito www.lowara.com

5.2.4 T costante (disponibile solo su
ecocirc XLplus)

Questa funzione modifica la velocita della pompa in
modo da mantenere costante la temperatura del flui-
do pompato.

Per dettagli, fare riferimento al manuale delle funzio-
ni avanzate sul sito www.lowara.com

5.2.5 AT costante (disponibile solo su
ecocirc XLplus)

Questa funzione modifica la velocita della pompa in
modo da mantenere costante la temperatura diffe-
renziale del fluido pompato.

Per dettagli, fare riferimento al manuale delle funzio-
ni avanzate sul sito www.lowara.com

5.2.6 Comando Start/Stop esterno

La pompa puo essere avviata o arrestata tramite un
contatto pulito o un relé connesso al terminale 11 e
12. Vedere Figura 18 e Figura 19 L'unita della pom-
pa & provvista di serie con i terminali 11 e 12 corto-
circuitati.

NOTA BENE:

« La pompa fornisce 5 V CC tramite i terminali di
start/stop.

« Ai terminali di start/stop non occorre tensione
esterna.

« | cavi connessi ai terminali 11 e 12 non devono
superare i 20 m di lunghezza.

5.2.7 Ingresso PWM (disponibile solo nei
modelli 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

Solo per i modelli elencati, & disponibile un ingresso
PWM ai terminali 11 e 12. Vedere Figura 18 .
L'ingresso PWM condivide gli stessi terminali dell'in-
gresso Start/Stop.

| due ingressi si escludono a vicenda.

Per dettagli, fare riferimento al manuale delle funzio-
ni avanzate sul sito www.lowara.com

5.2.8 Ingresso analogico

La pompa integra un ingresso analogico da 0-10 V
presso ai terminali 7 e 8. Vedere Figura 18 e Figura
19 per modificare il setpoint di velocita.
Quando ai terminali viene rilevato un livello di tensio-
ne, la pompa passa automaticamente alla modalita
di controllo in velocita fissa e comincia a funzionare
secondo il seguente diagramma:
Speed I\
[rpm]

Max

Setpoint

min

»
>

Vin[V]

12 15 Vset 10

5.2.9 Relé di segnale

La pompa € provvista di un relé, terminali 4 e 5. Ve-
dere Figura 18 e Figura 19, per un segnale di gua-
sto a potenziale zero. In caso di guasto, il relé si atti-
va insieme alla spia di stato rossa e sulla schermata
dell'interfaccia utente viene visualizzato il codice di
errore, Figura 13 .

Valori
* Vmax <250 V CA
e lmax<2A
5.2.10 Sensori esterni

La pompa puo essere equipaggiata con sensore di
pressione differenziale e/o sonda di temperatura in
base a quanto indicato nella seguente tabella:

Descrizione Tipo Terminali

del sensore

Sensore di 1,0 bar (PN 10) |9-10

pressione diffe- |2 0 bar (PN 10)
renziale 4-20 '

mA

Sensore di tem- |[KTY83
peratura ester-
no

13-14

Configurazione del sensore di pressione
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1. Installare il sensore di pressione sul tubo

2. Collegare il cavo ai terminali 9 e 10 (fare riferi-
mento alla sezione 4.6.3).

3. Accendere la pompa.

4. Durante l'avvio, la pompa rileva il sensore e vi-
sualizza un menu di configurazione.

5. Selezionare il modello del sensore corretto e
confermare la selezione con il pulsante dei pa-
rametri (3). Vedere Figura 13 .

6. La pompa completa la sequenza di avvio e co-
mincia automaticamente a funzionare in modali-
ta a pressione costante.

7. Il setpoint pud essere modificato utilizzando i
pulsanti di impostazione (5). Vedere Figura 13 .

Configurazione del sensore di temperatura ester-
no (solo per ecocirc XLplus)

La configurazione del sensore e delle modalita di
controllo correlate & disponibile solo tramite il bus di
comunicazione.

Per conoscere i dettagli, fare riferimento ai manuali
sulle funzioni avanzate e le comunicazioni sul sito
www.lowara.com

NOTA BENE:

| cavi dei sensori non devono superare i 20 m di lun-
ghezza.

5.2.11 Bus di comunicazione (disponibile
solo su ecocirc XLplus)

La pompa integra due canali di comunicazione
RS-485. Uno é disponibile di serie (terminali
15-16-17), il secondo € abilitato solo con il modulo
opzionale RS-485 o Wireless (terminali 18-19-20).
Vedere Figura 18 e Figura 19

La pompa pud comunicare con i sistemi BMS esterni
tramite il protocollo Modbus 0% BACnet. Per una de-
scrizione completa dei protocolli, fare riferimento al
manuale di comunicazione sul sito www.lowara.com.

NOTA BENE:

Quando é attivo il controllo da remoto, i setpoint e le
modalita di controllo sono gestiti solo tramite i canali
di comunicazione e non possono essere modificati
dall'interfaccia utente. La grandezza visualizzata e
I'unita di misura rimangono attive sull'interfaccia
utente.

5.2.12 Funzionamento automatico pompa
gemellare (disponibile solo su ecocirc
XLplus)

Funzionamento in riserva (bcup/bup?)

Funziona solo la pompa principale. La seconda
pompa si avvia in caso di guasto della pompa princi-
pale.

Funzionamento alternato (alte/alt?)

Funziona una sola pompa per volta. Il tempo di fun-
zionamento si alterna ogni 24 ore in modo da bilan-
ciare il carico di lavoro tra le due pompe. In caso di

guasto la seconda pompa si avvia immediatamente.

Funzionamento parallelo automatico (para/par®)

3 Non disponibile sui modelli 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

Entrambe le pompe funzionano simultaneamente
con lo stesso setpoint. Solo quando viene seleziona-
ta la modalita di pressione costante (per conoscere i
dettagli, fare riferimento alla sezione 5.2.1), la pom-
pa principale determina il comportamento dell'intero
sistema ed & in grado di ottimizzare le prestazioni.
Per garantire le prestazioni richieste con un consu-
mo di energia minimo, la pompa principale avvia o
arresta la seconda pompa in base alla prevalenza e
alla portata richieste.

» NOTA:I'ottimizzazione automatica funziona cor-
rettamente nella maggior parte delle installazioni.
In caso di funzionamento instabile, portare il fun-
zionamento della pompa su "Funzionamento pa-
rallelo forzato" (forc/for#).
Funzionamento parallelo forzato(forc/for4)

Entrambe le pompe funzionano simultaneamente
con lo stesso setpoint. La pompa principale determi-
na il comportamento dell'intero sistema.

6 Impostazione e funzionamento del
sistema

Precauzione

A\

AVVERTENZA:

* Indossare sempre guanti protettivi
quando si maneggiano pompe e mo-
tori. Quando vengono pompati liquidi
caldi, la pompa e le sue parti posso-
no superare i 40 °C (104 °F).

» La pompa non deve funzionare a
secco onde evitare la distruzione dei
cuscinetti. Riempire correttamente
I'impianto con liquido e sfiatare I'aria
prima del primo avviamento.

NOTA BENE:

« Non azionare mai la pompa con la valvola di in-
tercettazione chiusa per piu di pochi secondi.

» Non esporre una pompa inattiva a temperature di
congelamento. Scaricare tutto il liquido che si tro-
va all'interno della pompa. La mancata osservan-
za della prescrizione pud determinare il congela-
mento del liquido e danneggiare la pompa.

» La somma della pressione sul lato di aspirazione
(acquedotto, serbatoio a gravita) e la pressione
massima erogata dalla pompa non deve supera-
re la massima pressione di lavoro permessa
(pressione nominale PN) della pompa.

« Non utilizzare la pompa in caso di cavitazione.
La cavitazione pud danneggiare i componenti in-
terni.

6.1 Configurazione delle impostazioni
della pompa

Modificare le impostazioni della pompa utilizzando
uno dei seguenti metodi:

4 sui modelli con il display a tre cifre 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

1
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« Interfaccia utente

« Bus di comunicazione® (disponibile solo su eco-
circ XLplus)

» Comunicazione Wireless® (disponibile solo su
ecocirc XLplus)

6.1.1 Modificare i parametri di
configurazione

Cambiare i parametri di comunicazione della pompa.
Vedere Figura 13 .

1. Spegnere la pompa.

Prima di continuare, attendere che l'indicatore di
alimentazione si spenga.

2. Accendere la pompa.

3. Quando sul display & visualizzato comm
(com)’, premere il pulsante dei parametri (3)
per entrare nel il menu delle comunicazioni.

4. Selezionare uno dei quattro valori con il pulsan-
te delle impostazioni.

+ baud (bdr)” = impostazione della velocita di
baud (valori disponibili 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2
- 38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« prot & = protocollo di comunicazione (proto-
colli disponibili "mod" = Modbus; "bac" =
BACnet)

+ addr (add)’ = impostazione dell'indirizzo (in-
dirizzo disponibile 1+247 per Modbus e
0+127 per BACnet)

+ modu (mdl)” = impostazione modulo opzio-
nale (none = nessun modulo; wifi = modulo
wireless; 485 = modulo RS-485)

5. Premere il pulsante dei parametri per aprire il
sottomenu.

6. Modificare i valori utilizzando i pulsanti delle im-
postazioni.

7. Premere il pulsante dei parametri e memorizza-
re i nuovi valori.

8. Premere il pulsante della modalita di controllo
per uscire dal sottomenu.

Se non si premono pulsanti per 10 secondi, la pom-
pa chiude il menu corrente e continua la procedura

di avvio. Tutti i parametri modificati senza conferma
vengono riportati sullo stato precedente.

NOTA: il menu di configurazione della comunicazio-
ne & disponibile solo sul display e non sul bus di co-
municazione.

6.1.2 Modifica della modalita di controllo

La pompa pud essere controllata da un BMS? (Buil-
ding management system, sistema per la gestione
integrata delle funzioni tecnologiche di un edificio) o
altri dispositivi, tramite la porta di comunicazione
RS-485 con protocollo Modbus 0'% BACnet.
Quando si effettua la modifica dall'interfaccia utente,
eseguire le seguente operazioni. Vedere Figura 13 .

« Premere il pulsante della modalita operativa.

« La pressione sul pulsante cambia ciclicamente le

modalita operative.
2 g
™
i SN
+ +
(o b
o

6.1.3 Modifica del setpoint

Vedere Figura 13 come riferimento.

1. Premere uno dei pulsanti delle impostazioni (5).
Sul display comincia a lampeggiare il setpoint
attuale.

2. Madificare il valore utilizzando i pulsanti (5).

3. Attendere tre secondi per archiviare e attivare il
nuovo setpoint.

Il display smette di lampeggiare, per confermare
la modifica.

NOTA BENE:

Se nel sistema si monta una valvola di non ritorno,
occorre assicurarsi che la pressione di mandata mi-
nima impostata per la pompa sia sempre maggiore
della pressione di chiusura della valvola.

6.1.4 Modifica dell'unita di misura
visualizzata

1. Premere il pulsante (3) per cambiare I'unita di
misura. Vedere Figura 13 .

non descritto in queste istruzioni; vedere il manuale sulle comunicazioni sul sito www.lowara.com

richiede l'installazione del modulo Wireless sulla pompa

sui modelli con il display a tre cifre 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

non disponibile sui modelli 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

Le funzioni di comunicazione e i moduli opzionali sono disponibili solo per i modelli ecocirc XLplus.
non disponibile sui modelli 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

20 ® N oo
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Power
N

Flow
{}
button button
Head

¢
Speed

2. Quando sono visualizzate portata e prevalenza,
premere il pulsante (3) per piu di un secondo
per cambiare, come segue, I'unita di misura:

* Portata: m3/h < gpm (US)
* Prevalenza: m & ft

6.2 Avvio o arresto della pompa

ATTENZIONE:

» La pompa non deve funzionare a
secco onde evitare la distruzione ra-
pida dei cuscinetti. Prima dell'avvia-
mento, riempire e sfiatare corretta-
mente il sistema con il liquido. La ca-
mera del rotore della pompa viene
sfiatata dopo che la pompa é stata
accesa con una procedura automati-
ca di sfiato dell'aria.

Lo sfiato del sistema non pud avveni-
re tramite la pompa.

A\

* Avviare la pompa con una delle procedure se-
guenti:
» Accendere l'alimentazione della pompa.
« Chiudere il contatto di avvio/arresto.
* Inviare il comando di avvio tramite il bus di
comunicazione.

La pompa comincia a funzionare in modalita a
pressione costante, con il seguente setpoint pre-
definito:

* 2 m per i modelli XX-40 (prevalenza max 4 m)
* 3 m per i modelli XX-60 (prevalenza max 6 m)
* 4 m per i modelli XX-80 (prevalenza max 8 m)
* 5 m per i modelli XX-100 (prevalenza max 10
m)
* 6 m per i modelli XX-120 (prevalenza max 12
m)
Per ulteriori informazioni su come modificare
un'impostazione, fare riferimento alla sezione
6.1.
« Arrestare la pompa in uno dei seguenti modi:

« Spegnere l'alimentazione della pompa.

« Aprire il contatto di avvio/arresto.

« Inviare il comando di arresto della pompa tra-
mite il bus di comunicazione.

6.2.1 Procedura automatica di sfiato
dell'aria

Ad ogni ripristino dell'alimentazione della pompa,
viene eseguita una procedura automatica di sfiato
dell'aria. Durante questa fase, l'interfaccia utente vi-
sualizza "deg" (dg)'! e un conto alla rovescia fino al
completamento della procedura.

La procedura di sfiato dell'aria pud essere:

* Richiamata o saltata manualmente, premendo si-
multaneamente i due pulsanti (5). Vedere Figura
13.

» Permanentemente abilitata o disabilitata premen-
do contemporaneamente, per almeno 10 secon-
di, i due pulsanti (5). Vedere Figura 13 .

* Solo per ecocirc XLplus, richiamata/saltata o per-
manentemente abilitata/disabilitata mediante il
bus di comunicazione. Vedere il manuale delle
comunicazioni sul sito www.lowara.com.

6.2.2 Attivare il funzionamento pompa
gemellare

| circolatori sono configurati come unita singole per
impostazione predefinita di fabbrica. Per attivare le
funzioni gemelle, attenersi alla procedura di seguito
solo per una delle due unita, l'altra unita verra confi-
gurata automaticamente. Le modalita di funziona-
mento sono descritte nelle sezioni 5.2.12 e 6.2.3 del
presente manuale.

La procedura seguente deve essere completata du-
rante la fase di avvio della pompa.

1. Quando sul display & visualizzato "sing"
(sin)'2, premere due volte il pulsante freccia giu
(5) fin quando il display non visualizza "tuma"
(tma)'2 (ovvero TWMA = TWin MAster) e pre-
mere immediatamente il pulsante Parametro (3)
per confermare. Vedere Figura 13 .

2. Mentre sul display viene visualizzato "alte"
(alt)? selezionare la modalita di funzionamento
desiderata (fare riferimento alle sezioni 5.2.13 e
6.2.3 per una descrizione delle modalita di fun-
zionamento).

3. La pompa TWin SLave (indicata sul display co-
me "tusl"/"tsI'2") verra configurata automatica-
mente dall'unita principale.

6.2.3 Attivare il funzionamento gemellare
automatico (solo per ecocirc XLplus)

La procedura seguente deve essere completata du-
rante la fase di avvio della pompa.

1. Aprire il sottomenu della pompa gemellare
quando sul display & visualizzato tuma o tusl.

2. Selezionare il funzionamento della pompa ge-
mellare preferito.

« beup (bup)'® = Funzionamento in riserva

- alte (alt)'3 = funzionamento alternativo

« para (par) '3 = funzionamento parallelo au-
tomatico

« forc (for)'3 = funzionamento parallelo forza-
to

3. Premere il pulsante dei parametri per attivare la
nuova impostazione.

La seconda pompa & configurata dalla pompa princi-
pale.

" sui modelli con il display a tre cifre 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
12 sui modelli con il display a tre cifre 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
13 sui modelli con il display a tre cifre 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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7 Manutenzione “

Precauzione

I\
A\

Tabella 2: Messaggi di guasto

PERICOLO ELETTRICO:

Scollegare e isolare I'alimentazione elet-
trica prima d'installare I'unita o sottoporla
a manutenzione.

AVVERTENZA:

« Indossare sempre guanti protettivi
quando si maneggiano pompe e mo-
tori. Quando vengono pompati liquidi
caldi, la pompa e le sue parti posso-
no superare i 40 °C (104 °F).

» La manutenzione deve essere ese-
guita solo da personale esperto e
qualificato.

« Osservare le vigenti norme antinfortu-
nistiche.

« Utilizzare adeguate attrezzature e
protezioni.

AVVERTENZA:

* Quando il rotore viene rimosso o in-
serito nella testa della pompa, si crea
un forte campo magnetico. Questo
campo magnetico pud essere nocivo
per i portatori di pacemaker e altri
soggetti con impianti medicali. Il cam-
po magnetico, inoltre, pud attrarre
elementi metallici verso il rotore e
causare cosi lesioni e/o danneggiare
il cuscinetto della pompa.

8 Risoluzione dei problemi “

Introduzione
Vedere Figura 13

« In presenza di qualsiasi allarme che consente al-
la pompa di restare in funzione, il display mostra
alternativamente il codice di allarme e I'ultima
quantita selezionata, mentre l'indicatore di stato
(8) diventa arancione.

* In caso di guasto che arresta la pompa, sul di-
splay resta visualizzato sempre il codice di errore
e l'indicatore di stato (8) diventa rosso.

8.1 Messaggi visualizzati

Tabella 1: Valore predefinito

vata

LED di funzio- |Causa Soluzione
namento / Di-
splay
Spia POWER |La pompa non & |Verificare la con-
spenta connessa oppu- |nessione
re la connessio-
ne non é corret-
ta
Interruzione di | Verificare la rete
corrente + l'interruttore e
il fusibile
Spia STATUS |Allarme per pro- |Verificare il codi-
arancio blema di siste- |ce di allarme sul
ma display per capi-
re qual € il pro-
blema del siste-
ma.
Spia STATUS |Guasto della Verificare il codi-
rossa pompa ce di allarme sul
display per capi-
re qual € il pro-
blema della
pompa.
Spia REMOTE |[Comunicazione |Se la comunica-
spenta in remoto disatti- |zione non fun-

ziona, verificare
la connessione
e i parametri di
configurazione
per le comunica-
zioni sul control-
ler esterno.

8.2 Codici di errore e guasto

Codice
di errore

Causa

Soluzione

EO1 Interruzione comunica-
zioni interne

Riavviare la
pompa'™

E02

Sovracorrente motore

Riavviare la
pompa'4

LED di funzionamen-
to / Display

Causa

Spia POWER accesa

Pompa accesa

accesi

Tutti i LED e il display

Avwvio della pompa

Spia STATUS verde

La pompa funziona cor-
rettamente

E03

Sovratensione bus CC

Altre pompe for-
zano un flusso
troppo elevato
nella pompa.
Verificare la
configurazione
dell'impianto, se
le valvole di non
ritorno sono nel-
la posizione cor-
retta e se que-
ste sono inte-
gre.

Spia REMOTE accesa

Comunicazione in remoto
attiva

E04

Motore in stallo

Riavviare la
pompa'™
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E05

Memoria dati corrotta

Riavviare la
pompa'4

Spegnere la pompa per 5 minuti e poi riaccenderla. Se il problema persiste, contattare I'assistenza.
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Codice
di errore

Causa

Soluzione

E06

Tensione di alimenta-
zione fuori intervallo di
funzionamento

Verificare la ten-
sione e la con-
nessione del-
I'impianto elettri-
co.

EO7

Intervento protezione
termica del motore

Verificare se vi-
cino alla girante
e il rotore sono
presenti impuri-
ta che causano
il sovraccarico
del motore.
Controllare le
condizioni d'in-
stallazione e la
temperatura di
acqua e aria.
Attendere che il
motore si raf-
freddi. Se l'erro-
re persiste, pro-
vare a riavviare
la pompa’4.

EO08

Intervento protezione
termica dell'inverter

Verificare le
condizioni del-
l'installazione e
la temperatura
dell'aria.

E09

Errore hardware

Riavviare la
pompa’4.

E10

Funzionamento a sec-
co

Verificare se ci
sono perdite nel
sistema e riem-
pirlo nuovamen-
te.

Codice |Causa Soluzione

di allar-

me

A07 Anomalia del sen- | Verificare il sensore
sore di pressione  |e la connessione
esterno alla pompa

A08 Ventola di raffred- | Verificare la pre-
damento (solo su  |senza di corpi
ecocirc XL/ecocirc |esterni che potreb-
XLplus modelli bero ostruire la ro-
80-120F, 100-120F, |tazione della vento-
D 80-120F) la. Spegnere la

pompa per 5 minuti
e poi riaccenderla.
Se il problema per-
siste, contattare
I'assistenza.

A12 Persa comunicazio- |Se per entrambe le
ne pompa gemella- |pompe & segnalato
re l'allarme A12, con-

trollare la connes-
sione tra le pompe.
Se una delle pom-
pe & spenta o se-
gnala un altro codi-
ce di errore, vedere
le sezioni 8.1 e 8.2
per individuare il
problema

A20 Allarme interno Spegnere la pompa

per 5 minuti e poi
riaccenderla. Se il
problema persiste,
contattare l'assi-
stenza.

8.3 Codici di allarme

8.4 Guasti, cause e rimedi

La pompa non si avvia

Causa

Soluzione

Nessuna alimentazio-

ne.

Controllare I'alimentatore e
verificare che la connessio-
ne alla rete sia intatta.

Dispositivo di protezio-
ne dai guasti a terra o
interruttore scattati.

Resettare e sostituire i fusi-
bili bruciati.

Segnale di avvio errato
ai terminali di start/

stop.

Scollegare e correggere il
segnale.

La pompa si avvia, ma la termoprotezione scatta
dopo poco o i fusibili si bruciano

Causa

Soluzione

Codice |[Causa Soluzione
di allar-
me
AO01 Anomalia sensore |Spegnere la pompa
del fluido per 5 minuti e poi
riaccenderla. Se il
problema persiste,
contattare l'assi-
stenza.
A02 Alta temperatura Verificare se lo sta-
del fluido to del sistema &
corretto
A05 Memoria dati cor- |Spegnere la pompa
rotta per 5 minuti e poi
riaccenderla. Se il
problema persiste,
contattare l'assi-
stenza.
A06 Anomalia sonda di |Verificare la sonda

temperatura ester-

e la connessione

na alla pompa

Danni al cavo di alimentazione,

cortocircuito del motore o ter-

moprotezione o fusibili non ido-

nei alla corrente della pompa.

Controllare e so-
stituire i compo-
nenti come ne-
cessario.

Scatto della protezione ter-

moamperometrica (monofase) o

del dispositivo di protezione (tri-

Controllare le
condizioni di fun-
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Causa

Soluzione

Causa Soluzione

di corrente.

fase) per un eccessivo ingresso |zionamento della

pompa.

aspirazione insuffi-
ciente.

ne.

Fase mancante nell'alimentazio- | Correggere I'ali-

mentazione.

Oggetti estranei nel- |Pulire il sistema.
la pompa.

La pompa produce rumori molto forti

Cuscinetto usurato  |Rivolgersi al rappresentante

di vendita e assistenza di zo-

Causa

Soluzione

na.

Lo sfiato della pom-
pa non € completo.

Richiamare la procedura au-
tomatica di sfiato aria. Con-
sultare la sezione 6.2.1 di
questo manuale.

di una pressione di

Cavitazione a causa |Aumentare la pressione di in-
gresso entro la gamma con-
sentita.

9 Altra documentazione o manuali
rilevanti

9.1 Contratto di licenza del software del
driver e del software integrato

L'acquisto del prodotto vale come accettazione dei
termini e condizioni di licenza del software integrato
nello stesso. Per maggiori informazioni, vedere le
condizioni di licenza sul sito www.lowara.com

1 Introduction and

1.1 Introduction

Purpose of this manual

Safety ‘” |'w

The purpose of this manual is to provide necessary

information for:
« Installation
« Operation
* Maintenance

Hazard level Indication

* A potential situation
which, if not avoided,
could result in unde-
sirable conditions

« A practice not related

NOTICE:

to personal injury

CAUTION:

A\

Read this manual carefully before instal-

ling and using the product. Improper use
of the product can cause personal injury
and damage to property, and may void

the warranty.

Hazard categories

Hazard categories can either fall under hazard levels
or let specific symbols replace the ordinary hazard
level symbols.

Electrical hazards are indicated by the following spe-
cific symbol:

/’\ Electrical Hazard:

NOTICE:

Save this manual for future reference, and keep it
readily available at the location of the unit.

1.2 Safety terminology and symbols

Hazard levels

Hazard level

Indication

ﬁ DANGER:

A hazardous situation
which, if not avoided, will
result in death or serious

injury

ﬁ WARNING:

A hazardous situation
which, if not avoided,
could result in death or
serious injury

C CAUTION:

A hazardous situation
which, if not avoided,
could result in minor or
moderate injury

Hot surface hazard

Hot surface hazards are indicated by a specific sym-
bol that replaces the typical hazard level symbols:

flf CAUTION:

1.3 Inexperienced users

WARNING:

This product is intended to be operated
by qualified personnel only.

Be aware of the following precautions:

« Persons with diminished capacities should not
operate the product unless they are supervised
or have been properly trained by a professional.

+ Children must be supervised to ensure that they
do not play on or around the product.

1.4 Warranty
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For information about warranty, see the sales con-
tract.

1.5 Spare parts

WARNING:

Only use original spare parts to replace
any worn or faulty components. The use
of unsuitable spare parts may cause
malfunctions, damage, and injuries as
well as void the guarantee.

A\

For more information about the product's spare
parts, refer to the Sales and Service department.

1.6 EC DECLARATION OF CONFORMITY
(ORIGINAL)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, WITH HEADQUAR-
TERS IN VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075
MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, HEREBY
DECLARES THAT THE PRODUCT

CIRCULATOR (SEE LABEL ON FIRST PAGE) *

[* in one of following versions: ECOCIRC XL, ECO-
CIRC XLplus, ECOCIRC XLplus with RS485 mod-
ule, ECOCIRC XLplus with module Wireless. RS485
and Wireless modules supplied on request with the
mounting on installer’s care].

FULFILS THE RELEVANT PROVISIONS OF THE
FOLLOWING EUROPEAN DIRECTIVES

* MACHINERY 2006/42/EC (ANNEX II: THE
TECHNICAL FILE IS AVAILABLE FROM XYLEM
SERVICE ITALIA SRL)

* ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY
2004/108/EC.

« ECODESIGN 2009/125/EC, REGULATION (EC)
No.641/2009, REGULATION (EU) No. 622/2012:
EEI<0, .... (SEE LABEL ON FIRST PAGE). (An-
nex |: “The benchmark for the most efficient cir-
culators is EEl <0,20.”).

AND THE FOLLOWING TECHNICAL STANDARDS

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR OF ENGINEERING
AND R&D)

rev.01

Lowara is a trademark of Xylem Inc. or one of its
subsidiaries.

2 Transportation and Storage “

2.1 Inspect the delivery
1. Check the outside of the package.

2. Notify our distributor within eight days of the de-
livery date, if the product bears visible signs of
damage.

3. Remove the staples and open the carton.

4. Remove the securing screws or the straps from
the wooden base (if any).

5. Remove packing materials from the product.
Dispose of all packing materials in accordance
with local regulations.

6. Inspect the product to determine if any parts
have been damaged or are missing.

7. Contact the seller if anything is out of order.
2.2 Transportation guidelines

Precautions

WARNING:

» Observe accident prevention regula-
tions in force.

* Crush hazard. The unit and the com-
ponents can be heavy. Use proper
lifting methods and wear steel-toed
shoes at all times.

Check the gross weight that is indicated on the
package in order to select proper lifting equipment.

Position and fastening

The unit can be transported only in vertical position
as indicated on the package. Make sure that the unit
is securely fastened during transportation and can-
not roll or fall over. The product must be transported
at an ambient temperature from -40°C to 70°C
(-40°F to 158°F) with humidity <95% and protected
against dirt, heat source, and mechanical damage.

2.3 Storage guidelines

2.3.1 Storage location

NOTICE:

* Protect the product against humidity, dirt, heat
sources, and mechanical damage.

* The product must be stored at an ambient tem-
perature from -25°C to 55°C (-13°F to 131°F) and

humidity < 95%.
I}
3.1 Pump design
The pump is a wet rotor circulation pump with ener-
gy-efficient electronically commutated permanent

magnet technology, ECM technology. The pump
does not require a release/ventilation screw.

3 Product Description

Intended use
The pump is suitable for:
» Domestic hot water (only for bronze pump hous-
ing models)
* Hot water heating systems
» Cooling and cold water systems
The pump can also be used for:
* Solar systems
» Geothermal systems

Improper use
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DANGER:

Do not use this pump to handle flamma-
ble and/or explosive liquids.

WARNING:

Improper use of the pump may create
dangerous conditions and cause person-
al injury and damage to property.

A\
A

Feature Description

Insulation Class 155 (F)

class

Maximum The maximum pressure is indicated

working pres- |on pump data plate
sure 0.60 MPa (6 bar)
1.0 MPa (10 bar)

NOTICE:

Do not use this pump to handle liquids containing
abrasive, solid, or fibrous substances, toxic or corro-
sive liquids, potable liquids other than water, or lig-
uids not compatible with the pump construction ma-
terial.

Permitted lig- | The maximum temperature is indi-
uid tempera- |cated on pump data plate

ture from -10°C (14°F) to +110°C
(230°F).

Up to +65°C (149°F) recommended
for domestic hot water pumps.

- Permitted from 0°C (32°F) to 40°C (104°F)
An improper use of the product leads to the loss of ambient tem-
the warranty. perature
3.2 Product denomination Permitted <95%
ambient hu-
Example: ecocirc XLplus D 40-100 F midity
ecocirc XL high efficiency pump ser- Permitted Heating water according to VDI
ies pumping me- 2035, water/glycol mixtures'S up to
- — dia 50%.
plus with communication ca-
pabilities Sound pres- |Refer to Table 20 in the Appendix.
sure
D Pump type:
"empty" = single pump EMC (elec-  |EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
D = twin pum tromagnetic |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
pump compatibility) |A1:2001 + A2:2008, EN
B = bronze pump hous- 61000-3-2:2006 + A1:2009 +
ing for domestic hot wa- A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
ter pumping 61800-3:2004+A1:2012.
40 Flange connection nomi- Leakage cur- < 3.5 mA
nal diameter rent
-100 Maximum head of the I/0 auxiliar  |Imax < 40 mA
pump -100 = 10m +15 VDC
. power supply
F Flange type: (Not available
F= FIanged on 25-40
"empty" = Threaded 25-60, 32-40,
32-60 mod-
. els)
3.3 Technical data
Fault signal  |Vmax < 250 VAC
Feature relay Imax <2 A

Description

Motor model |Electronically commutated motor
with permanent magnet rotor

Series ecocirc XL
ecocirc XLplus

Rated volt- |1 x 230V +10%

age

Frequency [50/60 Hz

Power con- | The maximum power consumption is
sumption indicated on the pump data plate.

40 + 1600 W

IP protection |IP 44

15
such performances.

3.4 Scope of delivery
Inside the package you will find:
* Pump unit
* Insulating shells (single head only)
» Gasket (OR) to be used as replacement for the
OR mounted between motor and pump housing
* Plug connector (for 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
models only)
« Seal for threaded connection (only for threaded
pump housing)
« Seal for flanged connection (only for flanged
pump housing)
« Eight M12 washers and eight M16 washers (for
models from DN32 to DN65)

Performance of the pump is referred to water at 25°C (77°F). Pumped media with different viscosity will have impact on
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« Eight M16 washers (for DN80 and DN100 PN6
model)

« Sixteen M16 washers (for DN80 and DN100
PN10 models)

3.5 Accessories

« Counter flanges

« Blind flanges

« Port to port adapters

* Pressure sensor (for details see section 5.2.10)

» Temperature probe (only for ecocirc XLplus) (for
details see section 5.2.10)

* RS485 module (only for ecocirc XLplus)

» Wireless module (only for ecocirc XLplus)

4 Installation “

Precautions

WARNING:

» Observe accident prevention regula-
tions in force.

« Use suitable equipment and protec-
tion.

« Always refer to the local and/or na-
tional regulations, legislation, and co-
des in force regarding the selection of
the installation site, plumbing, and
power connections.

4.1 Pump handling

WARNING:

Observe local regulations setting the lim-
its for manual lifting or handling.

Always lift the pump by the pump head or pump
housing. If the pump weight exceeds the manual
handling limits, use lifting equipment, positioning lift-
ing straps according to Figure 11 .

4.2 Facility requirements

4.2.1 Pump location

DANGER:

Do not use this unit in environments that
may contain flammable/explosive or
chemically aggressive gases or powders.

A\

Guidelines

Observe the following guidelines regarding the loca-
tion of the product:
« Make sure that the installation area is protected
from any fluid leaks, or flooding.
« If possible, place the pump slightly higher than
the floor level.
« Provide shut-off valves in front of and behind the
pump.
« The relative humidity of the ambient air must be
less than 95%.

4.2.2 Minimum inlet pressure at the

suction port

The values in the table are the inlet pressure above
the atmospheric pressure.

Nominal Fluid tem- |Fluid tem- |Fluid tem-
Diameter |perature perature perature

25°C 95°C 110°C
RP 1 0.2 bar 1 bar 1.6 bar
RP 1% 0.2 bar 1 bar 1.6 bar
DN 32 0.3 bar 1.1 bar 1.7 bar
DN 40 0.3 bar 1.1 bar 1.7 bar
DN 50 0.3 bar 1.1 bar 1.7 bar
DN 65 0.5 bar 1.3 bar 1.9 bar
DN 80 0.5 bar 1.3 bar 1.9 bar
DN 100 0.5 bar 1.3 bar 1.9 bar
NOTICE:

« Do not apply a pressure lower than the values
specified as this could cause cavitation and dam-
age the pump.

*» The inlet pressure plus the pump pressure
against a closed valve must be lower than maxi-
mum admissible system pressure.

4.2.3 Piping requirements

Precautions

A

CAUTION:

» Use pipes suited to the maximum
working pressure of the pump. Fail-
ure to do so can cause the system to
rupture, with the risk of injury.

Make sure that all connections are
performed by qualified installation
technicians and in compliance with
the regulations in force.

Do not use the on-off valve on the
discharge side in the closed position
for more than a few seconds. If the
pump must operate with the dis-
charge side closed for more than a
few seconds, a bypass circuit must
be installed to prevent overheating of
the water inside the pump.

Piping checklist
* Pipes and valves must be correctly sized.
* Pipe work must not transmit any load or torque to
pump flanges.

4.3 Electrical requirements

* The local regulations in force overrule specified
requirements listed below.

Electrical connection checklist
Check that the following requirements are met:

* The electrical leads are protected from high tem-
perature, vibrations, and collisions.

*» The current type and voltage of mains connec-
tion must correspond to the specifications on the
data plate on the pump.

* The power supply line is provided with:

* A high-sensitivity differential switch (30 mA)
[residual current device RCD] suitable for
earth fault currents with DC or pulsating DC
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content (a Type B RCD is suggested).
[=

» A mains isolator switch with a contact gap of
at least 3 mm

The electrical control panel checklist

NOTICE:

The control panel must match the ratings of the elec-
tric pump. Improper combinations could fail to guar-
antee the protection of the unit.

Check that the following requirements are met:

» The control panel must protect the pump against
short-circuit. A time lag fuse or a circuit breaker
(Type C model is suggested) can be used to pro-
tect the pump.

« The pump has built in overload and thermal pro-
tection, no additional overload protection is re-
quired.

The motor checklist

Use cable according to rules with 3 leads (2 + earth/
ground). All cable must be heat-resistant up to
+85°C (185°F).

4.4 Pump installation

1. Install the pump according to the systems liquid
flow.

* The arrow on the pump housing shows the
flow direction through the pump.

* The pump must be installed with the pump
head in a horizontal position. For more infor-
mation about allowed positions, see Figure
12

2. If necessary, rotate the position of the pump
head for better reading of the user interface.

For more instructions, see section 4.5.
3. If applicable, install the thermal shells.

* Only use the pump thermal shells that are
included in the delivery. Do not insulate the
motor housing, the electronics can overheat
so that the pump automatically switch off.
The thermal shells that are included in the
delivery must only be used in hot water cir-
culation applications with fluid temperature
above 20°C (68°F). The thermal shells are
not able to enclose the pump housing in a
diffusion-proof manner.

If the customer creates the diffusion-proof in-
sulation, then the pump housing must not be
insulated above the motor flange. The drain
opening must not be obstructed so that the
accumulated condensation can run out.

4.5 Change the position of the pump head

WARNING:

« Drain the system or close the ON-
OFF valves on both sides of the
pump before disassembling the
pump. The pumped fluid can be pres-
surized and scalding hot.

« There is the risk of escaping vapor
when the pump head is separated
from the pump housing.
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Electrical Hazard:

Before starting work on the unit, make
sure that the unit and the control panel
are isolated from the power supply and
cannot be energized.

>

CAUTION:

Burn hazard. During operation various
surfaces on the unit will become hot. To
avoid burn injury, use heat protective
gloves.

>

WARNING:

« A strong magnetic field is created
when the rotor is removed from or in-
serted into the pump head. This mag-
netic field can be harmful to pace-
maker wearers and others with medi-
cal implants. In addition, the magnetic
field may attract metal parts to the ro-
tor which can cause injuries and/or
damage the bearing of the pump.

For more information, see Figure 14 and Figure 15 .

1. Loosen the four hex-head screws (2) that fix the
pump head to the pump housing (4).

2. Rotate the pump head (1) in 90° steps to the
desired position.

3. When separating the pump head (1) from the
pump housing (4):

a) Avoid removing the rotor from the pump head
(1)

b) Pay attention to the magnetic hazard listed be-
fore;

c) Check that the O-ring (3) is not damaged.

A defective O-ring must be replaced. An O-ring
as spare part is already available inside the
package.

4. Fit and tighten according to the table below for
the four hex-head screws (2) that affix the motor
to the pump housing (4).

Pump model | Screw type

25-40 M5
25-60
32-40
32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F

Torque
2.0 Nm

10.0 Nm

19.0 Nm

38.0 Nm
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Pump model | Screw type Torque

80-120F
100-120F

WARNING:

check for the presence of leaks after re-
assembling the pump.

4.6 Electrical installation

Precautions

Electrical Hazard:

» Make sure that all connections are
performed by qualified installation
technicians and in compliance with
the regulations in force.

« Before starting work on the unit,
make sure that the unit and the con-
trol panel are isolated from the power
supply and cannot be energized.

I\

Grounding (earthing)

Electrical Hazard:

« Always connect the external protec-
tion conductor to ground (earth) ter-
minal before making other electrical
connections.

« All electrical equipment must be
ground (earth ) connected. This ap-
plies to the pump unit and related
equipment. Verify the pump ground
terminal is earthed.

I\

NOTICE:

The number of power on and power off of the pump
must be less than 3 times per hour and in any case
less than 20/24h.

In case frequent start/stop operations are required
by the application, the use of the dedicated external
start/stop input is strongly suggested (for details see
section 5.2.6).

4.6.1 Power supply connection

WARNING:

Do not make any connection in the pump
control box unless the power supply has
been switched off for at least 2 minutes.

6. Close the connector
and tighten carefully
to the cable gland.

For models with a stand- | 1. Open the terminal
ard terminal block con- box cover removing
nection. See Figure 15 . the screws (5).

2. Use the M20 cable
gland for the power
cable.

3. Connect the cable
according to the wir-
ing diagram. See
Figure 17 and Figure
19.

a. Connect the ground
(earth) lead. Make
sure that the ground
(earth) lead is longer
than the phase
leads.

b. Connect the phase
leads.

4. Close the terminal
box cover and tight-
en the screws to 1.2
Nm.

For cable requirements, see section 4.6.3.

4.6.2 1/0 connections

1. Open the terminal box cover removing the
screws (5). See Figure 14 and Figure 15

2. Connect the appropriate cable according to the
terminal block diagram. See Figure 18, Figure
19 and the requirements of section 4.6.3.

3. Close the terminal box cover and tighten the
screws to 1.2 Nm.

4.6.3 Connection assignment

NOTICE:

« For all the connections use heat resistant cable
up to +85°C (+185°F). The cables never have to
touch the motor housing or the pump or the pipe-
line.

» Wires connected to supply terminals and fault
signal relay (NO,C) must be separated from oth-
ers by reinforced insulation.

For models with "plug
connector" (25-40,
25-60, 32-40, 32-60).
See Figure 16 .

1. Open the connector
cover and insert the
cable inside the ca-
ble gland.

2. Pull down the con-
tact retention spring.

3. Connect the cable
according to the wir-
ing diagram.

4. Align the two parts of
the connector

5. Push the two parts
one inside the other.

Only for PLUG Con-|M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca-
25-40, nector ble ® 2+5 |ble ® 2+5
25-60, mm mm
32-40,
32-60 Mod-
els
Power sup- |3 x
ply 0.75+1.5m
m2 (2P+T)

Fault signal 2x

0.75+1.5m

m2

21



en - Original instructions

5.1 User interface
The list describes the parts in Figure 13 .

. Control mode button

. Control mode indicators
. Parameter button

. Parameter indicators

. Setting buttons

. Numeric display

. Power indicator

. Status / Fault indicator

. Remote control indicator

O©CoONOUOAWN=

Hot Surface:

Burn hazard. During the normal opera-

tion, the pump surfaces may be so hot

that only the buttons should be touched
to avoid burns.

A\

5.1.1 User interface locking/unlocking

The user interface will automatically lock if no button
is pressed for ten minutes, or if the upper setting
button (5) and the parameter button (3) are pressed
for two seconds. See Figure 13.

If a button is pressed when the user interface is
locked, the display (6) shows:

L]

To unlock the user interface, press the upper setting
button (5) and the parameter button (3) for two sec-
onds. The display (6) will show:

L]

Now it is possible to change the pump setting as
preferred.

5.2 Functions

'The main functions of the pump are available
through the pump user interface and embedded 1/O.
Advanced functions or communication features, can
only be set via bus protocol or the optional Wireless
module’s.

Only for PLUG Con-|M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca-
25-40, nector ble ® 25 |ble ® 2+5
25-60, mm mm
32-40,
32-60 Mod-
els
* Analog If NO fault [Multiwire
0-10V signal on control ca-
« External this cable |ble, number
pres- gland. Mul- |of wires ac-
sure tiwire con- [cording to
sensor trol cable, |number of
» External number of |control cir-
temper- wires ac- cuits.
ature cording to  [Shielded if
sensor number of |necessary
« External control cir-
Start/ cuits.
Stop Shielded if
necessary
Communi- Bus cable
cation bus
M20 Cable [M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Power sup- |3 x
ply 0.75+2.5
mm?2 (2P
+T)
- Power 5x
supply 0.75+1.5
- Fault sig- [mm? (4P
nal +T)
Fault signal 2x
0.75+1.5m
m2
* Analog If NO fault |Multiwire
0-10V signal on control ca-
» External this cable |ble, number
pres- gland. Mul- |of wires ac-
sure tiwire con- [cording to
sensor trol cable, |number of
« External number of |control cir-
temper- wires ac- cuits.
ature cording to |Shielded if
sensor number of |necessary
« External control cir-
Start/ cuits.
Stop Shielded if
necessary
Communi- Bus cable
cation bus
NOTICE:

Tighten the cable glands carefully to ensure protec-
tion against cable slipping and humidity entering the
terminal box.

5 System Description
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Function |ecocirc XL | ecocirc XLplus only
ecocirc
XLplus
User Inter- | Communi- | Wireless
face or em-| cation Bus | communi-
bedded I/0 cation
(optional)
Constant X X X
pressure
(see sec-
tion 5.2.1)
proportional X X X
pressure
(see sec-
tion 5.2.1)

Commmunication features and optional modules are available only for ecocirc XLplus models.
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ecocirc XL

ecocirc
XLplus

Function

ecocirc XLplus only

User Inter-
face or em-
bedded I/0

Wireless
communi-
cation

(optional)

Communi-
cation Bus

Constant X
speed (see
section
5.2.1)

X X

Night mode X
(see sec-
tion 5.2.2)

Ap-T con-
trol (see
section
5.2.3)

T Constant
(see sec-
tion 5.2.4)

AT Con-
stant (see
section
5.2.5)

External X
Start/stop
(see sec-
tion 5.2.6)

PWM input X

Available
only on
25-40,
25-60,
32-40,
32-60 mod-
els (see
section
5.2.7)

Analog in- X
put (see
section
5.2.8)

Fault signal X
(see sec-
tion 5.2.9)

External X
pressure
sensor (see
section
5.2.10)

External
tempera-
ture sensor
(see sec-
tion 5.2.10)

5.2.1 Control mode

Mode Description

Proportional pressure The pump pressure is
continuously increased/
decreased depending on

the increased/decreased

Hset flow demand. The maxi-
Hset mum head of the pump
2 can be set via user inter-

face. See section 6.1.3.

Constant pressure The pump maintains a
constant pressure at any
flow demand. The de-
sired head of the pump
can be set via user inter-

Hset face. See section 6.1.3.

Fixed speed control The pump maintains a
fixed speed at any flow
demand. The speed of
the pump can be set via
user interface. See sec-

tion 6.1.3.

Speed
setpoint

min

All the control modes can be combined with the
night mode function.

5.2.2 Night mode

The night mode function cannot be used in cooling
systems.
Prerequisite

* The pump is installed in the supply line.

» The night condition can be detected with good
confidence if a higher-level control system is set
to change the supply temperature.

The night mode can be active in combination with:

* Proportional pressure

« Constant pressure

» Constant speed

This function reduces the power consumption of the
pump to the minimum when the heating system is
not running. An algorithm detects the proper working
conditions and automatically adjusts the speed of
the pump.

The pump returns to the original set point as soon as
the system restarts.

5.2.3 Ap-T control (available only on
ecocirc XLplus)

The function alter the nominal differential pressure
set point depending on the temperature of the pump-
ed media.

For details refer to advanced functions manual on
www.lowara.com

5.2.4 T constant (available only on ecocirc
XLplus)

23
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This function alters the speed of the pump in order
to maintain a constant temperature of the pumped

media.

For details, refer to the advanced functions manual
on www.lowara.com

5.2.5 AT constant (available only on
ecocirc XLplus)

This function alters the speed of the pump in order
to maintain a constant differential temperature of the
pumped media.

For details, refer to the advanced functions manual
on www.lowara.com

5.2.6 External start/stop

The pump can be started or stopped via an external
potential-free contact or a relay that is connected to
terminal 11 and 12. See Figure 18 and Figure 19 .
The pump unit is provided by default, with the termi-
nals 11 and 12 short-circuited.

NOTICE:

* The pump provides 5 VDC through the start /
stop terminals.

» No external voltage must be provided to start /
stop terminals.

* The cables connected to terminals 11 and 12,
shall not exceed 20 m.

5.2.7 PWM input (available only on 25-40,
25-60, 32-40, 32-60 models)

Only on the listed models, the PWM input is availa-
ble on terminals 11 and 12. See Figure 18 .

The PWM signal shares the same terminals of the
start/stop input.

The two inputs are mutually exclusive.

For details, refer to advanced functions manual on
www.lowara.com

5.2.8 Analog Input

The pump integrates a 0-10 V analog input at termi-
nals 7 and 8. See Figure 18 and Figure 19 for
changing the set point.

When a voltage input is detected, the pump switch

to fix speed control mode automatically and start to
work according to the following diagram:

Speed A
[rpm]
Max
Setpoint
min
12 15  Vset 10
Vin[V]
5.2.9 Signal relay
17 Not available on 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 models.
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The pump is equipped with a relay, terminals 4 and
5. See Figure 18 and Figure 19 , for a potential-free
fault signal. If there is a fault the relay is activated to-
gether with the red status light and the error code on
the user interface display, Figure 13 .

Ratings

* Vmax < 250 VAC
s Imax<2A

5.2.10 External sensors

The pump can be equipped with a differential pres-
sure sensor and a temperature probe according to
the following table:

Sensor de- Type Terminals

scription
Differential pres-|1.0 bar (PN 10) |9 - 10

sure sensor 2.0 bar (PN 10)
4-20mA

External tem- KTY83 13-14
perature sensor

Pressure sensor setup

1. Install the pressure sensor on the pipe

2. Connect the cable at terminals 9 and 10 (see
section 4.6.3).

3. Power on the pump unit.

4. During startup the pump unit detects the sensor
and shows a setup menu.

5. Select the right sensor model and confirm the
selection using the parameter button (3). See
Figure 13 ..

6. The pump will complete the startup sequence
and automatically start working with constant
pressure mode.

7. The setpoint can be changed using the setting
buttons (5). See Figure 13 .

External temperature sensor setup (only for eco-
circ XLplus)

The setup of the sensor and control modes related
to it, is available only through communication bus.
For details refer to communication and advanced
functions manuals on www.lowara.com

NOTICE:
The sensor cables shall not exceed 20 m.

5.2.11 Communication bus (available only
on ecocirc XLplus)

The pump has two built-in RS-485 communication
channels. One is available as standard (terminals
15-16-17), while the second one is enabled only with
optional RS-485 or Wireless module (terminals
18-19-20). See Figure 18 and Figure 19 .

The pump can communicate with external BMS sys-
tems via Modbus or BACnet'” protocol. For a com-
plete description of the protocols, refer to the com-
munication manual at www.lowara.com.

NOTICE:

When remote control is active, the set points and
control modes are managed only through communi-
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cation channels and cannot be changed via the user
interface. The displayed quantity and unit of meas-
urement remain active on the user interface.

5.2.12 Automatic twin pump operation
(available only on ecocirc XLplus)

Backup operation (bcup / bup'8)

Only the master pump runs. The second pump starts
in case of failure of the master pump.

Alternate operation (alte / alt'8)

Only one pump runs at the time. The working time is
switched every 24 hours so that workload is bal-
anced between both pumps. The second pump is
started immediately in case of failure.

Automatic parallel operation (para / par'8)

Both pumps run simultaneously with the same set
point. Only when the constant pressure mode is se-
lected (for details see section 5.2.1), the master
pump determines the behavior of the full system and
is able to optimize the performance. To guarantee
the required performance with the minimum power
consumption, the master pump starts or stops the
second pump depending on the head and flow that
is required.

* NOTE:The automatic optimization works correct-
ly on most of the installations. In case of unstable
running, switch the pump operation to "forced
parallel operation" (forc / for'8).

Forced parallel operation (forc / for'8)

Both pumps run simultaneously with the same set
point. The master pump determines the behavior of
the full system.

6 System Setup and Operation

Precaution

WARNING:

« Always wear protective gloves when
handling the pumps and motor. When
pumping hot liquids, the pump and its
parts may exceed 40°C (104°F).

* The pump must not run dry as this
can result in the destruction of the
bearings. Fill the system correctly
with liquid and vent the air before first
start-up.

NOTICE:

« Never operate the pump with ON-OFF valve
closed for longer than a few seconds.

Do not expose an idle pump to freezing condi-
tions. Drain all liquid that is inside the pump. Fail-
ure to do so can cause liquid to freeze and dam-
age the pump.

» The sum of the pressure on the suction side (wa-
ter mains, gravity tank) and the maximum pres-

sure generated by the pump must not exceed the
maximum working pressure that is allowed (nom-
inal pressure PN) for the pump.

« Do not use the pump if cavitation occurs. Cavita-
tion can damage the internal components.

6.1 Configure the pump settings

Change the pump settings using one of the following
approaches:
* User interface
+ Bus communication'® (available only on ecocirc
XLplus)
+ Wireless communication?® (available only on
ecocirc XLplus)

6.1.1 Change the communication
parameters

Change pump communication parameters. See Fig-
ure 13.

1. Switch off the pump.

Wait until the power indicator switch-off before
continuing.

2. Switch on the pump.

3. When the display shows comm (com)?’, press
the parameter button (3) to enter inside the
communication menu.

4. Select one of the four values with setting button.

« baud (bdr)?" = baud rate setup (available
values 4.8-9.6 - 14.4 - 19.2-38.4 - 56.0 -
57.6 kbps)

« prot?2 = communication protocol (available
protocols "mod" = Modbus; "bac" = BACnet)

+ addr (add)?! = address setup (available ad-
dress 1+247 for Modbus and 0+127 for BAC-
net)

» modu (mdl)2" = optional module setup
(none = no module; wifi = Wireless module;
485 = RS-485 module)

5. Press the parameter button to enter the subme-
nu

6. Edit the values using setting buttons.

7. Press the parameter button to confirm and store
the new values.

8. Press mode button to exit the submenu.
If no buttons are pressed for 10 seconds, then the
pump exit the current menu and continue start-up

procedure. All the parameters that are changed with-
out confirmation are restored at previous state.

NOTE: The communication setup menu is available
only on display and not through communication bus.

6.1.2 Change the control mode

The pump can be controlled by a BMS23 (Building
management system) or other devices through the

18 on three digit display of models 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

19 not described in these instructions, see Communication manual on www.lowara.com

20 requires the installation of Wireless module on the pump

21 on three digit display of models 25-40, 25-60, 3240, 32-60

22 not available on 25-40, 25-60, 32—40, 32-60 models.

2 Commmunication features and optional modules are available only for ecocirc XLplus models.

25
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RS-485 communication port via Modbus or BAC-
net24 protocol.

The following instruction is used when making the
change on the user interface. See Figure 13.

« Press the operating mode button.
« The operating modes are cyclically changed by

the pressed button.
) Q S
™
ft S
+ +
(o o
(

6.1.3 Change the set point

See Figure 13 as reference.
1. Press one of the setting buttons (5).
The display starts to blinking the actual set
point.
2. Change the value using the buttons (5).

3. Wait 3 seconds to store and activate the new
set point.
The display will stop blinking to confirm the
change.

NOTICE:

If a non return valve is mounted on the system, it
must be ensured that the set minimum discharge
pressure of the pump is always higher than closing
pressure of the valve.

6.1.4 Change the displayed unit of
measurement

1. Press the button (3) to change the unit of meas-
urement. See Figure 13.

Power
N

Flow
{}
button button
Head

%
Speed

24 not available on 25-40, 25-60, 32—40, 32-60 models.

2. When flow and head are displayed, by pressing
the button (3) for more than one second, the
unit of measurement can be changed as follow:

* Flow: m3/h « gpm (US)
* Head: m < ft

6.2 Start or stop the pump

A

CAUTION:

* The pump must not run dry as this
can result in the destruction of the
bearings in a very short time. Fill and
vent the system correctly with liquid
before first start-up. The pump rotor
chamber will be vented after the pow-
er on of the pump with an automatic
air venting procedure.

* The system cannot be vented
through the pump.

« Start the pump in one of the following ways:

+ Switch on the power supply of the pump.

* Close the start/stop contact.

» Send the start command through the commu-
nication bus.

The pumps starts pumping in constant pressure
mode with the following default set point:

+ 2m for XX-40 models (Max head 4m)
+ 3m for XX-60 models (Max head 6m)
* 4m for XX-80 models (Max head 8m)
* 5m for XX-100 models (Max head 10m)
* 6m for XX-120 models (Max head 12m)

For more information about how to change set-
ting, see section 6.1.
« Stop the pump in one of the following ways:

« Switch off the power supply of the pump.

» Open the start/stop contact.

» Send the stop command through the commu-
nication bus.

6.2.1 Automatic air venting procedure

At each power-on of the pump unit, an automatic air
venting procedure is executed. During this phase,
the user interface displays "deg" (dg)?° and a
count-down until the completion of the procedure.

The air venting procedure can be:

» Recalled or skipped manually by pressing simul-
taneously the two buttons (5). See Figure 13 .

* Permanently enabled or disabled by pressing si-
multaneously, for at least 10 seconds, the two
buttons (5). See Figure 13.

* For ecocirc XLplus only, recalled/skipped or per-
manently enabled/disabled via communication
bus. See the communication manual on
www.lowara.com

6.2.2 Activate the twin pump function

The circulators are configured as single units by fac-
tory default. To activate the twin functions, please
follow the procedure below only on one of the two
units, the other unit will be auto-configured. The
working modes are described in sections 5.2.12 and
6.2.3 of this manual.

25 on three digit display of models 25-40, 25-60, 3240, 32-60
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The following procedure must be executed during
start-up phase of the pump.

1. When the display shows "sing" (sin)25, press
the down button (5) twice until the display
shows "tuma"(tma)2® (meaning TWMA = TWin
MAster) and immediately press the Parameter
Button (3) to confirm. See Figure 13 .

2. While the display shows "alte" (alt)2® select the
desired working mode (see sections 5.2.13 and
6.2.3 for a description of the working modes).

3. The TWin SLave pump (showed on display as
"tusl" / "ts126") will be automatically configured
by the master unit.

6.2.3 Activate automatic twin pump
operation (only for ecocirc XLplus)

The following procedure must be executed during
the start-up phase of the pump.

1. Enter the twin pump sub menu when the display
is showing tuma or tusl.

2. Select the applicable twin pump operation.

+ beup (bup)?” = backup operation

+ alte (alt)?’ = alternative operation

+ para (par)?” = automatic parallel operation
» forc (for)?” = forced parallel operation

3. Push the parameter button to activate the new
setting.

The second pump is configured by the master pump.

7 Maintenance “

Precaution

Electrical Hazard:

Disconnect and lock out electrical power
before installing or servicing the unit.

8 Troubleshooting “

Introduction
See Figure 13

« In case of any alarm that allows the pump to con-
tinue running, the display shows alternatively
alarm code and last quantity selected, while the
status indicator (8) becomes orange.

* In case of a failure that stops the pump, the dis-
play shows the error code permanently and the
status indicator (8) becomes red

8.1 Display messages
Table 3: Default

Operating LEDs / Dis- |Cause
play
Power On

Pump powered

All LEDs and display On |Start-up of the pump

Status Green light Pump is working properly

Remote communication is
activated

Remote On

Table 4: Fault messages

Operating Cause Solution
LEDs / Display
Power Off Pump is not Check connec-

connected or is |tion
incorrectly con-
nected

Check mains +
circuit breaker
and fuse

Power failure

WARNING:

« Always wear protective gloves when
handling the pumps and motor. When
pumping hot liquids, the pump and its
parts may exceed 40°C (104°F).

* Maintenance and service must be
performed by skilled and qualified
personnel only.

» Observe accident prevention regula-
tions in force.

« Use suitable equipment and protec-
tion.

I\
A\

Status Orange |Alarm for sys- |Check the alarm

light tem problem code on display
to understand
the problem of
the system.

Status Red Pump failure Check the error

light code on display
to understand
the problem of
the pump.

WARNING:
& « A strong magnetic field is created

when the rotor is removed from or in-
serted into the pump head. This mag-
netic field can be harmful to pace-
maker wearers and others with medi-
cal implants. In addition, the magnetic
field may attract metal parts to the ro-
tor which can cause injuries and/or
damage the bearing of the pump.

26 on three digit display of models 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
27 on three digit display of models 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

Remote Off Remote commu- | If the communi-
nication is deac- |cation does not
tivated work, then
check the con-
nection and the
configuration pa-
rameters for
communication
on the external
controller.

8.2 Fault and error codes

27
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aly

for 5 minutes and
then power on. If
the problem per-
sists, contact serv-
ice

Error Cause Solution Alarm Cause Solution
code code
EO1 Internal communication | Restart the A02 High temperature of | Check the correct
lost pump28 the fluid status of the sys-
E02 High motor current Restart the tem
pump?28 A05 Data memory cor- | Switch off the pump
b h
EO3 DC Bus overvoltage Other sources rupted tg;r? ;:)Iwgf (s)nér}?
Ilorce”t]oo hlﬁ?h the problem per-
ow through the sists, contact serv-
pump. Check ice
the system set-
up, correct posi- A06 External tempera- |Check the probe
tion of non re- ture probe anomaly |and the connection
turn valves and to the pump
its integrity. A07 External pressure |Check the sensor
EO4 Motor stall Restart the sensor anomaly and the connection
pump?28 to the pump
EO5 Data memory corrupt- |Restart the A08 Cooling fan failure |Check for the pres-
ed pump28 (Only on ecocirc ence of external
XL /ecocirc XLplus [bodies which could
E06 Voltage supply out of | Check the elec- 80-120F, 100-120F, [lock the fan rota-
operating range t”‘ial systegn D 80-120F models) |tion. Switch off the
vo tagetgn pump for 5 minutes
connection. and then power on.
E07 Motor thermal protec- | Check the pres- If the problem per-
tion trip ence of impuri- sists, contact serv-
ties around im- ice.
fhe"ter and rotor A12 Twin pump commu- |If both pumps show
| adcautsr:e over- nication lost the A12 alarm,
0 C?]" ke' mo- check the connec-
tor." 1ec m-d' tion between the
sta atlor& conai- pumps. If one of the
tions an tfem- pump is switched
perature of the off or shows anoth-
water and air. er error code.
Wait u_ntll the check the section
motor is cooled. 8.1 and 8.2 to find
If the error per- ) .
sist try to restart the problem
the pump?28. A20 Internal alarm Switch off the pump
i inut d
EO8 Inverter thermal protec- | Check installa- tg;g :)T:)I\r,\vléfsnar:f
tion trip tion conditions the problem pér-
and air temper- sists, contact serv-
ature. ice
E09 Hardware error Restazr}3 the
pump=" 8.4 Faults, causes, and remedies
E10 Dry run Check presence
Y of syste‘:)m leak- The pump does not start
age or fill the
system. Cause Remedy
No power. Check the power supply
8.3 Alarm codes and ensure connection to
the main is intact.
Alarm | Cause Solution Triggered ground-fault  |Reset and replace blown
code protection device or cir- |fuses.
AO1 Fluid sensor anom- |Switch off the pump cuit breaker.

contacts.

Bridged or wrong start
signal on the start/stop

Unbridge and correct the
signal.

28
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Switch off the pump for 5 minutes and then power on. If the problem persists, contact service.
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The pump starts but the thermal protector is trig-
gered after a short time or the fuses blow

Cause Remedy

Cause Remedy

Damages power cable, the motor |Check and re-
short circuits or thermal protector |place the com-
or fuses are not suited for the ponents as nec-
motor current. essary.

Cavitation due to  |Increase the system admission
insufficient suction |pressure within the admissible
pressure. range.

Foreign objects in |Clean the system.
pump.

Triggered thermo-amperometric |Check the pump
protection (single phase) or of working condi-
the protection device (three- tions.

phase) due to excessive current
input.

Worn bearing Contact the local sales and

service representative.

Missing a phase in the power
supply.

Correct the pow-
er supply.

The pump is making loud noises

Cause Remedy

Not thoroughly Recall the automatic air -vent-

vented. ing procedure. See section
6.2.1 of this manual

9 Other Relevant Documentation or
Manuals

9.1 Embedded Software and Driver
Software License Agreement

With the purchase of the product, the terms and con-
ditions of the license for the software embedded on
the product are considered accepted. For more in-
formation see license condition on www.lowara.com

1 Introduction et sécurité n w

1.1 Introduction

Objet de ce manuel
L'objet de ce manuel est d'apporter les informations
nécessaires pour :

« L'installation

« L'utilisation

* La maintenance

Niveau de risque Indication

ATTEN-
TION :

Une situation dangereu-
se qui, si elle n'est pas
évitée, peut entrainer

ATTENTION :

Lire attentivement ce manuel avant d'ins-
taller et d'utiliser ce produit. Une mauvai-
se utilisation du produit peut entrainer
des blessures et des dégats matériels et
pourrait annuler la garantie.

A\

des blessures mineures
ou légéres

* Une situation poten-
tiellement dangereu-
se qui, si elle n'est
pas évitée, peut con-
duire a des condi-
tions non désirées

« Une pratique n'entrai-
nant pas de blessure

REMARQUE :

REMARQUE :

Conserver ce manuel pour une consultation ultérieu-
re et veiller a ce qu'il puisse facilement étre consulté
sur le site a tout moment.

1.2 Terminologie et symboles de sécurité

Niveaux de risque

Niveau de risque Indication

Une situation dangereu-
se qui, si elle n'est pas
évitée, entrainera la mort
ou des blessures graves

C DANGER :

AVERTIS- Une situation dangereu-
A SEMENT : se qui, si elle n'est pas
évitée, peut entrainer la

mort ou des blessures
graves

corporelle

Catégories de risques

Soit les risques correspondent aux catégories habi-
tuelles, soit il faut utiliser des symboles spéciaux
pour les représenter.

Les risques de choc électrique sont indiqués par le
symbole spécifique suivant :

ﬁ RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE :

Risque de surface chaude

Les risques de surface chaude sont signalés par un
symbole spécifique qui remplace les symboles cou-
rants de niveau de risque :

flf ATTENTION :

1.3 Utilisateurs sans expérience
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AVERTISSEMENT :

Ce produit est destiné a étre utilisé par
du personnel qualifié exclusivement.

A\

Respecter les précautions ci-dessous :

« Les personnes a mobilité réduite ne doivent pas
étre autorisées a utiliser le produit sans supervi-
sion ou formation appropriée par un profession-
nel.

« Les enfants doivent faire I'objet d'une surveillan-
ce permettant de s'assurer qu'ils ne peuvent pas
jouer sur ou autour du produit.

1.4 Garantie

Pour plus d'informations sur la garantie, voir le con-
trat de vente.

1.5 Pieces de rechange

AVERTISSEMENT :

N'utiliser que des piéces de rechange
d'origine pour remplacer les piéces
usées ou défectueuses. L'utilisation de
piéces de rechange inadéquates peut
entrainer un mauvais fonctionnement,
des dégats matériels, des blessures et
annuler la garantie.

A\

Pour en savoir plus sur les piéces de rechange du
produit, consulter le service Commercial et aprés-
vente.

1.6 DECLARATION DE CONFORMITE CE
(TRADUCTION)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, DONT LE SIEGE

SOCIAL SE TROUVE A VIA VITTORIO LOMBARDI
14 - 36075 MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITALY,
DECLARE PAR LA PRESENTE QUE LE PRODUIT

CIRCULATEUR (VOIR ETIQUETTE EN PREMIERE
PAGE) *

[* dans une des versions suivantes : ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus avec module
RS485, ECOCIRC XLplus avec module sans fil. Mo-
dules RS485 et sans fil fournis sur demande avec le
support aux bons soins de l'installateur].

EST CONFORME AUX CLAUSES APPLICABLES
DES DIRECTIVES EUROPEENNES SUIVANTES

» MACHINES 2006/42/CE (ANNEXE Il : LE DOS-
SIER TECHNIQUE EST DISPONIBLE AUPRES
DE XYLEM SERVICE ITALIA SRL)

* COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
2004/108/CE. .

+ ECODESIGN 2009/125/EC, REGLEMENT (CE)
N°.641/2009, REGLEMENT (UE) N. 622/2012 :
EEI<0, .... (VOIR ETIQUETTE EN PREMIERE
PAGE). (Annexe | : “La référence pour les circu-
lateurs les plus efficaces est EEI < 0,20.”).

ET LES NORMES TECHNIQUES SUIVANTES

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

» EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1-, EN -16297-2.
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AMEDEO VALENTE
(DIRECTEUR TECHNIQUE
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Lowara est une marque de Xylem Inc. ou de l'une de
ses filiales.

2 Transport et stockage n

2.1 Controle lors de la livraison
1. Vérifier extérieurement I'emballage.

2. Avertir notre distributeur dans les huit jours de
la date de livraison si le produit présente des
traces de dégats visibles.

3. Déposer les agrafes et ouvrir le carton.

4. Déposer les vis de fixation ou les sangles du
socle en bois (le cas échéant).

5. Enlever I'emballage de I'équipement. Evacuer
tous les matériaux d'emballage conformément a
la |égislation locale.

6. Contréler I'équipement afin d'établir si des pié-
ces sont endommagées ou manquantes.

7. Contacter le fournisseur en cas de probleme.
2.2 Directives pour le transport

Précautions

A\

AVERTISSEMENT :

* Respecter les réglements en vigueur
concernant la prévention des acci-
dents.

* Risque d'écrasement. Le groupe et
ses éléments peuvent étre lourds.
Employer les méthodes de levage
appropriées et porter en permanence
des chaussures de sécurité.

Vérifier le poids brut indiqué sur le carton pour sé-
lectionner I'équipement de levage approprié.

Position et fixation

Le groupe ne peut étre transporté qu'en position ver-
ticale comme indiqué sur I'emballage. S'assurer que
le groupe est fixé de fagon sdre pour le transport,
qu'il ne peut ni rouler ni basculer. Le produit doit étre
transporté a une température ambiante comprise
entre -40 °C et 70 °C (-40 °F et 158 °F) avec une hu-
midité < 95 % et protégé contre la saleté, les sour-
ces de chaleur et les dégats mécaniques.

2.3 Conseils pour I'entreposage

2.3.1 Lieu de stockage

REMARQUE :

« Protéger le produit contre I'humidité, la saleté, les
sources de chaleur et les dommages mécani-
ques.

* Le produit doit étre stocké a température am-
biante de -25 °C a + 55 °C (13 °F a 131 °F) et a
une humidité < 95 %.
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3 Description du produit

3.1 Conception de la pompe

La pompe est un circulation a rotor humide avec
technologie d'aimant permanent & commutation
électronique économe en énergie, technologie ECM.
La pompe n'exige pas de vis de libération/purge.
Usage prévu
La pompe convient pour :

« Eau chaude sanitaire (seulement pour les modé-

les a corps de pompe en bronze)

« Systemes de chauffage d'eau

« Systemes de refroidissement et d'eau froide
La pompe peut aussi étre utilisée pour :

« Systemes solaires

« Systemes géothermiques

Usage non conforme

Exemple : ecocirc XLplus D 40-100 F

T

Type de bride :
F = bride
« vide » = Fileté

3.3 Caractéristiques techniques

Fonction Description

Modele de Moteur a commutateur électronique
moteur et rotor a aimant permanent

Séries ecocirc XL

ecocirc XLplus

Tension nomi- {1 x 230 V £10 %

DANGER :

Ne pas utiliser cette pompe pour pomper
des liquides inflammables et/ou explosi-
bles.

A\

nale
Fréquence 50/60 Hz
Consomma- |La puissance maximale consom-
tion mée est indiquée sur la plaque si-
gnalétique de la pompe.
40 + 1600 W

AVERTISSEMENT :

Une utilisation incorrecte de la pompe
peut provoquer des situations dangereu-
ses et occasionner des blessures corpo-
relles ou des dégats matériels.

A\

Protection IP |IP44

Classe d'iso- |Classe 155 (F)
lation

REMARQUE :

Ne pas utiliser cette pompe pour des liquides conte-
nant des produits abrasifs, des solides ou substan-
ces fibreuses, des liquides toxiques ou corrosifs, des
liquides potables autre que I'eau ou des liquides non
compatibles avec le matériau de construction de la
pompe.

Pression de |La pression maximale est indiquée
service maxi- |sur la plaque signalétique de la
male pompe

0,60 MPa (6 bars)

1,0 MPa (10 bars)

Une utilisation incorrecte du produit conduit a la per-
te de la garantie.

3.2 Nomenclature de dénomination

Température |La température maximale est indi-
de liquide au- [quée sur la plaque signalétique de
torisée la pompe

de -10°C (14°F) a +110°C (230°F).
Jusqu'a +65°C (149°F) recomman-
dé pour les pompes a eau chaude
sanitaire.

Température [de 0°C (32°F) a 40°C (104°F)
ambiante au-

Exemple : ecocirc XLplus D 40-100 F torisée
ecocirc XL Série de pompes & haut Humidité am- | <95 %
rendement blgnte autori-
sée
plus avec capacités de com- —
munication Liquide pom- |Eau de chauffage selon VDI 2035,
pé autorisé | mélanges eau/glycol?® jusqu'a 50
D Type de pompe : %.
« vide » = pompe unique Pression Voir Tableau 20 dans I'Annexe.
D = pompe double acoustique
Er;nt;‘;'t;,%ru?%g;?;’gee” CEM (compa- | EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
d'eau chaude sanitaire tibilité électro- [A2:2011, EN 55014-2:1997 +
magnétique) |A1:2001 + A2:2008, EN
40 Diamétre nominal de bri- 61000-3-2:2006 + A1:2009 +
de de raccordement A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
" 61800-3:2004+A1:2012.
-100 Hauteur manométrique
maximale de la pompe Courant de <3,5mA
-100=10m fuite
2 Performances de la pompe données pour de I'eau a 25 °C (77 °F). Un liquide pompé de viscosité différente a des consé-

quences sur les performances.
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Fonction Description

E/S auxiliaire |Imax <40 mA
+alim 15
VCC (Non
disponible sur
modéles
25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

Relais de si- |Vmax <250 VCA
gnalisation de ||max <2 A
défaut

3.4 Etendue de livraison
Vous trouverez le carton :

« Groupe motopompe

« Coquilles isolantes (monotéte seulement)

« Joint (torique) a utiliser en remplacement du joint
torique monté entre le moteur et le boitier de
pompe

» Connecteur a fiche (pour modeles 25-40, 25-60,
32-40, 32-60 seulement)

« Joint pour raccordement fileté (seulement pour
boitier de pompe fileté)

« Joint pour raccordement a bride (seulement pour
boitier de pompe a bride)

« Huit rondelles M12 et huit rondelles M16 (pour
les modéles DN32 a DN65)

« Huit rondelles M16 (pour les modéles DN80 et
DN100 PN6)

« Seize rondelles M16 (pour les modéles DN80 et
DN100 PN10)

3.5 Accessoires

« Contre-brides

« Brides aveugles

» Adaptateurs entre ports

 Capteur de pression (pour plus de détails voir
section 5.2.10)

» Sonde de température (seulement pour ecocirc
XLplus, pour plus de détails voir section 5.2.10)

* Module RS485 (seulement pour ecocirc XLplus)

* Module sans fil (seulement pour ecocirc XLplus)

4 Installation “

Précautions

AVERTISSEMENT :

* Respecter les réglements en vigueur
concernant la prévention des acci-
dents.

« Utiliser des équipements de protec-
tion adéquats.

« Se conformer systématiquement aux
reglements locaux ou nationaux, a la
|égislation et aux codes en vigueur
concernant le choix du site d'installa-
tion et les raccordements de plombe-
rie et en énergie.

A\

4.1 Manutention de la pompe

AVERTISSEMENT :

Respecter les réglementations locales
définissant les limites de levage ou de
manutention manuel.

A\
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Toujours soulever la pompe par la téte ou par le boi-
tier de pompe. Si le poids de la pompe dépasse les
limites de manutention manuelle, utiliser un équipe-
ment de levage, en positionnant les sangles de leva-
ge comme sur Figure 11 .

4.2 Exigences d'installation

4.2.1 Emplacement de la pompe

A

Conseils

Respecter les régles suivantes concernant I'empla-
cement du produit :

« S'assurer que la zone d'installation est protégée
contre toute fuite de liquide ou inondation.

« Si possible, placer la pompe Iégérement au-des-
sus du niveau du sol.

 Prévoir des vannes d'arrét devant et derriére la
pompe.

 L'humidité relative de I'air ambiant doit étre infé-
rieure a 95 %.

DANGER :

Ne pas utiliser ce groupe dans des envi-
ronnements qui peuvent contenir des
gaz inflammables/explosifs ou chimique-
ment agressifs ou des poudres.

4.2.2 Pression minimale d'entrée au port
d'aspiration

Les valeurs du tableau sont une pression d'entrée
au-dessus de la pression atmosphérique.

Diamétre |Tempéra- |Tempéra- |Tempéra-
nominal ture du li- |ture du li- [ture du li-
quide 25°C |quide 95 quide 110
°C °C
RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
REMARQUE :

* Ne pas appliquer de pression inférieure aux va-
leurs spécifiées, qui pourrait causer une cavita-
tion et endommager la pompe.

» La somme de pression d'entrée et de la pression
de la pompe sur vanne fermée doit étre inférieu-
re a la pression maximale admissible du circuit.

4.2.3 Exigences de canalisations

Précautions

ATTENTION :
« Utiliser des canalisations qui corres-

pondent a la pression de fonctionne-
ment maximale de la pompe. Le non-
respect de cette consigne peut ame-
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ner une rupture du systéme et en
conséquence occasionner des ris-
ques de blessure.

S'assurer que toutes les connexions
sont effectuées par des techniciens
qualifiés et qu'elles sont conformes
aux réglementations en vigueur.

Ne pas maintenir la vanne d'arrét co-
té refoulement en position fermée
pendant plus de quelques secondes.
Si la pompe doit fonctionner plus de
quelques secondes sur un refoule-
ment fermé, un circuit de dérivation
doit étre installé pour éviter une sur-
chauffe de I'eau a l'intérieur de la
pompe.

.

Liste de contréle des canalisations

* Les canalisations et vannes doivent étre de di-
mension correcte.

« Les canalisations ne doivent transmettre aucune
charge ni couple aux brides de la pompe.

4.3 Caractéristiques électriques

* Les reglements locaux applicables ont priorité
sur les exigences mentionnées ci-dessous.

Liste de vérification des branchements électri-
ques

Vérifier que les conditions suivantes sont respec-
tées:
« Les fils électriques sont protégés contre les hau-
tes températures, les vibrations et les collisions.
« Le type de courant et la tension du secteur doi-
vent correspondre aux caractéristiques de la pla-
que signalétique de la pompe.
« La ligne d'alimentation est équipée de :

« Un disjoncteur différentiel a haute sensibilité
(30 mA) [RCD : residual current device] capa-
ble de réagir a des courants de défaut a la
terre comportant une composante continue
ou continue pulsée (on suggére un disjonc-
teur différentiel de type B).

[=][=]

» Un dispositif d'isolement du secteur avec
écartement des contacts d'au moins 3 mm

Liste de contréle du tableau électrique de com-
mande

REMARQUE :

Le tableau électrigue de commande doit correspon-
dre aux valeurs nominales de la pompe électrique.
Des combinaisons incorrectes pourraient ne pas as-
surer une protection efficace du groupe.

Vérifier que les conditions suivantes sont respec-
tées :

* Le panneau de commande doit protéger la pom-
pe contre les courts-circuits. Un fusible ou dis-
joncteur temporisé (on suggere un modéle ty-
pe C) peut permettre de protéger la pompe.

« La pompe comporte une protection thermique et
de surcharge intégrée, aucune protection de sur-
charge supplémentaire n'est nécessaire.

Liste de contréle du moteur

Utiliser un cable conforme aux normes a 3 conduc-
teurs (2 + terre/masse). Tous les cables doivent étre
résistants a la chaleur jusqu'a +85 °C (185 °F).

4.4 Installation de la pompe

1. Installer la pompe en fonction du sens de circu-
lation du liquide dans le circuit.

« La fléche sur le boitier de pompe indique le
sens de circulation dans la pompe.

« La pompe doit étre installée avec la téte en
position horizontale. Pour en savoir plus sur
les positions autorisées, voir Figure 12

2. Si nécessaire, faire pivoter la téte de pompe
pour une meilleure lecture de l'interface utilisa-
teur.

Pour plus d'instructions, voir section 4.5.

3. Le cas échéant, poser les coquilles d'isolant
thermique.

« N'utiliser que les coquilles d'isolant thermi-
que de pompe livrées avec. Ne pas isoler le
boitier du moteur, I'électronique pourrait sur-
chauffer ce qui arréterait automatiquement la
pompe.

Les coquilles d'isolant thermique livrées ne
doivent étre utilisées que pour des applica-
tions de circulation d'eau chaude de tempé-
rature du liquide dépassant 20 °C (68 °F).
Les coques d'isolant thermique ne peuvent
pas enfermer le boitier de pompe de fagon
étanche a la diffusion.

Si le client crée une isolation étanche a la
diffusion, le boitier de pompe ne doit pas
étre isolé au-dessus de la bride du moteur.
L'ouverture de vidange ne doit pas étre fer-
mée de fagon a permettre I'évacuation de la
condensation accumulée.

.

4.5 Changement de la position de la téte
de pompe

A\

AVERTISSEMENT :

« Vidanger le circuit ou fermer les van-
nes d'arrét des deux cotés de la pom-
pe avant de la démonter. Le liquide
pompé peut étre sous pression et
brdlant.

* Il'y a risque d'échappement de va-
peur lors de la séparation de la téte
de pompe du boitier.

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE :

Avant toute intervention sur le groupe,
s'assurer que le groupe et le panneau de
commande ne sont pas alimentés et ne
risquent pas d’étre remis sous tension.

I\

ATTENTION :

Risque de brllure. Diverses surfaces du
groupe peuvent devenir trés chaudes
pendant le fonctionnement. Pour éviter
des blessures par brilures, utiliser des
gants de protection contre la chaleur.

>
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AVERTISSEMENT :

« Un champ magnétique puissant ap-
parait lors de la dépose ou de l'inser-
tion du rotor dans la téte de pompe.
Ce champ magnétique peut étre nocif
pour les porteurs de stimulateur car-
diaque et autres personnes porte-
uses d'implant médicaux. De plus, le
champ magnétique peut attirer des
piéces métalliques vers le rotor, qui
pourrait causer des blessures ou de
dégats au roulement de la pompe.

Pour toute information complémentaire, voir Figure
14 et Figure 15 .

1. Desserrer les quatre vis a téte hexagonale (2)
qui fixent la téte au boitier de pompe (4).

2. Pivoter la téte de pompe (1) par incrément de
90° pour obtenir la position voulue.

3. Lors de la séparation de la téte de pompe (1) du
boitier de pompe (4) :

a) Eviter de déposer le rotor de la téte de pompe

b) Prendre garde au risque magnétique mentionné
ci-dessous ;

c) Vérifier que le joint torique (3) n'est pas endom-
magé.
Un joint torique défectueux doit étre remplacé.
Un joint torique de piéce de rechange est déja
disponible dans le carton.

4. Poser et serrer selon le tableau ci-dessous les
quatre vis a téte hexagonale (2) qui fixe le mo-
teur sur le boitier de pompe (4).

Modéle de
pompe
2540 M5
25-60
32-40
32-60

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

A
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Type de vis Couple

2,0 Nm

10.0 Nm

19,0 Nm

38.0 Nm

AVERTISSEMENT :

rechercher des fuites aprés remontage
de la pompe.

4.6 Installation électrique

Précautions

I\

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE :

« S'assurer que toutes les connexions
sont effectuées par des techniciens
qualifiés et qu'elles sont conformes
aux réglementations en vigueur.

» Avant toute intervention sur le grou-
pe, s'assurer que le groupe et le pan-
neau de commande ne sont pas ali-
mentés et ne risquent pas d’étre re-
mis sous tension.

Mise a la terre (masse)

I\

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE :

« Toujours relier le conducteur de pro-
tection externe a la borne de terre
(masse) avant d'effectuer les autres
branchements électriques.

« Tous les équipements électriques doi-
vent étre reliés a la terre (masse).
Ceci s'applique au groupe motopom-
pe et aux équipements associés. Vé-
rifier que la borne de terre de la pom-
pe est bien reliée a la terre.

REMARQUE :

Le nombre de mises en route et d'arréts de la pom-
pe doit étre inférieur a 3 fois par heure et dans tous
les cas inférieur a 20/24 h.

Si I'application exige des mises en route et arréts
fréquents, il est fortement recommandé d'utiliser
I'entrée de mise en route/arrét externe dédiée (pour
plus de détails voir section 5.2.6).

4.6.1 Branchement d'alimentation

A\

AVERTISSEMENT :

Ne pas effectuer de branchement dans
le boitier de commande de la pompe
avant d'avoir coupé I'alimentation pen-
dant au moins 2 minutes.

Pour les modéles avec
« connecteur fiche »
(25-40, 25-60, 32-40,
32-60). Voir Figure 16 .

2. Tirer vers le bas le

3. Brancher le cable

4. Aligner les deux par-

5. Appuyer les deux

6. Fermer le connec-

1. Ouvrir le capot du
connecteur et insérer
le cable dans le
presse-étoupe.

ressort de retenue
de contact.

selon le schéma de
cablage.

ties du connecteur

parties I'une contre
l'autre.

teur et serrer soi-
gneusement le pres-
se-étoupe.
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Pour les modéles avec 1. Ouvrir le capot du Seulement [Connec- |M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca-
branchement par bornier bornier en déposant pour les teur a fiche ble ® 25 |ble ® 2+5
standard. Voir Figure les vis (5). modeéles mm mm
15. 2. Utiliser le presse- 25-40,
étoupe M20 pour le 25-60,
cable d'alimentation. 32-40,
3. Brancher le cable 32-60
selon le schéma de
cablage. Voir Figure » Capteur presse- ducteur,
17 et Figure 19 . dg pres- étoupe. Ca- |nombre de
sion ex- ble de com- |conduc-
a. Branchement du terne mande mul- |teurs dé-
conducteur de terre + Sonde ticonduc-  |pendant du
(masse). S'assurer de tem- teur, nom- |nombre de
que le conducteur de pérature bre de con- |circuits de
terre (masse) est externe ducteurs  |commande.
plus long que les « Marche/ dépendant |Blindé si
:gnducteurs de pha- arrét ex- du nombre |nécessaire.
b. Brancher les fils de terne gz ggcr#ns
phase. mande.
4. Fermer le couvercle Blindé si
de la boite a bornes nécessaire.
et serrer les vis a
1,2 Nm. Bus de Cable de
communi- bus
’ A . . cation
Pour les exigences concernant le cable, voir section
4.6.3.
' M20 Cable |M16 (1) M16 (2)
4.6.2 Branchements d'E/S © 5413 mm
1. Ouvrir le capot du bornier en déposant les vis Alimenta 3x
(5). Voir Figure 14 et Figure 15 tion 07525
2. Brancher le cable approprié selon le schéma du mm?2 (2P
bornier. Voir Figure 18, Figure 19 et les exigen- +T)
ces de la section 4.6.3. -
3. Fermer le couvercle de la boite a bornes et ser- -.Allmenta- 5x -
rer les vis & 1,2 Nm tion 0’752' 15
’ ' - Signal de |Mm* (4P
4.6.3 Attribution de branchement défaut +T)
_ Signal de 2x
REMARQUE : " défaut 0,75+1,5
« Pour tous les branchements utiliser un cable ré- mm2
sistant a la chaleur jusqu'a +85 °C (+185 °F). Les
cables ne doivent jamais toucher le boitier du * Analogi- Pour NO si- |Cable de
moteur ni la pompe ou la canalisation. que gnal de dé- |commande
« Les fils branchés sur les bornes d'alimentation et 0-10V faut sur ce |multicon-
le relais de défaut (NO, F) doivent étre séparés * Capteur presse- ducteur,
des autres par un isolant renforcé. de pres- étoupe. Ca- |nombre de
sion ex- ble de com- |conduc-
Seulement [Connec- |M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca- erme mande mul-  teurs dé-
P . . » Sonde ticonduc-  |pendant du
pour‘les teur a fiche |ble ® 2+5 |ble ® 2+5 de tem- teur. nom- | nombre de
%ﬁigles mm mm pérature bre de con- |circuits de
25-60’ externe dgcteurs cqmn]ar!de.
32_40’ . Mafche/ dépendant Bl’lnde si
32-60’ arrét ex- du nombre [nécessaire.
terne de circuits
Alimenta- |3 x de com-
tion 0,75+1,5 mande.
mm?2 (2P Blindé si
+T) nécessaire.
Signal de 2x Bus de Cable de
défaut 0,75+1,5 communi- bus
mm?2 cation
* Analogi- Pour NO si- |Cable de
que gnal de dé- |commande REMARQUE :
0-10V faut sur ce |multicon-

35



fr - Traduction des instructions d'origine

Serrer soigneusement le ou les presse-étoupes pour Fonction |ecocirc XL | ecocirc XLplus seule-
assurer la protection contre tout glissement du cable K ment
et pénétration d'humidité dans la boite a bornes. ;‘;_‘:ﬂ::
s N Interface Bus de | Communi-
5 Description du systéme utilisateur | communi- | cation
- ou E/S in- cation sans fil
5.1 Interface utilisateur tégrée (option)
Cette liste décrit les pieces de Figure 13 . -
1. Bouton de mode de commande E;ﬁz?;?ﬂe X X X
2. Voyants de mode de commande (Voir sec-
3. Bouton de paramétre tion 5.2.1)
4. Indicateurs de parameétre .
5. Boutons de réglage Pression X X X
6. Affichage numérique proportion-
7. Voyant d'alimentation nelle (voir
8. Voyant d'état/défaut section
9. Voyant de commande a distance 5.2.1)
: Vitesse X X X
Risque de bralure. En fonctionnement canstante
normal, les surfaces de la pompe peu- §y0|r sgc1-
vent &tre si chaudes que seuls les bou- ion 5.2.1)
tons puissent étre touchés pour éviter les Mode nuit X X X
brllures. (voir sec-
- , ] tion 5.2.2)
5.1.1 Verrouillage/déverrouillage de e " X X
l'interface utilisateur A;_”%ngr ©
L'interface utilisateur se verrouille automatiquement section
si aucun bouton n'est utilisé pendant dix minutes, ou 5.2.3)
si le bouton de réglage supérieur (5) et le bouton de
paramétres (3) sont enfoncés pendant deux secon- T constante X X
des. Voir Figure 13 . g,"o'rssgcd:
Si un bouton est enfoncé alors que l'interface utilisa- fon 5.2.4)
teur est verrouillé, c'est I'affichage (6) qui apparait : AT constant X X
(voir sec-
I: :l tion 5.2.5)
Marche/ X X X
) . " arrét exter-
Pour déverrouiller l'interface utilisateur, appuyer sur ne (voir
le bouton de réglage supérieur (5) et le bouton de section
paramétres (3) pendant deux secondes. L'affichage 5.2.6)
(6) apparait :
Entrée de X X X
modulation
d'impul-
sions
PWM
Il est maintenant possible de modifier les réglages fD ), |
de pompe selon les préférences. selzirl)grwé)net
5.2 Fonctions sur les mo-
Les fonctions essentielles de la pompe sont accessi- ggl_i%
bles par l'interface utilisateur et les E/S intégrées. 25-60Y
Des fonctions ou caractéristiques de communication 3240
avancées ne peuvent étre définies que par le proto- 32-60‘(voir
cole de bus ou le module sans fil en option.30. section
5.2.7)
Entrée ana- X X X
logique
(voir sec-
tion 5.2.8)
Signal de X X X
défaut (voir
30 Les fonctions de communication et modules en option ne sont disponibles que pour les modéles ecocirc XLplus.
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Fonction |ecocirc XL | ecocirc XLplus seule-
ecocirc ment
XLplus
Interface Bus de | Communi-
utilisateur | communi- cation
ou E/S in- cation sans fil
tégrée (option)
section
5.2.9)
Capteur de X X X
pression
externe
(voir sec-
tion 5.2.10)
Capteur de X X
températu-
re externe
(voir sec-
tion 5.2.10)

5.2.1 REGULATION PAR:

Mode Description

Pression proportionnelle [La pression de la pompe
est augmentée/réduite
en continu en fonction de
I'augmentation/diminu-
tion de la demande de
débit. La hauteur mano-
métrique maximale de la
pompe peut étre définie
par l'interface utilisateur.
Voir section 6.1.3.

Hset

Hoet

Pression constante La pompe maintient une
pression constante quel-
le que soit la demande
de débit. La hauteur ma-
nomeétrique voulue pour
Hset la pompe peut étre ré-
glée par l'interface utili-
sateur. Voir section
6.1.3.

Commande a vitesse fi- |La pompe maintient une
vitesse fixe quelle que
soit la demande de débit.
La vitesse de la pompe
peut étre définie par I'in-
terface utilisateur. Voir
section 6.1.3.

Tous les modes de commande peuvent étre combi-
nés a la fois de mode nuit.
5.2.2 Mode de nuit

La fonction de mode nuit n'est pas utilisable dans les
circuits de refroidissement.
Exigences préalables
« La pompe est installée dans la canalisation d'ali-
mentation.

« L'état de nuit peut étre détecté avec une bonne
confiance si un systéme de commande de ni-
veau supérieur est configuré pour changer la
température d'alimentation.

Le mode nuit peut étre activé en association avec :

* Pression proportionnelle

* Pression constante

* Vitesse constante

Cette fonction réduit la consommation d'énergie de
la pompe au minimum quand le systéme de chauffa-
ge ne fonctionne pas. Un algorithme détecte les
conditions de fonctionnement correct et ajuste auto-
matiquement la vitesse de la pompe.

La pompe revient au point de consigne d'origine dés
que le systéme redémarre.

5.2.3 Commande Ap-T (seulement pour
ecocirc XLplus)

Cette fonction modifie le point de consigne de pres-
sion différentielle nominale en fonction de la tempé-
rature du liquide pompé.

Pour plus de détails, consulter le manuel de fonc-
tions avancées sur www.lowara.com

5.2.4 T constante (seulement pour ecocirc
XLplus)

Cette fonction modifie la vitesse de la pompe pour
maintenir une température constante du liquide
pompé.

Pour plus de détails, voir le manuel de fonctions
avancées sur www.lowara.com

5.2.5 AT constant (seulement pour ecocirc
XLplus)

Cette fonction modifie le régime de la pompe de fa-
¢on a maintenir une température différentielle cons-
tante du liquide pompé.

Pour plus de détails, voir le manuel de fonctions
avancées sur www.lowara.com

5.2.6 Marche/arrét externe

La pompe peut étre démarrée ou arrétée par un
contact externe hors potentiel ou par un relais bran-
ché sur les bornes 11 et 12. Voir Figure 18 et Figure
19 . Le groupe motopompe est fourni par défaut
avec les bornes 11 et 12 court-circuitées.

REMARQUE :

* La pompe fournit 5 VCC aux bornes de démarra-
ge/arrét.

* Aucune tension externe ne doit étre fournie sur
les bornes de démarrage/arrét.

* Les cables raccordés aux bornes 11 et 12 ne doi-
vent pas dépasser 20 m.

5.2.7 Entrée de modulation d'impulsions
(PWM) (disponible seulement sur les
modeéles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)
Seulement sur les modéles mentionnés, I'entrée de

modulation d'impulsions (PWM) est accessible sur
les bornes 11 et 12. Voir Figure 18 .

Le signal PMW partage ses bornes avec I'entrée de
démarrage/arrét.

Les deux entrées sont mutuellement exclusives.
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Pour plus de détails, consulter le manuel de fonc-
tions avancées sur www.lowara.com

5.2.8 Entrée analogique

La pompe intégre une entrée analogique 0-10 V sur
les bornes 7 et 8. Voir Figure 18 et Figure 19 pour
changer le point de consigne.

Quand une entrée de tension est détectée, la pompe
passe automatiquement en mode de commande de
régime fixe et commence a travailler suivant le sché-
ma suivant :

[ )

Speed
[rpm]
Max

Setpoint

min

Py

Vin[V]

12 15 Vset 10

5.2.9 Relais de signal

La pompe est équipée d'un relais, bornes 4 et 5. Voir
Figure 18 et Figure 19 pour un signal de défaut hors
potentiel. En cas de défaut le relais est activé en
méme temps que le voyant d'état rouge et le code
d'erreur sur l'affichage d'interface utilisateur, Figure
13.

Valeurs nominales
* Vmax < 250 VAC
s Imax<2A
5.2.10 Capteurs externes

La pompe peut étre équipée d'un capteur de pres-
sion différentielle et d'une sonde de température se-
lon le tableau suivant :

Description du |Type : Bornes
capteur

Capteur de 1,0 bar (PN 10) |9-10
pression diffé- 2,0 bar (PN 10)

rentielle, 4-20

mA

Sonde de tem- |KTY83
pérature exter-
ne

13-14

Installation du capteur de pression

1. Installer le capteur de pression sur la canalisa-
tion

2. Raccorder le cable aux bornes 9 et 10 (voir sec-
tion 4.6.3).

3. Activer le groupe motopompe.

4. Au démarrage le groupe motopompe détecte le
capteur et affiche un menu d'installation.

31 Non disponible sur les modéles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

5. Sélectionner le modéle de capteur approprié et
confirmer la sélection par le bouton de parame-
tre (3). Voir Figure 13 .

6. La pompe termine la séquence de démarrage et
démarre automatiquement en mode de pression
constante.

7. Le point de consigne est modifiable par les bou-
tons de réglage (5). Voir Figure 13.

Installation du capteur de température externe
(seulement pour ecocirc XLplus)

L'installation du capteur et les modes de commande
associés ne sont disponibles que par le bus de com-
munication.

Pour plus de détails consulter le manuel de commu-
nication et les fonctions avancées sur www.lowa-
ra.com

REMARQUE :

Les cables de capteur ne doivent pas dépasser
20 m.

5.2.11 Bus de communication (seulement
sur ecocirc XLplus)

La pompe comporte deux canaux de communication
RS-485 intégrés. L'un est disponible de série (bor-
nes 15-16-17), le deuxieme n'est activé qu'avec le
module en option RS-485 ou sans fil (bornes
18-19-20). Voir Figure 18 et Figure 19 .

La pompe peut communiquer avec les systémes
BMS externes par Modbus ou BACnet3! protocole.
Pour une description compléte des protocoles, con-
sulter le manuel de communication sur www.lowa-
ra.com.

REMARQUE :

Quand la commande a distance est active, les
points de consigne et les modes de commande sont
gérés exclusivement par les canaux de communica-
tion et ne sont pas modifiables par l'interface utilisa-
teur. La quantité affichée et I'unité de mesure restent
actives sur l'interface utilisateur.

5.2.12 Fonctionnement automatique en
pompe jumelle(seulement sur ecocirc
XLplus)

Fonctionnement en secours (bcup / bup32)

Seule la pompe principale tourne. La deuxiéme
pompe démarre en cas de panne de la pompe mai-
tresse.

Fonctionnement en alternance (alte / alt3?)

Une seule pompe fonctionne a la fois. Le temps de
fonctionnement est commuté toutes les 24 heures
de fagon a équilibrer la charge de travail entre les
deux pompes. La deuxiéme pompe démarre immé-
diatement en cas de panne.

Fonctionnement automatique en paralléle (para /
par®?)

Les deux pompes fonctionnent simultanément avec
le méme point de consigne. Ce n'est que quand le
mode de pression constante est sélectionné (pour
plus de détails voir section 5.2.1), que la pompe

32 sur les affichages a trois chiffres des modeles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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maitresse définit le comportement du systéme com-
plet et est en mesure d'optimiser les performances.
Pour garantir les performances voulues avec la con-
sommation d'énergie minimale, la pompe maitresse
démarre ou arréte la deuxieme pompe en fonction
de la pression et du débit demandé.

* REMARQUE :L'optimisation automatique fonc-
tionne correctement sur la plupart des installa-
tions. En cas d'instabilité de fonctionnement,
passer la pompe en "fonctionnement paralléle
forcé" (forc / ford2).

Fonctionnement paralléle forcé (forc / for32)

Les deux pompes fonctionnent simultanément avec
le méme point de consigne. La pompe maitresse dé-
finit le comportement de tout le systéme.

6 Mise en route et utilisation du
systéme

Précautions

A\

AVERTISSEMENT :

 Porter impérativement des gants de
protection pour manipuler les pompes
et moteurs. En cas de pompage de li-
quides chauds, la pompe et ses élé-
ments peuvent dépasser 104 °F ( 40
°C).

» La pompe ne doit pas fonctionner a
sec car cela conduirait a la destruc-
tion des roulements. Remplir le syste-
me de liquide correctement et purger
I'air avant le premier démarrage.

REMARQUE :

« Ne jamais faire fonctionner la pompe plus de
quelques secondes avec la vanne d'arrét en po-
sition fermée.

» Ne pas exposer une pompe au repos au gel. Vi-
danger tout liquide présent dans la pompe. Le
non-respect de cette consigne pourrait entrainer
le gel du liquide et endommager la pompe.

« La somme de la pression c6té aspiration (cours
d'eau, réservoir a gravité) et de la pression maxi-
male fournie par la pompe ne doit pas dépasser
la pression de service maximale autorisée (PN
pression nominale) pour la pompe.

« Ne pas utiliser la pompe si de la cavitation se
produit. La cavitation peut endommager les com-
posants internes.

6.1 Configuration des parameétres de la
pompe

Modifier les parametres de pompe par une des ap-
proches suivantes :

« Interface utilisateur
« Communication par bus33 (disponible seulement
sur ecocirc XLplus)

33

34 exige l'installation du module sans fil sur la pompe

+ Communication sans fil34 (disponible seulement
sur ecocirc XLplus)

6.1.1 Modification des parameétres de
communication

Modifier les paramétres de communication de la
pompe. Voir Figure 13 .

1. Arréter la pompe.

Attendre I'arrét du voyant d'alimentation avant
de poursuivre.

2. Mettre en route la pompe.

3. Quand I'écran affiche comm (com)33, appuyer
sur le bouton de parametres (3) pour entrer
dans le menu de communication.

4. Sélectionner une des quatre valeurs avec le
bouton de réglage.

+ baud (bdr)3® = réglage du débit en bauds
(valeurs disponibles 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2 -
38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« prot3® = protocole de communication (proto-
coles disponibles "mod" = Modbus ; "bac" =
BACnet)

« addr (add)3® = réglage d'adresse (adresse
disponible 1+ 247 pour Modbus et 0+ 127
pour BACnet)

+ modu (mdl)3 = installation du module en
option (rien = pas de module ; wifi = module
sans fil ; 485 = module RS-485)

5. Appuyer sur le bouton de paramétre pour entrer
dans le sous-menu.

6. Modifier les valeurs a I'aide des boutons de ré-
glage.

7. Appuyer sur le bouton de parametre pour confir-
mer et stocker les nouvelles valeurs.

8. Appuyer sur le bouton de mode pour quitter le
sous-menu.

En I'absence de pression sur les boutons pendant
10 secondes, la pompe quitte le menu en cours et
poursuit la procédure de démarrage. Tous les para-
meétres modifiés sans confirmation sont restaurés a
leur état précédent.

Remarque : Le menu de configuration de communi-
cation n'est disponible qu'a I'affichage mais non par
le bus de communication.

6.1.2 Modification du mode de commande

La pompe peut étre commandée par un systeme
BMS?7 (Building management system) ou par d'au-
tres appareils par le port de communication RS-485
en Modbus ou BACnet38 protocole.
L'instruction suivante permet de faire la modification
sur l'interface utilisateur. Voir Figure 13 .
» Appuyer sur le bouton de mode de fonctionne-
ment.
* Les modes de fonctionnement sont passés en
revue cycliquement en appuyant sur le bouton.

non décrite dans ces instructions, voir le Manuel de communication sur www.lowara.com

35 sur les affichages a trois chiffres des modeles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

36 non disponible sur les modéles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

37 Les fonctions de communication et modules en option ne sont disponibles que pour les modéles ecocirc XLplus.
38 non disponible sur les modéles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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6.1.3 Modification du point de consigne

Voir Figure 13 comme référence.

1. Appuyer sur un des boutons de réglage (5).
L'affichage commence a faire clignoter le point
de consigne actuel.

2. Maodifier la valeur par les boutons (5).

3. Attendre 3 secondes pour stocker et activer le
nouveau point de consigne.

L'affichage cesse de clignoter pour confirmer la
modification.

REMARQUE :

Si le circuit comporte un clapet antiretour, il faut s'as-
surer que la pression minimale de refoulement de la
pompe est toujours supérieure a la pression de fer-
meture du clapet.

6.1.4 Changement de I'unité de mesure
affichée

1. Appuyer sur le bouton (3) pour changer l'unité
de mesure. Voir Figure 13 .

Power
N

Flow
{}
button button
Head

¢
Speed

2. Quand le débit et la pression sont affichés, une
pression sur le bouton (3) pendant plus d'une
seconde permet de changer l'unité de mesure
comme suit :

* Débit : m3/h < gpm (US)
* Pression : m < pi

6.2 Démarrage ou arrét de la pompe

ATTENTION :

» La pompe ne doit jamais fonctionner
a sec car cela conduirait a la destruc-
tion des roulements en trés peu de
temps. Remplir et purger le circuit
correctement avec du liquide avant le
premier démarrage. La chambre du
rotor de pompe est purgée apres la
mise en route de la pompe par une
procédure de purge d'air automati-
que.

« Il est impossible de purger le circuit
par la pompe.

A

« Démarrer la pompe par une des méthodes sui-
vantes :

« Activer I'alimentation de la pompe.

» Fermer le contact de démarrage/arrét.

» Envoyer la commande de démarrage par le
bus de communication.

La pompe commence a fonctionner en mode de
pression constante avec le point de consigne par
défaut suivant :

* 2 m pour les modeles XX-40 (hauteur mano-
métrique maxi 4 m)

* 3 m pour les modéles XX-60 (hauteur mano-
métrique maxi 6 m)

* 4 m pour les modéles XX-80 (hauteur mano-
métrique maxi 8 m)

* 5 m pour les modéles XX-100 (hauteur mano-
meétrique maxi 10 m)

* 6 m pour les modéles XX-120 (hauteur mano-
métrique maxi 12 m)

Pour en savoir plus sur la modification des para-
meétres, voir section 6.1.

« Arréter la pompe par une des méthodes suivan-
tes:

+ Couper l'alimentation de la pompe.

* Ouvrir le contact de démarrage/arrét.

*» Envoyer la commande d'arrét par le bus de
communication.

6.2.1 Procédure de purge automatique

A chaque mise en route du groupe motopompe, une
procédure automatique de mise a l'air libre est exé-
cutée. Pendant cette phase, l'interface utilisateur af-
fiche "deg" (dg)3® et un compte & rebours jusqu'a
I'achévement de la procédure.

La procédure de purge peut étre :

» Rappelée ou évitée manuellement en appuyant
simultanément sur les deux boutons (5). Voir Fi-
gure 13..

 Activée ou désactivée en permanence en appuy-
ant simultanément, pendant au moins 10 secon-
des, sur les deux boutons (5). Voir Figure 13 .

» Pour les modéles ecocirc XLplus seulement, rap-
pelée/évitée ou activée/désactivée en permanen-
ce par le bus de communication. Voir le manuel
de communication sur www.lowara.com

6.2.2 Activation de la fonction de pompe
jumelle

Les circulateurs sont configurés en mode simple par
défaut en usine. Pour activer les fonctions jumelles,
suivre la procédure ci-dessous sur une seule des

39 sur les affichages a trois chiffres des modeles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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pompes, l'autre sera configurée automatiquement.
Les modes de fonctionnement sont décrits dans es
sections 5.2.12 et 6.2.3 de ce manuel.

La procédure ci-dessous doit étre effectuée pendant
la phase de démarrage de la pompe.

1. Quand I'écran affiche "sing" (sin)*?, appuyez
deux fois sur le bouton Bas (5) jusqu'a faire affi-
cher sur I'écran "tuma"(tma)*° (signifiant
TWMA = TWin MAster) et appuyez immédiate-
ment sur le bouton Parametre (3) pour confir-
mer. Voir Figure 13 .

2. Pendant que I'écran affiche "alte™ (alt)*?, sélec-
tionner le mode de fonctionnement voulu (voir
sections 5.2.13 et 6.2.3 pour une description
des modes de fonctionnement).

3. La pompeTWin SLave (affichée a I'écran com-
me "tusl" / "tsI*0") est configurée automatique-
ment par la pompe maitresse.

6.2.3 Activation du fonctionnement
automatique en pompe jumelle (seulement
pour ecocirc XLplus)

La procédure ci-dessous doit étre effectuée pendant
la phase de démarrage de la pompe.

1. Entrer le sous-menu de pompe double quand
I'écran affichage tuma ou tusl.

2. Sélectionner le fonctionnement voulu en pompe
jumelle.

+ beup (bup)*! = fonctionnement en secours

» alte*! = fonctionnement en alternance

+ para (par)*! = fonctionnement paralléle au-
tomatique

« forc (for)*' = fonctionnement paralléle forcé

3. Appuyer sur le bouton de parametre pour acti-
ver le nouveau réglage.

La deuxiéme pompe est configurée par la pompe
maitresse.

7 Entretien “

Précautions

I\
A\

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE :
Débrancher et couper I'alimentation élec-
trique avant toute intervention d'installa-
tion ou d'entretien de l'appareil.

AVERTISSEMENT :

« Porter impérativement des gants de
protection pour manipuler les pompes
et moteurs. En cas de pompage de li-
quides chauds, la pompe et ses élé-
ments peuvent dépasser 104 °F ( 40
°C).

L'entretien et la réparation doivent
étre exclusivement confiés a du per-
sonnel qualifié et compétent.

« Utiliser des équipements de protec-
tion adéquats.

AVERTISSEMENT :

* Un champ magnétique puissant ap-
parait lors de la dépose ou de l'inser-
tion du rotor dans la téte de pompe.
Ce champ magnétique peut étre nocif
pour les porteurs de stimulateur car-
diaque et autres personnes porte-
uses d'implant médicaux. De plus, le
champ magnétique peut attirer des
piéces métalliques vers le rotor, qui
pourrait causer des blessures ou de
dégats au roulement de la pompe.

8 Détection des pannes ‘”

Introduction
Voir Figure 13

» En cas d'alarme permettant la poursuite du fonc-
tionnement de la pompe, I'écran affiche alternati-
vement le code d'alarme et la derniére quantité
sélectionnée, alors que l'indicateur d'état (8) de-
vient orange.

« En cas de panne qui arréte la pompe, I'écran affi-
che le code d'erreur en permanence et l'indica-
teur d'état (8) devient rouge.

8.1 Messages a I'écran
Tableau 5 : Défaut

Voyants LED allumés/ |Cause
écran

Sous tension Pompe alimentée

Tous les voyants LED et |Démarrage de la pompe
écran allumés

Voyant d'état vert La pompe fonctionne cor-

rectement

Mar./Arr. a dist. La communication a dis-

tance est activée

Tableau 6 : Messages de défaut

Voyants LED
allumés/écran

Cause Solution

Hors tension La pompe n'est |Vérifier le bran-
pas branchée ou|chement

mal branchée

Panne de cou- |Vérifier le sec-
rant teur + le disjonc-
teur et le fusible

Voyant d'état  |Alarme corres- | Vérifier le code

S . orange pondant a un d'alarme sur I'af-
* Respecter les réglements en vigueur probléme sur le |fichage pour
concernant la prévention des acci- systéme comprendre le
dents. probléme du
systeme.
40 sur les affichages a trois chiffres des modeles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
41 sur les affichages a trois chiffres des modeles 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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Voyants LED |Cause Solution Code Cause Solution

allumés/écran d'erreur

Voyant d'état  |Défaut de pom- |Vérifier le code persiste essayer

rouge pe d'erreur sur I'affi- de redémarrer

chage pour la pompe®2.

g?gg;l)é;n:;eelg E 08 Déqlenchemgnt de pro- Vlé.rifier Igs con-

pompe. tection thermique du ditions d'instal-
convertisseur lation et la tem-

Arrét a distance [Communication |Sila communi- pérature de l'air.

a distance est | cation ne fonc- - .
désactivée tionne pas, véri- E 09 Erreur matérielle Redem4a2rrer la
fier le branche- pompe™*.
ment et les pa- E10 Fonctionnement a sec | Vérifier la pré-
ramétres de sence d'une fui-
configuration de te sur le circuit
la communica- ou remplir le cir-
tion avec le con- cuit.
tréleur externe.
. odes d'alarm
8.2 Codes de défaut et d'erreur 8.3 Code ©
Code Cause Solution
Code Cause Solution
d'erreur AO01 Anomalie du cap-  |Arréter la pompe 5
— teur de liquide minutes avant de la

E 01 Communication interne |[Redémarrer la remettre en route.
perdue pompe*? Contacter le service

E02  |Courantélevé dansle |Redémarrer la aprés-vente si le
moteur pompe*2 probleme persiste

E 03 Sous-tension de bus D'autres sour- A02 Te‘mpé’ratu’re du li- Vérifjer que Iétat du

ces forcent un quide élevée systéme est correct
debit trop éleve A05 Mémoire de don- | Arréter la pompe 5
dans la pompe. nées endommagée |minutes avant de la
Vérifier l'installa- remettre en route.
tion du systeme, Contacter le service
corriger la posi- aprés-vente si le
tion des clapets probléme persiste
antiretour et leur
intégrité. A06 Anomalie sur la Vérifier la sonde et
sonde de tempéra- |le branchement a la
E 04 Calage du moteur Redémarrer la ture externe pompe
pompe*2
— - - AQ7 Anomalie sur le Vérifier le capteur

E 05 Mémoire de'donnees Redémarrer la capteur de pression |et le branchement a
endommagée pompe*?2 externe la pompe

E 06 Tension d'alimentation | Vérifier la ten- A0S Panne du ventila-  |Rechercher la pré-
hors plage de fonction- |sion et le rac- teur de refroidisse- |sence de corps
nement cordement du ment (seulement  |étrangers qui pour-

circuit électri- sur les modéles raient bloquer la ro-
que. ecocirc XL /ecocirc |tation du ventila-

E 07 Déclenchement de pro- | Vérifier la pré- XLplus 80-120F,  |teur. Arréter la
tection thermique du  |sence d'impure- 100-120F, D pompe 5 minutes
moteur tés autour de la 80-120F) avant de la remet-

roue et du rotor tre en route. Qon—
pouvant causer tactgr le service
une surcharge apres:vente Si _Ie
du moteur. Véri- probleme persiste.
fier les condi- A12 Perte de communi- |Si les deux pompes
tions d'installa- cation avec la pom- |présentent I'alarme
tion et la tempeé- pe jumelle A12, vérifier le
rature de I'eau branchement entre
et de l'air. Atten- les pompes. Si une
dre le refroidis- des pompes est ar-
sement du mo- rétée ou présente
teur. Si l'erreur

42 Arréter la pompe 5 minutes avant de la remettre en route. Contacter le service aprés-vente si le probléme persiste.
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Code Cause Solution Cause Solution
un autre code d'er- tion thermique ou fusibles non |sants si nécessai-
reur, consulter 8.1 adaptés au courant du moteur. |re.
ets.2 pour trouver Déclenchement de la protection |Vérifier les condi-
le probléme. N P . .
thermo-ampéremétrique (mono- |tions de fonction-
A20 Alarme interne Arréter la pompe 5 phasé) ou du dispositif de pro- |nement de la

minutes avant de la
remettre en route.
Contacter le service
aprés-vente si le
probléeme persiste

tection (triphasé) suite a un ap-
pel de courant excessif.

pompe.

Phase manquante dans I'ali-
mentation.

Corriger I'alimen-
tation.

8.4 Défauts, causes et correctifs

La pompe ne démarre pas

Bruit important émis par la pompe.

Cause Solution

Cause

Solution

Pas d'alimentation.

Vérifier I'alimentation et
s'assurer que le raccorde-
ment au secteur est cor-
rect.

Purge incorrecte. Rappeler la procédure de mi-
se a l'air libre automatique.
Voir section 6.2.1 de ce ma-

nuel.

Disjoncteur ou différen-
tiel déclenché.

Ré-enclencher et rempla-
cer les fusibles grillés.

Cavitation suite a  |Augmenter la pression d'ad-
une pression insuf- [mission du circuit dans la pla-
fisante a I'aspira- ge autorisée.

tion.

Signal de démarrage
ponté ou erroné sur les

Déponter et corriger le si-
gnal.

contacts de démarra-
gelarrét.

Corps étrangers
dans la pompe.

Nettoyer le circuit.

La pompe démarre mais la protection thermique
se déclenche peut de temps aprés ou les fusi-
bles grillent.

Usure du roulement | Contacter le commercial ou le
service apres-vente local.

Cause Solution

Cable d'aliénation endommagé, |Vérifier et rempla-
moteur en court-circuit, protec- | cer les compo-

9 Autres documents ou manuels
relatifs

9.1 Contrat de licence de logiciel et pilote
intégrés

L'achat du produit implique I'acceptation des condi-
tions générales de licence du logiciel intégré dans le
produit. Pour en savoir plus consulter les conditions
de licence sur www.lowara.com.

1 Einfilhrung und
Sicherheit

1.1 Einfiihrung

Sinn dieses Handbuches
Der Sinn dieses Handbuches liegt in der Bereitstel-
lung der erforderlichen Informationen fur:

* Montage

« Betrieb

« Wartung

e

Bewahren Sie dieses Handbuch zur spateren Be-
zugnahme auf und halten Sie es am Standort der
Einheit bereit.

1.2 Sicherheitsterminologie und Symbole

Gefahrdungsniveaus

Anzeige

VORSICHT:

Lesen Sie dieses Handbuch aufmerk-
sam, bevor Sie das Produkt installieren
und verwenden. Ein nicht bestimmungs-
gemaler Gebrauch des Produktes kann
zu Verletzungen und Sachschaden so-
wie zum Verlust der Garantie flihren.

A\

HINWEIS:

Gefahrdungsniveau
Weist auf eine gefahrli-
che Situation hin, die,
wenn sie nicht verhindert
wird, zu schweren oder
tédlichen Verletzungen

ﬁ GEFAHR:
fahrt.

WARNUNG: |Weist auf eine gefahrli-
A che Situation hin, die,
wenn sie nicht verhindert
— | wird, zu schweren oder
tédlichen Verletzungen
fuhren kann.
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Gefahrdungsniveau Anzeige

VORSICHT: Weist auf eine geféhrli—
A che Situation hin, die,
wenn sie nicht verhindert
wird, zu leichten oder
minderschweren Verlet-

zungen fuhren kann.

« Zeigt eine potenzielle
Situation an, die,
wenn sie nicht ver-
mieden wird, zu uner-
wiinschten Zustén-
den fiihren kann.

« Weist auf eine Vorge-
hensweise hin, die
nicht zu Verletzungen

HINWEIS:

fahrt.

Gefahrdungskategorien

Gefahrdungskategorien kdnnen entweder unter Ge-
fahrdungsniveau fallen oder spezifische Symbole die
normalen Symbole fiir das Gefahrdungsniveau er-
setzen.

Elektrische Gefahren werden durch das folgende
spezifische Symbol angezeigt:

ﬁ GEFAHR DURCH ELEKTRIZITAT!:

Gefahr durch heiBBe Oberflichen

Gefahren durch heilRe Oberflachen werden durch
ein spezielles Symbol angezeigt, das die typischen
Symbole der Gefahrenstufen ersetzt.

ilf VORSICHT:

1.3 Unerfahrene Benutzer

A\

Beachten Sie folgende VorsichtsmalRnahmen:

« Personen mit verminderten Fahigkeiten dirfen
dieses Produkt nicht bedienen, sofern Sie nicht
von einem Fachmann beaufsichtigt werden bzw.
ordnungsgemaf geschult wurden.

« Kinder missen beaufsichtigt werden, um sicher-
zustellen, dass sie nicht auf oder in der unmittel-
baren Umgebung der Einheit spielen.

WARNUNG:

Dieses Produkt ist nur fur die Bedienung
durch qualifiziertes Personal vorgese-
hen.

1.4 Gewahrleistung

Information zur Gewabhrleistung entnehmen Sie bitte
Ihrem Kaufvertrag.

1.5 Ersatzteile

A\

WARNUNG:

Ersetzen Sie verschlissene oder defekte
Komponenten ausschlieRlich durch Ori-
ginalersatzteile. Die Verwendung unge-
eigneter Ersatzteile kann Funktionssto-
rungen, Schaden und Verletzungen ver-
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ursachen sowie zum Verlust der Garan-
tie fUhren.

Weitere Informationen zu den Ersatzteilen des Pro-
dukts erhalten Sie bei der Vertriebs- und Serviceab-
teilung.

1.6 EG-KONFORMITATSERKLARUNG
(UBERSETZUNG)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL MIT HAUPTSITZ IN
VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MONTEC-
CHIO MAGGIORE VI - ITALY ERKLART HIERMIT,
DASS DAS PRODUKT

UMWALZPUMPE (SIEHE ETIKETT AUF DER ERS-
TEN SEITE) *

[* in einer der folgenden Versionen: ecocirc XL, eco-
circ XLplus, ecocirc XLplus mit RS485-Modul, eco-
circ XLplus mit Wireless-Modul. RS485- und Wire-
less-Module werden auf Bestellung geliefert und von
einem Monteur verantwortlich installiert].

DIE ANWENDBAREN VORSCHRIFTEN DER FOL-
GENDEN EUROPAISCHEN RICHTLINIEN:

* MASCHINENRICHTLINIE 2006/42/EG (AN-
HANG II: DIE TECHNISCHEN UNTERLAGEN
HALT XYLEM SERVICE ITALIA SRL BEREIT).

* EMV-RICHTLINIE 2004/108/EG.

+ Okodesign-Richtlinie 2009/125/EG, VERORD-
NUNG (EG) Nr. 641/2009, VERORDNUNG (EU)
Nr. 622/2012: EEI <0, .... (SIEHE ETIKETT AUF
DER ERSTEN SEITE). (Anhang I: ,Der Refe-
renzwert fur die effizientesten Umwalzpumpen ist
EEI<0,20.%).

UND DIE FOLGENDEN TECHNISCHEN NORMEN
ERFULLT:

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

» EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR OF ENGINEERING
AND R&D)

Rev. 01

Lowara ist eine Marke von Xylem Inc oder eine ihrer
Tochtergesellschaften.

2 Transport- und Lagerung ”

2.1 Uberpriifung der Lieferung
1. Prifen Sie die Verpackung von auRRen.

2. Informieren Sie den Handler innerhalb von acht
Tagen nach Lieferdatum, wenn das Produkt
sichtbare Anzeichen einer Beschadigung auf-
weist.

3. Entfernen Sie die Klammern und 6ffnen Sie den
Karton.

4. Entfernen Sie die Sicherungsschrauben oder
das Band vom Holzsockel (sofern vorhanden).
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5. Entfernen Sie das Packmaterial vom Produkt.
Entsorgen Sie samtliche Packmaterialien ent-
sprechend der ortlichen Vorschriften.

6. Uberpriifen Sie das Produkt, um festzustellen,
ob Teile beschadigt wurden oder fehlen.

7. Falls etwas nicht in Ordnung ist, setzen Sie sich
mit Ihrem Verkaufer in Verbindung.

2.2 Transportrichtlinien

VorsichtsmaBnahmen

WARNUNG:

« Beachten Sie alle geltenden Unfall-
verhitungsvorschriften.

* Quetschgefahr. Die Einheit und Kom-
ponenten kénnen schwer sein. Ver-
wenden Sie immer ordnungsgemalfie
Hebeverfahren, und tragen Sie Ar-
beitsschuhe mit Stahlkappen.

Priifen Sie das auf der Verpackung angegebene Ge-
samtgewicht, um die richtige Hebeausristung aus-
zuwahlen.

Position und Befestigung

Das Gerat darf nur in der vertikalen Position trans-
portiert werden wie auf der Verpackung angegeben.
Stellen Sie sicher, dass die Einheit wahrend des
Transports gesichert ist, damit sie nicht wegrollen
oder umfallen kann. Das Produkt muss bei einer
Umgebungstemperatur von -40°C bis +70°C (-40°F
bis 158°F) und einer Feuchte von <95 % transpor-
tiert werden und ist wahrend des Transports vor
Schmutz, Warmeeinstrahlung und mechanische Be-
schadigung zu schiitzen.

2.3 Richtlinien hinsichtlich der Lagerung
2.3.1 Lagerort

GEFAHR:

Verwenden Sie diese Pumpe nicht zur
Foérderung von entflammbaren und/oder
explosiven Férdermedien.

A\
A

WARNUNG:

Die nicht bestimmungsgemafie Verwen-
dung der Pumpe kann gefahrliche Bedin-
gungen verursachen und zu Personen-
und Sachschaden fithren.

HINWEIS:

Verwenden Sie diese Pumpe nicht zur Férderung
von Foérdermedien, die abrasive, feste oder faserarti-
ge Stoffe enthalten, giftigen oder korrosive Flussig-
keiten, anderen trinkbaren Flussigkeiten als Wasser
oder Flussigkeiten, die nicht mit den Konstruktions-
werkstoffen der Pumpe kompatibel sind.

Die nicht bestimmungsgemafRe Verwendung des
Produkt fihrt zum Verlust der Gewabhrleistung.

3.2 Produkt Bezeichnung

Beispiel: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL Pumpe mit hohem Wir-

kungsgrad

Plus Mit Kommunikationsfunk-
tionen

D Pumpentyp:

"leer" = Einfachpumpe
D = Doppelpumpe

B = Pumpengehéause
aus Bronze zum Pum-
pen von Warmwasser

HINWEIS:

« Schitzen Sie das Produkt vor Feuchtigkeit,
Schmutz, Warmequellen und mechanischen
Schéaden.

« Das Produkt muss bei einer Umgebungstempe-
ratur von -25°C bis +55°C (-13°F bis 131°F) und
einer Feuchte von < 95 % gelagert werden.

3.1 Bauart der Pumpe

Die Pumpe ist eine Rotor-Umwalzpumpe mit ener-
gieeffizientem, elektronisch kommutierten Perma-
nentmagnet-Motor (ECM-Technologie). Die Pumpe
erfordert keine Ablass-/Entliftungsschraube.

3 Produktbeschreibung

BestimmungsgemaRe Verwendung
Die Pumpe eignet sich fiir:
« Warmwasser (nur fir Pumpengehdusemodelle
aus Bronze)
« Warmwasser-Heizungssysteme
« Kuhl- und Kaltwassersysteme
Die Pumpe kann auch verwendet werden fir:
« Solaranlagen
« Erdwarmesysteme

Nicht bestimmungsgemaRe Verwendung

40 Nenndurchmesser des
Flanschanschlusses

-100 Maximale Férderhéhe
der Pumpe -100 =10 m

F Flanschtyp:
F = Mit Flansch
"leer" = Mit Gewinde

3.3 Technische Daten

Eigenschaft |Beschreibung

Motormodell |Elektronisch kommutierter Motor
mit Permanentmagnetrotor
Modellreihe ecocirc XL
ecocirc XLplus
Nennspan- 1x230V 10 %
nung
Frequenz 50/60 Hz

Leistungsauf- |Die maximale Leistungsaufnahme

nahme wird auf dem Typenschild der Pum-
pe angezeigt.
40 + 1600W

IP-Schutz P44
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Eigenschaft |Beschreibung

Isolationsklas- |Klasse 155 (F)
se

Maximaler Ar- | Der Maximaldruck ist auf dem Ty-
beitsdruck penschild der Pumpe angegeben

0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)

Zulassige Me- |Die Maximaltemperatur ist auf dem
dientempera- |Typenschild der Pumpe angegeben
tur Von -10°C (14°F) bis +110°C
(230°F).

Fir Warmwasserpumpen fiir Wohn-
anwendungen wird eine maximale
Temperatur von +65°C (149°F)
empfohlen.

Zulassige Um-|Von 0°C (32°F) bis +40°C (104°F)
gebungstem-
peratur

Zulassige Um-[< 95 %
gebungsfeuch-
te

Zulassige For- [Heizwasser gemaR VDI 2035, Was-
dermedien ser-Glykol-Gemische*? Bis zu 50
%.

Larmdruck SieheTabelle 20 im Anhang.

EMV (elektro- |EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
magnetische |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
Vertraglich- A1:2001 + A2:2008, EN

keit) 61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Leckstrom <3,5mA

Hilfs-E/A +15 |Imax = 40 mA
V DC-Versor-
gung (nicht

verfugbar auf
den Modellen
25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

Fehlersignal- |Vmax <250 V AC
relais Imax <2 A

3.4 Lieferumfang
Die Verpackung enthalt Folgendes:

* Pumpeneinheit

* D@mmschalen (nur Einzelpumpe)

« Ersatzdichtring (O-Ring) fir den zwischen Motor
und Pumpengehause montierten O-Ring

« Steckverbinder (nur fiir die Modelle 25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

« Dichtung fir Gewindeanschluss (nur fir Pum-
pengehause mit Gewinde)

« Dichtung fir Gewindeanschluss (nur fiir Pum-
pengehause mit Flansch)

» Acht Unterlegscheiben M12 und acht Unterleg-
scheiben M16 (fiir die Modelle von DN32 bis
DN65)

« Acht Unterlegscheiben M16 (fur die Modelle
DN80 und DN100 PN6)

» Sechzehn Unterlegscheiben M16 (fiir die Model-
le DN80 und DN100 PN10)

3.5 Zubehor

* Gegenflansche

« Blindflansche

* Port-zu-Port-Adapter

* Drucksensor (fiir weitere Informationen siehe Ab-
schnitt 5.2.10)

» Temperaturfihler (nur fir ecocirc XLplus) (fir
weitere Informationen siehe Abschnitt 5.2.10)

* RS485-Modul (nur fiir ecocirc XLplus)

*» Wireless-Modul (nur fiir ecocirc XLplus)

4 Montage “

VorsichtsmafRnahmen

WARNUNG:

» Beachten Sie alle geltenden Unfall-
verhitungsvorschriften.

» Verwenden Sie geeignete Gerate und
Schutz.

» Beachten Sie bei der Auswahl des
Standortes und hinsichtlich der An-
schlusse flr Rohrleitungen und
Stromleitungen immer alle geltenden
lokalen und/oder nationalen Vor-
schriften, Gesetze und Normen.

4.1 Umgang mit Pumpen

WARNUNG:

Beachten Sie beim manuellen Anheben
und bei der Handhabung die geltenden
Arbeitsschutzvorschriften.

Heben Sie die Pumpe immer am Pumpenkopf oder
am Pumpengehause an. Wenn die Pumpe schwerer
ist als fiir das manuelle Heben zuléssig, verwenden
Sie eine geeignete Hebevorrichtung und bringen Sie
die Hebegurte wie in Abbildung 11 gezeigt an.

4.2 Anlagenvoraussetzungen
4.2.1 Aufstellort der Pumpe

A\

Richtlinien

Beachten Sie die folgenden Richtlinien zum Standort
des Produkts:

« Stellen Sie sicher, dass der Montagebereich vor
austretenden Fliissigkeiten oder Uberflutung ge-
schitzt ist.

» Wenn maoglich, stellen Sie die Pumpe etwas ho-
her als die Bodenhdhe auf.

GEFAHR:

Verwenden Sie diese Einheit nicht in At-
mospharen, in denen entziindliche/
explosive oder chemisch aggressive Ga-
se oder Pulver vorhanden sein kénnen.

43 Die Leistungsdaten der Pumpe beziehen sich auf Wasser bei 25°C (77°F). Férdermedien mit unterschiedlicher Viskositat

wirken sich auf die Leistungsdaten aus.
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« Richten Sie vor und hinter der Pumpe Absperr-
ventile ein.

« Die relative Feuchte der Umgebungsluft muss
unter 95 % betragen.

4.2.2 Mindest-Einlassdruck am

Sauganschluss

Die Werte in der Tabelle geben den tiber dem atmo-
spharischen Druck liegenden Einlassdruck wieder.

Nenn- Medien- Medien- Medien-
durchmes- |temperatur |temperatur |temperatur
ser 25°C 95°C 110°C
RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
HINWEIS:

* Legen Sie keinen Druck an, der unterhalb der
angegebenen Werte liegt, da dies eine Kavitation
verursachen und die Pumpe beschéadigen kann.

« Der gegen ein geschlossenes Ventil wirkende
Einlassdruck und der Pumpendruck missen zu-
sammen niedriger sein, als der maximal zulassi-
ge Systemdruck.

4.2.3 Rohrleitungsanforderungen

VorsichtsmaBnahmen

A\

VORSICHT:

« Verwenden Sie Rohrleitungen, die fiir
den maximalen Arbeitsdruck der
Pumpe geeignet sind. Nichtbeach-
tung kann zum Bersten und damit zu
Verletzungen fiihren.

Stellen Sie sicher, dass alle An-
schliisse von qualifizierten Monteuren
und unter Beachtung aller geltenden
Vorschriften hergestellt werden.
Auf-/Zu-Ventil auf der Auslassseite
durfen nicht langer als ein paar Se-
kunden geschlossen werden. Wenn
die Pumpe fiir mehr als einige Sekun-
den mit geschlossener Auslassseite
betrieben werden soll, muss ein By-
pass-Kreis installiert sein, um Uber-
hitzen des Wassers in der Pumpe zu
verhindern.

Checkliste fiir Rohrleitungen

* Rohre und Ventile missen korrekt dimensioniert
sein.

« Die Rohrleitung darf keine Kraft oder Drehmo-
mente auf die Pumpenflansche tbertragen.

4.3 Anforderungen an die elektrische
Versorgung

« Vor Ort geltende Vorschriften haben vor den un-
ten angegebenen Voraussetzungen Vorrang.

Checkliste fiir den elektrischen Anschluss

Prifen Sie, dass die folgenden Voraussetzungen er-
flllt werden:

« Alle elektrischen Leitungen sind gegen hohe
Temperaturen, Vibrationen und mechanische Be-
schadigung geschlitzt.

« Stromart und Spannung des Netzanschlusses
muissen den Spezifikationen auf dem Typen-
schild der Pumpe entsprechen.

« In den Stromversorgungsleitungen sind folgende
Komponenten vorzusehen:

* Ein hochempfindlicher Differenzialschalter
(30 mA) [FI-Schalter, RCD] fur Erdfehlerstro-
me mit DC- oder pulsierendem DC-Anteil (ein
FI-Schalter des Typs B wird empfohlen).
[=]

+ Ein Trennschalter fir die Netzversorgung mit
einem Kontaktabstand von mindestens 3 mm

Die Bedienfeld-Checkliste

HINWEIS:

Das Bedienfeld muss den elektrischen Kennwerten
der Pumpe entsprechen. Ungeeignete Kombinatio-
nen kénnen dazu fiihren, dass Schutzfunktionen fiir
das Gerat nicht mehr wirksam sind.

Prifen Sie, dass die folgenden Voraussetzungen er-
fullt werden:

* Die Schalttafel muss den Motor gegen Kurz-
schluss schitzen. Zum Schutz der Pumpe kann
eine trage Sicherung oder ein Leistungsschalter
(ein Modell Typ C wird empfohlen) verwendet
werden. .

+ Die Pumpe hat einen eingebauten Uberlast-
schutz und ein Thermoschiitz, so dass kein zu-
satzlicher Uberlastschutz erforderlich ist.

Die Motor-Checkliste

Verwenden Sie ein den Vorschriften entsprechendes
3-adriges Kabel (2 Leiter + Erde). Alle Kabel mussen
bis +85°C (185°F) warmefest sein.

4.4 Pumpenmontage

1. Montieren Sie die Pumpe entsprechend dem
Flissigkeitsdurchfluss des Systems.

« Der Pfeil auf dem Pumpengehéuse zeigt die
Durchflussrichtung durch die Pumpe.

» Die Pumpe muss mit dem Pumpenkopf in
horizontaler Position installiert werden. Wei-
tere Informationen Uber zuldssige Positionen
finden Sie in Abbildung 12

2. Drehen Sie bei Bedarf den Pumpenkopf, um die
Benutzerschnittstelle besser ablesen zu kén-
nen.

Weitere Anweisungen entnehmen Sie bitte Ab-
schnitt 4.5.

3. Wenn vorhanden, bringen Sie die Warme-
dammschalen an.

« Verwenden Sie nur die Warmedammscha-
len, die im Lieferumfang der Pumpe enthal-
ten sind. Dammen Sie nicht das Motorge-
hause, das sich die Elektronik sonst (iberhit-
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zen kann und die Pumpe automatisch abge-
schaltet wird.

Die im Lieferumfang enthaltenen Warme-
dammschalen dirfen nur fir Warmwasser-
anwendungen mit einer Flissigkeitstempe-
ratur Gber 20°C (68°F) verwendet werden.
Die Warmedammschalen kénnen keine dif-
fusionsdichte Dammung des Pumpengehau-
ses gewahrleisten.

Wenn der Kunde eine diffusionsdichte Dam-
mung einrichtet, darf das Pumpengehause
nicht oberhalb des Motorflansches gedammt
werden. Die Ablauféffnung darf nicht abge-
deckt werden, damit akkumuliertes Konden-
sat ablaufen kann.

4.5 Position des Pumpenkopfs andern

WARNUNG:

« Entleeren Sie das System oder
schlielRen Sie die Absperrventile an
beiden Seiten der Pumpe, bevor Sie
die Pumpe demontieren. Das Forder-
medium kann unter Druck stehen und
so heil sein, dass es Verbrennungen
verursacht.

* Beim Trennen des Pumpenkopfes
vom Pumpengehause besteht die
Gefahr, dass Dampf austritt.

GEFAHR DURCH ELEKTRIZITAT!:

Stellen Sie vor Arbeitsbeginn am Gerat
sicher, dass das Gerat und die Schaltan-
lagen vom Stromnetz getrennt und ge-
gen Wiedereinschalten gesichert sind.

>

VORSICHT:

Verbrennungsgefahr. Wahrend des Be-
triebs werden einige Oberflachen der
Einheit heil. Hitzeschutzhandschuhe tra-
gen, um Verbrennungen zu vermeiden.

>

WARNUNG:

« Beim Entfernen oder Einsetzen des
Rotors aus dem bzw. in den Pumpen-
kopf, wird ein starkes Magnetfeld er-
zeugt. Dieses Magnetfeld kann fur
Personen mit einem Herzschrittma-
cher oder mit Implantaten schadlich
sein. Das Magnetfeld kann aufRerdem
Metallteile zum Rotor ziehen, was zu
Verletzungen und/oder Schaden am
Lager der Pumpe fiihren kann.

Weitere Informationen entnehmen Sie bitte Abbil-
dung 14 undAbbildung 15 .

1. Lésen Sie die vier Sechskantschrauben (2), mit
denen der Pumpenkopf am Pumpengehause
(4) befestigt ist.

2. Drehen Sie den Pumpenkopf (1) in 90°-Schrit-
ten in die gewlinschte Position.

3. Worauf Sie beim Abnehmen des Pumpenkopfs
(1) vom Pumpengehause (4) achten mussen:

a) Vermeiden Sie das Entfernen des Rotors aus
dem Pumpenkopf (1);

b) Achten Sie auf die zuvor beschriebene Gefahr
durch magnetische Energie;
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c) Priifen Sie, dass der O-Ring (3) unbeschadigt
ist.
Ein defekter O-Ring muss ersetzt werden. Im
Paket ist bereits ein Ersatz-O-Ring vorhanden.

4. Setzen Sie gemaR der nachfolgenden Tabelle
die vier Sechskantschrauben (2) wieder ein, mit
denen der Pumpenkopf am Pumpengehause
(4) befestigt ist, und ziehen Sie diese fest.

Pumpenmo- | Schrauben- | Drehmoment
dell typ

25-40 M5
25-60
32-40
32-60

2.0 Nm

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

10.0 Nm

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

19.0 Nm

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

38.0 Nm

WARNUNG:

Prifen Sie nach dem Wiedereinbau der
Pumpe auf Dichtigkeit.

4.6 Elektrischer Anschluss

VorsichtsmafRnahmen

I\

GEFAHR DURCH ELEKTRIZITAT!:

« Stellen Sie sicher, dass alle An-
schlisse von qualifizierten Monteuren
und unter Beachtung aller geltenden
Vorschriften hergestellt werden.

« Stellen Sie vor Arbeitsbeginn am Ge-
rat sicher, dass das Gerat und die
Schaltanlagen vom Stromnetz ge-
trennt und gegen Wiedereinschalten
gesichert sind.

Erdung (Erdleiter)

I\

GEFAHR DURCH ELEKTRIZITAT!:

« SchlieRen Sie immer zuerst den
Schutzleiter (Erde) an, bevor Sie an-
dere elektrische Anschlisse herstel-
len.

« Alle elektrischen Gerate mussen ge-
erdet sein. Dies gilt fur die Pumpe
und die dazugehérigen Gerate. Uber-
prifen Sie, dass die Erdungsklemme
der Pumpe geerdet ist.
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HINWEIS:

Die Anzahl der Ein- und Ausschaltvorgange der
Pumpe muss unter 3 mal pro Stunde und auf jeden
Fall unter 20 mal in 24 Stunden liegen.

Wenn bei der Anwendung haufige Start- und Stopp-
vorgange erforderlich sind, wird die Verwendung ei-
nes dedizierten externen Start-/Stoppeingangs drin-
gend empfohlen (weitere Informationen siehe Ab-

schnitt 5.2.6).

4.6.1 Stromversorgungsanschluss

WARNUNG:
Fihren Sie im Steuerkasten der Pumpe

erst dann Tatigkeiten an den Verbindun-
gen durch, wenn die Spannungsversor-
gung seit mindestens 2 Minuten abge-

schaltet ist.

Fir Modelle mit ,Steck-
verbinder” (25-40, 25-60,
32-40, 32-60). Siehe Ab-
bildung 16 .

1. Offnen Sie die

Steckerabdeckung
und flihren Sie das
Kabel in die Kabel-
einfihrung ein.

. Ziehen Sie die Kon-

takt-Ruckhaltefeder
nach unten.

. Schliel’en Sie das

Kabel gemaR dem
Schaltplan an.

. Richten Sie die zwei

Teile des Steckers
aus

. Driicken Sie die zwei

Teile ineinander.

. Schlielen Sie den

Stecker und befesti-
gen Sie ihn sorgfaltig
an der Kabeleinflh-
rung.

Kabelanforderungen entnehmen Sie bitte Abschnitt

4.6.3.

4.6.2 E/A-Anschliisse

1. Offnen Sie Klemmenboxabdeckung durch das
Entfernen der Schrauben (5). Siehe Abbildung
14 und Abbildung 15

2. SchlielRen Sie das entsprechende Kabel geman
dem Klemmleistenplan an. Siehe Abbildung 18,
Abbildung 19 und die Anforderungen in Ab-
schnitt 4.6.3.

3. Schliel3en Sie die Klemmenboxabdeckung und
ziehen Sie die Schrauben mit 1,2 Nm fest.

4.6.3 Anschlussbelegung

HINWEIS:

» Verwenden Sie fiir alle Verbindungen das Kabel
mit einer Warmefestigkeit bis zu +85°C (+185°F).
Die Kabel diirfen das Motorgehause, die Pumpe
oder die Rohrleitung niemals berihren.

* Die an die Versorgungsklemmen und das Fehler-
melderelais (NO, C) angeschlossenen Leitungen
sind untereinander durch Dréhte sind von den
anderen durch eine verstarkte Isolierung galva-
nisch zu trennen.

Fir Modelle mit einem
standardmaRigen
Klemmleistenanschluss.
Siehe Abbildung 15 .

. Offnen Sie Klem-

menboxabdeckung
durch das Entfernen
der Schrauben (5).

. Verwenden Sie die

M20 Kabeleinfiih-
rung fur das Netzka-
bel.

. Schlief3en Sie das

Kabel gemaR dem
Schaltplan an. Siehe
Abbildung 17 und
Abbildung 19 .

. Schlief3en Sie den

Erdungsleiter an.
Stellen Sie sicher,
dass der Erdungslei-
ter langer ist als die
stromfiihrenden Lei-
ter.

. Schliel3en Sie die

Phasenleiter an.

. Schlief3en Sie die

Klemmenboxabde-
ckung und ziehen
Sie die Schrauben
mit 1,2 Nm fest.

Nur fiir die |Steckver- |M12 (1) Ka-|M12 (2) Ka-
Modelle binder bel ® 2+5 |bel ® 2+5
25-40, mm mm
25-60,
32-40,
32-60
Stromver- |3 x°
sorgung 0,75+1,5
mm2 (2P
+T)
Fehlersig- 2x°
nal 0,75+1,5
mm2
* Analog Wenn KEIN [Mehradri-
0-10 vV Fehlersig- |ges Steuer-
» Exter- nal auf die- [kabel, An-
nen ser Kabel- |zahl der
Druck- einflhrung [Adern ge-
sensor ist. Mehrad- |maR Anzahl
» Externer riges Steu- |der Regel-
Tempe- erkabel, kreise. Bei
ratursen- Anzahl der |Bedarf ab-
sor Adern ge- [geschirmt
» Externer maf Anzahl
Start/ der Regel-
Stopp kreise. Bei
Bedarf ab-
geschirmt
Kommuni- Buskabel
kationsbus
M20 Kabel (M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Stromver- |3 x°
sorgung 0,75+2,5
mm2 (2P
+T)

49



de - Ubersetzung vom Original

M20 Kabel [M16 (1) M16 (2) Wird eine Taste bei gesperrter Benutzerschnittstelle
® 5+13 mm gedriickt, zeigt die Anzeige (6) Folgendes an:
- Stromver- |5 x° I: :l
sorgung 0,75+1,5
- Fehlersig- m_lr_'nz Gl
4
nal ) Zum Entsperren der Benutzerschnittstelle halten Sie
Fehlersig- 2 x° die obere Einstelltaste (5) und die Parametertaste
nal 07515 (3) zwei Sekunden lang gedriickt. Die Anzeige (6)
mm2 wird Folgendes anzeigen.
« Analog Wenn KEIN |Mehradri- I: :l
0-10V Fehlersig- |ges Steuer-
« Exter- nal auf die- [kabel, An-
nen ser Kabel- |zahl der . . ] .
Druck- einfiihrung |Adern ge- Jztézrt](lj(;:rcvil'%::mpenelnstellung wie gewdiinscht
sensor ist. Mehrad- | maR Anzahl g :
* Externer riges Steu- |der Regel- 5.2 Funktionen
Te - kabel, kreise. Bei ) . . .
r;trl?rzzn— ?_\:1:6'3 der Bfésaerf as—l Die Hauptfunktionen der Pumpe stehen Gber die Be-
sor Adern ge- | geschirmt nutzerschnittstelle der Pumpe und die eingebettete
« Externer mank Anzahl E/A-Funktion zur Verfligung. Die erweiterten Funkti-
Start/ der Regel- onen oder Kommunikationsfunktionen kénnen nur
Stopp kreise. Bei Uber das Bus-Protokoll oder das optionale Wireless-
Bedarf ab- Modul eingestellt werden*4.
geschirmt Funktion |ecocirc XL | nur ecocirc XLplus
Kommuni- Buskabel ecocirc
kationsbus XLplus
Benutzer- | Kommuni- | Drahtlose
HINWEIS: schnittst_el- kationsbus Komr_nuni-
Ziehen Sie die Kabeleinfiihrungen sorgfaltig an, um le oget';etln- ka_t'°"
das Kabel gegen Verrutschen sowie die Klemmen- E?f\ : eke_ (optional)
box gegen Eindringen von Feuchtigkeit zu schiitzen. -olrjin ti-
. Konstanter X X X
5 Systembeschreibung Druck (sie-
. he Ab-
5.1 Benutzerschnittstelle schnitt
Die Auflistung beschreibt die Teile in Abbildung 13 . 5.2.1)
1. Betriebsartentaste Proportio- X X X
2. Betriebsartenanzeiger naldruck
3. Parametertaste (siehe Ab-
4. Parameteranzeiger schnitt
5. Einstelltasten 5.2.1)
6. Numerische Anzeige
7. Betriebsanzeige Konstante X X X
8. Status-/Fehleranzeige Drehzahl
9. Fernsteuerungsanzeige (siehe Ab-
schnitt
: 5.2.1)
Verbrennungsgefahr. Wahrend des nor- Nachtmo- X X %
maler Betriebs, kénnen die Pumpeno- dus (siehe
berflachen so heil} werden, dass nur die Abschnitt
Tasten berlihrt werden sollten, um Ver- 5.2.2)
brennungen zu vermeiden. -
Ap-T Steue- X X
5.1.1 Sperren/Entsperren der rung (siehe
Benutzerschnittstelle g‘bzsgg‘”'“
Die Benutzerschnittstelle wird automatisch gesperrt, —
wenn zehn Minuten lang keine Taste gedriickt wird T Konstan- X X
oder wenn die obere Einstelltaste (5) und die Para- te (siehe
metertaste (3) zwei Sekunden lang gedriickt wer- Abschnitt
den. Siehe Abbildung 13 . 5.2.4)
4 Die Kommunikationsfunktionen und die optionalen Module sind nur fiir die Modelle ecocirc XLplus verfigbar.
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ecocirc XL

ecocirc
XLplus

Funktion

nur ecocirc XLplus

Benutzer-
schnittstel-
le oder ein-

gebettete
E/A-Funkti-

on

Kommuni- | Drahtlose
kationsbus | Kommuni-
kation

(optional)

AT Kon-
stante (sie-
he Ab-
schnitt
5.2.5)

Externer X
Start/Stopp
(siehe Ab-
schnitt
5.2.6)

PWM-Ein- X
gang

Nur auf den
Modellen
25-40,
25-60,
32-40,
32-60 ver-
fugbar (sie-
he Ab-
schnitt
5.2.7)

Analogein- X
gang (siehe
Abschnitt
5.2.8)

Fehlersig- X
nal (siehe
Abschnitt
5.2.9)

Externer X
Drucksen-
sor (siehe
Abschnitt
5.2.10)

Externer
Tempera-
tursensor
(siehe Ab-
schnitt
5.2.10)

5.2.1 Betriebsarten

Modus

Beschreibung

Proportionaldruck

Hset

Het

Der Pumpendruck wird
je nach steigendem/
abnehmendem Durch-
flussbedarf kontinuierlich
erhoht/verringert. Die
maximale Férderhdhe
der Pumpe lasst sich
Uber die Benutzerschnitt-

Modus Beschreibung

stelle einstellen. Siehe
Abschnitt 6.1.3.

Die Pumpe behalt bei je-
dem Durchflussbedarf ei-
nen konstanten Druck
bei. Die gewlinschte For-
derhohe der Pumpe lasst
Hset sich Uber die Benutzer-
schnittstelle einstellen.
Siehe Abschnitt 6.1.3.

Konstanter Druck

Feste Drehzahlregelung |Die Pumpe behalt bei je-
dem Durchflussbedarf ei-
ne konstante Drehzahl
bei. Die Drehzahl der
Pumpe lasst sich tber
die Benutzerschnittstelle
einstellen. Siehe Ab-
schnitt 6.1.3.

Alle Steuerungsmodi kénnen mit der Nachtmodus-
Funktion kombiniert werden.

5.2.2 Nachtmodus

Der Nachtmodus kann nicht in Kiihisystemen ver-
wendet werden.

Voraussetzung

» Die Pumpe ist in die Versorgungsleitung einge-
baut.

» Der Nachtzustand lasst sich sehr zuverlassig er-
kennen, wenn ein Ubergeordnetes Steuerungs-
system zur Anderung der Zulauftemperatur ein-
gerichtet wird.

Der Nachtmodus kann in Kombination mit folgenden
Punkten aktiv sein:

* Proportionaldruck

» Konstanter Druck

» Konstante Drehzahl

Diese Funktion senkt die Leistungsaufnahme der
Pumpe auf ein Minimum, wenn das Heizungssystem
nicht in Betrieb ist. Ein Algorithmus erkennt die ord-
nungsgemafen Betriebsbedingungen und passt die
Drehzahl der Pumpe automatisch an.

Die Pumpe wird auf den urspriinglichen Sollwert zu-
rickgesetzt, sobald das System neu startet.

5.2.3 Ap-T Steuerung (nur auf ecocirc
XLplus verfiigbar)

Die Funktion andert je nach Temperatur des ge-
pumpten Mediums den Sollwert des Nenn-Differenti-
aldrucks.

Einzelheiten finden Sie im Handbuch fur die fortge-
schrittenen Funktionen unter www.lowara.com

5.2.4 T Konstante (nur auf ecocirc XLplus

verfiigbar)

Die Funktion andert die Drehzahl der Pumpe, um ei-
ne konstante Temperatur der gepumpten Medien
aufrechtzuerhalten.

Einzelheiten finden Sie im Handbuch fur die fortge-
schrittenen Funktionen unter www.lowara.com
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5.2.5 AT Konstante (nur auf ecocirc
XLplus verfiigbar)

Die Funktion dndert die Drehzahl der Pumpe, um ei-
ne konstante Temperaturdifferenz der gepumpten
Medien aufrechtzuerhalten.

Einzelheiten finden Sie im Handbuch fir die fortge-
schrittenen Funktionen unter www.lowara.com

5.2.6 Externer Start/Stopp

Die Pumpe kann Uber einen externen potentialfreien
Kontakt oder ein Relais ibe die Anschlisse 11 und
12 gestartet und gestoppt werden. Siehe Abbildung
18 und Abbildung 19 . StandardmaRig sind die An-
schlisse 11 und 12 bei Lieferung der Pumpeneinheit
verbunden.

HINWEIS:

« Die Pumpe stellt an den Start/Stopp-Anschlis-
sen 5V DC bereit.

» An den Start/Stopp-Anschliissen darf keine ex-
terne Spannung angelegt werden.

« Die mit den Anschlissen 11 und 12 verbundenen
Kabel dirfen nicht langer als 20 m sein.

Die Pumpe ist mit einem Relais ausgestattet, das an
den Anschlissen 4 und 5 herausgefihrt ist. Siehe
Abbildung 18 und Abbildung 19 fiir ein potential-
freies Fehlersignal. Bei einem Fehler wird das Relais
zusammen mit der roten Statusanzeige aktiviert, und
an der Benutzerschnittstelle wird ein Fehlerkode an-
gezeigt, Abbildung 13 .

Kennwerte

* Vmax < 250 V AC
s Imax<2A

5.2.10 Externe Sensoren

Die Pumpe kann mit einem Differenzdrucksensor
und einem Temperaturfihler ausgeristet werden wie
in der folgenden Tabelle angegeben:

Sensorbe- Typ Anschliisse

schreibung

Differenzdruck- |1,0 bar (PN 10) |9 - 10
sensor 4-20 mA 2,0 bar (PN 10)

Externer Tem- |KTY83

peratursensor

13-14

5.2.7 PWM-Eingang (nur auf den Modellen
25-40, 25-60, 32-40, 32-60 verfiigbar)

Der PWM-Eingang ist nur auf den oben aufgefiihrten
Modellen an den Anschliissen 11 und 12 verfugbar.
Siehe Abbildung 18 .

Das PWM-Signal hat die gleichen Anschliisse wie
der Start/Stopp-Eingang.

Die zwei Eingénge schlielen sich gegenseitig aus.

Einzelheiten finden Sie im Handbuch fir die fortge-
schrittenen Funktionen unter www.lowara.com

5.2.8 Analogeingang

Die Pumpe verfligt an den Anschliissen 7 und 8
Uber einen Analogeingang fur 0-10 V. Siehe Abbil-
dung 18 und Abbildung 19 fir Informationen zum
Andern des Sollwerts.

Wenn ein Spannungseingangssignal erkannt wird,
schaltet die Pumpe automatisch auf den konstanten
Drehzahimodus um und nimmt den Betrieb wie im
folgenden Diagramm gezeigt auf:

Speed
rom] 4

Max

Setpoint

min

12 1,5  Vset 10
Vin[V]

5.2.9 Signalrelais

Einrichten des Drucksensors

1. Installieren Sie den Drucksensor an der Rohrlei-
tung

2. SchlieRen Sie das Kabel an die Klemmen 9 und
10 an (siehe Abschnitt 4.6.3).

3. Schalten Sie die Stromversorgung der Pumpen-
einheit ein.

4. Die Pumpeneinheit erkennt beim Hochfahren
den Sensor und zeigt ein Einrichtungsmenu an.

5. Wahlen Sie das richtige Sensormodell und be-
statigen Sie die Auswahl mit der Parametertaste
(3). Siehe Abbildung 13 .

6. Die Pumpe flihrt die Anfahrsequenz aus und
startet den Betrieb automatisch im konstanten
Druckmodus.

7. Der Sollwert kann mithilfe der Einstelltasten (5)
geandert werden. Siehe Abbildung 13 .

Einrichtung des externen Temperatursensors
(nur fiir ecocirc XLplus)

Die Einrichtung des Sensors und der entsprechen-
den Steuerungsmodi ist nur Gber den Kommunikati-
onsbus mdglich.

Einzelheiten finden Sie in den Handbiichern zu
Kommunikation und den fortgeschrittenen Funktio-
nen unter www.lowara.com

HINWEIS:
Die Sensorkabel diirfen nicht langer als 20 m sein.

5.2.11 Kommunikationsbus (nur auf
ecocirc XLplus verfiigbar)

Die Pumpe hat zwei eingebaute RS-485-Kommuni-
kationskanale. Einer ist standardmaRig (Anschlisse
15-16-17) verfugbar, wahrend der zweite nur mit
dem optionalen RS-485- oder Wireless-Modul (An-
schlisse 18-19-20) aktiviert werden kann. Siehe Ab-
bildung 18 und Abbildung 19 .

Die Pumpe kann mit externen GLT-Systemen utber
ein Modbus- oder BACnet-4> Protokoll kommunizie-

45 Nicht verfiigbar auf den Modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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ren. Eine vollstédndige Beschreibung der Protokolle
finden Sie im Kommunikationshandbuch unter
www.lowara.com.

ten Sie es vor der ersten Inbetrieb-
nahme.

HINWEIS:

Bei aktivierter Fernsteuerung werden die Sollwerte
und Steuerungsmodi nur iber die Kommunikations-
kanale gesteuert und kdnnen nicht Gber die Benut-
zerschnittstelle gedndert werden. Die angezeigte
Menge und MalReinheit bleibt auf der Benutzer-
schnittstelle aktiv.

5.2.12 Automatischer Doppel-
Pumpenbetrieb (nur auf ecocirc XLplus
verfiigbar)

Backup-Betrieb (bcup / bup4®)

Es lauft nur die Hauptpumpe. Die zweite Pumpe
startet im Falle einer Stérung der Hauptpumpe.

Wechselbetrieb (alte / alt4®)

Es lauft immer nur eine Pumpe. Die Arbeitszeit
wechselt alle 24 Stunden, so dass die Arbeitslast
gleichmaBig auf beide Pumpen verteilt wird. Die
zweite Pumpe startet sofort im Falle einer Stérung.

Automatischer Parallelbetrieb (para / par46)
Beide Pumpen laufen gleichzeitig mit dem gleichen
Sollwert. Nur bei Auswahl des konstanten Druckmo-
dus (weitere Informationen siehe Abschnitt 5.2.1)
bestimmt die Hauptpumpe das Verhalten des ge-
samten Systems und ist in der Lage, die Leistung zu
optimieren. Um die erforderliche Leistung bei mini-
maler Leistungsaufnahme zu gewahrleisten, startet
oder stoppt die Hauptpumpe die zweite Pumpe je
nach erforderlicher Férderhéhe bzw. erforderlichem
Durchfluss.

« HINWEIS:In den meisten Anwendungen funktio-
niert die automatische Optimierung korrekt. Bei
einem instabilen Betrieb schalten Sie den Pum-
penbetrieb auf ,Erzwungener Parallelbetrieb®
(forc / for*®).

Erzwungener Parallelbetrieb ( (forc / for4¢)

Beide Pumpen laufen gleichzeitig mit dem gleichen
Sollwert. Die Master-Pumpe legt das Verhalten des
gesamten Systems fest.

6 System-Setup und Betrieb

VorsichtsmaBnahme

WARNUNG:

« Tragen Sie beim Umgang mit Pum-
pen und Motor stets Schutzhand-
schuhe. Bei der Férderung heifder
Flissigkeiten kdnnen die Pumpe und
deren Bauteile eine Temperatur von
40 °C (104 °F) uberschreiten.

* Die Pumpe darf nicht trocken laufen,
da dies zur Beschadigung der Lager

HINWEIS:

« Betreiben Sie die Pumpe nie langer als einige
Sekunden mit geschlossenem Absperrventil.

« Setzen Sie die unbetriebene Pumpe nicht dem
Frost aus. Lassen Sie alle Flissigkeit aus der
Pumpe ab. Wenn Sie vorgenannten Punkt nicht
beachten, kann das Férdermedium gefrieren und
so die Pumpe beschadigen.

+ Die Summe des Drucks auf der Saugseite (Was-
sernetz, Schwerkrafttank) und des maximalen
von der Pumpe erzeugten Drucks darf den maxi-
mal zulassigen Arbeitsdruck der Pumpe (Nenn-
druck PN) nicht Uberschreiten.

* Verwenden Sie die Pumpe nicht, wenn Kavitation
auftritt. Kavitation kann die internen Komponen-
ten beschadigen.

6.1 Pumpeneinstellungen konfigurieren

Andern Sie die Pumpeneinstellungen mithilfe einer
der folgenden Ansatze:

 Benutzerschnittstelle

+ Buskommunikation*” (nur auf ecocirc XLplus ver-
fligbar)

+ Drahtlose Kommunikation#® (nur auf ecocirc
XLplus verfligbar)

6.1.1 Kommunikationsparameter @ndern

Andern Sie die Kommunikationsparameter der Pum-
pe. Siehe Abbildung 13 .

1. Schalten Sie die Pumpe aus.

Warten Sie, bis die Betriebsanzeige erlischt, be-
vor Sie fortfahren.

2. Schalten Sie die Pumpe ein.

3. Wenn auf dem Display comm (com)*®driicken
Sie die Parametertaste (3), um das Kommuni-
kationsmenii zu 6ffnen.

4. Wahlen Sie einen der vier Werte mit der Ein-
stelltaste aus.

« baud (bdr)*° angezeigt wird = Einstellung
der Baudrate (verfugbare Werte 4,8 - 9,6 -
14,4 - 19,2 - 38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« prot®0 = Kommunikationsprotokoll (verfiig-
bare Protokolle ,mod“ = Modbus; ,bac” =
BACnet)

« addr (add)*® = Adresseneinrichtung (verfiig-
bare Adresse 1+ 247 fur Modbus und 0+ 127
fur BACnet)

» modu (mdl)*® = Einrichtung des optionalen
Moduls (none = kein Modul; wifi = Wireless-
Modul; 485 = RS-485-Modul)

5. Driicken Sie die Parametertaste, um das Unter-
menu zu 6ffnen

6. Bearbeiten Sie die Werte mithilfe der Einstell-

fihren kann. Fillen Sie das System tasten.
korrekt mit Flissigkeit auf und entlif-
46 auf der dreistelligen Anzeige der Modelle 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
a7 wird in diesen Anweisungen nicht beschrieben. Siehe dazu das Kommunikationshandbuch unter www.lowara.com.
48 erfordert die Montage eines Wireless-Moduls auf der Pumpe
49 auf der dreistelligen Anzeige der Modelle 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
50 Nicht verfiigbar auf den Modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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7. Driicken Sie die Parametertaste, um die neuen
Werte zu bestatigen und zu speichern.

8. Driicken Sie die Modus-Taste, um das Unterme-
nl zu beenden.

Wenn 10 Sekunden lang keine Tasten gedriickt wer-
den, beendet die Pumpe das aktuelle Meni und
setzt den Inbetriebnahmeablauf fort. Alle Parameter,
die ohne Bestatigung gespeichert werden, werden in
den vorherigen Status zuriickversetzt.

HINWEIS: Das Kommunikationseinstellungs-Menu
ist nur Uber die Anzeige verfligbar, aber nicht tiber
den Kommunikationsbus.

6.1.2 Betriebsarten @ndern

Die Pumpe kann mit einer GLT?' (Gebaudeleittech-
nik) oder anderen Geréaten lber den RS-485-Kom-

munikationsport {iber ein Modbus- oder BACnet-52

Protokoll gesteuert werden.

Die folgende Anweisung wird bei der Durchfiihrung
von der Anderung auf der Benutzerschnittstelle ver-
wendet. Siehe Abbildung 13 .

« Driicken Sie die Betriebsartentaste.
« Die Betriebsarten werden durch Driicken der
Taste zyklisch geandert.

2 E 3
E
* (=) S

(g oo

T

6.1.3 Sollwert andern

Siehe Abbildung 13 als Referenz.
1. Driicken Sie eine der Einstelltasten (5).
Der Sollwert wird auf der Anzeige blinkend an-
gezeigt.
2. Andern Sie die Wert mithilfe der Tasten (5).
3. Warten Sie 3 Sekunden, um den neuen Sollwert
zu speichern und zu aktivieren.

Zur Bestatigung der Anderung hort die Anzeige
auf zu blinken.

HINWEIS:

Wenn ein Rickschlagventil in das System eingebaut
ist, muss sichergestellt sein, dass der eingestellte
kleinste Férderdruck der Pumpe stets hoher ist als
der SchlieRdruck des Ventils.

6.1.4 Andern der angezeigten MaBeinheit

51

1. Driicken Sie die Taste (3), um die MaReinheit zu
andern. Siehe Abbildung 13 .

Poweril

Flow
{}
button button
Head

74
Speed

2. Wenn Durchfluss und Férderhéhe angezeigt
werden, konnen Sie die Taste (3) fur mehr als
eine Sekunde gedriickt halten und die Einheit
wie folgt &ndern:

* Fluss: m3/h <& gpm (US)
« Forderhéhe: m « ft

6.2 Start und Stoppen der Pumpe

A

VORSICHT:

» Die Pumpe darf nicht trocken laufen,
da dies innerhalb kurzester Zeit zur
Zerstoérung der Lager fihren kann.
Fillen Sie das System vor der ersten
Inbetriebnahme mit Flussigkeit und
entliiften Sie es ordnungsgemaR. Die
Rotorkammer der Pumpe wird nach
dem Einschalten der Pumpe automa-
tisch entlUiftet.

Das System kann nicht Uber die
Pumpe entliftet werden.

« Starten Sie die Pumpe mit einer der folgenden
Methoden:
* Schalten Sie die Spannungsversorgung der
Pumpe ein.
+ SchlielRen Sie den Start/Stopp-Kontakt.
+ Senden Sie liber den Kommunikationsbus ei-
nen Startbefehl.

Die Pumpen beginnen den Pumpvorgang im
konstanten Druckmodus mit folgendem Stan-
dardsollwert:

* 2 m fir Pumpenmodelle XX-40 (Max. Forder-
héhe 4 m)

* 3 m fir Pumpenmodelle XX-60 (Max. Foérder-
hoéhe 6 m)

* 4 m fir Pumpenmodelle XX-80 (Max. Foérder-
hoéhe 8 m)

* 5 m flir Pumpenmodelle XX-100 (Max. For-
derhéhe 10 m)

* 6 m fir Pumpenmodelle XX-120 (Max. For-
derhdéhe 12 m)

Weitere Informationen zum Andern der Einstel-
lungen finden Sie in Abschnitt 6.1.

« Stoppen Sie die mit einer der folgenden Metho-
den:

Die Kommunikationsfunktionen und die optionalen Module sind nur fiir die Modelle ecocirc XLplus verfiigbar.

52 Nicht verfligbar auf den Modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

54



de - Ubersetzung vom Original

« Schalten Sie die Spannungsversorgung der
Pumpe aus.

» Offnen Sie den Start/Stopp-Kontakt.

» Senden Sie uiber den Kommunikationsbus ei-
nen Stoppbefehl.

6.2.1 Automatische Entliiftung

Die Pumpeneinheit fiihrt nach jedem Einschalten ei-
ne automatische Entliftung aus. Wahrend dieser
Phase wird in der Bedieneroberfléche ,,deg* (dg)>?
und ein Countdown bis zum Abschluss des Ablaufs
angezeigt.

Das Entlftungsverfahren kann:

* Durch gleichzeitiges Driicken der zwei Tasten (5)
abgebrochen oder manuell Gbersprungen wer-
den. Siehe Abbildung 13 .

» Durch gleichzeitiges Driicken der zwei Tasten (5)
fir mindestens 10 Sekunden aktiviert oder deak-
tiviert werden. Siehe Abbildung 13 .

* Nur bei Modell ecocirc XLplus kénnen Abbre-
chen/Uberspringen und Aktivieren/Deaktivieren
auch Uber den Kommunikationsbus erfolgen.
Siehe dazu Kommunikationshandbuch unter
www.lowara.com.

6.2.2 Aktivierung der
Doppelpumpenfunktion

Die Zirkulationspumpen sind herstellerseitig als Ein-
zelpumpen konfiguriert. Bitte fihren Sie das Verfah-
ren zur Aktivierung der Doppelpumpenfunktion nur
an einer der beiden Einheiten durch, die andere Ein-
heit wird automatisch konfiguriert. Die Betriebsarten
werden in den Abschnitten 5.2.12 und 6.2.3 dieses
Handbuchs beschrieben.

Das folgende Verfahren darf nur wahrend der An-
laufphase der Pumpe durchgefihrt werden.

1. Wenn die Meldung ,,sing* (sin)>* angezeigt
wird, driicken Sie die Taste Ab (5) zweimal, bis
»tuma“ (tma) angezeigt wird>*(= TWMA, TWi
MAster) und driicken Sie zur Bestéatigung sofort
die Parameter-Taste (3). Siehe Abbildung 13 .

2. Wenn auf der Anzeige ,,alte“ (alt)>* angezeigt
wird, wahlen Sie die gewiinschte Betriebsart
aus (eine Beschreibung der Betriebsarten fin-
den Sie in den Abschnitten 5.2.12 und 6.2.3).

3. Die Slave-Doppelpumpe (in der Anzeige mit
Htusl [ ,tsI5 angezeigt) wird automatisch
durch die Masterpumpe konfiguriert.

6.2.3 Automatischen Doppel-
Pumpenbetrieb aktivieren (nur fiir ecocirc
XLplus)

Das folgende Verfahren darf nur wahrend der An-
laufphase der Pumpe durchgefiihrt werden.

1. Offnen Sie das Doppelpumpen-Unterment, so-
bald auf der Anzeige tuma oder tusl angezeigt
wird.

2. Wahlen Sie den entsprechenden Doppelpum-
penbetrieb aus.
* beup (bup)®® = Backup-Betrieb
+ alte (alt)>® = Wechselbetrieb

« para (par)® = Automatischer Parallelbetrieb
« forc (for)>5 = Erzwungener Parallelbetrieb

3. Driicken Sie die Parametertaste, um die neue
Einstellung zu aktivieren.

Die zweite Pumpe wird von der Hauptpumpe konfi-
guriert.

7 Wartung n

VorsichtsmaBnahme

/N
A\

GEFAHR DURCH ELEKTRIZITAT!:
Nehmen Sie die Einheit vor Installations-
oder Wartungsarbeiten vom Netz und si-
chern Sie sie gegen ein versehentliches
Wiedereinschalten.

WARNUNG:

« Tragen Sie beim Umgang mit Pum-
pen und Motor stets Schutzhand-
schuhe. Bei der Férderung heil3er
Flussigkeiten kénnen die Pumpe und
deren Bauteile eine Temperatur von
40 °C (104 °F) Uberschreiten.

» Wartung und Service dirfen nur von
ausgebildetem und qualifiziertem
Personal ausgefiihrt werden.

» Beachten Sie alle geltenden Unfall-
verhitungsvorschriften.

* Verwenden Sie geeignete Gerate und
Schutz.

WARNUNG:
& » Beim Entfernen oder Einsetzen des

Rotors aus dem bzw. in den Pumpen-
kopf, wird ein starkes Magnetfeld er-
zeugt. Dieses Magnetfeld kann fur
Personen mit einem Herzschrittma-
cher oder mit Implantaten schadlich
sein. Das Magnetfeld kann auRerdem
Metallteile zum Rotor ziehen, was zu
Verletzungen und/oder Schaden am
Lager der Pumpe fiihren kann.

8 Fehlerbehebung ‘”

Einfiihrung
Siehe Abbildung 13

* Im Falle eines Alarms, bei dem die Pumpe wei-
terlaufen kann, zeigt die Anzeige abwechselnd
den Alarmcode und die zuletzt ausgewahlte
Menge an, wahrend die Statusanzeige (8) oran-
ge wird.

* Im Falle eines Alarms, bei dem die Pumpe
stoppt, zeigt die Anzeige den Fehlercode dauer-
haft an und die Statusanzeige (8) wird rot

8.1 Meldungen auf dem Display

53 auf der dreistelligen Anzeige der Modelle 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
54 auf der dreistelligen Anzeige der Modelle 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
55 auf der dreistelligen Anzeige der Modelle 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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Tabelle 7: Standard

Fehler-
code

Ursache

Lésung

E02

Hoher Motorstrom

Starten Sie die
Pumpe neu®®

Leuchtende LEDs / Ursache

Anzeige

Eingeschaltet Pumpe mit Strom ver-
sorgt

Alle LEDs und Display |Pumpe fahrt hoch

ein

Statusanzeige griin Pumpe funktioniert ord-
nungsgeman

Fernsteuerung ein Fernsteuerung tber Kom-

munikation ist aktiviert

Tabelle 8: Fehlermeldungen

EO3

DC-Bus-Uberspannung

Andere Quellen
verursachen ei-
nen zu hohen
Durchfluss
durch die Pum-
pe. Priifen Sie
die Systemein-
richtung, korri-
gieren Sie die
Position der
Riickschlagven-
tile und deren
Integritat.

E04

Motor stehen geblie-
ben

Starten Sie die
Pumpe neu®®

E05

Datenspeicher bescha-
digt

Starten Sie die
Pumpe neu%®

E06

Spannungsversorgung
auBerhalb des Be-
triebsbereichs:

Prufen Sie die
Spannung und
Verbindungen
des elektrischen
Systems.

EO7

Thermoschitz des Mo-
tors hat ausgelost

Prufen Sie den
Bereich des
Laufrads und
Rotors auf Ver-
unreinigungen,
die zur Uberlas-
tung des Motor
gefiihrt haben.
Prifen Sie die
Installationsbe-
dingungen und
die Wasser- und
Lufttemperatur.
Warten Sie, bis
sich der Motor
abgekinhlt hat.
Wenn der Feh-
ler weiterhin be-
steht, versu-
chen Sie die
Pumpe neu zu
starten56.

E08

Thermoschitz des In-
verters hat ausgeldst

Prufen Sie die
Installationsbe-
dingungen und
die Lufttempera-
tur.

E09

Hardwarefehler

Starten Sie die
Pumpe neu®.

unterbrochen

Leuchtende Ursache Loésung
LEDs / Anzei-
ge
Ausgeschaltet |Die Pumpeist |Prifen Sie die
nicht oder nicht |Anschlusse
korrekt ange-
schlossen
Netzausfall Prufen Sie Netz-
spannung, Leis-
tungsschalter
und Sicherung
Statusanzeige |Alarm fiir Sys- |Lesen Sie den
orangefarben |temproblem Alarmcode auf
dem Display ab,
um weitere In-
formationen zum
Systemproblem
zu erhalten.
Statusanzeige |Pumpenfehler |Lesen Sie den
rot Alarmcode auf
dem Display ab,
um weitere In-
formationen zum
Pumpenfehler
zu erhalten.
Fernsteuerung |Fernsteuerung |Wenn die Kom-
aus Uber Kommuni- |munikation nicht
kation ist deakti- |funktioniert, pra-
viert fen Sie An-
schliisse und die
Konfigurations-
parameter fur
die Kommunika-
tion am externen
Steuergerat.
8.2 Fehler und Fehlercodes
Fehler- |Ursache Lésung
code
EO1 Interne Kommunikation | Starten Sie die

Pumpe neu®®

E10

Trockenlauf

Priifen Sie das
System auf Le-
ckagen oder be-
fillen Sie das
System.

56

Wartungsdienst.

56

Schalten Sie die Pumpe aus und nach 5 Minuten wieder ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, kontaktieren Sie den




de - Ubersetzung vom Original

8.3 Alarmcodes Alarm- |Ursache Losung
code

Alarm- |Ursache Losung - -

code taktieren Sie den
Wartungsdienst.
AO01 Mediensensor Schalten Sie die
anormal Pumpe aus und
nach 5 Minuten 8.4 Fehler, Ursachen und
wieder ein. Wenn AbhilfemaBnahmen
das Problem wei- ) )
terhin besteht, kon- Die Pumpe startet nicht
taktieren Sie den
Wartungsdienst. Ursache AbhilfemaBnahme

A02 Hohe Medientem- |Prifen Sie den Sta- Keine Strom. Priifen Sie die Stromversor-
peratur tus des Systems. gung und stellen Sie sicher,

A05 Datenspeicher be- |Schalten Sie die dass der Anschluss in Ordnung

N ist.
schadigt Pumpe aus und

nach 5 Minuten FI-Schalter oder |Setzen Sie die Sicherungen

wieder ein. Wenn Leistungsschalter |zuriick bzw. tauschen Sie

das Problem wei- hat ausgel6st. durchgebrannte Sicherungen

terhin besteht, kon- aus.

:/e\z/l;trltirsgnsizg:;rl Uberbriicktes oder [Heben Sie die Uberbriickung
falsches Startsig- |auf und korrigieren Sie das

AO6 Externer Tempera- |Prifen Sie den nal an den Start/ | Signal.
turfihler anormal Flhler und den An- Stopp-Kontakten.

schluss an die
Pumpe. Die Pumpe lauft an, aber der Temperaturschutz

A07 Externer Drucksen- |Prifen Sie den (bzw. die Sicherung) spricht nach kurzer Zeit an

sor anormal Sensor und den
Anschluss an die Ursache AbhilfemaRnah-
Pumpe. me

A08  |Kiihigeblasestorung| Kontrollieren Sie, Das Stromkabel ist beschadigt, |Priifen Sie die
(nur bei Qen Model- |ob vorhgndene der Motor hat einen Kurz- Komponenten und
len ecocire Xu Fr(?mdkorper da_; schluss oder der Temperatur- |tauschen Sie sie
ecocirc XLplus rotlergnde Gfeblase schutz bzw. die Sicherung ist |wie erforderlich
80-120F, 100-120F, |blockieren kénnten. nicht fiir den Motorstrom geeig- |aus.

D 80-120F) Schalten Sie die net
Pumpe aus und ’
nach 5 Minuten Die thermische Uberlastsiche- |Priifen Sie die Be-
wieder ein. Wenn rung der einphasigen Version |triebsbedingungen
das Problem wei- oder die Schutzvorrichtung der |der Pumpe.
terhin besteht, kon- Drehstromversion haben auf-
taktieren Sie den grund eines zu hohen Stroms
Wartungsdienst. ausgelost.

A12 Kommunikation Wenn an beiden Bei der Spannungsversorgung |Korrigieren Sie die
zwischen Doppel-  |Pumpen der Alarm fehlt eine Phase. Stromversorgung.
pumpen verloren A12 angezeigt wird,

glrjunfg r]zvsvilsc\éngldnen Die Pumpe macht laute Gerausche

Pumpen. Wenn ei-

ne Pumpe ausge- Ursache AbhilfemaBnahme

ﬁgzagﬁé:,tezd:;ﬁ Nicht ordnungsge- |Rufen Sie das automatische

lerkode angezeigt, maR entliftet. Entluftungs_verfahrer) ab. Sie-
f : he Abschnitt 6.2.1 dieses

fahren Sie bei Ab-

schnitt 8.1 und 8.2 Handbuchs

mit der Fehlersuche Kavitation aufgrund |Erhéhen den Vordruck des

fort. von unzureichen- Systems innerhalb des zulas-

A20 Interner Alarm Schalten Sie die dem Ansaugdruck. |sigen Bereichs.

Pumpe aus und
nach 5 Minuten
wieder ein. Wenn
das Problem wei-
terhin besteht, kon-

Fremdkérper in der
Pumpe.

Reinigen Sie das System.

Verschlissenes La-
ger

Wenden Sie sich an den loka-
len Vertriebs- und Servicever-
treter.
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9 Andere relevante Dokumente oder
Handbiicher

9.1 Lizenzvereinbarung zur eingebetteten
Software und Treibersoftware

Mit dem Kauf dieses Produkts akzeptieren Sie die
Lizenzbedingungen fir die im Produkt enthaltene
Software. Weitere Informationen zu den Lizenzbe-
dingungen finden Sie unter www.lowara.com

1 Introduccioén y seguridad ” w

1.1 Introduccion

Finalidad de este manual
Este manual esta concebido para ofrecer la informa-
cién necesaria sobre:

« Instalacion

« Funcionamiento

* Mantenimiento

ATENCION:

Lea este manual atentamente antes de
instalar y utilizar el producto. El uso inco-
rrecto de este producto puede provocar
lesiones personales y dafos a la propie-
dad, y puede anular la garantia.

A\

Los riesgos eléctricos se indican mediante el si-
guiente simbolo especifico:

é RIESGO ELECTRICO:

Peligro de superficie caliente

Los peligros de superficie caliente se indican me-
diante un simbolo especifico que sustituye los sim-
bolos ordinarios de nivel de riesgo:

flf ATENCION:

1.3 Usuarios sin experiencia

YA

ADVERTENCIA:
Este producto esta disefiado para ser

NOTA:

Guarde este manual para obtener referencia en el
futuro y manténgalo disponible en la ubicaciéon de la
unidad.

1.2 Terminologia y simbolos de seguridad

Niveles de riesgo

Nivel de riesgo Indicacion

Una situacion peligrosa
que, si no se evita, pro-
vocara la muerte o lesio-
nes graves.

c PELIGRO:

ADVERTEN-
CIA:

Una situacion peligrosa
que, si no se evita, pue-
de provocar la muerte o
lesiones graves.

ﬁ ATENCION:

Una situacion peligrosa
que, si no se evita, pue-
de provocar lesiones le-
ves 0 moderadas.

NOTA:

« Una situacion poten-
cial que, si no se evi-
ta, podria provocar
estados no desea-
dos.

« Una practica que no
esta relacionada con
las lesiones persona-
les.

Categorias de riesgo

Las categorias de riesgo pueden estar dentro de ni-
veles de riesgo o dejar que simbolos especificos
sustituyan los simbolos ordinarios de nivel de ries-

go.
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utilizado unicamente por personal espe-
cializado.

Tenga en cuenta las siguientes precauciones:

 Las personas con una capacidad limitada no de-
ben utilizar el producto, a menos que sea bajo la
supervision o que se haya recibido la suficiente
formacién de un profesional.

« Es necesario tener cuidado con los nifios para
asegurarse de que no juegan con o alrededor del
producto.

1.4 Garantia

Para obtener mas informacion sobre la garantia,
consulte el contrato de venta.

1.5 Piezas de recambio

A

ADVERTENCIA:

Utilice solo piezas de repuesto originales
para reemplazar los componentes des-
gastados o defectuosos. El uso de pie-
zas de repuesto inadecuados puede pro-
ducir un funcionamiento incorrecto, da-
fios y lesiones, asi como la anulacién de
la garantia.

Para obtener mas informacion acerca de las piezas
de repuesto del producto, consulte a nuestro depar-
tamento de ventas y servicio.

1.6 DECLARACION DE CONFORMIDAD
DE LA CE (TRADUCCION)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, CON SEDE CEN-
TRAL EN VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075
MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, POR EL
PRESENTE DECLARA QUE EL PRODUCTO
CIRCULADOR (CONSULTE LA ETIQUETA EN LA
PRIMERA PAGINA) *
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[* en una de las siguientes versiones: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus con el médulo
RS485, ECOCIRC XLplus con el médulo inalambri-
co. Médulos inalambrico y RS485 suministrados a
peticion cuando el instalador realiza el montaje].
CUMPLE LAS PROVISIONES RELEVANTES DE
LAS SIGUIENTES DIRECTIVAS EUROPEAS

* MAQUINARIA 2006/42/CE (ANEXO II: EL AR-
CHIVO TECNICO ESTA DISPONIBLE EN
XYLEM SERVICE ITALIA SRL). i

+ COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
2004/108/CE. )

+ ECODESIGN 2009/125/CE, REGULACION (EC)
No.641/2009, REGULACION (EU) N° 622/2012:
EEI<0, .... (CONSULTE LA ETIQUETA EN LA
PRIMERA PAGINA). (Anexo I: “El marco de
comparacién para los circuladores es EEI <
0,207).

Y LOS SIGUIENTES ESTANDARES TECNICOS

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,

02.09.2013 /K/W
AMEDEO VALENTE

(DIRECTOR DE INGENIERIA

E 1+D)

rev.01

Lowara es una marca registrada de Xylem Inc o de
una de sus subsidiarias.

2 Transporte y almacenamiento “

2.1 Inspeccién de la entrega
1. Compruebe el exterior del paquete.

2. Notifique a nuestro distribuidor en un plazo ma-
ximo de ocho dias tras la fecha de entrega si el
producto presenta signos de dafios.

3. Extraiga las grapas y abra la caja.

4. Extraiga los tornillos de fijacion o las bandas de
la base de madera (si existen).

5. Saque todo el material de embalaje del produc-
to. Deseche todo el embalaje conforme a las
normativas locales.

6. Examine el producto para determinar si faltan
piezas o si alguna pieza esta dafiada.

7. Si encuentra algun desperfecto, péngase en
contacto con el vendedor.

2.2 Directrices para el transporte

Precauciones

A\

ADVERTENCIA:

* Respete las normativas de preven-
cién de accidentes en vigor.

» Riesgo de aplastamiento. La unidad y
los componentes pueden ser pesa-

dos. Utilice los métodos de elevacion
adecuados y utilice calzado con pun-
ta de acero en todo momento.

Compruebe el peso bruto indicado en el paquete pa-
ra seleccionar el equipo de elevaciéon adecuado.
Posicion y ajuste

Las unidad solo puede transportarse en posicién
vertical, como se indica en el paquete. Asegurese
de que la unidad esté bien sujeta durante el trans-
porte y que no puede rodar ni caerse. El producto
debe transportarse a una temperatura ambiente en-
tre -40° Cy 70 °C (-40 °F y 158 °F) y una humedad
<95% y protegido contra la suciedad, fuentes de ca-
lor y dafios mecanicos.

2.3 Pautas de almacenamiento

2.3.1 Zona de almacenamiento

NOTA:

* Proteja el producto de la humedad, la suciedad,
las fuentes de calor y los dafios mecanicos.

« El producto debe almacenarse a una temperatu-
ra ambiente entre -25 °Cy + 55 °C (-13 °F y 131
°F) y una humedad < 95%.

3 Descripcién del producto “ w

3.1 Disefno de la bomba

La unidad es una bomba de circulacion de rotor hu-
medo con tecnologia de iman permanente conmuta-
do electrénicamente de bajo consumo, tecnologia
ECM. La bomba no requiere un tornillo de ventila-
cién/liberacion.

Uso previsto

La bomba es adecuada para:

» Agua caliente doméstica (solo para modelos con
carcasa de la bomba de bronce)

« Sistemas de calefaccién de agua caliente

« Sistemas de refrigeracion y agua fria

La bomba también puede usarse para:

« Sistemas solares
« Sistemas geotérmicos

Uso no previsto

A\
A\

PELIGRO:

No utilice la bomba para trabajar con li-
quidos inflamables o explosivos.

ADVERTENCIA:

El uso indebido de la bomba puede origi-
nar situaciones peligrosas y provocar da-
flos personales y materiales.

NOTA:

No utilice esta bomba para manejar liquidos que
contienen sustancias abrasivas, sélidas o fibrosas,
liquidos téxicos o corrosivos, liquidos potables ex-
cepto agua o liquidos no compatibles con el material
de construccioén de la bomba.

Un uso no adecuado del producto produce la pérdi-
da de la garantia.
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3.2 Producto denominacion

Ejemplo: ecocirc XLplus D 40-100 F

Series de bombas de al-
ta eficiencia

ecocirc XL

plus con capacidades de co-
municacién

D Tipo de bomba:

"vacio" = una bomba

D = bomba doble

B = carcasa de la bomba
de bronce para el bom-
beo de agua caliente do-
méstica

40 Diametro nominal de co-
nexién de bridas

-100 Carga hidraulica maxima
de la bomba -100 = 10m

F Tipo de brida:
F = con brida
"vacio" = roscado

3.3 Datos técnicos

Caracteristi- |Descripcion

Caracteristi- |Descripcion
ca

Temperatura |de 0 °C (32 °F) a 40 °C (104 °F)
ambiente per-
mitida

Humedad am- < 95%
biente permiti-
da

Medios de Agua para calefaccién de acuerdo
bombeo per- |con VDI 2035, mezclas de agua/
mitidos glicol®” hasta 50%.

Presion acus- |Consulte Tabla 20 en el Apéndice.
tica

EMC (compa- [EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
tibilidad elec- |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
tromagnética) |A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Fuga actual <3,5mA

E/S auxiliar Imax <40 mA
fuente de ali-
mentacion de
+15V CC (no
disponible en
los modelos

25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

ca
Modelo del Motor conmutado electronicamente
motor con el rotor magnético permanente
Serie ecocirc XL

ecocirc XLplus

Relé de sefial [Vmax < 250 V CA
de fallo Imax <2 A

Tension nomi- |1 x 230 V +10%

nal
Frequency 50/60 Hz
Consumo El consumo de potencia maximo se
eléctrico indica en la placa de caracteristicas
de la bomba.
40 + 1600 W

Proteccion IP |IP 44

Clase de ais- |Clase 155 (F)
lamiento

Presion maxi- |La presién maxima se indica en la
ma de trabajo |placa de caracteristicas de la bom-
ba

0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)

Temperatura |La temperatura maxima se indica
del liquido en la placa de caracteristicas de la
permitida bomba

de -10 °C (14 °F) a +110 °C (230
°F).

Hasta +65 °C (149 °F) recomenda-
do para bombas de agua caliente
domeéstica.

57
impacto en dichos rendimientos.
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3.4 Alcance de la entrada
Dentro del paquete encontrara:

» Bomba

« Cajas aislantes (solo un cabezal)

« Junta (OR) que se usara como repuesto para la
OR montada entre el motor y la carcasa de la
bomba

» Conector del enchufe (solo para modelos 25-40,
25-60, 32-40, 32-60)

« Sello de la conexién con rosca (solo para carca-
sas de la bomba con rosca)

+ Sello de la conexién con brida (solo para carca-
sas de la bomba con bridas)

» Ocho arandelas M12 y ocho arandelas M16 (pa-
ra modelos de DN32 a DN65)

* Ocho arandelas M16 (para los modelos DN80 y
DN100 PN6)

* 16 arandelas M16 (para los modelos DN80 y
DN100 PN10)

3.5 Accesorios

« Contrabridas

* Bridas ciegas

» Adaptadores puerto a puerto

» Sensor de presion (para ver informacion detalla-
da, consulte la seccion 5.2.10)

« Sensor de temperatura (solo para ecocirc
XLplus) (para ver informacion detallada, consulte
la seccién 5.2.10)

El rendimiento de la bomba se deriva al agua a 25 °C (77 °F). Los medios bombeados con diferente viscosidad tendran
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* Mdédulo RS485 (solo para ecocirc XLplus)
« Mddulo inalambrico (solo para ecocirc XLplus)

4 Instalacion “

Precauciones

ADVERTENCIA:

* Respete las normativas de preven-
cién de accidentes en vigor.

« Utilice equipo y protecciéon adecua-
dos.

« Consulte siempre las normativas, la
legislacion y los codigos locales y/o
nacionales en vigor relativos a la
eleccion del lugar de instalacion y las
conexiones eléctricas y de bombeo.

A\

4.1 Manipulacion de la bomba

ADVERTENCIA:

Siga las normativas locales que estable-
cen los limites de elevacién o manejo
manual.

A\

Eleve siempre la bomba por el cabezal o la carcasa.
Si el peso de la bomba excede los limites de manejo
manual, use un equipo de elevacion, colocando cin-
tas de elevacion de acuerdo con Imagen 11 .

4.2 Requisitos de la instalacién

4.2.1 Ubicacion de la bomba

PELIGRO:

No utilice esta unidad en entornos que
puedan contener gases o polvo inflama-
bles/explosivos o quimicamente agresi-
VOS.

A\

Pautas

Respete las siguientes directrices relativas a la ubi-
cacion del producto:

« Asegurese de que el area de instalacion esta
protegida contra cualquier posible fuga de liqui-
dos o desbordamiento.

« Si es posible, coloque la bomba ligeramente mas
alta que el nivel del suelo.

« Proporcione valvulas de cierre delante y detras
de la bomba.

» La humedad relativa del ambiente debe ser infe-
rior al 95 %

4.2.2 Presion de entrada minima en el
puerto de aspiracion

Los valores de la tabla son la presion de entrada por
encima de la presion atmosférica.

Diametro |[Tempera- |Tempera- |Tempera-

nominal tura del tura del tura del
fluido 25 |fluido 95 |fluido 110
°C °C °C

RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar

RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar

DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar

DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar

Diametro |Tempera- |Tempera- |Tempera-
nominal tura del tura del tura del
fluido 25 |[fluido 95 |fluido 110
°C °C °C
DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
NOTA:

* No aplique una presion inferior a los valores es-
pecificados, ya que esto puede provocar cavita-
cién y dafar la bomba.

* La presién de entrada mas la presion de la bom-
ba contra una valvula cerrada debe ser inferior a
la presién del sistema maxima admisible.

4.2.3 Requisitos de las tuberias

Precauciones

A\

ATENCION:

« Utilice tubos adecuados para la maxi-
ma presioén de trabajo de la bomba.
De lo contrario, se pueden producir
roturas en el sistema, lo que puede
ocasionar riesgo de lesiones.
Asegurese de que técnicos de insta-
lacion cualificados realicen todas las
conexiones y que cumplan las nor-
mativas vigentes.

No utilice la valvula de encendido/
apagado del lateral de descarga en la
posicion cerrada durante mas de
unos segundos. Si es necesario ac-
cionar la bomba con el lateral de des-
carga cerrado durante mas de unos
segundos, sera necesario instalar un
circuito de desvio con el fin de evitar
el sobrecalentamiento del agua den-
tro de la bomba.

Lista de verificacion de las tuberias

« El tamafio de las tuberias y valvulas debe adap-
tarse correctamente.

« El funcionamiento de la tuberia no debe transmi-
tir ninguna carga o par a las bridas de la bomba.

4.3 Requisitos de electricidad

« Las normativas locales en vigor regulan los re-
quisitos especificos enumerados a continuacion.

Lista de comprobacion de conexiones eléctricas

Compruebe que se cumplen los siguientes requisi-
tos:

* Los cables eléctricos estan protegidos contra al-
tas temperaturas, vibraciones y colisiones.

* La tension y tipo de corriente de la conexion de
alimentacion debe corresponder a las especifica-
ciones en la placa de caracteristicas en la bom-
ba.

« La fuente de alimentacion dispone lo siguiente:

+ Un interruptor diferencial de alta sensibilidad
(30 mA) [RCD de dispositivo de corriente re-
sidual] adecuado para corrientes con tierra
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defectuosa con contenido CC o CC con pulso
(se sugiere RCD de tipo B).

[=][=]

» Un interruptor aislante de la red eléctrica con
un espacio de contacto de al menos 3 mm

Lista de comprobacion del panel de control eléc-
trico

NOTA:

Los valores nominales del panel de control deben
coincidir con los de la bomba eléctrica. Una combi-
nacion incorrecta podria impedir que se garantice la
proteccion de la unidad.

Compruebe que se cumplen los siguientes requisi-
tos:

« El panel de control debe proteger la bomba con-
tra cortocircuitos. Se puede usar un fusible de
demora o un disyuntor (se sugiere el modelo de
Tipo C ) para proteger la bomba.

* La bomba tiene proteccién térmica y de sobre-
carga incorporada; no es necesaria ninguna pro-
teccién de sobrecarga adicional.

Lista de comprobacion del motor

Utilice los cables conforme a las normas con 3 con-
ductores (2+tierra). Todos los cables deben tener
una resistencia al calor de hasta +85 °C (185 °F).

4.4 Instalacion de la bomba

1. Instale la bomba de acuerdo con el caudal de li-
quido del sistema.

+ La flecha en la carcasa de la bomba mues-
tra la direccién del caudal a través de la
bomba.

» La bomba debe instalarse con el cabezal de
la bomba en una posiciéon horizontal. Para
obtener mas informacién acerca de las posi-
ciones permitidas, consulte Imagen 12

2. Si es necesario, gire la posicion del cabezal de
la bomba para una mejor lectura de la interfaz
de usuario.

Para obtener mas instrucciones, consulte la
seccioén 4.5.

3. Si corresponde, instale las cajas térmicas.

* Use solo las cajas térmicas de la bomba in-
cluidas en la entrada. No aisle la carcasa
del motor, los elementos electrénicos pue-
den sobrecalentarse y la bomba se apagaria
automaticamente.

Las cajas térmicas que se incluyen en la en-
trega solo deben usarse en aplicaciones de
circulacién de agua caliente con una tempe-
ratura del fluido superior a 20 °C (68 °F).
Las cajas térmicas no pueden encerrar la
carcasa de la bomba de forma que no estén
a prueba de difusion.

Si el cliente crea el aislamiento a prueba de
difusion, la carcasa de la bomba no debe
aislarse sobre la brida del motor. La abertura
de drenaje no debe estar obstruida para que
la condensacién acumulada pueda salir.

4.5 Cambio de la posicion del cabezal de
la bomba

62

ADVERTENCIA:

« Drene el sistema o cierre las valvulas
de encendido-apagado en los lados
de la bomba antes de desmontar la
bomba. El fluido bombeado puede
presurizarse y calentarse mucho.

* Hay riesgo de que se escape el va-
por cuando el cabezal de la bomba
se separa de la carcasa de la bomba.

A

RIESGO ELECTRICO:

Antes de comenzar a trabajar en la uni-
dad, asegurese de que ésta y el panel
de control se encuentren aislados del su-
ministro eléctrico y no puedan recibir
tension.

ATENCION:

Peligro de quemaduras. Durante el fun-
cionamiento, varias superficies de la uni-
dad se calentaran. Para evitar quemadu-
ras, utilice guantes protectores contra el
calor.

>

ADVERTENCIA:

+ Se crea un campo magnético fuerte
cuando se extrae el rotor o se inserta
en el cabezal de la bomba. Este cam-
po magnético puede ser dafiino para
las personas con marcapasos y otros
implantes médicos. Ademas, el cam-
po magnético puede atraer piezas
metalicas al rotor y causar heridas
y/o dafios en el cojinete de la bomba.

Para mas informacion, consulte Imagen 14y Ima-
gen 15.

1. Afloje los cuatro tornillos de cabeza hexagonal
(2) que sujetan el cabezal de la bomba a la car-
casa de la bomba (4).

2. Gire el cabezal de la bomba (1) en pasos de
90° a la posicion deseada.

3. Al extraer el cabezal de la bomba (1) de la car-
casa de la bomba (4):

a) No extraiga el rotor del cabezal de la bomba
(1)

b) Preste atencién al riesgo magnético antes indi-
cado;

c) Compruebe que la junta térica (3) no esté dafa-
da.

Una junta térica defectuosa debe reemplazarse.
Ya hay una junta térica de repuesto en el pa-
quete.

4. Ajuste y apriete los cuatro tornillos de cabeza
hexagonal (2) que sujetan el motor a la carcasa
de la bomba (4) de acuerdo con la siguiente ta-
bla.

Modelo de la | Tipo de torni- Par
bomba llo

25-40 M5 2,0 Nm

25-60

32-40

32-60
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Modelo de la | Tipo de torni- Par
bomba llo

ADVERTENCIA:
No realice ninguna conexion en la caja

YAN

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

10,0 Nm

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

19,0 Nm

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

38,0 Nm

ADVERTENCIA:

Compruebe la presencia de fugas des-
pués de volver a montar la bomba.

de control de la bomba a menos que la
fuente de alimentacién haya estado apa-
gada durante al menos 2 minutos.

1. Abra la cubierta del
conector e inserte el

(25-40, 25-60, 32-40, cable en el casquillo

32-60). Consulte Imagen prensacable.

16 . 2. Tire hacia abajo del
muelle de retencion
de contacto.

3. Conecte los cables
de la manera indica-
da en el diagrama de
cableado.

4. Alinee las dos piezas
del conector

5. Empuije las dos pie-
zas una dentro de la
otra.

6. Cierre el conector y
apriete con cuidado
el casquillo prensa-
cable.

Para modelos con "co-
nector del enchufe"

4.6 Instalacion eléctrica

Precauciones

I\

RIESGO ELECTRICO:

« Asegurese de que técnicos de insta-
lacion cualificados realicen todas las
conexiones y que cumplan las nor-
mativas vigentes.

« Antes de comenzar a trabajar en la
unidad, asegurese de que ésta y el
panel de control se encuentren aisla-
dos del suministro eléctrico y no pue-
dan recibir tension.

Conexion a tierra (conexion a tierra)

I\

RIESGO ELECTRICO:

» Conecte siempre el conductor de pro-
teccion externo al terminal de toma
de tierra antes de realizar cualquier
otra conexién eléctrica.

« Todo el equipo eléctrico debera co-
nectarse a tierra. Esto es aplicable a
la unidad de la bomba y el equipo re-
lacionado. Verifique que el terminal
de puesta a tierra esta conectado a
tierra.

NOTA:

El nimero de encendidos y apagados de la bomba
debe ser inferior a 3 veces por hora y, en cualquier
caso, inferior a 20/24h.

En caso de operaciones frecuentes de arranque/
parada, se recomienda encarecidamente el uso de
la entrada de arranque/parada externa dedicada
(para ver detalles, consulte la seccién 5.2.6).

4.6.1 Conexion de la fuente de
alimentacion

Para modelos con una 1. Abra la cubierta de
conexion de bloque de la caja de terminales
terminales estandar. extrayendo los torni-
Consulte Imagen 15 . llos (5).

2. Utilice el casquillo
prensacable M20 pa-
ra el cable de ali-
mentacion.

3. Conecte los cables
de la manera indica-
da en el diagrama de
cableado. Consulte
Imagen 17 'y Imagen
19.

a. Conecte el cable de
tierra. Asegurese de
que el cable de co-
nexion a tierra sea
mas largo que los
cables de fase.

b. Conecte los cables
de fase.

4. Cierre la cubierta de
la caja de terminales
y apriete los tornillos

a1,2Nm.

Para ver los requisitos de los cables, consulte la
seccion 4.6.3.

4.6.2 Conexiones de E/S

1. Abra la cubierta de la caja de terminales extra-
yendo los tornillos (5). Consulte Imagen 14y
Imagen 15

2. Conecte el cable adecuado de la manera indi-
cada en el diagrama de bloque de terminales.
Consulte Imagen 18, Imagen 19y los requisi-
tos de la seccion 4.6.3.

3. Cierre la cubierta de la caja de terminales y
apriete los tornillos a 1,2 Nm.
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4.6.3 Asignacion de conexion

NOTA:

« Para todas las conexiones, use cable resistente
al calor hasta +85 °C (+185 °F). Los cables nun-
ca tienen que tocar la carcasa del motor o la

bomba o la tuberia.

« Los cables conectados para suministrar termina-
les y el relé de sefal de fallo (NO,C) deben se-
pararse de otros mediante un aislamiento refor-

M20 Cable |M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
* Analogi- SiNO hay |[Cable de
co 0-10 sefial de fa- |control con
\ llo en este |varios hilos;
» Sensor casquillo el nimero
de pre- prensaca- |de hilos de-
sion ex- ble. Cable |pende del
terno de control |numero de
» Sensor con varios |circuitos de
de tem- hilos; el nu- |control.
peratura mero de hi- |Blindado si
externo los depen- |es necesa-
* Arran- de del nG- |rio
que/ mero de cir-
parada cuitos de
externos control.
Blindado si
es necesa-
rio
Bus de co- Cable del
municacion bus

zado.
Solo para |Conector |M12 (1) Ca-|M12 (2) Ca-
los mode- |del enchu- |(ble ® 2+5 |ble ® 2+5
los 25-40, |fe mm mm
25-60,
32-40,
32-60
Fuente de |3 x
alimenta- 0,75+1,5
cién mm?2 (2P
+T)
Sefial de 2x
fallo 0,75+1,5
mm?
* Analogi- SiNO hay |Cable de
co 0-10 sefial de fa- | control con
\% llo en este |varios hilos;
» Sensor casquillo el nimero
de pre- prensaca- |de hilos de-
sién ex- ble. Cable |pende del
terno de control [ndmero de
» Sensor con varios |circuitos de
de tem- hilos; el nu- |control.
peratura mero de hi- |Blindado si
externo los depen- |es necesa-
* Arran- de del nu- |rio
que/ mero de cir-
parada cuitos de
externos control.
Blindado si
es necesa-
rio
Bus de co- Cable del
municacion bus
M20 Cable [M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Fuente de |3 x
alimenta- 0,75+2,5
cién mm2 (2P
+T)
- Fuente de |5 x
alimenta- 0,75+1,5
cion mm?2 (4P
- Sefialde |*T)
fallo
Sefal de 2x
fallo 0,75+1,5
mm?
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NOTA:

Apriete con cuidado los casquillos prensacables pa-
ra asegurar la proteccion contra posibles desliza-
mientos y que entre humedad en la caja de termina-
les.

5 Descripcion del sistema

5.1 Interfaz de usuario
En la lista se describen las piezas en Imagen 13 .

1. Botén de modo de control

2. Indicadores de modo de control
3. Boton de parametros

4. Indicadores de parametros

5. Botones de configuraciéon

6. Pantalla numérica

7. Indicador de alimentacion

8. indicador de estado/fallo

9. Indicador de control remoto

& Peligro de quemaduras. Durante el fun-

cionamiento normal, las superficies de la
bomba pueden estar tan calientes que
solo deben tocarse los botones para evi-
tar quemaduras.

5.1.1 Bloqueo/desbloqueo de la interfaz
de usuario

La interfaz del usuario se bloqueara automaticamen-
te si no se pulsa ningun botén durante diez minutos
o si se pulsa el botén de configuracion superior (5) y
el boton de parametro (3) durante dos segundos.
Consulte Imagen 13.

Si se pulsa un boton cuando se bloquea la interfaz
de usuario, en la pantalla (6) aparece:
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Par’a desbloqgear Ia_ jnterfaz c_iel usuario, pu’Ise el Funcién |ecocirc XL| Solo ecocirc XLplus
botén de configuracion superior (5) y el boton de pa- .
rametro (3) dos segundos. En la pantalla (6) apare- ecocirc
cera: XLplus
Interfaz de | Bus de co- | Comunica-
I: :l usuario o | munica- | cién ina-
E/S incrus- cién lambrica
tada (opcional)
Ahora es posible cambiar la configuracion de la
] Entrada X X X
bomba como se prefiera. PWM
5.2 Funciones Disponible
'Las principales funciones de la bomba estan dispo- solo en mo-
nibles a través de la interfaz de usuario de la bomba delos
y la E/S incrustada. Las funciones avanzadas o de 25-40,
comunicacion solo se pueden definir mediante el 25-60,
protocolo de bus o el médulo inalambrico opcional®s. 32-40,
32-60 (con-
Funcién |ecocirc XL | Solo ecocirc XLplus sulte la sec-
ecocirc cion 5.2.7)
XLplus Entrada X X X
Interfaz de | Bus de co- | Comunica- analog:::al
usuario o | munica- cion ina- (con_sg ela
E/S incrus- cion lambrica gezccg;)n
tada (opcional) -
— Sefal de X X X
Presion X X X fallo (con-
constante sulte la sec-
(consulte la cién 5.2.9)
seccion
5.2.1) Sensor de X X X
” presién ex-
Presion X X X terno (con-
proporcio- sulte la sec-
nal (consul- cién 5.2.10)
te la sec-
cién 5.2.1) Sensor de X X
" temperatu-
Velocidad X X X ra externo
constante (consulte la
(consulte la seccion
seccion 5.2.10)
5.2.1)
Modo noc- X X X 5.2.1 Modo de control
turno (con-
(s:ilg;eslazsze)c— Modo Descripcion
Presion proporcional La presién de la bomba
Sl'o(rgr)%lsﬁﬁ-e X X aumenta/disminuye con-
la seccion tinuamente dependiendo
5.2.3) de la demanda de cau-
c Hset dal mayor/menor. La car-
Contante T X X Hset ga hidraulica maxima de
(consulte la e la bomba puede estable-
seccion cerse mediante la inter-
5.2.4) faz de usuario. Consulte
la seccion 6.1.3.
Constante X X
AT (consul- Presion constante La bomba mantiene una
te la sec- presion constante en
cion 5.2.5) cualquier demanda de
caudal. La carga hidrau-
Arranque/ X X X lica deseada de la bom-
parada ex- ba puede establecerse
ternos (con- mediante la interfaz de
s‘u’lte la sec- usuario. Consulte la sec-
cion 5.2.6) cion 6.1.3.
58 Las funciones de comunicacion y los médulo opcionales solo estan disponibles para los modelos ecocirc XLplus.
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Modo Descripcion

Hset

Control de velocidad fija |La bomba mantiene una
velocidad fija en cual-
quier demanda de cau-
dal. La velocidad de la
bomba puede estable-
cerse mediante la inter-
faz de usuario. Consulte
la seccién 6.1.3.

Todos los modos del control pueden combinarse con
la funcién de modo nocturno.

5.2.2 Modo de nocturno

La funciéon de modo nocturno no se puede usar en
los sistemas de refrigeracion.

Requisito

« La bomba esté instalada en la linea de suminis-
tro.

« La condicion nocturna puede detectarse con
confianza si se establecer un sistema de control
del nivel mas alto para cambiar la temperatura
de suministro.

El modo nocturno puede estar activo en combina-
cién con:

« Presioén proporcional

« Presién constante

* Velocidad constante

Esta funcion reduce el consumo de energia de la
bomba al minimo cuando el sistema de calefaccion
no funciona. Un algoritmo detecta las condiciones
de trabajo adecuadas y ajusta automaticamente la
velocidad de la bomba.

La bomba vuelve al punto de referencia original tan
pronto como el sistema se reinicia.

5.2.3 Control Ap-T (solo disponible en
ecocirc XLplus)

La funcién modifica el punto de referencia de la pre-
sion diferencial nominal segun la temperatura del
medio bombeado.

Para obtener informacion detallada, consulte el ma-
nual de funciones avanzadas en www.lowara.com

5.2.4 Contante T (disponible solo en
ecocirc XLplus)

Esta funcién ajusta la velocidad de la bomba para
mantener una temperatura constante del medio
bombeado.

Para obtener informacién detallada, consulte el ma-
nual de funciones avanzadas en www.lowara.com

5.2.5 Constante AT (solo disponible en
ecocirc XLplus)
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Esta funcion ajusta la velocidad de la bomba para
mantener una temperatura diferencial constante del
medio bombeado.

Para obtener informacién detallada, consulte el ma-
nual de funciones avanzadas en www.lowara.com

5.2.6 Arranque/parada externos

La bomba puede arrancarse o pararse mediante un
contacto sin potencia externo o un relé que esta co-
nectado al terminal 11 y 12. Consulte Imagen 18y
Imagen 19 . La bomba se proporciona de forma pre-
determinada con los terminales 11 y 12 cortocircuita-
dos.

NOTA:

» La bomba proporciona 5 V CC a través de los
terminales de arranque/parada.

» No se debe proporcionar tension externa a los
terminales de arranque/parada.

* La longitud de los cables conectados a los termi-
nales 11y 12 excedera de 20 m.

5.2.7 Entrada PWM (disponible solo en
modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)
Solo en los modelos enumerados, la entrada PWM

esta disponible en los terminales 11 y 12. Consulte
Imagen 18 .

La sefial PWM comparte los mismos terminales de
la entrada de arranque/parada.
Las dos entradas se excluyen mutuamente.

Para obtener informacién detallada, consulte el ma-
nual de funciones avanzadas en www.lowara.com

5.2.8 Entrada analdgica

La bomba integra una entrada analégica de 0-10 V
en los terminales 7 y 8. Consulte Imagen 18y Ima-
gen 19 para cambiar el punto de referencia.
Cuando se detecta una entrada de tension, la bom-
ba cambia al modo de control de velocidad fija auto-
maticamente y empieza a funcionar de acuerdo con
el siguiente diagrama:

A

Speed
rom] |
Max

Setpoint

min feeees

Py

Vin[V]

12 1,56 Vset 10

5.2.9 Relé de senal

La bomba esta equipada con un relé, terminales 4 y
5. Consulte Imagen 18y Imagen 19 para una sefial
de fallo sin potencial. Si hay un fallo, el relé se acti-
va, junto con la luz roja de estado y el cédigo de
error en la pantalla de la interfaz de usuario, Imagen
13.
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Valores nominales

* Vmax < 250 V CA
e lmax<2A

5.2.10 Sensores externos

La bomba puede estar equipada con un sensor de
presion diferencial y un sensor de temperatura de
acuerdo con la siguiente tabla:

Descripcion Tipo Terminales

del sensor

Sensor de pre- [1,0 bar (PN 10) [9-10

sion diferencial, 2,0 bar (PN 10)
4-20 mA

Sensor de tem- |KTY83 13-14
peratura exter-
no

Configuracién del sensor de presion

1. Instale el sensor de presién en la tuberia

2. Conecte los cables en los terminales 9y 10
(consulte la seccion 4.6.3).

3. Alimentacion en la bomba.

4. Durante el arranque, la bomba detecta el sen-
sor y muestra un menu de configuracion.

5. Seleccione el modelo de sensor adecuado y
confirme la seleccién mediante el boton de pa-
rametros (3). Consulte /magen 13 .

6. La bomba completara la secuencia de arranque
y empezara a trabajar automaticamente con el
modo de presién constante.

7. El punto de referencia puede cambiarse me-
diante los botones de configuracion (5). Consul-
te Imagen 13 .

Configuracion del sensor de temperatura exter-
no (solo para ecocirc XLplus)

La configuracion de los modos de sensor y control
esta disponible solo mediante el bus de comunica-
cion.

Para obtener informacion detallada, consulte el ma-
nual de funciones avanzadas y de comunicacion en
www.lowara.com

NOTA:

La longitud de los cables del sensor no superara los
20 m.

5.2.11 Bus de comunicacién (disponible
solo en ecocirc XLplus)

La bomba tiene dos canales de comunicacién
RS-485 incorporados. Uno estéa disponible como es-
tandar (terminales 15-16-17), al tiempo que el se-
gundo solo se activa con el médulo RS-485 o ina-
lambrico opcional (terminales 18-19-20). Consulte
Imagen 18y Imagen 19 .

La bomba puede comunicarse con sistemas BMS
externos mediante Modbus o BACnet®® protocolo.
Para una descripcion completa de los protocolos,
consulte el manual de comunicacion, en www.lowa-

Cuando el control remoto esta activo, los puntos de
referencia y los modos de control se manejan solo a
través de los canales de comunicacion y no se pue-
den cambiar mediante la interfaz de usuario. La can-
tidad mostrada y la unidad de medicién permanecen
activas en la interfaz de usuario.

5.2.12 Funcionamiento automatico doble
de las bombas (disponible solo en ecocirc
XLplus)

Funcionamiento de reserva (bcup / bup®?)

Solo funciona la bomba principal. La segunda bom-
ba arranca en caso de fallo de la bomba principal.

Operacién alternativa (alte / alt?)

Solo funciona una bomba a la vez. El tiempo de tra-
bajo cambia cada 24 horas para que la carga de tra-
bajo se equilibre entre las dos bombas. La segunda
bomba arranca inmediatamente en caso de fallo.

Funcionamiento paralelo automatico (para /
parf?)

Las dos bombas funcionan simultaneamente con el
mismo punto de referencia. Solo cuando esta selec-
cionado el modo de presion constante (para ver in-
formacién detallada, consulte la seccién 5.2.1), la
bomba principal determina el funcionamiento de to-
do el sistema y puede optimizar el rendimiento. Para
garantizar el rendimiento necesario con el minimo
consumo de energia, la bomba principal arranca o
detiene la segunda bomba dependiendo de la carga
hidraulica y el caudal necesario.

* NOTA:la optimizacién automatica funciona co-
rrectamente en la mayoria de las instalaciones.
En caso de funcionamiento inestable, cambie el
funcionamiento de la bomba a "funcionamiento
paralelo forzado" (forc / for60).

Funcionamiento paralelo forzado (forc / for6%)

Las dos bombas funcionan simultdneamente con el
mismo punto de referencia. La bomba principal de-
termina el funcionamiento de todo el sistema.

6 Configuracion y funcionamiento del
sistema

Precaucion

A\

ADVERTENCIA:

« Utilice siempre guantes de proteccién
al manejar las bombas y el motor. Al
bombear liquidos calientes, la bomba
y sus componentes pueden alcanzar
temperaturas superiores a los 40 °C
(104 °F).

» La bomba no debe funcionar en se-
co, ya que pueden destruirse los coji-
netes. Llene el sistema correctamen-
te con liquido y ventile el aire antes
del primer arranque.

NOTA:
ra.com.
NOTA:
59 No disponible en los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
60 En pantallas de tres digitos de los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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* No utilice la bomba con la vélvula de encendido-
-apagado cerrada durante mas de unos pocos
segundos.

No exponga una bomba inactiva a condiciones
de congelacién. Drene el liquido que esta dentro
de la bomba. De lo contrario, puede ocurrir que
el liquido se congele y que la bomba se dafie.
La suma de la presion en el extremo de aspira-
cion (tuberias de agua, tanque de gravedad) y la
presion maxima generada por la bomba no de-
ben exceder de la presion de trabajo maxima
permitida (presion nominal PN) para la bomba.
No utilice la bomba si se produce cavitacién. La
cavitacion puede dafar los componentes inter-
nos.

.

6.1 Defina la configuracion de la bomba

Cambio de la configuracién de la bomba usando
uno de los siguientes enfoques:
« Interfaz de usuario
+ Comunicacién del bus®? (solo disponible en eco-
circ XLplus)
«+ Comunicacién inalambrica®? (solo disponible en
ecocirc XLplus)

6.1.1 Cambio de los parametros de
comunicacion

Cambio de los parametros de comunicacion de la
bomba. Consulte Imagen 13 .

1. Apague la bomba.

Espere hasta que el indicador de alimentacion
se apague antes de continuar.

2. Arranque la bomba.

3. Cuando aparece comm (com)®3 en la pantalla,
pulse el botén de parametros (3) para acceder
al menu de comunicaciones.

4. Seleccione uno de los cuatro valores con el bo-
tén de configuracion.

+ baud (bdr)®3 = configuracién de la velocidad
de transmision (valores disponibles 4,8 - 9,6
-14,4-19,2 - 38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

» prot® = protocolo de comunicacién (proto-
colos disponibles "mod" = Modbus; "bac" =
BACnet)

+ addr (add)®® = configuracién de direccién
(direccién disponible 1+247 para Modbus y
0+127 para BACnet)

+ modu (mdl)83 = configuracién del médulo
opcional (ninguno = sin médulo; wifi = médu-
lo inaldmbrico; 485 = médulo RS-485)

. Pulse el botén de parametros para acceder al
submenu

6. Modifique los valores mediante los botones de
configuracion.

. Pulse el boton de parametros para confirmar y
almacenar los nuevos valores.

8. Pulse el botén de modo para salir del submenu.

(2]

~

Si no se pulsa ninguin botén durante 10 segundos, la
bomba sale del menu actual y continua el procedi-
miento de arranque. Todos los parametros que se
cambian sin confirmacion se restauran a su estado
anterior.

NOTA: el menu de configuracion de las comunicaio-
nes solo esta disponible en la pantalla, no mediante
el bus de comunicaciones.

6.1.2 Cambio del modo de control

La bomba puede controlarse mediante un BMS85
(Sistema de gestion en construccién) u otros dispo-
sitivos mediante el puerto de comunicacion RS-485
con Modbus o BACnet®® protocolo.

La siguiente instruccién se usa al realizar el cambio
en la interfaz de usuario. Consulte Imagen 13 .

« Pulse el botén de modo de funcionamiento.
* Los modos de funcionamiento cambian ciclica-
mente mediante el botén pulsado.

8 s
=
o) )¢
g o
+((

6.1.3 Cambio del punto de referencia

Consulte Imagen 13 como referencia.

1. Pulse uno de los botones de configuracién (5).
La pantalla empieza a parpadear en el punto de
referencia real.

2. Cambio del valor con los botones (5).

3. Espere 3 segundos para almacenar y activar el
nuevo punto de referencia.

La pantalla empezara a parpadear para confir-
mar el cambio.

NOTA:

Si se monta una valvula de retencién en el sistema,
debe asegurarse siempre de que la presion de des-
carga minima establecida de la bomba siempre es
superior a la presion de cierre de la valvula.

6.1.4 Cambio de la unidad de mediciéon
mostrada

61 no descrito en estas instrucciones, consulte el manual de comunicacion en www.lowara.com

62 requiere la instalacion del médulo inaldmbrico en la bomba

63 En pantallas de tres digitos de los modelos 25-40, 25-60, 32—40, 32-60

64 no disponible en los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

65 Las funciones de comunicacién y los médulo opcionales solo estan disponibles para los modelos ecocirc XLplus.
66 no disponible en los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

68



es - Traduccion del original

1. Pulse el botén de (3) para cambiar la unidad de
medicién. Consulte Imagen 13 .

PoweriI

Flow
{}
button button
Head

¥4
Speed

2. Cuando se muestran el caudal y la carga hi-
draulica, al pulsar el botén (3) durante mas de
un segundo, se puede cambiar la unidad de
mediciéon como se indica a continuacion:

» Caudal: m3/h < gpm (US)
» Cabezal: m & ft

6.2 Arranque o parada de la bomba

ATENCION:

« La bomba no debe funcionar en se-
co, ya que pueden destruirse los coji-
netes en muy poco tiempo. Llene y
ventile el sistema correctamente con
liquido antes del primer arranque. La
camara del rotor de la bomba se ven-
tilara después de arrancar la bomba
con un procedimiento de ventilacién
automatico.

« El sistema no se puede ventilar me-
diante la bomba.

A\

* Arranque la bomba de una de las formas si-
guientes:
« Encienda el suministro eléctrico de la bomba.
« Cierre el contacto de arranque/parada.
» Envie el comando de arranque mediante el
bus de comunicacion.

Las bombas empiezan a bombear en modo de
presion constante con el siguiente punto de refe-
rencia predeterminado:

* 2m para modelos XX-40 (carga hidraulica
max. 4m)
* 3m para modelos XX-60 (carga hidraulica
max. 6m)
* 4m para modelos XX-80 (carga hidraulica
max. 8m)
» 5m para modelos XX-100 (carga hidraulica
max. 10m)
» 6m para modelos XX-120 (carga hidraulica
max. 12m)
Para obtener mas informacion acerca de como
cambiar la configuracién, consulte la seccion 6.1.
« Pare la bomba de una de las formas siguientes:
» Apague el suministro eléctrico de la bomba.
« Abra el contacto de arranque/parada.

» Envie el comando de parada mediante el bus
de comunicacién.

6.2.1 Proceso automatico de ventilacion
del aire

En cada arranque de la bomba, se ejecuta un proce-
so automatico de ventilacién del aire. Durante esta
fase, en la interfaz de usuario aparece "deg" (dg)®’
y una cuenta atras hasta que termina el proceso.

El procedimiento de ventilacién del aire puede ser:

* Invocado u omitido manualmente pulsando si-
multaneamente los dos botones (5). Consulte
Imagen 13.

» Se activa o desactiva permanentemente pulsan-
do los dos botones simultaneamente durante al
menos 10 segundos (5). Consulte Imagen 13 .

* Solo para ecocirc XLplus, nvocado/omitido o ac-
tivado/desactivado permanentemente mediante
el bus de comunicaciones. Consulte el manual
de comunicacién en www.lowara.com.

6.2.2 Activar la funcion de bomba doble

Los circuladores estan configurados como unidades
Unicas de forma predeterminada. Para activar las
funciones dobles, siga este procedimiento solo en
una de las dos unidades; la otra unidad se configu-
rara automaticamente. Los modos de trabajo se
describen en las secciones 5.2.12 'y 6.2.3 de este
manual.

El siguiente procedimiento debe ejecutarse durante
la fase de arranque de la bomba.

1. Cuando aparece "sing" (sin)®@ en la pantalla,
pulse el botén de flecha abajo (5) dos veces
hasta que aparezca "tuma"(tma)®® (que signifi-
ca TWMA = TWin MAster) e inmediatamente
pulse el botén de parametro (3) para confirmar.
Consulte Imagen 13 .

2. Mientras en la pantalla aparece "alte" (alt)%8
seleccione el modo de trabajo deseado (consul-
te las secciones 5.2.13 y 6.2.3 para ver una
descripcion de los modos de trabajo).

3. La bomba TWin SLave (mostrada en pantalla
como "tusl" / "tsl%8") sera configurada automa-
ticamente por la unidad principal.

6.2.3 Activar el funcionamiento
automatico doble de las bombas (solo
para ecocirc XLplus)
El siguiente procedimiento debe ejecutarse durante
la fase de arranque de la bomba.
1. Entre en el submenu de la bomba doble cuando
en la pantalla aparezca tuma o tusl.
2. Seleccione el funcionamiento de la bomba do-
ble correspondiente.

« beup (bup)®® = funcionamiento de reserva
« alte (alt)®® = operacion alternativa

67 En pantallas de tres digitos de los modelos 25-40, 25-60, 32—40, 32-60
68 En pantallas de tres digitos de los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
69 En pantallas de tres digitos de los modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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« para (par)®® = funcionamiento paralelo auto-
matico

+ forc (for)®° = funcionamiento paralelo forza-
do

3. Pulse el boton de parametros para activar la
nueva configuracion.

La segunda bomba se configura mediante la bomba
principal.

7 Mantenimiento “

Precaucién

I\
A

RIESGO ELECTRICO:

Desconecte y bloquee la energia eléctri-
ca antes de instalar o realizar el mante-
nimiento de la unidad.

ADVERTENCIA:

« Utilice siempre guantes de proteccion
al manejar las bombas y el motor. Al
bombear liquidos calientes, la bomba
y sus componentes pueden alcanzar
temperaturas superiores a los 40 °C
(104 °F).

« El mantenimiento y el servicio deben
ser realizados sélo por personal cali-
ficado y especializado.

« Respete las normativas de preven-
cién de accidentes en vigor.

« Utilice equipo y proteccién adecua-
dos.

ADVERTENCIA:

» Se crea un campo magnético fuerte
cuando se extrae el rotor o se inserta
en el cabezal de la bomba. Este cam-
po magnético puede ser dafiino para
las personas con marcapasos y otros
implantes médicos. Ademas, el cam-
po magnético puede atraer piezas
metalicas al rotor y causar heridas
y/o dafios en el cojinete de la bomba.

8 Solucion de problemas “

Introduccién
Consulte Imagen 13

« En caso de una alarma que permita que la bom-
ba continde funcionando, en la pantalla se mues-
tra alternativamente el cédigo de alarma y la ulti-
ma cantidad seleccionada, mientras el indicador
de estado (8) se ilumina en naranja.

* En caso de un fallo que detenga la bomba, en la
pantalla se muestra el cédigo de error perma-

Tabla 9: Valor predeterminado

LED de funcionamien- |Causa
to/pantalla
Encendido La bomba esta encendida

lla activados

Todos los LED y panta-

Arranque de la bomba

Luz verde de estado

La bomba funciona co-
rrectamente

Remoto activado

La comunicacién remota
esta activada

Tabla 10: Mensajes de fallo

esta conectada
o la conexioén es
incorrecta

LED de fun- Causa Solucién
cionamiento/

pantalla

Apagado La bomba no Compruebe la

conexién

Fallo del sumi-
nistro eléctrico

Compruebe la
red eléctrica, el
disyuntor y el fu-
sible

Luz naranja de
estado

Alarma para
problema del
sistema

Compruebe el
caodigo de alar-
ma en la panta-
lla para saber
cuadl es el pro-
blema del siste-
ma.

Luz roja de es-
tado

Fallo de bomba

Compruebe el
caodigo de error
en la pantalla
para saber cual
es el problema
de la bomba.

Remoto desac-
tivado

La comunica-
cién remota esta
desactivada

Si la comunica-
cién no funcio-
na, compruebe
la conexién y los
parametros de
configuracion
para la comuni-
cacioén en el
controlador ex-
terno.

8.2 Codigos de fallo y error

nentemente y el indicador de estado (8) se ilumi- Codigo |Causa Solucién
na en rojo de ergror
8.1 Mostrar mensajes EO1 Comunicacion interna |Arranque de
perdida nuevo la bom-
ba’0
70 Apague la bomba durante 5 minutos y vuelva a arrancarla. Si el problema persiste, péngase en contacto con el servicio.
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Caodigo
de error

Causa

Solucion

E02

Corriente de motor alta

Arranque de
nuevo la bom-
ba70

Caodigo
de alar-
ma

Causa

Solucion

E03

Sobretension en el bus
CcC

Otras fuentes
fuerzan un cau-
dal demasiado
alto a través de
la bomba. Com-
pruebe la confi-
guracion del sis-
tema y corrija la
oposicién de las
valvulas de re-
tencién y su in-
tegridad.

AO1

Anomalia en el
sensor de fluido

Apague la bomba
durante 5 minutos y
vuelva a arrancarla.
Si el problema per-
siste, péngase en
contacto con el ser-
vicio.

A02

Temperatura alta
del fluido

Compruebe el esta-
do correcto del sis-
tema

E04

Parada del motor

Arranque de
nuevo la bom-
ba’®

AO5

Memoria de datos
dafiada

Apague la bomba
durante 5 minutos y
vuelva a arrancarla.
Si el problema per-
siste, péngase en
contacto con el ser-
vicio.

EO05

Memoria de datos da-
fada

Arranque de
nuevo la bom-
ba’0

AO6

Anomalia en el
sensor de tempera-
tura externo

Compruebe el sen-
sor y la conexién a
la bomba

E06

Suministro de tension
fuera del rango de fun-
cionamiento

Compruebe la
tension del sis-
tema eléctrico y
la conexion.

AQ7

Anomalia en el
sensor de presion
externo

Compruebe el sen-
sory la conexién a
la bomba

EO7

Activacion de la protec-
cion térmica del motor

Compruebe la
presencia de
impurezas alre-
dedor del impul-
sor y el rotor
que causan una
sobrecarga en
el motor. Com-
pruebe las con-
diciones de la
instalacion y la
temperatura del
aguay el aire.
Espere a que el
motor se enfrie.
Si el error per-
siste, intente
reiniciar la bom-
ba’0.

A08

Fallo del ventilador
de refrigeracion
(solo en los mode-
los ecocirc XL /
ecocirc XLplus
80-120F, 100-120F,
D 80-120F)

Compruebe si hay
cuerpos externos
que podrian blo-
quear la rotacion
del ventilador. Apa-
gue la bomba du-
rante 5 minutos y
vuelva a arrancarla.
Si el problema per-
siste, pongase en
contacto con el ser-
vicio.

EO08

Activacion de la protec-
cion térmica del inver-
sor

Compruebe las
condiciones de
la instalacion y
la temperatura
del aire.

A12

Comunicacién con
las dos bombas
perdida

Si las dos bombas
muestran la alarma
A12, compruebe la
conexion entre las
bombas. Si una de
las bombas se apa-
ga o muestra otro
cédigo de error,
compruebe la sec-
cion 8.1y 8.2 para
localizar el proble-
ma

E09

Error de hardware

Reinicie la bom-
ba’®.

E10

Funcionamiento en se-
co

Compruebe la
presencia de fu-
gas en el siste-
ma o rellene el
sistema.

A20

Alarma interna

Apague la bomba
durante 5 minutos y
vuelva a arrancarla.
Si el problema per-
siste, péngase en
contacto con el ser-
vicio.

8.3 Cadigos de alarma

8.4 Fallos, causas y remedios

La bomba no arranca
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Causa

Solucion

No hay alimentacion.

Compruebe la fuente de

La bomba hace mucho ruido

alimentacion y asegurese
de que la conexién a la
red eléctrica esta intacta.

Causa Solucion

Dispositivo de protec-
cién de contra fallo de
tierra activado o disyun-
tor.

Reinicie y reemplace los
fusibles fundidos.

No ventilado total-
mente.

Repita el proceso automatico
de ventilacién del aire. Con-
sulte la seccion 6.2.1 de este
manual

Sefial de arranque inco- |Desconecte y corrija la
rrecto o puenteado en  |sefal.

los contactos de arran-
que/parada.

Cavitacion debida a |Aumente la presion de admi-
una presién de as- |[sién del sistema dentro del
piracion insuficiente [rango admisible.

Objetos extrafios Limpie el sistema.

La bomba arranca, pero el protector térmico se
activa después de un corto tiempo o los fusibles
se fundiran.

en la bomba.

Cojinete desgasta- |Poéngase en contacto con el

do representante local de ventas
y servicio.

Causa Solucion

Dania el cable de alimentacién, |Compruebe y
los cortocircuitos del motor, el  |reemplace los
protector térmico o los fusiles  |componentes si
no son adecuados para la co- |es necesario.
rriente del motor.

Proteccion termo-amperométri- |Compruebe las
ca activada (monofasico) o del |condiciones de
dispositivo de proteccion (trifasi- |funcionamiento
co) debido a una entrada de co- |de la bomba.

rriente excesiva.

Falta una fase de la fuente de
alimentacion.

Corrija el suminis-
tro eléctrico.

9 Otra documentacion y manuales
relevantes

9.1 Contrato de licencia de software
incrustado y software del motor

Con la compra del producto, se consideran acepta-
dos los términos y condiciones de la licencia de soft-
ware incrustado en el producto. Para obtener mas
informacion, consulte la situacion de la licencia en
www.lowara.com

1 Introducédo e seguranga ” w

1.1 Introdugao

Objectivo deste manual
O objectivo deste manual é fornecer as informagées
necessarias a:

« Instalagéo

» Funcionamento

« Manutencéo

Nivel de perigo Indicagao

Uma situagao perigosa
que, se nao for evitada,
resultara em morte ou le-
sdo grave

ﬁ PERIGO:

Uma situagéo perigosa

que, se nao for evitada,
podera resultar em mor-
te ou leséo grave

é ATENGAO:

CUIDADO:

Leia este manual com atengéo antes de
instalar e utilizar o produto. Uma utiliza-
¢éo inadequada do produto pode causar
lesdes e danos a propriedade, bem co-
mo invalidar a garantia.

A\

Uma situagao perigosa
que, se nao for evitada,
podera resultar em lesdo
minima ou moderada

A CUIDADO:

« Situagdo potencial
que, caso nao seja
evitada, pode resultar

AVISO:

AVISO:

Guarde este manual para referéncia futura, e man-
tenha-o pronto a consultar no local da unidade.

1.2 Terminologia e simbolos de seguranga

Niveis de perigo
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em condigdes inde-
sejaveis

* Uma pratica néo rela-
cionada com lesdes

pessoais

Categorias de perigo

As categorias de perigo podem incluir-se nos niveis
de perigo ou permitir que simbolos especificos sub-
stituam os simbolos de nivel de perigo comuns.
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Os perigos eléctricos séo indicados pelo seguinte
simbolo especifico:

é Risco de choque eléctrico:

Perigo de superficie quente

Os perigos de superficie quente sao indicados por
um simbolo especifico que substitui os simbolos ha-
bituais de nivel de perigo:

f‘f CUIDADO:

1.3 Utilizadores sem experiéncia

Esteja atento as seguintes precaugdes:

« As pessoas com capacidades reduzidas néo de-
ve trabalhar com o produto, excepto quando su-
pervisionadas ou depois de receberem formagéo
adequada por um profissional.

« As criangas devem ser supervisionadas para que
nao brinquem no, ou em redor do, produto.

1.4 Garantia

Para obter informagdes sobre garantia, consulte o
contrato de vendas.

ATENGAO:
Este produto destina-se a ser colocado
em funcionamento apenas por pessoal
qualificado.

1.5 Pecas sobressalentes

A\

ATENGAO:

Use somente pegas sobressalentes ori-
ginais para substituir qualquer compo-
nente gasto ou com falhas. O uso de pe-
¢as sobressalentes ndo adequadas pode
causar avarias, danos e lesdes, bem co-
mo anular a garantia.

Para obter mais informacdes sobre as pegas so-
bressalentes de produtos, consulte o departamento
de Vendas e servigo.

1.6 DECLARAGAO DE CONFORMIDADE
DA CE (ORIGINAL)

A XYLEM SERVICE ITALIA SRL, COM SEDE EM
VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MONTEC-
CHIO MAGGIORE VI - ITALY, DECLARA QUE O
PRODUTO

CIRCULADOR (CONSULTE A ETIQUETA NA PRI-
MEIRA PAGINA) *

[* numa das seguintes versdes: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus com o médulo
RS485, ECOCIRC XLplus com o0 médulo sem fios.
Modulos RS485 e Sem fios fornecidos a pedido com
montagem da responsabilidade do instalador].

CUMPRE TODAS AS CLAUSULAS RELEVANTES
DAS DIRECTIVAS EUROPEIAS SEGUINTES:

* MAQUINARIA 2006/42/EC (ANEXO II: O FI-
CHEIRO TECNICO ESTA DISPONIVEL NA XY-
LEM SERVICE ITALIA SRL) ]

+ COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA
2004/108/EC.

« ECODESIGN 2009/125/EC, REGULAMENTA-
CAO (EC) N° 641/2009, REGULAMENTACAO
(EU) N° 622/2012: EEI <0, .... (CONSULTE A
ETIQUETA NA PRIMEIRA PAGINA). (Anexo I:
"A marca de referéncia para os circuladores mais
eficientes é < 0,20.").

E AS SEGUINTES NORMAS TECNICAS

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

» EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR DE ENGENHARIA
E R&D)

rev.01

Lowara é uma marca comercial da Xylem Inc. ou de
uma das suas subsidiarias.

2 Transporte e armazenamento ”

2.1 Verificar a entrega
1. Verifique o exterior da embalagem.

2. Notifique o nosso distribuidor no prazo de oito
dias a partir da data de entrega, caso o produto
apresente sinais visiveis de danos.

3. Retire os grampos e abra a caixa de cartéo.

4. Retire os parafusos de fixagdo ou as correias
da base de madeira (se existirem).

5. Remova os materiais de embalagem do produ-
to. Elimine todos os materiais de embalagem de
acordo com os regulamentos locais.

6. Verifique o produto para determinar se existem
partes danificadas ou em falta.

7. Contacte o fornecedor se algo n&o estiver cor-
recto.

2.2 Directrizes de transporte

Precaucoes

A\

ATENGAO:

» Observe as regulamentagdes de pre-
vencéo de acidentes em vigor.

* Perigo de esmagamento. A unidade
e os componentes podem ser pesa-
dos. Utilize métodos de elevagao
adequados e utilize sempre sapatos
de biqueira de ago.

Consulte o peso bruto que é indicado na embala-
gem para seleccionar o equipamento adequado de
icamento.

Posicionamento e fixagcao

A unidade pode ser transportada apenas na posigao
vertical conforme indicado na embalagem. Certifi-
que-se de que a unidade esta bem fixo durante o
transporte e ndo ha hipétese de rolar ou cair. O pro-
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duto deve ser transportado a uma temperatura am-
biente de -40 °C a 70 °C (-40 °F a 158 °F) com hu-
midade <95% e protegido contra sujidade, fonte de
calor e danos mecanicos.

2.3 Directrizes de armazenamento

2.3.1 Local de armazenamento

Exemplo: ecocirc XLplus D 40-100 F

AVISO:
« Proteja o produto contra a humidade, sujidade,
fontes de calor e danos mecanicos.
« O produto deve ser armazenado a uma tempera-

D Tipo de bomba:

"vazio" = bomba simples
D = bomba

B = compartimento da
bomba de bronze para
bombeamento de agua
quente doméstica

40 Diametro nominal de li-
gagao da junta

tura ambiente de -25 °C a 55 °C (-13 °F a 131 -100 Cabega maxima da bom-
°F) e humidade < 95%. ba-100=10m
F Tipo de junta:
3 Descrigao do Produto F = Manilhas

3.1 Concepgao da bomba

A bomba é de circulagédo de rotor molhado com tec-
nologia de iman permanente comutado electronica-
mente eficiente do ponto de vista energético, tecno-
logia ECM. A bomba néo requer um parafuso de li-

bertagao/ventilagéo.

Uso previsto

A bomba é adequada para:
« Agua quente doméstica (apenas para modelos
de compartimento da bomba de bronze)
« Sistemas de aquecimento de agua quente
« Sistemas de arrefecimento e agua fria
A bomba também pode ser utilizada para:
« Sistemas solares
« Sistemas geotérmicos

Utilizagao indevida

"vazio" = Roscada

3.3 Dados técnicos

Caracteristi- |Descricdo

ca
Modelo do Motor comutado electronicamente
motor com rotor de iman permanente
Série ecocirc XL

ecocirc XLplus

Tensdo nomi- [1x 230V +10%
nal

Frequéncia 50/60 Hz

PERIGO:

N&o utilize esta bomba para lidar com li-
quidos inflamaveis e/ou explosivos.

Consumo de |O consumo energético maximo &
poténcia indicado na placa de dados da
bomba.

40 +1.600 W

ATENGAO:

Uma utilizagédo inadequada da bomba
pode criar condigdes perigosas e provo-
car ferimentos e danos a propriedade.

VAN
VAN

Proteccdo de |IP 44
P

Classe de iso- |Classe 155 (F)
lamento

AVISO:

Nao utilize esta bomba para processar liquidos que
contenham substancias abrasivas, sélidas ou fibro-
sas, liquidos téxicos ou corrosivos, liquidos potaveis
que ndo agua, ou liquidos ndo compativeis com o
material de constru¢do da bomba.

Pressdo maxi- |A pressdo maxima é indicada na
ma de traba- |placa de dados da bomba

lIho 0,60 MPa (6 bars)
1,0 MPa (10 bars)

Uma utilizagéo incorrecta do produto implica a perda
da garantia.

3.2 Denominagéao do produto

Temperatura |A temperatura maxima € indicada
do liquido per- [na placa de dados da bomba

mitida de -10°C (14 °F) a +110 °C (230
°F)

a +65 °C (149 °F) recomendadas
para bombas de agua quente do-
méstica.

Exemplo: ecocirc XLplus D 40-100 F

Temperatura
ambiente per-
mitida

de 0°C (32°F) a 40°C (104°F)

ecocirc XL série da bomba de alta
eficiéncia

plus com capacidades de co-
municagao

Humidade do |< 95%
ambiente per-
mitida
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Caracteristi-
ca

Descrigao

Meio permitido
de bombea-
mento

Agua de aquecimento de acordo
com VDI 2035, misturas de agua/
glicol’ até 50%.

Pressé&o sono-
ra

Consulte Tabela 20 no Anexo.

EMC (compa-
tibilidade elec-
tromagnética)

EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
A2:2011, EN 55014-2:1997 +
A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009
+A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Corrente de
fuga

<3,5mA

Fonte de ali-
mentacéo au-
xiliar de E/S
+15 VDC (Nao
disponivel nos

Imax <40 mA

modelos

25-40, 25-60,

32-40, 32-60)

Relé de sinal |Vmax < 250 VAC
com falha Imax < 2 A

3.4 Ambito do fornecimento
No interior da embalagem encontrara:

* Unidade de bomba
» Protecgdes de isolamento (apenas cabega sim-

ples)

» Vedante (OR) a ser utilizado como substituicdo
do OR montado entre o motor e o compartimento

da bomba

» Conector da ficha (apenas para os modelos
25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

« Vedante para ligacédo roscada (apenas para
compartimento da bomba roscado)

« Vedante para ligacdo com junta (apenas para
compartimento da bomba com junta)

« Oito anilhas M12 e oito anilhas M16 (para mode-
los de DN32 a DN65)

« Oito anilhas M16 (para modelo DN80 e DN100

PN6)

» Dezasseis anilhas M16 (para modelos DN80 e
DN100 PN10)

3.5 Acessorios

« Juntas do contador

« Juntas cegas

« Adaptadores porta a porta

« Sensor de pressao (para obter detalhes, consul-
te a secgdo 5.2.10)

« Sonda de temperatura (apenas para ecocirc
XLplus) (para obter detalhes, consulte a secgéo

5.2.10)

* Médulo RS485 (apenas para ecocirc XLplus)

* Médulo sem

fios (apenas para ecocirc XLplus)

4 Instalagao “
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impacto nesses desempenhos.

Precaucgdes

A

ATENGAO:

» Observe as regulamentagdes de pre-
vencéo de acidentes em vigor.

« Utilize equipamento e protecgéo ade-
quados.

» Consulte sempre os regulamentos,
legislagéo e codigos em vigor locais
e/ou nacionais no que diz respeito a
selecgdo do local de instalagdo e as
ligagdes de agua e electricidade.

4.1 Manuseamento da bomba

Levante sempre a bomba pela cabega ou comparti-
mento. Se o peso da bomba exceder os limites de
manuseamento manual, utilize equipamento de ica-
mento, colocando as correias de acordo com Figura
11.

ATENGAO:

Observe as regulamentagdes locais defi-
nindo os limites para icamento e manu-
seamento manual.

4.2 Requisitos das instalagoes

4.2.1 Localizagao da bomba

A

Directrizes

Observe as directrizes seguintes relativamente a lo-
calizagdo do produto:

« Certifique-se de que a area da instalagéo esta
protegida contra qualquer fuga de liquido ou
inundagao.

« Se for possivel, coloque a bomba ligeiramente
acima do nivel do solo.

» Fornece valvulas de corte em frente da e atras
da bomba.

* A humidade relativa do ar ambiente deve ser
menor que 95%

PERIGO:

N3&o utilize esta unidade em ambientes
que possam conter gases ou pos infla-
maveis/explosivos ou quimicamente
agressivos.

4.2.2 Pressao minima de entrada na porta
de sucgao

Os valores na tabela correspondem a presséo de
entrada acima da pressao atmosférica.

Diametro |Tempera- |Tempera- |Tempera-
nominal tura do tura do tura do
fluido, 25 |fluido, fluido,
°C 95°C 110°C
RP 1 0,2 bars 1 bar 1,6 bars
RP 1% 0,2 bars 1 bar 1,6 bars
DN 32 0,3 bars 1,1 bars 1,7 bars
DN 40 0,3 bars 1,1 bars 1,7 bars

O desempenho da bomba esta relacionado com a &gua a 25 °C (77 °F). O meio bombeado cm diferente viscosidade tera
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Diametro |Tempera- |Tempera- |Tempera-
nominal tura do tura do tura do
fluido, 25 |fluido, fluido,
°C 95°C 110°C
DN 50 0,3 bars 1,1 bars 1,7 bars
DN 65 0,5 bars 1,3 bars 1,9 bars
DN 80 0,5 bars 1,3 bars 1,9 bars
DN 100 0,5 bars 1,3 bars 1,9 bars
AVISO:

« N&o aplique uma pressao menor que os valores
especificados pois isso pode causar cavitagdo e
danificar a bomba.

« A presséao de entrada mais a pressao da bomba
relativamente a uma valvula fechada deve ser
menor que a pressao do sistema maxima admis-
sivel.

4.2.3 Requisitos de tubagem

Precaucgoes

CUIDADO:

« Utilize os canos adequados a pres-
sdo maxima de funcionamento da
bomba. Se néo o fizer, o sistema po-
de entrar em ruptura, com riscos de
ferimentos.

Certifique-se de que todas as liga-
¢Oes sdo efectuadas por técnicos de
instalacdo qualificados e cumprem os
regulamentos em vigor.

Nao utilize a valvula de ligar-desligar
no lado da descarga na posicéo fe-
chada, durante mais de alguns se-
gundos. Se for necessario que a
bomba funcione com o lado da des-
carga fechado durante mais de al-
guns segundos, deve ser instalado
um circuito de bypass para evitar o
sobreaquecimento da agua dentro da
bomba.

A\

Lista de verificagdo da tubagem

« A tubagem e as valvulas devem estar correcta-
mente dimensionadas.

« O trabalho de tubagem nédo deve transmitir qual-
quer carga ou binario nas juntas da bomba.

4.3 Requisitos eléctricos

 As regulamentagdes locais em vigor sobrepdem-
-se aos requisitos listados abaixo.

Lista de verificagdo da ligagdo eléctrica
Verifique se os requisitos seguintes sdo cumpridos:

» Os condutores eléctricos estao protegidos de
temperaturas elevadas, vibragdes e colisbes.

« O tipo actual e a tensdo da ligagéo eléctrica de-
vem corresponder as especificagcdes na placa de
dados na bomba.

« Alinha da fonte de alimentacdo é fornecida com:

» Um interruptor diferencial de alta sensibilida-
de (30 mA) [dispositivo actual residual RCD]
adequado para correntes de falha de terra
com conteudo de DC de pulsacéo ou DC (é
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sugerido um Tipo B RCD).

[=]
» Um interruptor de corte da corrente eléctrica

com intervalo de contacto de, pelo menos,
3 mm

Lista de verificagao do painel de controlo eléctri-
co

AVISO:

O painel de controlo deve corresponder aos valores
da bomba eléctrica. Combinagdes incorrectas po-
dem nao garantir a protec¢do da unidade.

Verifique se os requisitos seguintes sdo cumpridos:

« O painel de controlo deve proteger a bomba con-
tra curto-circuitos. Pode ser utilizado um fusivel
de retardamento ou um disjuntor (& sugerido o
modelo do tipo C) para proteger a bomba.

» A bomba tem protec¢do térmica e contra sobre-
cargas. Nao é requerida protecgao adicional con-
tra sobrecargas.

A lista de verificagdao do motor

Utilize o cabo de acordo com as regras com 3 cabos
(2 + terra). Todos os cabos devem resistentes ao ca-
lor até +85 °C (185 °F).

4.4 Instalagdao da bomba

1. Instale a bomba de acordo com o fluxo de liqui-
do dos sistemas.

A seta no compartimento da bomba mostra
a direcgdo do fluxo através da bomba.

« A bomba deve ser instalada com a cabega
numa posigao horizontal. Para obter mais in-
formagdes sobre as posi¢des permitidas,
consulte Figura 12

2. Se necessario, rode a posigao da cabeca da
bomba para uma melhor leitura da interface de
utilizador.

Para obter mais instrugdes, consulte a secgéo
4.5,

3. Se aplicavel, instale as protecgdes térmicas.

« Utilize apenas as protecgdes térmicas da
bomba fornecidas. N&o isole o comparti-
mento do motor. Os componentes electroni-
cos podem sobreaquecer e provocar o desli-
gamento automatico da bomba.

As protecgdes térmicas fornecidas s6 de-
vem ser utilizadas em aplicagdes de circula-
¢ao de agua quente com temperatura do
fluido superior a 20 °C (68 °F). As protec-
¢Oes térmicas ndo conseguem envolver o
compartimento da bomba de um modo a
prova de difuséo.

Se o cliente criar o isolamento a prova de di-
fusdo, o compartimento da bomba nao deve
ser isolado acima da junta do motor. A aber-
tura de drenagem nao deve ser obstruida de
modo que a condensagdo acumulada possa
sair.

4.5 Altere a posigao da cabega da bomba

A

ATENGAO:
« Drene o sistema ou feche as valvulas
de LIGAR-DESLIGAR em ambos os
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lados da bomba antes da respectiva
desmontagem. O fluido bombeado
pode estar pressurizado e com alta
temperatura.

« Ha risco de fuga de vapor quando a
cabega da bomba for separada do
compartimento da bomba.

Risco de choque eléctrico:

Antes de comegar a trabalhar com a uni-
dade, certifique-se de que a unidade e o
painel de controlo estdo isolados da fon-
te de alimentacdo e de que n&o recebem
electricidade.

CUIDADO:

Perigo de queimadura. Durante o funcio-
namento, varias superficies da unidade
ficardo quentes. Para evitar queimadu-
ras, utilize luvas de proteccéo.

>

ATENGAO:

« E criado um campo magnético forte
quando o rotor é removido ou intro-
duzido na cabega da bomba. Este
campo magnético pode ser nocivo
para portadores de pacemaker e ou-
tros implantes médicos. Além disso,
0 campo magnético pode atrair pegas
de metal para o rotor, o que pode
provocar lesdes e/ou danos no rola-
mento da bomba.

Para obter mais informagdes, consulte Figura 14 e
Figura 15 .

1. Desaperte os quatro parafusos sextavados (2)
que fixam a bomba ao respectivo compartimen-
to (4).

2. Rode a cabega da bomba (1) em passos de 90°
até a posicéo pretendida.

3. Quando separar a cabega da bomba (1) do
compartimento da bomba (4):

a) Evite remover o rotor da cabega da bomba (1);

b) Preste atengéo ao perigo magnético listado an-
tes;

c) Verifique se o anel em O (3) n&o esta danifica-
do.

Um anel em O com defeito deve ser substitui-
do. Ja esta disponivel um anel em O como pe-
ca sobressalente no interior da embalagem.

4. Instale e aperte de acordo com a tabela abaixo
os quatro parafusos sextavados (2) que fixam o
motor ao compartimento da bomba (4).

Modelo da | Tipo de para- Binario

bomba fuso

25-40 M5
25-60
32-40
32-60

2,0 Nm

25-80 M6
25-100

10,0 Nm

32-80

Modelo da | Tipo de para- Binario

bomba fuso
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

A\

4.6 Instalagao eléctrica

19,0 Nm

38,0 Nm

ATENGAO:
verifique se existem fugas apds a re-
montagem da bomba.

Precaucgoes

I\

Risco de choque eléctrico:

« Certifique-se de que todas as liga-
¢Oes sao efectuadas por técnicos de
instalagdo qualificados e cumprem os
regulamentos em vigor.

« Antes de comecar a trabalhar com a
unidade, certifique-se de que a uni-
dade e o painel de controlo est&o iso-
lados da fonte de alimentagéo e de
que nao recebem electricidade.

Ligagao a terra (massa)

I\

Risco de choque eléctrico:

* Ligue sempre o condutor de protec-
¢ao externo ao terminal de terra, an-
tes de fazer qualquer outra ligagédo
eléctrica.

» Todos os equipamentos eléctricos
devem estar ligados a terra. Isto apli-
ca-se a unidade de bomba e equipa-
mento relacionado. Verifique se o ter-
minal de terra da bomba esta ligado.

AVISO:

O nuimero de ligagdes e encerramentos da bomba
deve ser inferior a 3 vezes por hora e em qualquer
caso inferior a 20/24 h.

Se forem necessarias frequentes operagées de ar-
ranque/paragem pela aplicagao, é altamente reco-
mendada a utilizagdo de uma entrada de arranque/
paragem externa dedicada (para obter detalhes,
consulte a secgdo 5.2.6).

4.6.1 Ligagao da fonte de alimentagao

ATENGAO:
Na&o efectue qualquer ligagéo na caixa
de controlo da bomba excepto se a fonte

7
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de alimentagao tiver sido desligada a,
pelo menos, 2 minutos.

Para modelos com "co-

nector de ficha" (25-40, nector e insira o ca-

25-60, 32-40, 32-60). bo no bucim do ca-

Consulte Figura 16 . bo.

2. Puxe para baixo a
mola de retengéo.

3. Ligue o cabo de
acordo com o dia-
grama de cabea-
mento.

4. Alinhe as duas par-
tes do conector

5. Prima as duas par-
tes, uma contra a
outra.

6. Feche o conector e
aperte cuidadosa-
mente ao bucim do
cabo.

1. Abra a tampa do co-

» Os cabos ligados aos terminais de fornecimento
e o relé de sinal com falha (NO,C) devem ser se-
parados dos outros com isolamento reforgado.

Para modelos com uma 1. Abra a tampa da cai-

ligacéo de bloco de ter- xa de terminais reti-

minais. Consulte Figura rando os parafusos

15. (5).

2. Utilize o bucim do
cabo M20 para o ca-
bo de alimentagéo.

3. Ligue o cabo de
acordo com o dia-
grama de cabea-
mento. Consulte Fi-
gura 17 e Figura 19 .

a. Ligue o fio de terra.
Certifique-se de que
o fio de terra € maior
que os fios de fase.

b. Ligue os fios de fa-
se.

4. Feche a tampa da
caixa de terminais e
aperte os parafusos
a1,2Nm.

Para obter os requisitos de cabos, consulte a sec-
&0 4.6.3.
4.6.2 Ligacoes de E/S

1. Abra a tampa da caixa de terminais retirando os
parafusos (5). Consulte Figura 14 e Figura 15

2. Ligue o cabo apropriado de acordo com o dia-
grama do bloco de terminais. Consulte Figura
18, Figura 19 e os requisitos da secgdo 4.6.3.

3. Feche a tampa da caixa de terminais e aperte
os parafusos a 1,2 Nm.

4.6.3 Atribuigado da ligagao

AVISO:

« Para todas as ligagdes, utilize um cabo resisten-
te ao calor até +85 °C (+185 °F). Os cabos nun-
ca devem tocar no compartimento do motor, na
bomba ou na tubagem.

78

Apenas Conector |[M12 (1) Ca-|{M12 (2) Ca-
para os PLUG bo ® 2+5 |bo ® 2+5
modelos mm mm
25-40,
25-60,
32-40,
32-60
Fonte de 3x
alimenta- 0,75+1,5
¢éo mm? (2P
+T)
Sinal com 2x
falha 0,75+1,5
mm?
* Analogi- Se NE- Cabo de
co 0-10 NHUM sinal | controlo de
\Y com falha |multi-fios,
» Sensor neste cabo |numero de
de pres- do cabo. fios de
s&0 ex- Cabo de acordo com
terno controlo de |0 nimero
» Sensor multi-fios, |de circuitos
de tem- numero de |de controlo.
peratura fios de Protegido
externa acordo com |se neces-
* Arran- onumero |sario
que/ de circuitos
para- de controlo.
gem ex- Protegido
terna se neces-
sario
Barramento Cabo do
de comuni- barramento
cacdes
M20 Cabo |M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Fonte de 3x
alimenta- 0,75+2,5
¢éo mm?2 (2P
+T)
- Fontede |[5x
alimenta- 0,75+1,5
céo mm?2 (4P
- Sinal com |*T)
falha
Sinal com 2x
falha 0,75+1,5
mm2
* Analogi- Se NE- Cabo de
co 0-10 NHUM sinal |controlo de
\Y com falha |multi-fios,
» Sensor neste cabo |numero de
de pres- do cabo. fios de
S&o ex- Cabo de acordo com
terno controlo de |0 numero
« Sensor multi-fios, |de circuitos
de tem- ndmero de |de controlo.
fios de Protegido
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M20 Cabo |M16 (1) M16 (2) Agora é possive_l alterar as definicdes da bomba
® 5+13 mm conforme preferido.
peratura acordo com |se neces- 5.2 Fungdes
externa onumero  |sario 'As fungdes principais da bomba estdo disponiveis
* Arran- de circuitos através da interface de utilizador da bomba e da E/S
que/ de controlo. integrada. As fungdes avangadas ou as funcionali-
para- Protegido dades de comunicagbes s6 podem ser definidas
gem ex- Se neces- através do protocolo de barramento ou do médulo
terna sario sem fios opcional”2.
Egtgmﬁg}? g:rt;gn?gnto Funcao |ecocirc XL | Apenas ecocirc XLplus
cagbes ecocirc
XLplus
Interface | Barramen- | Comunica-
AVISO: do utiliza- | to de co- | ¢des sem
Aperte cuidadosamente os bucins dos cabos para dor ou E/S | municagb- fios
garantir a protecg&o contra deslizamento do cabo integrada es (opcional)
impedir a entrada de humidade na caixa de termi-
nais. Presséo X X X
constante
consulte a
5 Descrigao do sistema (secgéo
5.2.1
5.1 Interface de utilizador )
. ) Presséo X X X
A lista descreve as pegas em Figura 13 . proporcio-
1. Botdo do modo de controlo nal (consul-
2. Indicadores do modo de controlo te a secgdo
3. Botdo do parametro 5.2.1)
4. Indicadores do parametro -
5. Botdes de definigéo Velocidade X X X
6. Visor numérico constante
7. Indicador de alimentagdo (consulte a
8. Estado/indicador de falha seccao
9. Indicador de controlo remoto 5.2.1)
K Modo noc- X X X
& : turno (con-
Perigo de queimadura. Durante o funcio- sulte a sec-
namento normal, as superficies da bom- 640 5.2.2)
ba podem ficar tdo quentes que sé os
botdes devem ser tocados para evitar Controlo X X
queimaduras. Ap-T (con-
sulte a sec-
5.1.1 Bloquear/desbloquear interface de ¢805.2.3)
utilizador Constante X X
O interface de utilizador ird bloquear automatica- T (cons~ulte
mente se nao for pressionado qualquer botdo duran- a seceao
te dez minutos, ou se o botéo de definicdes superior 5.2.4)
(5) e o botéo do parametro (3) forem pressionados Constante X X
durante dois segundos. Consulte Figura 13 . AT (consul-
Se um botéo for pressionado quando o interface de te a secgéo
utilizador estiver bloqueado, o visor (6) mostra: 5.2.5)
Arranque/ X X X
I: :l paragem
externos
(consulte a
Para desbloquear o interface, pressione o botédo de secgao
definigbes superior (5) e o botdo do parametro (3) 5.2.6)
durante dois segundos. O visor (6) ira mostrar:
Entrada X X X
I: :l PWM
Disponivel
apenas nos
modelos
72 As funcionalidades de comunicagdes e os médulos opcionais estdo disponiveis apenas para os modelos ecocirc XLplus.
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ecocirc XL

ecocirc
XLplus

Funcao

Apenas ecocirc XLplus

Interface
do utiliza-
dor ou E/S
integrada

Comunica-
to de co- | ¢cbes sem

municago- fios
es (opcional)

Barramen-

25-40,
25-60,
32-40,
32-60 (con-
sulte a sec-
¢80 5.2.7)

Entrada X
analdgica
(consulte a
seccao
5.2.8)

Sinal de fa- X
Iha (consul-
te a seccao
5.2.9)

Sensor de X
pressao ex-
terno (con-

sulte a sec-
¢a0 5.2.10)

Sensor de
temperatu-
ra externo
(consulte a
seccao
5.2.10)

5.2.1 Modo de Contro

lo.

Modo

Descrigao

Presséo proporcional

Hset

Hset

A presséao da bomba é
aumentada/reduzida de
forma continua, depen-
dendo da necessidade
de fluxo aumentada/
reduzida. A cabega ma-
xima da bomba pode ser
ajustada através da in-
terface de utilizador.
Consulte a secgéo 6.1.3.

Presséo constante

Hset

A bomba permanece a
uma pressado constante
em qualquer pedido de
fluxo. A cabega pretendi-
da da bomba pode ser
ajustada através da in-
terface de utilizador.
Consulte a secgdo 6.1.3.

80

Modo Descrigao

Controlo de velocidade |A bomba permanece a

fixa uma velocidade fixa em
qualquer pedido de flu-

xo. A velocidade da
bomba pode ser ajusta-
da através da interface
de utilizador. Consulte a
secgdo 6.1.3.

min -

Todos os modos de controlo podem ser combinados
com a fungdo do modo nocturno.

5.2.2 Modo nocturno

A fungdo de modo nocturno ndo pode ser utilizada
em sistemas de arrefecimento.

Pré-requisito

* A bomba é instalada na linha de fornecimento.

* A condi¢éo nocturna pode ser detectada com
boa confianga se um sistema de controlo de ni-
vel mais elevado for definido para alterar a tem-
peratura de fornecimento.

O modo nocturno pode ser activado em combinacéo
com:

* Pressao proporcional

* Pressao constante

* Velocidade constante

Esta fungéo reduz o consumo de energia da bomba
para o minimo quando o sistema de aquecimento
nao estiver em execugdo. Um algoritmo detecta as
condigdes correctas de funcionamento e ajusta au-
tomaticamente a velocidade da bomba.

A bomba retorna ao ponto de ajuste original assim
que o sistema € reiniciado.

5.2.3 Controlo Ap-T (disponivel apenas no
modelo ecocirc XLplus)

A fungao altera o ponto de ajuste da presséao dife-
rencial nominal, dependendo da temperatura do
meio bombeado.

Para obter detalhes, consulte o manual de fungdes
avangadas em www.lowara.com

5.2.4 Constante AT (disponivel apenas no
modelo ecocirc XLplus)

Esta fungéo altera a velocidade da bomba para
manter a temperatura constante do meio bombeado.

Para obter detalhes, consulte o manual de fungdes
avangadas em www.lowara.com

5.2.5 Constante AT (disponivel apenas no
modelo ecocirc XLplus)
Esta funcéo altera a velocidade da bomba para

manter a temperatura do diferencial constante do
meio bombeado.

Para obter detalhes, consulte o manual de fungdes
avangadas em www.lowara.com

5.2.6 Arranque/paragem externa

A bomba pode ser iniciada ou parada através de um
contacto sem potencial externo ou um relé que é li-
gado aos terminais 11 e 12. Consulte Figura 18 e Fi-
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gura 19 . A unidade de bomba é fornecida por pa-
drao, com os terminais 11 e 12 curto-circuitados.

Descrigdao do |Tipo Terminais

sensor

AVISO:

« A bomba fornece 5 VCC através dos terminais
de arranque/paragem.

» Né&o deve ser fornecida tensao externa aos ter-
minais de arranque/paragem.

* Os cabos ligados aos terminais 11 e 12 ndo de-
vem exceder 20 m.

Sensor de pres- (1 bar (PN 10) [9-10
sdo diferencial |2 0 bars (PN

4-20 mA 10)

Sensor de tem- |KTY83 13-14
peratura exter-

na

5.2.7 Entrada PWM (disponivel apenas
nos modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

Apenas nos modelos listados, a entrada PWM esta
disponivel nos terminais 11 e 12. Consulte Figura
18.

O sinal PWM partilha os mesmos terminais da en-
trada de arranque/paragem.
As duas entradas sdo exclusivas mutuamente.

Para obter detalhes, consulte o manual de funcdes
avangadas em www.lowara.com

5.2.8 Entrada analégica

A bomba integra uma entrada analdgica de 0-10 V
nos terminais 7 e 8. Consulte Figura 18 e Figura 19
para alterar o ponto de ajuste.

Quando a entrada de tensao for detectada, a bomba
alterna para fixar automaticamente o modo de con-
trolo de velocidade e ¢ iniciada de acordo com o di-
agrama seguinte:

Speed
(rom] 4

Max

Setpoint

min

Py

12 1,5  Vset 10 o
Vin[V]

5.2.9 Relé de sinal

A bomba esta equipada com um relé, terminais 4 e
5. Consulte Figura 18 e Figura 19 , para obter um si-
nal de falha sem potencial. Se existir uma falha, o
relé é activado juntamente com a luz de estado ver-
melha e o cédigo de erro no visor da interface de
utilizador, Figura 13 .

Avaliagoes

* Vmax < 250 VAC
e lmax<2A

5.2.10 Sensores externos

A bomba pode ser equipada com um sensor de
presséao diferencial e uma sonda de temperatura de
acordo com a tabela seguinte:

73 Nao disponivel nos modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

Configuragao do sensor de pressao

1. Instale o sensor de pressédo no tubo

2. Ligue o cabo nos terminais 9 e 10 (consulte a
seccdo 4.6.3).

3. Ligue a unidade de bomba.

4. Durante o arranque, a unidade de bomba de-
tecta o sensor e mostra um menu de configura-
¢do.

5. Escolha o modelo do sensor correcto e confir-
me a selecgdo utilizando o botédo do parametro
(3). Consulte Figura 13 ..

6. A bomba concluira a sequéncia de arranque e
iniciara automaticamente o trabalho com o mo-
do de presséao constante.

7. O ponto de ajuste pode ser alterado utilizando
os botdes de definigéo (5). Consulte Figura 13 .

Configuragao do sensor de temperatura externa
(apenas para o modelo ecocirc XLplus)

A configuragao do sensor e os modos de controlo
relacionados estdo disponiveis apenas através do
barramento de comunicagoes.

Para obter detalhes, consulte os manuais das fun-
¢bes de comunicagdes e avangadas em www.lowa-
ra.com

AVISO:
Os cabos do sensor ndo devem exceder os 20 m.

5.2.11 Barramento de comunicagoes
(disponivel apenas no modelo ecocirc
XLplus)

A bomba tem dois canais de comunicagdes integra-
dos RS-485. Um esta disponivel como padréao (ter-
minais 15-16-17), enquanto que o segundo esta dis-
ponivel apenas com o médulo sem fios ou RS-485
opcional (terminais 18-19-20). Consulte Figura 18 e
Figura 19 .

A bomba pode comunicar com sistemas BMS exter-
nos através de Modbus ou BACnet”? protocolo. Pa-
ra obter uma descricdo completa dos protocolos,
consulte o manual de comunicagées em www.lowa-
ra.com.

AVISO:

Quando o controlo remoto estiver activo, os pontos

de ajuste e os modos de controlo s&o geridos ape-

nas através dos canais de comunicacdes e nao po-
dem ser alterados através da interface de utilizador.
A quantidade apresentada e a unidade de medigéo
permanecem activas na interface de utilizador.
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5.2.12 Funcionamento das duas bombas
automaticas (apenas disponiveis no
modelo ecocirc XLplus)

Operagéo de backup (bcup/bup?)

Apenas nos funcionamento da bomba mestre. A se-
gunda bomba arranca em caso de falha da bomba
mestre.

Operagéo de alternar (alte/alt’4)

Apenas uma bomba funciona de cada vez. O tempo
de funcionamento é alternado a cada 24 horas para
que a sobrecarga seja equilibrada entre ambas as
bombas. A segunda bomba ¢ iniciada imediatamen-
te em caso de falha.

Operagio paralela automatica (para/par’4)

Ambas as bombas funcionam simultaneamente com
o mesmo ponto de ajuste. Somente quando o modo
de presséo constante é seleccionado (para obter
detalhes, consulte a secg¢éo 5.2.1), a bomba princi-
pal determina o comportamento de todo o sistema e
consegue optimizar o desempenho. Para garantir o
desempenho requerido com um consumo minimo
de energia, a bomba mestre arranca e para a se-
gunda bomba dependendo da cabega e do fluxo
que é requerido.

* NOTA:Os trabalhos de optimizagdo automaticos
correctamente realizados na maioria das instala-
¢bes. Caso ocorra uma execugao instavel, altere
a operagéo da bomba para "operagao paralela
forgada" (forc/for’4).

Operacéo paralela forgada (forc/for’4)

Ambas as bombas funcionam simultaneamente com
o mesmo ponto de ajuste. A bomba mestre determi-
na o comportamento de todo o sistema.

6 Operacao e configuragao do
sistema

Precaucgao

ATENGAO:

« Calce sempre luvas de protecgéo pa-
ra manusear as bombas e o motor.
Ao bombear liquidos quentes, a bom-
ba e as suas pegas podem exceder
0s 40 °C (104 °F).

» A bomba n&o deve funcionar a seco,
pois isso pode causar a destruigdo
dos rolamentos. Encha o sistema
correctamente com liquido e ventile o
ar antes do primeiro arranque.

A\

AVISO:

« Nunca coloque a bomba a funcionar com a val-
vula de LIGAR-DESLIGAR fechada durante mais
de alguns segundos.

« N&o exponha uma bomba inactiva a baixas tem-
peraturas. Drene todo o liquido que estiver den-
tro da bomba. Qualquer falha neste procedimen-

to pode causar o congelamento do liquido e da-
nos na bomba.

» A soma da presséao no lado da sucgéo (canaliza-
¢Oes de agua, tanque de gravidade) e a pressao
maxima que é fornecida pela bomba ndo deve
exceder a pressdo maxima de trabalho permitida
(NP de pressdo nominal) para a bomba.

« N&o utilize a bomba se ocorrer cavitagéo. A cavi-
tacdo pode danificar os componentes internos.

6.1 Configure as definigoes da bomba

Altere as definicdes da bomba utilizando uma das
seguintes abordagens:
« Interface de utilizador
+ Comunicagéo de barramento’® (disponivel ape-
nas no modelo ecocirc XLplus)
+ Comunicagbes sem fios’® (disponivel apenas no
modelo ecocirc XLplus)

6.1.1 Altere os parametros de
comunicagao

Altere os parametros de comunicagdo da bomba.
Consulte Figura 13 .

1. Desligue a bomba.

Aguarde até o indicador de energia desligar an-
tes de continuar.

2. Ligue a bomba.

3. Quando o visor mostrar comm (com)”’, prima
o botdo do parametro (3) para aceder ao menu
de comunicagoes.

4. Seleccione um dos quatro valores com o botéo
de definigao.

« baud (bdr)”” = configuragdo da taxa de
baud (valores disponiveis 4,8 - 9,6 - 14,4 -
19,2 - 38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« protecgao’® = protocolo de comunicagio
(protocolos disponiveis "mod" = Modbus;
"bac" = BACnet)

« addr (add)’” = configuragdo do enderego
(enderego disponivel 1 = 247 para Modbus e
0 + 127 para BACnet)

» modu (mdl)”? = configuragdo do médulo op-
cional (nenhum = nenhum maédulo; Wi-fi =
madulo sem fios; 485 = modulo RS-485)

5. Prima o botdo de parametro para aceder ao
submenu

6. Edite os valores utilizando os botdes de defini-
céo.

7. Prima o botdo de parametro para confirmar e
armazenar os novos valores.

8. Prima o botdo de modo para sair do submenu.

Se néao for premido qualquer botédo durante 10 se-
gundos, a bomba sai do menu actual e continua o
procedimento de arranque. Todos os parametros
que sao alterados sem confirmacéo séo restaurados
para o estado anterior.

74 no visor de trés digitos de modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

7% néo descrita nestas instrugdes. Consulte o Manual de Comunicagdes em www.lowara.com
7% requer a instalagdo do médulo sem fios na bomba

” no visor de trés digitos de modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

78 néo disponivel nos modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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esta disponivel no visor e nunca através do barra-

NOTA: O menu de configuragdo de comunicagéo sé
icacs Power
mento de comunicagdes.

6.1.2 Altere o modo de controlo

A bomba pode ser controlada por um BMS7? (Siste- Flow
ma de gestéo integrado) ou outros dispositivos atra- {} parameten
vés da porta de comunicagdes RS-485 via Modbus buton
ou BACnet®0 protocolo.

Head

A instrucéo seguinte é utilizada quando da alteragéo
na interface de utilizador. Consulte Figura 13 .

* Prima o botéo do modo de operagéo. o)
* Os modos de operagéo sao alterados ciclica- Speed

mente pelo botdo premido.
) A
¢ Fluxo: m3/h < gpm (EUA)
« Cabeca: m < pés
6.2 Inicie ou pare a bomba

r . v A CUIDADO:

* A bomba nao deve funcionar a seco,

+ q B+ q pois isso pode causar a destruigdo
dos rolamentos a curto prazo. Encha

2. Quando o fluxo e a cabega forem apresenta-
dos, premindo o botao (3) durante mais de um
segundo, a unidade de medicéo pode ser alte-

rada do seguinte modo:

e ventile o sistema correctamente

IS | com liquido antes do primeiro arran-

E.Fq que. A camara do rotor da bomba se-
ra ventilada apos a ligagao da bomba
com um procedimento automatico de
ventilagéo do ar.
O sistema n&o p ode ser ventilado
através da bomba.

6.1.3 Altere o ponto de ajuste

Consulte Figura 13 como referéncia.
1. Prima um dos botdes de defini¢do (5). Inicie a bomba de uma das seguintes formas:

O visor comega a piscar o ponto de ajuste actu- * Ligue a fonte de alimentagao da bomba.

al. » Feche o contacto de iniciar/parar.

+ Envie o comando de iniciar através do barra-
mento de comunicagoes.

As bombas comegam a bombear no modo de

2. Altere o valor utilizando os botdes (5).
3. Aguarde 3 segundos para armazenar e activar

0 novo ponto de ajuste. presséo constante com o seguinte ponto de ajus-
O visor parara de piscar para confirmar a altera- te padrao:
¢ao. * 2 m para modelos XX-40 (cabega max. de 4
- m)
AVISO: ) . . * 3 m para modelos XX-60 (cabega max. de 6
Se uma valvula de retorno estiver montada no siste- m)
ma, deve ser garantido que a press&o de descarga + 4 m para modelos XX-80 (cabega max. de 8
minima definida da bomba é sempre superior a m)
presséo de fecho da valvula. + 5 m para modelos XX-100 (cabeca max. de
10 m)
6.1.4 Altere a unidade apresentada de + 6 m para modelos XX-120 (cabega max. de
medigao 12'm)

Para obter mais informagdes sobre como alterar
a definicao, consulte a secgéo 6.1.
» Pare a bomba de uma das seguintes formas:
* Desligue a fonte de alimentagéo da bomba.
 Abra o contacto de iniciar/parar.
* Envie o comando de parar através do barra-
mento de comunicagdes.

1. Prima o botdo (3) para alterar a unidade de me-
dicdo. Consulte Figura 13.

e As funcionalidades de comunicagdes e os mddulos opcionais estdo disponiveis apenas para os modelos ecocirc XLplus.
80 néo disponivel nos modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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6.2.1 Procedimento automatico de
ventilagao do ar

A cada ligagéo da unidade de bomba, é executado
um procedimento automatico de ventilagéo do ar.
Durante esta fase, a interface do utilizador exibe
"deg" (dg)8! e uma contagem decrescente até o
procedimento estar concluido.

O procedimento de ventilagdo de ar pode ser:

* Chamado ou ignorado manualmente, premindo
simultaneamente os dois botdes (5). Consulte Fi-
gura 13.

« Activar ou desactivar permanentemente ao pres-
sionar em os dois botées em simultaneo durante
pelo menos 10 segundos (5). Consulte Figura
13.

« Apenas para o ecocirc XLplus, chamar/ignorar
ou activar/desactivar permanentemente via bar-
ramento de comunicagdes. Consulte o manual
de comunicagdes em www.lowara.com

6.2.2 Activar a fungao da bomba dupla

Os circuladores estao configurados como unidades

individuais por predefini¢do de fabrica. Para activar

as funcdes duplas, siga o procedimento abaixo ape-
nas para uma das duas unidades, a outra unidade é
configurada automaticamente. Os modos de funcio-
namento estdo descritos nas secg¢des 5.2.12 € 6.2.3
deste manual.

O procedimento seguinte deve ser executado duran-
te a fase de arranque da bomba.

1. Quando o visor mostrar "sing" (sin)®2, prima o
botao para baixo (5) duas vezes até o visor
mostrar "tuma"(tma)®2 (significado de TWMA =
Bomba Principal Dupla) e prima imediatamente
o botdo Parametros (3) para confirmar. Consul-
te Figura 13 .

2. Enquanto o visor exibe "alte" (alt)82 seleccione
o modo de funcionamento pretendido (consulte
as secgdes 5.2.13 e 6.2.3 para obter uma de-
scricdo dos modos de funcionamento).

3. A Bomba Secundaria Dupla (mostrada no visor
como "tusl"/"tsI82"), é configurada automatica-
mente pela unidade principal.

6.2.3 Active o funcionamento das duas
bomba automatico (apenas para modelo
ecocirc XLplus)
O procedimento seguinte deve ser executado duran-
te a fase de arranque da bomba.
1. Aceda ao submenu de bomba dupla quando o
visor mostrar tuma ou tusl.
2. Seleccione o funcionamento de bomba dupla
aplicavel.
+ becup (bup)® = operacéo de backup
- alte (alt)®3 = operagao alternativa
« para (par)®3 = operagao paralela automatica
« forc (for)®3 = operagao paralela forcada

3. Prima o botéo de parametro para activar a nova

A segunda bomba é configurada pela bomba mes-
tre.

7 Manutengio ‘”

Precaucgao

/N
A\

Risco de choque eléctrico:

Desligue e bloqueie a electricidade antes
de instalar ou efectuar manutengédo a
unidade.

ATENGAO:

* Calce sempre luvas de protecgao pa-
ra manusear as bombas e o motor.
Ao bombear liquidos quentes, a bom-
ba e as suas pecas podem exceder
0s 40 °C (104 °F).

* A manutengéo e a assisténcia devem
ser efectuadas apenas por pessoal
qualificado.

» Observe as regulamentagées de pre-
vengao de acidentes em vigor.

« Utilize equipamento e proteccéo ade-
quados.

ATENGAO:

« E criado um campo magnético forte
quando o rotor é removido ou intro-
duzido na cabega da bomba. Este
campo magnético pode ser nocivo
para portadores de pacemaker e ou-
tros implantes médicos. Além disso,
0 campo magnético pode atrair pegas
de metal para o rotor, o que pode
provocar lesdes e/ou danos no rola-
mento da bomba.

8 Resolugao de problemas n

Introducao
Consulte Figura 13

* No caso de qualquer alarme que permita que a
bomba continue a funcionar, o visor mostra alter-
nativamente o cédigo do alarme e a ultima quan-
tidade seleccionada, enquanto que o indicador
de estado (8) fica laranja.

* No caso de uma falha que faca parar a bomba, o
visor mostra o codigo de erro de forma perma-
nente e o indicador de estado (8) fica vermelho

8.1 Mensagens do visor
Tabela 11: Padrao

LEDs de funcionamen-|Causa
to/Visor

Energia ligada Bomba ligada

Todos os LEDs e visor |Arranque da bomba

ligado

definigéo.
81 no visor de trés digitos de modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
82 no visor de trés digitos de modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
83 no visor de trés digitos de modelos 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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to/Visor

LEDs de funcionamen-|Causa

Cadigo
de erro

Causa

Solugéo

Luz verde de estado

A bomba esta a funcionar
correctamente

EO04

Suporte do motor

Reinicie a bom-
baB4

Remoto ligado

Comunicagdes remotas
activadas

E05

Memodria de dados da-

nificada

Reinicie a bom-
ba84

Tabela 12: Mensagens de falhas

LEDs de fun-
cionamento/
Visor

Causa

Solugao

E06

Voltagem de entrada

fora do intervalo de
operagao

Verifique a vol-
tagem e a liga-
¢ao do sistema
eléctrico.

Desligada

A bomba néo

esta ligada ou
esta ligada in-
correctamente

Verifique ligagdo

Falha de ener-
gia

Verifique corren-
te + disjuntor do
circuito e fusivel

Luz laranja de
estado

Alarme de pro-
blema do siste-
ma

Verifique o codi-
go de alarme no
visor para en-
tender o proble-
ma do sistema.

Luz vermelha
de estado

Falha na bomba

Verifique o codi-
go de erro no vi-
sor para enten-
der o problema
da bomba.

EO7

Disparo de protecgao

térmica do motor

Verifique se
existem impure-
zas em redor do
impulsor e do
rotor que cause
sobrecarga do
motor. Verifique
as condigdes de
instalagéo e a
temperatura da
agua e ar.
Aguarde até o
motor estar frio.
Se o erro per-
sistir tente reini-
ciar a bomba8.

Remoto desli-
gado

Comunicagdes
remotas desacti-
vadas

Se as comunica-
¢des nao funcio-
narem, verifique
a ligagdo e os
parametros de
configuragdo pa-
ra as comunica-
¢des no contro-
lador externo.

E08

Disparo de protecgao

térmica do inversor

Verifique as
condigbes de
instalagéo e da
temperatura do
ar.

E09

Erro de hardware

Reinicie a bom-
ba84.

E10

Funcionamento a seco

Verifique se

existe fuga do
sistema ou en-
cha o sistema.

8.2 Cadigos de falha e erro

8.3 Coédigos de alarme

ramento DC

Codigo |[Causa Solugao
de erro
EO1 Comunicagao interna  |Reinicie a bom-
perdida ba84
EO2 Corrente alta do motor |Reinicie a bom-
ba84
E03 Sobrevoltagem de bar- |Outras fontes

forgam o fluxo
demasiado alto
através da bom-
ba. Verifique a
configuragdo do
sistema, corrija
a posicao das
valvulas de ndo
retorno e res-
pectiva integri-
dade.

Codigo |[Causa Solugao
de alar-
me
AO01 Anomalia no sensor |Desligue a bomba
de fluido durante 5 minutos
e, depois, volte a li-
ga-la. Se o proble-
ma persistir, con-
tacte a assisténcia
técnica.
A02 Temperatura eleva- |Verifique o estado
da do fluido correcto do sistema
A05 Memodria de dados |Desligue a bomba

danificada

durante 5 minutos
e, depois, volte a li-
ga-la. Se o proble-
ma persistir, con-
tacte a assisténcia
técnica.

Desligue a bomba durante 5 minutos e, depois, volte a liga-la. Se o problema persistir, contacte a assisténcia técnica.
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Causa Solugéo

Sinal de arranque de |Anule a passagem e corrija
passagem ou incorrec-|o sinal.
to nos contactos de ar-

ranque/paragem.

A bomba arranca mas o protector térmico é ac-
cionado apdés um curto periodo de tempo ou
quando os fusiveis queimarem.

Causa Solugéo

O cabo de alimentagao esta da-
nificado, o motor tem um curto-
-circuito ou os fusiveis ou o pro-
tector térmico ndo sdo adequa-
dos para a corrente do motor.

Verifique e sub-
stitua os compo-
nentes, conforme
for necessario.

Protecgéo termo-amperométrica |Verifique as con-
(monofasica) ou o dispositivo de |digbes de traba-
protecgao (trifasico) accionado  |lho da bomba.
devido a entrada de corrente ex-
cessiva.

Falta uma fase na fonte de ali-
mentagao.

Corrija a fonte de
alimentacéo.

A bomba esta a fazer ruidos altos

Causa Solugao

Codigo |Causa Solugao

de alar-

me

A06 Anomalia na sonda |Verifique a sonda e
de temperatura ex- |a ligagdo a bomba
terna

A07 Anomalia no sensor |Verifique o sensor e
de presséo externo |a ligagdo a bomba

A08 Falha na ventoinha |Verifique a presen-
de refrigeracéo ca de corpos exter-
(Apenas nos mode- [nos que podem blo-
los ecocirc XL/ quear a rotagdo da
ecocirc XLplus ventoinha. Desligue
80-120F, 100-120F [a bomba durante 5
e D 80-120F) minutos e, depois,

volte a liga-la. Se o
problema persistir,
contacte a assis-
téncia técnica.

A12 Comunicagdo per- |Se ambas as bom-
dida com a bomba [bas mostrarem o
dupla alarme A12, verifi-

que a ligacéo entre
as bombas. Se
uma das bombas
for desligada ou se
mostrar outro cédi-
go de erro, verifi-
que as secgdes 8.1
e 8.2 para solucio-
nar o problema

A20 Alarme interno Desligue a bomba

durante 5 minutos
e, depoais, volte a li-
ga-la. Se o proble-
ma persistir, con-
tacte a assisténcia
técnica.

Nao completamen- |Evoque o procedimento auto-
te ventilada. matico de ventilagdo de ar.
Consulte a secgdo 6.2.1 deste
manual

Cavitacdo devido a [Aumente a pressdo de admis-
presséo de sucgao |séo do sistema de acordo com
insuficiente. o intervalo admissivel.

8.4 Falhas, causas e solugdes

A bomba nao arranca

Objectos estranhos |Limpe o sistema.
na bomba.

Rolamentos gastos | Contacte um representante de

vendas e assisténcia.

Causa

Solugao

Sem alimentacéo.

Verifique a fonte de alimen-
tacdo e certifique-se de
que a ligacéo a corrente

eléctrica esta intacta.

Disjuntor ou dispositi-
vo de falha de terra
accionado.

Reponha e substitua os fu-
siveis queimados.

9 Outros manuais ou documentagao
relevantes

9.1 Software integrado e contrato de
licenga de software do controlador

Com a aquisi¢do do produto, os termos e condi¢gdes
da licenca para o software integrado no produtos
sdo considerados aceites. Para obter mais informa-
¢Oes consulte a condigao de licenca em www.lowa-
ra.com

1 Inleiding en veiligheid

1.1 Inleiding

Tt
Doel van deze handleiding

Het doel van deze handleiding is het bieden van alle
benodigde informatie voor:
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« Installatie
 Bediening
» Onderhoud

VOORZICHTIG:

Lees deze handleiding zorgvuldig voor-
dat u het product gaat installeren en ge-
bruiken. Door verkeerd gebruik van het
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product kan persoonlijk letsel en materié-
le schade optreden, en kan de garantie
vervallen.

Opmerking:
Bewaar deze handleiding voor toekomstige referen-

tie gereed voor gebruik op de locatie van het appa-
raat.

1.2 Veiligheidstermen en -symbolen

Gevaarniveaus

Gevaarniveau Indicatie

Een gevaarlijke situatie
die, indien deze niet
wordt vermeden, zal lei-
den tot de dood of ern-
stig lichamelijk letsel.

c GEVAAR:

WAAR- Een gevaarlijke situatie
A SCHU- die, indien deze niet
WING: wordt vermeden, kan lei-

den tot de dood of ern-
stig lichamelijk letsel.

VOORZICH- |Een gevaarlijke situatie
A TIG: die, indien deze niet
wordt vermeden, kan lei-

den tot licht of matig li-
chamelijk letsel.

« Een potentiéle situ-
atie die, indien deze
niet wordt vermeden,
kan leiden tot onge-
wenste omstandighe-
den.

« Een handeling die
geen lichamelijk let-
sel tot gevolg heeft.

Opmerking:

Gevaarcategorieén

Gevaarcategorieén kunnen vallen onder gevaarni-
veaus - of specifieke symbolen vervangen de gewo-
ne gevaarsymbolen.

Stroomgevaar wordt aangegeven met het volgende
specifieke symbool:

ii ELEKTRISCH GEVAAR:

Heet oppervlak gevaar

Gevaren voor een heet oppervlak worden aangege-
ven door een speciaal symbool die de gebruikelijke
symbolen voor de mate van gevaar vervangt:

f‘f VOORZICHTIG:

1.3 Onervaren gebruikers

WAARSCHUWING:

Dit product mag uitsluitend worden be-
diend door gekwalificeerde personen.

Let op de volgende voorzorgsmaatregelen:

» Personen met een handicap mogen de pomp
niet bedienen, tenzij ze onder toezicht staan of
goed zijn opgeleid door een professional.

« Kinderen moeten onder toezicht staan om te
voorkomen dat ze gaan spelen op of rondom de
pomp.

1.4 Garantie

Zie de verkoopovereenkomst voor informatie over
de garantie.

1.5 Reserveonderdelen

A\

WAARSCHUWING:

Gebruik alleen originele reserveonderde-
len om eventuele versleten of defecte
onderdelen te vervangen. Het gebruik
van ongeschikte reserveonderdelen kan
leiden tot storingen, schade, en letsel,
evenals het vervallen van de garantie.

Neem voor meer informatie over de reserveonderde-
len van het product contact op met de afdeling Sales
en Service.

1.6 EC CONFORMITEITSVERKLARING
(ORIGINEEL)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, MET HET HOOFD-
KANTOOR IN VIA VITTORIO LOMBARDI 14 -
36075 MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, VER-
KLAART HIERBIJ DAT HET PRODUCT
CIRCULATOR (ZIE LABEL OP EERSTE PAGINA) *
[*in een van de volgende versies: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus met RS485-
module, ECOCIRC XLplus met module Draadloos.
De modules RS485 en Draadloos op verzoek met
de montage door installateur].

VOLDOET AAN DE RELEVANTE BEPALINGEN
VAN DE VOLGENDE EUROPESE RICHTLIJNEN:

* MACHINES 2006/42/EG (ANNEX II: HET TECH-
NISCHE DOSSIER IS VERKRIJGBAAR VAN XY-
LEM SERVICE ITALIA SRL)

+ ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT
2004/108/EG.

+ ECODESIGN 2009/125/EG, RICHTLIIN (EG)
NR.641/2009, RICHTLIJN (EU) NR. 622/2012:
EEI<0O, .... (ZIE LABEL OP EERSTE PAGINA).
(Annex I: "De benchmark voor de efficiéntste cir-
culators is EEI < 0,20.").

EN DE VOLGENDE TECHNISCHE NORMEN

» EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

» EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR OF ENGINEERING
AND R&D)

rev.01
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Lowara is een merk van Xylem Inc. of een van diens
dochterondernemingen.

2 Transport en opslag “

2.1 Levering controleren
1. Controleer de buitenzijde van de verpakking.

2. Informeer onze distributeur binnen acht dagen
na leverdatum als het product zichtbare bescha-
digingen heeft.

3. Verwijder de nietjes en open de doos.

4. Verwijder de bevestigingsschroeven of de sjor-
banden van de houten fundatie (indien ge-
bruikt).

5. Verwijder het verpakkingsmateriaal van het pro-
duct. Voer al het verpakkingsmateriaal af vol-
gens de plaatselijke richtlijnen.

6. Inspecteer het product om na te gaan of er be-
paalde onderdelen beschadigd zijn of ontbre-
ken.

7. Neem contact op met de verkoper als iets niet
in orde blijkt.

2.2 Richtlijnen voor transport

Voorzorgsmaatregelen

WAARSCHUWING:

« Neem de geldende regels ter voorko-
ming van ongelukken in acht.

» Gevaar voor beknelling. Het apparaat
en de componenten kunnen zwaar
zijn. Gebruik de juiste hijsmethoden
en draag werkschoenen met stalen
neuzen.

Controleer het brutogewicht op de verpakking om er-
voor te zorgen dat u voor de juiste hijsapparatuur
zorgt.

Plaatsing en bevestiging

De pomp kan alleen verticaal worden getranspor-
teerd, zoals op de verpakking staat aangegeven.
Zorg ervoor dat de pomp tijdens transport goed
wordt vastgemaakt en niet kan rollen of omvallen.
Het product moet getransporteerd worden op een
omgevingstemperatuur van -40°C tot 70°C (-40°F tot
158°F) met een luchtvochtigheid van <95% en be-
schermd worden tegen vuil, warmtebronnen en me-
chanische beschadigingen.

2.3 Richtlijnen voor opslag

2.3.1 Opslaglocatie

Opmerking:
« Bescherm het product tegen vocht, vuil, warmte-
bronnen en mechanische beschadiging.
« Het product moet worden opgeslagen in een om-
gevingstemperatuur van -25°C tot 55°C (-13°F
tot 131°F) en een luchtvochtigheid van < 95%.

I

3 Productomschrijving

3.1 Pompontwerp
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De pomp is een circulatiepomp met natte rotor en
energiezuinige, elektronisch omschakelbare, perma-
nente magneettechnologie, ECM-technologie. Voor
de pomp is geen vrijgifte-/ventilatieschroef nodig.

Beoogd gebruik
De pomp is geschikt voor:

» Warm water voor huishoudelijke doeleinden (al-
leen voor de model pompen met de bronzen be-
huizing)

* Heet water verwarmingssystemen

« Koel- en koud water systemen

De pomp kan ook worden gebruikt voor:

* Zonnesystemen

* Geothermische systemen

Onjuist gebruik

A
A\

GEVAAR:

Deze pomp niet gebruiken voor ontvlam-
bare en/of explosieve vloeistoffen.

WAARSCHUWING:

Onjuist gebruik van de pomp kan leiden
tot gevaarlijke situaties en kan persoon-
lijk letsel en schade aan de eigendom-
men veroorzaken.

Opmerking:

Gebruik deze pomp niet voor het verwerken van
vloeistoffen die schurende, vaste of vezelachtige
stoffen bevatten, giftige of bijtende vloeistoffen,
drinkbare vloeistoffen anders dan water of vioeistof-
fen die niet compatibel zijn met het constructiemate-
riaal van de pomp.

Onjuist gebruik van het product leidt tot garantiever-
lies.

3.2 Product naamgeving

Bijvoorbeeld: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL Serie uiterst efficiénte

pompen

plus met communicatiemoge-
lijkheden

D Type pomp

"empty" = enkele pump
D = dubbele pomp

B = bronzen pompbehui-
zing voor het pompen
van warm water voor
huishoudelijk gebruik

40 Flensverbinding nomina-
le diameter

-100 Maximale pomphoogte
-100=10m

F Type flens:
F = Flens

"empty" = draad

3.3 Technische gegevens




nl - Vertaling vanuit het origineel

Kenmerk Beschrijving Kenmerk Beschrijving
Model motor |Elektronische omschakelmotor met Foutsignaal- |Vmax < 250 VAC
permanente magneetrotor relais Imax <2 A
Serie ecocirc XL
ecocirc XLplus 3.4 Leveringsinhoud
Nominale 1x230V +10% In de verpakking treft u aan:
spanning « Pomp
- * Isolatiehulzen (alleen voor enkele kop)
Frequentie 50760 Hz » Pakking (OR) te gebruiken als vervanging voor
Energiever- |Het maximale stroomverbruik staat de OR gemonteerd tussen de motor en de pomp-
bruik aangegeven op het gegevensplaatje behuizing
van de pomp. « Stekkeraansluiting (alleen voor de modellen
40 + 1600 W 25-40, 25-60, 32-40 en 32-60)
« Afdichting voor draadverbinding (alleen voor
IP-bescher- |IP 44 pompbehuizing met draad)
ming « Afdichting voor flensverbinding (alleen voor
- pompbehuizing met flens)
Isolatieklasse |Klasse 155 (F) + Acht M12 borgringen en acht M16 borgringen
Maximale De maximale druk staat aangege- (voor de modellen van DN32 tot DN65)
werkdruk ven op het gegevensplaatje van de * Acht M16 borgringen (voor model DN80 en
pomp DN100 PN6)
« Zestien M16 borgringen (voor modellen DN80 en
0,60 MPa (6 bar) DN100 PN10)
1,0 MPa (10 bar)
- 3.5 Accessoires
Toegestane |De maximumtemperatuur staat op
vloeistoftem- | het gegevensplaatje an de pomp + Contraflenzen
peratuur |yan -10°C (14°F) tot +110°C - Blindflenzen
o « Poort-naar-poort-adapters
(230°F). 2
R R * Druksensor (voor details zie paragraaf 5.2.10)
Max. +65°C (149°F) aanbevolen « Temperatuursonde (alleen voor ecocirc XLplus)
voor het pompen van warm water (voor details zie paragraaf 5.2.10)
voor huishoudelijk gebruik. + RS485-module (alleen voor ecocirc XLplus)
Toegestane |van 0°C (32°F) tot 40°C (104°F) * Draadloze module (alleen voor ecocirc XLplus)
omgevings- )
temperatuur 4 Installatie T*
Toegestane |<95% Voorzorgsmaatregelen
vochtigheid
omgevings- WAARSCHUWING:
lucht « Neem de geldende regels ter voorko-
Toegestane |Verwarmingswater conform VDI ming van ongelukken in acht.

pompvloeistof

2035, water/glycolmengsels®? tot
50%.

» Gebruik geschikte apparatuur en be-
schermingsmiddelen.
» Raadpleeg altijd de lokale en/of natio-

Geluidsdruk [Raadpleeg Tabel 20 in de Bijlage. nale wet- en regelgeving, en gelden-
EMC (elektro-|EN 55014-1:2006 + A1:2009 + de regels met betrekking tot het se-
magnetisch  |A2:2011 EN 55014-2:1997 + lecteren van de locatie voor de instal-
compatibili- | A1 :2001‘+ A2:2008, EN Iatle,t en de aansluitingen voor water
teit) 61000-3-2:2006 + A1:2009 + en stroom.
A2:2009, EN 61000-3-3:2008, .
61800-3:2004+A1:2012. 4.1 Behandellng van pompen
Lekstroom <3,5mA WAARSCHUWING:
I/O-extern Imax < 40 mA Houd u zich aan lokale voorschriften ten
+15 VDC aanzien van de limieten voor het hand-
voeding (Niet matig optillen of hanteren.
g:nn\qlggglgﬁ Til de pomp altijd omhoog bij het pompdeksel of de
25-40 25-60 pompbehuizing. Als het gewicht van de pomp
32-40‘en ! zwaarder is dan de limieten voor handmatig tillen,
32-60) dient u hijsapparatuur en hijsriemen te gebruiken
conform Afbeelding 11 .
4.2 Eisen aan de installatie
85 De performance van de pomp verwijst naar water op 25°C (77°F). Gepompte vloeistof met verschillende viscositeit heeft

impact op dergelijke prestaties.
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4.2.1 Locatie van de pomp

GEVAAR:

Gebruik deze pomp niet in omgevingen
waarin mogelijk ontvlambare/explosieve
of chemisch agressieve gassen of poe-
ders aanwezig zijn.

A\

Richtlijnen

Neem de volgende richtlijnen in acht met betrekking
tot de locatie van het product:

« Zorg ervoor dat het gebied van de installatie be-
schermd wordt tegen vloeistoflekkages of over-
stroming.

* Plaats de pomp zo mogelijk enigszins hoger dan
het vloeroppervlak.

« Zorg voor afsluitkleppen aan de voor- en achter-
kant van de pomp.

« De relatieve vochtigheid van de omgevingslucht
moet lager zijn dan 95%.

4.2.2 Minimale inlaatdruk bij de
aanzuigpoort

De waarden in de tabel zijn de inlaatdrukwaarde bo-
venop de atmosferische druk.

den in de gesloten stand. Als de
pomp langer dan een aantal secon-
den met gesloten afvoerkant moet
draaien, moet een omleiding worden
aangebracht om te voorkomen dat
het water in de pomp oververhit
raakt.

Checklist leidingen

« Leidingen en kleppen moeten de juiste afmetin-
gen hebben.

* De leidingen mogen geen druk of torsie op de
pompflenzen uitoefenen.

4.3 Eisen aan de elektriciteit

« De vigerende lokale wetgeving overheerst de
hieronder vermelde eisen.

Controlelijst elektrische aansluitingen
Controleer of aan de volgende vereisten is voldaan:

* De elektrische leidingen zijn beschermd tegen
hoge temperaturen, trillingen en stoten.

* Het type stroom en de voltage van de stroom-
aansluiting moeten corresponderen met de spe-
cificaties op het gegevensplaatje van de pomp.

» De voedingskabel is voorzien van:

Nominale |Vloeistof- |Vloeistof- |Vloeistof- * E3%n hXog-sggsitirave diffctalaentiaalsR@Skelaar
diameter |tempera- |tempera- |tempera- ( m ) [residual current device 1 ge-
tuur 25°C  |tuur 95°C  |tuur 110°C schikt voor massafoutstroom met DC of pul-
serende DC-inhoud (een RCD type B wordt
RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar voorgesteld).
RP 17 0,2 bar 1 bar 1,6 bar El
DN 32 0.3 bar 11 bar 1.7 bar * een netisolatorschakelaar met een contac-
! ! ’ truimte van minstens 3 mm
DN 40 0.3 bar 1,1 bar 1,7 bar Controlelijst voor het elektrische bedieningspa-
DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar neel
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar Opmerking:
DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar Het bedieningspaneel moet passen bij de waarden
van de elektrische pomp. Onjuiste combinaties kun-
DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar nen de garantie van de bescherming van het appa-
raat teniet doen.
Opmerking: Controleer of aan de volgende vereisten is voldaan:

« Pas geen lagere druk toe dan de opgegeven
waarden omdat dit tot cavitatie en schade aan de
pomp kan leiden.

« De inlaatdruk plus de pompdruk tegen een geslo-
ten klep moet lager zijn dan de maximaal toelaat-
bare systeemdruk.

4.2.3 Vereisten voor leidingen

Voorzorgsmaatregelen

VOORZICHTIG:

* Gebruik leidingen die geschikt zijn
voor de maximale bedrijfsdruk van de
pomp. Nalatigheid kan ertoe leiden
dat het systeem gaat scheuren, met
de kans op letsel.

 Zorg dat alle aansluitingen worden
uitgevoerd door gekwalificeerde tech-
nicus in overeenstemming met de
geldende regelgeving.

« Gebruik de aan/uitklep aan de afvoer-
kant niet langer dan een paar secon-

A\
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» Het bedieningspaneel moet de pomp bescher-
men tegen kortsluiting. Een zekering met tijds-
vertraging of een stroomonderbreker (Type C
model wordt voorgesteld) kan worden gebruikt
om de pomp te beschermen.

* De pomp heeft een ingebouwde thermische be-
veiliging en bescherming tegen overbelasting.
Geen extra bescherming tegen overbelasting no-
dig.

De controlelijst voor de motor

Gebruik de kabel conform de regels met drie draden
(2 + aarde). Alle kabels moeten bestand zijn tegen
een temperatuur tot +85°C (185°F).

4.4 Pompinstallatie

1. Installeer de pomp conform de vloeistofstroom
van het systeem.
* De pijl op de pompbehuizing toont de
stroomrichting door de pomp.
* De pomp moet worden geinstalleerd met het
pompdeksel in een horizontale positie.
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Raadpleeg Afbeelding 12 voor meer infor-
matie over toegestane posities.

2. Draai de positie van het pompdeksel zo nodig
om de gebruikersinterface beter te kunnen afle-
zen.

Voor meer instructies, zie paragraaf 4.5.
3. Installeer zo nodig de thermische hulsels.

* Gebruik alleen de thermische hulsels die bij
de pomp zijn meegeleverd. Isoleer de motor-
behuizing niet, omdat de elektronische on-
derdelen oververhit kunnen raken, waardoor
de pomp automatisch wordt uitgeschakeld.

* De thermische omhulsels die bij de pomp
zijn meegeleverd mogen alleen worden ge-
bruikt in toepassingen voor het circuleren
van warm water waarbij de temperatuur van
de vloeistof hoger is dan 20°C (68°F). De
thermische omhulsels kunnen de pompbe-
huizing niet op een diffusiebestendige ma-
nier omsluiten.

* Als de klant een diffusiebestendige isolatie
creéert, mag de pompbehuizing niet worden
geisoleerd boven de motorflens. De afvoer-
opening mag niet worden geblokkeerd zodat
de opgehoopte condens kan weglopen.

4.5 Wijzig de positie van de pomphoogte

WAARSCHUWING:

« Laat het systeem leeglopen of sluit
de ON-OFF-kleppen aan beide kan-
ten van de pomp voordat de pomp
gedemonteerd wordt. De gepompte
vloeistof kan onder druk staan en ko-
kendheet zijn.

« Er bestaat een kans dat er damp vrij-
komt wanneer het pompdeksel van
de pompbehuizing wordt verwijderd.

ELEKTRISCH GEVAAR:

Voordat u begint met werkzaamheden
aan het apparaat, dient u ervoor te zor-
gen dat het apparaat en het bedienings-
paneel gescheiden zijn van de elektri-
sche voeding en niet kunnen worden in-
geschakeld.

VOORZICHTIG:

Brandgevaar. Tijdens gebruik worden
verschillende oppervlakken van de pomp
heet. Draag warmtewerende handschoe-
nen om brandwonden te voorkomen.

>

Zie Afbeelding 14 en Afbeelding 15 voor meer infor-
matie.

1. Draai de vier zeskantige kopschroeven los (2)
waarmee het pompdeksel op de pompbehuizing
(4) vastzit.

2. Draai het pompdeksel (1) in stappen van 90° in
de gewenste positie.

3. Wanneer de pompkop (1) van de pompbehui-
zing verwijderd (4) wordt:

a) Voorkom dat de rotor van de pompkop (1)ver-
wijderd wordt;

b) Let op het eerder vermelde gevaar van magne-
tisme;

c) Controleer of de O-ring (3) niet beschadigd is.

Een defecte O-ring moet worden vervangen. In
de verpakking is al een reserve O-ring meegele-
verd.

4. Plaats deze en draai deze aan conform onder-
staande tabel voor de vier inbusschroeven (2)
waarmee de motor op de pompbehuizing (4)
vastzit.

Pompmodel | Type schroef | Aanhaalmo-
ment

2,0 Nm

25-40 M5
25-60
32-40
32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

10.0 Nm

19.0 Nm

38.0 Nm

WAARSCHUWING:
Controleer na het opnieuw monteren van

WAARSCHUWING:

« Er wordt een sterk magnetisch veld
gecreéerd wanneer de rotor verwij-
derd wordt uit of geplaatst wordt in de
pompkop. Dit magnetische veld kan
schadelijk zijn voor dragers van pace-
makers of andere medische implanta-
ten. Bovendien kan het magnetische
veld metalen voorwerpen naar de ro-
tor toe trekken waardoor persoonlijk
letsel en/of schade aan de lagers van
de pomp kan ontstaan.

de pomp of er lekkages zijn.

4.6 Elektrische installatie

Voorzorgsmaatregelen

I\

ELEKTRISCH GEVAAR:

» Zorg dat alle aansluitingen worden
uitgevoerd door gekwalificeerde tech-
nicus in overeenstemming met de
geldende regelgeving.

 Voordat u begint met werkzaamhe-
den aan het apparaat, dient u ervoor
te zorgen dat het apparaat en het be-
dieningspaneel gescheiden zijn van
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de elektrische voeding en niet kun-
nen worden ingeschakeld.

Aardgeleiding (massa)

ELEKTRISCH GEVAAR:

« Sluit altijd eerst de externe be-
schermgeleider op de aardedraad
aan voordat u andere elektrische ver-
bindingen aansluit.

« Alle elektrische apparatuur op de aar-
dedraad worden aangesloten. Dit
geldt voor de pomp en de bijbehoren-
de apparatuur. Controleer of de aar-
deaansluiting geaard is.

I\

draad (massa) lan-
ger is dan de fase-
draden.

b. Sluit de fasedraden
aan.

4. Sluit het deksel van
de verdeeldoos en
draai de schroeven

vast tot 1,2 Nm.

Opmerking:

Het aantal keren aan- en uitzetten van de pomp
moet minder dan 3 keer per uur zijn en in alle geval-
len minder dan 20 keer per 24 uur.

Wanneer het voor de toepassing nodig is vaak te
starten/stoppen, wordt het gebruik van de speciale
externe start/stop-ingang zeer aanbevolen (voor de-
tails zie paragraaf 5.2.6).

Voor kabeleisen, zie paragraaf 4.6.3.

4.6.2 1/Olverbindingen

1. Open de klep van de contactdoos door de
schroeven (5) los te draaien en te verwijderen.
Zie Afbeelding 14 en Afbeelding 15

2. Sluit de juiste kabels aan conform het schema
van de contactdoos. Zie Afbeelding 18 , Afbeel-
ding 19 en de eisen van paragraaf 4.6.3.

3. Sluit het deksel van de verdeeldoos en draai de
schroeven vast tot 1,2 Nm.

4.6.3 Toewijzing van de aansluiting

4.6.1 Aansluiting van de voeding

WAARSCHUWING:

Maak geen aansluiting in de regeldoos
van de pomp tenzij de stroomvoorziening
minstens 2 minuten is uitgeschakeld.

A\

Voor modellen met "stek-| 1. Open de klep van de
keraansluiting" (25-40, aansluiting en steek
25-60, 32-40, 32-60). Zie de kabel in de kabel-

Opmerking:

* Gebruik voor alle aansluitingen een kabel die be-
stand is tegen temperaturen tot +85°C (+185°F).
De kabels hoeven de motorbehuizing, de pomp
of de leidingen nooit aan te raken.

+ Draden die aangesloten zijn op voedingsaanslui-
tingen en foutsignaalrelais (NO,C) moeten van
anderen gescheiden worden door versterkt isola-
tiemateriaal.

Afbeelding 16 . wartel. Alleen PLUG-aan- |M12 (1) Ka-|M12 (2) Ka-
2. Trek de contactveer voor de sluiting bel ® 2+5 |bel ® 2+5
omlaag. modellen mm mm
3. Sluit de kabel aan 25-40,
conform het bedra- 25-60,
dingsschema. 32-40 en
4. Stem de twee delen 32-60
van de aansluiting Voeding 3x
op elkaar af. 0,75+1,5
5. Duw de twee onder- mm2 (2P
delen in elkaar. +T)
6. Sluit de aansluiting
en draai deze stevig Foutsignaal 2 x
aan tot de kabelwar- 0,75+1,5
tel. mm2
Voor modellen met een 1. Open de klep van de * Analoog Indien Bedienings-
standaard eindblokaan- contactdoos door de 0-10V GEEN fout- |kabel met
sluiting. Zie Afbeelding schroeven (5) los te * Externe signaal op |meerdere
15. draaien en te verwij- druk- deze kabel- |draden,
deren. sensor wartel. Be- [aantal dra-
2. Gebruik de M20 ka- » Externe dieningska- |den con-
belwartel voor de tempe- bel met form aantal
stroomkabel. ratuur- meerdere |bedienings-
3. Sluit de kabel aan sensor draden, circuits. Zo
conform het bedra- » Externe aantal dra- |nodig afge-
dingsschema. Zie Af- Start/ den con- scheiden
beelding 17 en Af- Stop form aantal
beelding 19 . bedienings-
a. Sluit de aarddraad circuits. Zo
(massa) aan. Zorg nodig afge-
ervoor dat de aard- scheiden
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Alleen PLUG-aan- (M12 (1) Ka-|M12 (2) Ka- :
voor de sluiting bel ® 25 |bel ® 2+5 Brandgevaar. Tijdens normale werking
modellen mm mm van de pomp kunnen de opperviakken
25-40, van de pomp zo heet worden dat alleen
25-60, de knoppen mogen worden aangeraakt
32-40 en om brandwonden te voorkomen.
32-60
Communi- Buskabel 5.1.1 Vergrendelen/ontgrendelen van de
catiebus gebruikersinterface
De gebruikersinterface wordt automatisch vergren-
deld als 10 minuten lang geen knop is ingedrukt, of
gzs‘lff',f,'n M16 (1) M16 (2) als de bovenste instelknop (5) en de parameterknop
i (3) gedurende twee seconden worden ingedrukt. Zie
Voeding 3x Afbeelding 13 .
0,75+2,5 Als een knop wordt ingedrukt wanneer de gebrui-
mm? (2P kersinterface vergrendeld is, verschijnt op het
+T) scherm (6):
-Voeding |5x
- Foutsig- 0'75;1 5 I: :l
naal mm# (4P
+T)
Foutsi | 2 Druk voor het ontgrendelen van de gebruikersinter-
outsignaa 5 )7(54 5 face gedurende twee seconden op de bovenste in-
T stelknop (5) en de parameterknop (3). Op het
mm scherm (6) verschijnt:
« Analoog Indien Bedienings-
0-10V GEEN fout- |kabel met I: :l
« Externe signaal op |meerdere
druk- deze kabel- |draden,
sensor wartel. Be- |aantal dra- Nu kunnen de pompinstellingen worden gewijzigd.
« Externe dieningska- |den con-
tempe- bel met form aantal 5.2 Functies
ratuur- gwezrdere b.ed"?mngs' 'De hoofdfuncties van de pomp zijn beschikbaar via
sensor ragen, C'rC‘.J'tS'f 0 de gebruikersinterface van de pomp en de ingeslo-
: g“?&ne aantal dra- | nodig afge- ten I/0. Geavanceerde functies of communicatie-
Sta ?en con- |scheiden functies kunnen alleen worden ingesteld via het bus-
top orm aantal protocol of de optionele module Draadloos®®.
bedienings-
cireuits. Zo Functie |ecocirc XL | alleen ecocirc XLplus
nodig afge- ecocirc
scheiden XLplus
g;?;?uusn'_ Buskabel Gebrui- | Communi- | Draadloze
kersinterfa-| catiebus | communi-
ce of inge- catie
Opmerking: b°|‘;gde (optioneel)
Draai de kabelwartels voorzichtig aan om te voorko-
men dat de kabel kan verschuiven en er vocht in de Constante X X X
contactdoos terecht kan komen. druk (zie
paragraaf
5 Svst b hriivi 5.2.1)
ysteembeschrijving oroportio- X X X
5.1 Gebruikersinterface ?Zei"ae d;'ak
De lijst beschrijft de onderdelen in Afbeelding 13 . graa‘f)5.2.1)
1. Knop voor bedieningsmodus
2. Indicatielampjes voor bedieningsmodus Constqnte X X X
3. Parameterknop snelheld
4. Parameter indicatielampjes (zie ;f)arg-1
5. Instelknoppen graaf5.2.1)
6. Numerieke weergave Nachtmo- X X X
7. Stroomindicator dus (zie pa-
8. Status- / Defectindicator ragraaf
9. Indicator voor bediening op afstand 5.2.2)
86 Communicatiefuncties en optionele modules zijn alleen verkrijgbaar voor de modellen van de ecocirc XLplus.
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Functie |ecocirc XL | alleen ecocirc XLplus Modus Beschrijving
ecocirc Proportionele druk De pompdruk wordt con-
XLplus tinu verhoogd/verlaagd,
Gebrui- | Communi- | Draadloze afhankelijk van de hoge-
kersinterfa-| catiebus | communi- re/lagere debietvraag.
ce of inge- catie Hset Pekmax!mgle potr;nplioog-
. Hset e kan via de gebruikers-
bo:;gde (optioneel) 2 interface worden inge-
steld. Zie paragraaf
Ap-T-rege- X X 6.1.3.
laar (zie pa-
ragraaf Constante druk De pomp behouc{t een
5.2.3) constante druk bij elke
debietvraag. De gewen-
T Constant X X ste pomphoogte kan
(zie para- worden ingesteld via de
graaf 5.2.4) Hset gebruikersinterface. Zie
AT Cons- X X paragraaf 6.1.3.
tant (zie pa-
ragraaf
5.2.5)
Externe X X X Vaste snelheid De pomp behoudt een
Start/stop vaste snelheid bij elke
(zie para- debietvraag. De snelheid
graaf 5.2.6) van de pomp kan wor-

- den ingesteld via de ge-
PWM-in- X X X bruikersinterface. Zie pa-
voer ragraaf 6.1.3.

Alleen aan-

wezig op de

modellen

25-40, Alle bedieningsmodi kunnen worden gecombineerd

25-60, met de functie nachtmodus.

32-40 en

32-60 (zie 5.2.2 Nacht stand

paragraaf De functie nachtmodus kan niet worden gebruikt in

5.2.7) koelsystemen.

Analoge in- X X X Voorwaarde

gang (zie » De pomp is geinstalleerd in de toevoerleiding.

paragraaf * De nachtconditie kan met goed vertrouwen wor-

5.2.8) den gedetecteerd als een bedieningssysteem op

Foutsignaal X X X hoger nivegul is ingesteld om de aanvoertempe-

(zie para- ratuur te wijzigen.

graaf 5.2.9) De nachtmodus kan actief zijn in combinatie met:

Externe X X X « Proportionele druk

druksensor + Constante druk )

(zie para- + Constante snelheid

graaf Deze functie vermindert het stroomverbruik van de

5.2.10) pomp tot het minimum wanneer het verwarmings-
systeem niet aan staat. Een algoritme detecteert de

Externe X X juiste werkcondities en past automatisch de snelheid

tempera- van de pomp aan.

E;iursensor De pomp keert terug naar het oorspronkelijke instel-

© para- t zodra het systeem opnieuw wordt gestart
graaf punt z Y P 9 :
5.2.10) 5.2.3 Ap-T-regelaar (alleen aanwezig op

5.2.1 Regelfunctie

94

ecocirc XLplus)

Deze functie wijzigt het instelpunt van de nominale
differentiaaldruk, afhankelijk van de temperatuur van
de gepompte vioeistof.

Ga voor meer informatie naar de handleiding voor
geavanceerde functies op www.lowara.com

5.2.4 T-constant (alleen aanwezig op
ecocirc XLplus)
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Deze functie wijzigt de snelheid van de pomp om de
gepompte vloeistof op constante temperatuur te
houden.

Raadpleeg voor meer informatie de handleiding voor
geavanceerde functies op www.lowara.com.

5.2.5 AT-constant (alleen aanwezig op
ecocirc XLplus)

Deze functie wijzigt de snelheid van de pomp om
een constante differentiaaltemperatuur van de ge-
pompte vloeistof te behouden.

Ga voor meer informatie naar de handleiding voor
geavanceerde functies op www.lowara.com

5.2.6 Externe Start/Stop

De pomp kan worden gestart of gestopt via een ex-
tern, potentiaalvrij contact of een relais die aange-
sloten is op de klemmen 11 en 12. Zie Afbeelding 18
en Afbeelding 19 . De pomp wordt standaard gele-
verd met de klemmen 11 en 12 kortgesloten.

Opmerking:

« De pomp levert 5 VDC via de start-/ stoptermi-
nals.

« Er mag geen externe voltage op de start-/stop-
klemmen worden aangebracht.

* De kabels die op de aansluitklemmen 11 en 12
aangesloten zijn, mogen niet langer zijn dan 20
m.

5.2.7 PWM-invoer (alleen aanwezig op de
modellen 25-40, 25-60, 32-40 en 32-60)

Alleen op de vermelde modellen is de PMW-invoer
aanwezig op de aansluitingen 11 en 12. Zie Afbeel-
ding 18.

De PWM-signalen delen dezelfde aansluitingen van
de start/stop-invoer.

De twee ingangen zijn wederzijds uitgesloten.

Raadpleeg voor meer informatie de handleiding voor
geavanceerde functies op www.bellgossett.com.

5.2.8 Analoge ingang

De pomp integreert een analoge ingang van 0-10 V
bij einduitgangen 7 en 8. Zie Afbeelding 18 en Af-
beelding 19 voor het wijzigen van het instelpunt.
Wanneer een voltage-ingang gedetecteerd wordt,
schakelt de pomp automatisch over naar vaste snel-
heid en begint met functioneren op basis van het
volgende schema:

Speed
from] |

-

Setpoint

min feeees

»
>

Vin[V]

1,2 1,5 Vset 10

5.2.9 Signaalrelais

De pomp is voorzien van een relais, klemmen 4 en
5. Zie Afbeelding 18 en Afbeelding 19 voor een po-
tentieel vrij defectsignaal. Als er een defect is, wordt
het relais geactiveerd in combinatie met het rode
statuslampje en de foutcode op het display van de
gebruikersinterface, Afbeelding 13 .

Waarden
* Vmax < 250 VAC
s Imax<2A
5.2.10 Externe sensoren

De pomp kan uitgerust worden met een differentiaal-
druksensor en een temperatuurmeter conform de
volgende tabel:

Beschrijving Type Klemmen

van de sensor

Differentiaal- 1,0 bar (PN 10) |9-10
druksensor 2,0 bar (PN 10)

4-20mA

Externe tempe- |KTY83 13-14
ratuursensor

Instellen van druksensor

1. Monteer de druksensor op de leiding

2. Sluit de kabel aan op de aansluitpunten 9 en 10
(zie paragraaf 4.6.3).

3. Zet de pomp aan.

4. Tijdens het opstarten detecteert de pomp de
sensor en toont een installatiemenu.

5. Selecteer het rechter sensormodel en bevestig
uw keuze met de parameterknop (3). Zie Af-
beelding 13 .

6. De pomp doorloopt de opstartprocedure en start
automatisch in de stand constante druk.

7. Het instelpunt kan worden gewijzigd met behulp
van de instelknoppen (5). Zie Afbeelding 13 .

Instellen externe temperatuursensor (alleen voor
de ecocirc XLplus)

Het instellen van de sensor en de daaraan gerela-
teerde bedieningsstanden kan alleen via de commu-
nicatiebus.
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Ga voor meer informatie naar de handleiding voor
communicatie en geavanceerde functies op www.lo-
wara.com

Opmerking:
De sensorkabels mogen niet langer zijn dan 20 m.

5.2.11 Communicatie-bus (alleen aanwezig
op ecocirc XLplus)

De pomp heeft twee ingebouwde RS-485 communi-
catiekanalen. Eén kanaal is standaard aanwezig
(terminals 15-16-17), terwijl het tweede kanaal al-
leen ingeschakeld wordt met de optionele RS-485 of
draadloze module (terminals 18-19-20). Zie Afbeel-
ding 18 en Afbeelding 19 .

De pomp kan via Modbus of BACnet met externe
BMS-systemen communiceren.8” protocol. Raad-
pleeg de communicatiehandleiding op www.lowa-
ra.com voor een volledige beschrijving van de proto-
collen.

Opmerking:

Wanneer bediening op afstand actief is, worden de
instelpunten en bedieningsstanden alleen bediend
via communicatiekanalen en kunnen ze niet worden
gewijzigd via de gebruikersinterface. De getoonde
hoeveelheid en de meeteenheid blijven actief op de
gebruikersinterface.

5.2.12 Automatische tweeling pompen
bediening (alleen aanwezig op de ecocirc
XLplus)

Back-upbewerking (bcup / bup®8)

Alleen de hoofdpomp is actief. De tweede pomp
start alleen bij uitval van de hoofdpomp.

Afwisselende handeling (alte / alt38)

Er werkt slechts één pomp tegelijkertijd. De werktijd
wordt elke 24 uur afgewisseld zodat de werklast
over de twee pompen verdeeld wordt. In geval van
een storing start de tweede pomp meteen.

Automatische, parallelle handeling (para / par®8)
Beide pompen werken gelijktijdig met hetzelfde in-
stelpunt. Alleen wanneer de stand voor constante
druk geselecteerd is (voor details zie paragraaf
5.2.1), de hoofdpomp bepaalt het gedrag van het
volledige systeem en kan de performance optimali-
seren. Om met minimaal stroomverbruik de gewen-
ste prestaties te kunnen garanderen, start of stopt
de hoofdpomp de tweede pomp afhankelijk van de
benodigde pomphoogte en het debiet.

* OPMERKING:de automatische optimalisatie
werkt goed op de meeste installaties. In het ge-
val van onevenwichtige werking, schakelt u de
pompwerking naar "forced parallel operation"
(forc / for88).

Forced parallel operation (forc / for88)

Beide pompen werken gelijktijdig met hetzelfde in-
stelpunt. De hoofdpomp bepaalt het gedrag van het
volledige systeem.

6 Systeeminstallatie en -bediening

Voorzichtig

WAARSCHUWING:

« Draag altijd beschermende hand-
schoenen voor alle werkzaamheden
aan pompen en motor. Tijdens het
pompen van hete vloeistoffen kunnen
de pomp en zijn onderdelen warmer
worden dan 40°C (104°F).

* De pomp mag niet drooglopen omdat
hierdoor de lagers kapot kunnen
gaan. Vul het systeem met de juiste
hoeveelheid vioeistof en ventileer de
lucht voordat de pomp voor de eerste
keer wordt gestart.

Opmerking:

* Bedien de pomp nooit langer dan een paar se-
conden met de ON-OFF-klep gesloten.

« Stel een stilstaande pomp niet bloot aan vries-
omstandigheden. Voer alle vioeistof af die zich in
de pomp bevindt. Wanneer u dat niet doet, kan
de vloeistof bevriezen en de pomp beschadigen.

* De som van de druk aan de aanzuigkant (riool-
water, opslagtank) en de maximale druk die door
de pomp ontstaat, mag niet meer worden dan de
maximale werkdruk die toegestaan is (nominale
druk PN) voor de pomp.

» Gebruik de pomp niet als er cavitatie optreedt.
Cavitatie kan leiden tot schade aan de interne
onderdelen.

6.1 Configureer de pompinstellingen
Wijzig de pompinstellingen via een van de volgende
manieren:

* Gebruikersinterface

+ Buscommunicatie® (alleen aanwezig op de eco-
circ XLplus)

+ Draadloze communicatie®° (alleen aanwezig op
de ecocirc XLplus)

6.1.1 Wijzig de communicatieparameters

Wijzig de communicatieparameters van de pomp.
Zie Afbeelding 13 .
1. Zet de pomp uit.

Wacht totdat de stroomindicator uit is voordat u
verder gaat.

. Zet de pomp aan.

3. Wanneer op het scherm comm (com)®! ver-
schijnt, drukt u op de parameterknop (3) om het
communicatiemenu te openen.

4. Selecteer een van de vier waarden met de in-

N

stelknop.
87 Niet aanwezig op de modellen 25-40, 25-60, 32-40 en 32-60.
88 op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32—-40, 32-60
89 niet beschreven in deze instructies, zie Communicatiehandleiding op www.lowara.com
%0 hiervoor is de installatie van de module Draadloos op de pomp nodig
o1 op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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+ baud (bdr)®' = instellen baudsnelheid (be-
schikbare waarden 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2 -
38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« prot®2 = communicatieprotocol (beschikbare
protocollen "mod" = Modbus; "bac" = BAC-
net)

+ addr (add)?' = adres instellen (beschikbaar
adres 1+247 voor Modbus en 0+127 voor
BACnet)

» modu (mdl)®' = instellen optionele module
(none = geen module; wifi = Draadloze mo-
dule; 485 = RS-485 module)

5. Druk op de parameterknop om het submenu te
openen

6. Pas de waarden aan met de instelknoppen.

7. Druk op de parameterknop om te bevestigen en
sla de nieuwe waarden op.

8. Druk op de modusknop om het submenu te ver-
laten.

Als gedurende 10 seconden niet op een knop wordt
gedrukt, verlaat de pomp het actieve menu en gaat
verder met opstarten. Alle parameters die wel gewij-
zigd maar niet bevestigd zijn, worden weer terugge-
zet in de laatste bevestigde stand.

OPMERKING: Het instelmenu voor de communica-
tie is alleen beschikbaar op het scherm en niet via
de communicatiebus.

6.1.2 Wijzig de bedieningsmodus

De pomp kan worden bediend door een BMS93
(Building management system) of andere apparaten
via de RS-485 communicatiepoort via Modbus of
BACnet® protocol.

De volgende instructie wordt gebruikt wanneer de

wijziging op de gebruikersinterface wordt uitgevoerd.

Zie Afbeelding 13 .

« Druk op de bedieningsmodusknop.
« De bedieningsmodi worden in cyclische volgorde
gewijzigd door de ingedrukte knop.

6.1.3 Wijzig het instelpunt
Zie Afbeelding 13 als referentie.

Op het display begint het feitelijke instelpunt te
knipperen.

2. Wijzig de waarde met de knoppen (5).

3. Wacht drie seconden om het nieuwe instelpunt
op te slaan en te activeren.
Het display stopt met knipperen om de wijziging
te bevestigen.

Opmerking:

Als op het systeem een niet-keerklep gemonteerd is,
moet ervoor worden gezorgd dat de minimale af-
voerdruk van de pomp altijd hoger is dan de sluit-
druk van de klep.

6.1.4 Wijzig de weergegeven meeteenheid

1. Druk op de knop (3) om de meeteenheid te wij-
zigen. Zie Afbeelding 13 .

Power
N

Flow
{}
button button
Head

%
Speed

2. Wanneer debiet en hoogte worden weergege-
ven, kan de meeteenheid door het langer dan
een seconde indrukken van de knop (3) als
volgt wijzigen:

« Debiet: m3/u < gpm (VS)
* Hoogte: m « ft

6.2 Start of stop de pomp

VOORZICHTIG:
* De pomp mag niet drooglopen omdat

hierdoor binnen de kortste keren de
lagers vernield kunnen worden. Vul
het systeem op de juiste wijze met
vloeistof en ventileer het systeem
eerst voordat de pomp voor de eerste
keer wordt aangezet. De kamer van
de pomprotor zal na het opstarten
van de pomp worden geventileerd via
een automatische procedure voor het
ventileren van de lucht.

Het systeem kan niet via de pomp
worden geventileerd.

« Start de pomp op een van de volgende manie-
ren:
» Zet de pomp aan via de aan/uit-knop.
* Sluit het start/stop contact.
* Verstuur de startinstructie via de communica-

. tiebus.
1. Druk op een van de instelknoppen (5).
92 niet beschikbaar op de modellen 25-40, 25-60, 32-40 en 32-60.
9 Communicatiefuncties en optionele modules zijn alleen verkrijgbaar voor de modellen van de ecocirc XLplus.
94 niet beschikbaar op de modellen 25-40, 25-60, 32-40 en 32-60.
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De pomp begint met pompen op een constante
druk met het volgende standaard instelpunt:

* 2 m voor modellen XX-40 (Max. hoogte 4 m)
* 3 m voor modellen XX-60 (Max. hoogte 6 m)
* 4 m voor modellen XX-80 (Max. hoogte 8 m)
* 5 m voor modellen XX-100 (Max. hoogte 10
m)
» 6 m voor modellen XX-120 (Max. hoogte 12
m)
Voor meer informatie over het wijzigen van de in-
stellingen, zie paragraaf 6.1.
« Stop de pomp op een van de volgende manie-
ren:

* Zet de stroomtoevoer naar de pomp uit.

» Open het start/stop contact.

« Verstuur de stopinstructie via de communica-
tiebus.

6.2.1 Procedure voor automatische
luchtventilatie

Telkens wanneer de pomp wordt aangezet, wordt
automatisch een luchtventilatieprocedure gestart.
Gedurende deze fase geeft de gebruikersinterface
"deg" (dg) weer® en een aftelling totdat de proce-
dure voltooid is.

De procedure voor de luchtventilatie kan:

« handmatig worden opgevraagd of overgeslagen
door gelijktijdig op de twee knoppen (5) te druk-
ken. Zie Afbeelding 13 .

» Permanent worden in- of uitgeschakeld door de
twee knoppen (5) minstens 10 seconden lang
gelijktijdig in te drukken. Zie Afbeelding 13 .

« Alleen voor ecocirc XLplus, opgevraagd/overge-
slagen of permanent ingeschakeld/uitgeschakeld
via communicatiebus. Zie de communicatiehand-
leiding op www.lowara.com

6.2.2 Activeer de functie 'twin pump”

De circulatiesystemen zijn fabriekshalve geconfigu-
reerd als enkele apparaten. Volg voor het activeren
van de "twin’-functies onderstaande procedure al-
leen op een van de twee apparaten. Het andere ap-
paraat wordt automatisch geconfigureerd. De werk-
modi staan beschreven in de paragrafen 5.2.12 en
6.2.3 van deze handleiding.

De volgende procedure moet worden gestart tijdens
de opstartfase van de pomp.

1. Wanneer op het scherm "sing" (sin)% ver-
schijnt, druk dan de knop (5) tweemaal in totdat
op het scherm "tuma"(tma)® verschijnt (wat in-
houdt TWMA = TWin MAster) en druk daarna
meteen de Parameterknop (3) in ter bevesti-
ging. Zie Afbeelding 13 .

2. Wanneer op het scherm "alte" (alt)®staat, se-
lecteert u de gewenste werkstand (zie paragra-
fen 5.2.13 en 6.2.3 voor een beschrijving van de
werkstanden).

3. De TWin SLave-pomp (op het scherm getoond
als "tusl" / "ts1%°") wordt automatisch door het
hoofdapparaat geconfigureerd.

6.2.3 Automatisch tandem pompwerking
activeren (alleen voor de ecocirc XLplus)
De volgende procedure moet worden uitgevoerd tij-
dens de opstartfase van de pomp.
1. Open het submenu van de dubbele pomp wan-
neer op het display tuma of tusl verschijnt.
2. Selecteer de juiste werking voor de dubbele
pomp.
+ beup (bup)®” = back-upwerking
« alte (alt)®” = alternatieve werking
« para (par)®” = automatische parallelle werk-
ing
« forc (for)?” = geforceerde parallelle werking
3. Druk op de parameterknop om de nieuwe instel-
ling te activeren.

De tweede pomp wordt geconfigureerd door de
hoofdpomp.

7 Onderhoud n

Voorzichtig

/N
A

ELEKTRISCH GEVAAR:

Schakel het apparaat uit en ontkoppel de
stroomvoorziening voordat werkzaamhe-
den aan het apparaat worden verricht.

WAARSCHUWING:

Draag altijd beschermende hand-
schoenen voor alle werkzaamheden
aan pompen en motor. Tijdens het
pompen van hete vloeistoffen kunnen
de pomp en zijn onderdelen warmer
worden dan 40°C (104°F).

Alleen bevoegd en gekwalificeerd
personeel mag onderhoud plegen.
Neem de geldende regels ter voorko-
ming van ongelukken in acht.
Gebruik geschikte apparatuur en be-
schermingsmiddelen.

WAARSCHUWING:

& » Er wordt een sterk magnetisch veld
gecreéerd wanneer de rotor verwij-
derd wordt uit of geplaatst wordt in de
pompkop. Dit magnetische veld kan
schadelijk zijn voor dragers van pace-
makers of andere medische implanta-
ten. Bovendien kan het magnetische
veld metalen voorwerpen naar de ro-
tor toe trekken waardoor persoonlijk
letsel en/of schade aan de lagers van
de pomp kan ontstaan.

8 Storingen verhelpen ‘”

Inleiding
Zie Afbeelding 13

95 op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32—-40, 32-60
9% op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32—-40, 32-60
o7 op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
o7 op het driecijferige scherm van de modellen 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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« In geval van een alarm waarna de pomp mag Foutco- |Oorzaak Oplossing
blijven doorgaan, wordt op het display afwisse- de
lend de alarmcode en de laatste geselecteerde
hoeveelheid getoond, terwijl de statusindicator EO1 Interne communicatie |Herstart de
(8) oranje wordt. verloren pomp98
* In geval van een storing waardoor de pomp ge-
stopt wordt, verschijnt de foutcode permanent op E02 Hoge motorstroom HerStggt de
het display en wordt de statusindicator (8) rood. pomp
. EO3 DC-bus overvoltage Andere bronnen
8.1 Toon meldingen forceren een te
Tabel 13: Standaard hoog debiet
door de pomp.
Controleer de
Werking van de LED |Oorzaak systeeminstalla-
‘s | Display tie, juiste positie
van niet-keer-
Stroom aan Pomp staat aan Kleppen en de
Alle LED's en display  |Opstarten van de pomp ongeschonden-
aan heid ervan.
Status groen licht Pomp werkt goed E04 Motor stil Herstart de
— pomp%
Extern aan Externe communicatie is
geactiveerd EO5 Gegevensgeheugen Herstart de
onbetrouwbaar pomp8
Tabel 14: Foutmelding E06 Voltagetoevoer buiten |Controleer de
werkbereik stroomspanning
- N en de aanslui-
Werking van |Oorzaak Oplossing ting.
de LED’s /
Display EO7 Motor thermische be- |Controleer op
- — veiliging geactiveerd aanwezigheid
Stroom uit Pump is niet of |Controleer aan- van onzuiverhe-
niet goed aan- |sluiting den rondom het
gesloten rotorblad en de
Stroomstoring | Controleer rotor waardoor
stroomtoevoer + de overbelas-
zekering en stop ting van de mo-
tor is ontstaan.
Status oranje  |Alarm voor sys- |Controleer de Controleer de
lampje teemprobleem |alarmcode op condities van de
het display om installatie en de
het probleem temperatuur van
aan het systeem het water en de
te begrijpen. lucht. Wacht tot-
Status rood Pompstoring Controleer de dat de motor is
lampje foutcode op het afgekoeld. Pro-
display om het beer de pomp te
herstarten als
probleem aan het probleem
de pomp te be- aanhoudt%.
grijpen.
Extern uit Externe commu- [Als de communi- E08 Omzetter thermische | Controleer de
R i beveiliging geactiveerd |condities van de
nicatie is ge- catie niet werkt, ; N
deactiveerd controleer dan installatie en de
I luchttempera-
de aansluiting tuur
en de configura- .
tieparameters EO09 Apparatuurfout Start de pomp
voor communi- opnieuw?,
catie op de ex-
terne controller. E10 Drooglopen Controleer of

8.2 Defect- en foutcodes

98

het systeem lekt
of vul het sys-
teem bij.

8.3 Alarmcodes

Zet de pomp 5 minuten uit en daarna weer aan. Neem contact op met de serviceafdeling als het probleem aanhoudt.
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Alarm- |Oorzaak

code

Oplossing

Oorzaak

Oplossing

AO01 Vloeistofsensoron-

regelmatigheid

Zet de pomp 5 mi-
nuten uit en daarna
weer aan. Neem
contact op met de
serviceafdeling als
het probleem aan-
houdt.

Geen voeding.

Controleer de stroomtoe-

voer en kijk of de aanslui-
ting op het elektriciteitsnet
intact is.

Geactiveerd aardefout

of circuitonderbreker.

Reset en vervang doorge-
beschermingsapparaat |brande zekeringen.

A02 Hoge temperatuur

van de vloeistof

Controleer de juiste
status van het sys-
teem

Verkort of verkeerd

startsignaal op de signaal.

start/stop-contacten.

Onverkort en herstel het

A05 Gegevensgeheu-

gen onbetrouwbaar

Zet de pomp 5 mi-
nuten uit en daarna
weer aan. Neem
contact op met de
serviceafdeling als
het probleem aan-
houdt.

A06 Onregelmatigheid
externe tempera-

tuurmeter

Controleer de me-
ter en de koppeling
met de pomp.

A07 Onregelmatigheid

externe druksensor

Controleer de sen-
sor en de koppeling
met de pomp

A08 Koelventilatorfout
(Alleen op de mo-
dellen ecocirc XL /

ecocirc XLplus

80-120F, 100-120F,
D 80-120F)

Controleer de aan-
wezigheid van
voorwerpen aan de
buitenkant die de
rotatie van de venti-
lator kunnen blok-
keren. Zet de pomp
5 minuten uit en
daarna weer aan.
Neem contact op
met de serviceafde-
ling als het pro-
bleem aanhoudt.

De pomp start maar de thermische beveiliging
wordt na korte tijd geactiveerd of de zekeringen

branden door

Oorzaak

Oplossing

beschadigde stroomkabel, de
motor heeft kortsluiting of de
thermische beveiliging of zeke-
ringen zijn niet geschikt voor de
motorstroom

Controleer deze
onderdelen en
vervang ze zo
nodig.

Geactiveerde thermo-ampero-
metrische beveiliging (éénfase)
of van het beveiligingsapparaat
(driefase) als gevolg van over-
matige stroomingang.

Controleer de
werkomstandig-
heden van de

pomp.

Er ontbreekt een fase in de voe-

Corrigeer de

A12

Communicatie met
dubbele pomp ver-
broken

Als beide pompen
de alarmcode A12
tonen, moet u de
koppeling tussen
de pompen contro-
leren. Als een van
de pompen is uitge-
schakeld of een an-
dere foutcode
geeft, kijk dan in
paragraaf 8.1 en
8.2 om het pro-
bleem te vinden

A20

Intern alarm

Zet de pomp 5 mi-
nuten uit en daarna
weer aan. Neem
contact op met de
serviceafdeling als
het probleem aan-
houdt.

8.4 Storingen, oorzaken en oplossingen

De pomp start niet

100

ding.

voeding.

De pomp maakt veel lawaai

Oorzaak

Oplossing

Niet grondig ge-
ventileerd.

Voer de procedure voor het au-
tomatisch ventileren van lucht
uit. Zie paragraaf 6.2.1 van de-
ze handleiding

Cavitatie als ge-
volg van onvol-
doende aanzuig-
druk.

Verhoog de toelaatbare druk
van het systeem binnen het
toelaatbare bereik.

Vreemde voorwer-
pen in de pomp.

Reinig het systeem.

Versleten lager

Neem contact op met uw plaat-
selijke verkoop- en servicever-
tegenwoordiger.

9 Andere relevante documentatie of

handleidingen

9.1 Licentieovereenkomst voor de
ingesloten software en de
besturingssoftware

Met de aankoop van het product wordt er vanuit ge-
gaan dat de voorwaarden van de licentie van de in
het product aanwezige software geaccepteerd wor-

den. Ga voor meer informatie over de licentievoor-

waarden naar www.lowara.com



da - Overszettelse fra original

1 Introduktion og
sikkerhed

1.1 Introduktion

Formalet med denne handbog
Formalet med denne handbog er at give de ngdvedi-
ge oplysninger vedrgrende:

* Installation

* Drift

» Vedligeholdelse

I

FORSIGTIG:

Lees denne handbog grundigt, fer pro-
duktet installeres og tages i brug. Forkert
brug af produktet kan forarsage person-
skade og beskadigelse af udstyr samt
ugyldiggere garantien.

A\

BEMARKNING:

Gem denne handbog til fremtidig brug, og opbevar
den pa lokationen sammen med enheden.

1.2 Sikkerhedsterminologi og symboler

Fareniveauer

Indikation

Fareniveau
En farlig situation, som
medfgrer dgdsfald eller
alvorlig personskade,

f FARE:
~— | hvis den ikke undgas.

ADVARSEL: En farllg situation, som
A kan medfere dedsfald el-
ler alvorlig personskade,
hvis den ikke undgas

FORSIGTIG: |En farlig situation, som
A kan medfere dedsfald el-
ler mindre eller moderat

personskade, hvis den
ikke undgas

« En potentiel situation,
som kan medfere
ugnskede forhold,
hvis den ikke undgas

« En praksis, der ikke
er relateret til person-
skade

BEMARKNING:

Farekategorier

Farekategorier kan enten falde ind under fareniveau-
er eller lade bestemte symboler erstatte symbolerne
for det normale fareniveau.

Elektriske farer indikeres af falgende bestemte sym-
bol:

é Elektrisk fare:

Fare pga. varm overflade

Farer pga. varm overflade indikeres med et specifikt
symbol, der erstatter de typiske fareniveausymboler:

fnf FORSIGTIG:

1.3 Uerfarne brugere

A

Veer opmaerksom pa fglgende forholdsregler:

» Personer med begreensede kapaciteter ma ikke
betjene produktet, medmindre de er under over-
vagning eller er instrueret af erfarent personale.

» Born skal veere under overvagning for at sikre, at
de ikke leger pa eller rundt om produktet.

1.4 Garanti
Se salgskontrakten for information om garanti.

ADVARSEL:

Dette produkt er beregnet til kun at blive
betjent af kvalificeret personale.

1.5 Reservedele

A

ADVARSEL:

Anvend kun originale dele til at udskifte
slidte eller defekte komponenter. Hvis
der anvendes uegnede reservedele, kan
der opsta funktionsfejl og skade, og ga-
rantien kan bortfalde.

Der henvises til salgs- og serviceafdelingen for yder-
ligere information om reservedele til produkterne.

1.6 EF-KONFORMITETSERKLAERING
(ORIGINAL)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL MED HOVEDKON-
TOR 1 VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MON-
TECCHIO MAGGIORE VI - ITALY ERKLARER
HERVED, AT PRODUKTET

CIRKULATOR (SE MARKATET PA FORSTE SIDE)

[* i én af de fglgende versioner: ECOCIRC XL, ECO-
CIRC XLplus, ECOCIRC XLplus med RS485-modu-
let, ECOCIRC XLplus med tradlgst modul. RS485
og tradlgse moduler leveres pa forespergsel med
monteringen pahvilende installatgren].

OPFYLDER DE RELEVANTE BESTEMMELSER |
DE FOLGENDE EUROP/ZISKE DIREKTIVER

» MASKINERI 2006/42/EF (TILLAG II: DEN TEK-
NISKE FIL KAN FAS HOS XYLEM SERVICE
ITALIA SRL)

+ ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET
2004/108/EF.

+ ECODESIGN 2009/125/EF, FORORDNING (EF)
Nr.641/2009, FORORDNING (EU) Nr. 622/2012:
EEI<O0, .... (SE MAERKATET PA FORSTE SI-
DE). (Tilleeg I: “Varemeerket for de mest effektive
cirkulatorer er EEI < 0,20.”).

OG DE FOLGENDE TEKNISKE STANDARDER

» EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

» EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.
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MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE

(DIREKTQR FOR INGENIRARBEJDE
OG R&D)

rev.01

A

Lowara er et varemaerke, der er ejet af Xylem Inc.
eller et af dets datterselskaber.

2 Transport og opbevaring “

2.1 Kontrol af leveringen
1. Kontrollér den udvendige side af pakken.

2. Underret vores distributgr inden for otte dage
efter leveringsdagen, hvis produktet baerer syn-
lige tegn pa beskadigelse.

3. Fjern haefteklammerne og abn kassen.

4. Fjern fastggrelsesskruerne eller remmene fra
treebasen (hvis sadanne forekommer).

5. Fjern al emballage fra produktet. Bortskaf em-
ballagen i overensstemmelse med lokale be-
stemmelser.

6. Kontroller produktet for at finde ud af, om der
mangler dele, eller om dele er beskadiget.

7. Kontakt seelgeren, hvis noget er i uorden.
2.2 Retningslinjer for transport

Forholdsregler

3.1 Pumpedesign

Pumpen er en vad rotor-cirkulationspumpe med
energieffektiv, elektronisk kommutativ permanent
magnetteknologi, ECM-teknologi. Pumpen kreever
ikke en lgsnings-/ventileringsskrue.

Beregnet brug

Pumpen er egnet til:
» Varmt husholdningsvand (kun til kun til kabinet-
modeller med bronzepumpe)
» Varmtvandsopvarmningssystemer
* Kole- og koldtvandssystemer
Pumpen kan ogsa bruges til:
» Solenergisystemer
» Geotermiske systemer

Forkert brug

FARE:

Brug ikke pumpen til at handtere brand-
bare og/eller eksplosive vaesker.

ADVARSEL:
Forkert brug af pumpen kan resultere i
farlige tilstande, som kan forarsage per-
sonskade og skade pa udstyr.

BEMAERKNING:

Brug ikke denne pumpe til at behandle veesker, der
indeholder skurrende, faste eller fiberholdige sub-
stanser, toksiske eller korrosive vaesker, andre drik-
kelige vaesker end vand eller veesker, der ikke er
kompatible med pumpekonstruktionsmaterialet.

ADVARSEL:
» Sorg for at overholde alle gaeldende

A\

bestemmelser for at forhindre ulykker.

» Knusningsfare. Enheden og dens de-
le kan veere tunge. Anvend korrekte
laftemetoder, og beer altid sikker-
hedssko.

Ved ukorrekt brug af produktet bortfalder garantien.
3.2 Produkt betegnelse

Eksempel: ecocirc XLplus D 40-100 F

Kontrollér nettovaegten, der er indikeret pa emballa-
gen, for at vaelge korrekt lgfteudstyr.

Placering og fastgorelse

Enheden kan kun transporteres i vertikal position,
som indikeret pa pakken. Sgrg for, at enheden er
sikkert fastgjort under transporten og ikke kan rulle
eller veelte. Produktet skal transporteres ved en om-
givende temperatur fra -40°C to 70°C (-40°F to
158°F) med en luftfugtighed pa <95 % og beskyttet
mod snavs, varmekilder og mekanisk beskadigelse.

2.3 Retningslinjer for opbevaring

2.3.1 Opbevaringsplacering

BEMARKNING:

« Beskyt produktet mod fugt, snavs, varmekilder
og mekanisk skade.

« Produktet skal opbevares ved en omgivende
temperatur fra -25°C til 55°C (-13°F til 131°F) og

ecocirc XL hgjeffektive pumpeserier

plus med kommunikations-
feerdigheder

D Pumpetype:

"tom" = enkeltpumpe

D = tvillingepumpe

B = bronzepumpehus til

pumpning af varmt hus-
holdningsvand

40 Flange connection nomi-
nal diameter

-100 Maksimalt pumpehoved
-100 = 10m

F Flangetype:
F = Flanget

en luftfugtighed pa < 95 %.
3 Produktbeskrivelse ‘” T
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"tom" = gevindskaret

3.3 Tekniske data

Funktion Beskrivelse

Elektronisk kommutativ motor med
permanent magnetrotor

Motormodel
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Funktion Beskrivelse

Serie ecocirc XL
ecocirc XLplus

Meerkespeen- |1 x 230 V £10%
ding

Frekvens 50/60 Hz

Strgmforbrug |Det maksimale stremforbrug er indi-
keret pa pumpens dataplade.

40 + 1600 W

IP-beskyttelse |IP 44

Isolations-
klasse

Klasse 155 (F)

Maksimalt ar- |Det maksimale tryk indikeres pa
bejdstryk pumpens dataplade

0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)

Tilladt vaeske- | Den maksimale temperatur er indi-
temperatur keret pa pumpedatapladen

fra -10°C (14°F) til +110°C (230°F).
Op til +65°C (149°F) anvefalet til
pumper til varmt husholdningsvand.

Tilladt omgi- |fra 0°C (32°F) til 40°C (104°F)
vende tempe-
ratur

Tilladt omgi- |< 95%
vende luftfug-
tighed

Tilladte pum- |Opvarmning af vand i overensstem-
pemedier melse med VDI 2035, vand/glykol-
blandinger® op til 50%.

Lydtryk Se Bord 20 i tillaegget.

EMC (elektro- [EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
magnetisk A2:2011, EN 55014-2:1997 +
kompatibilitet) |A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Laekagestrom |< 3,5 mA

I/O-hjeelpe-  |Imax <40 mA
strgmforsy-
ning +15 VDC
(ikke tilgaen-
gelig pa mo-
dellerne
25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

Fejlmeldere- |[Vmax < 250 VAC
e Imax <2 A

3.4 Leveringsomfang
| pakken forefindes:

* pumpeenhed
« isoleringskapper (kun enkelthoved)

« pakning (OR), der skal bruges som reserve til
den OR, der er monteret mellem motor- og pum-
pekabinettet

« stikkonnektor (kun til modellerne 25-40, 25-60,
32-40, 32-60)

+ Plombering til gevindskaret forbindelse (kun til
gevindskaret pumpehus)

» Plombering til flanget forbindelse (kun til flanget
pumpehus)

« Otte M12-skiver og otte M16-skiver (kun til mo-
deller for DN32 til DN65)

+ Otte M16-skiver (til model DN80 og DN100 PN6)

« Seksten M16-skiver (til modellerne DN80 og
DN100 PN10)

3.5 Tilbehor

« Kontraflanger

« Blindflanger

« Port til portadaptere

* Tryksensor (se afsnit 5.2.10 for detaljer)

» Temperaturprobe (kun til ecocirc XLplus) (se af-
snit 5.2.10 for detaljer)

* RS485-modulet (kun for ecocirc XL-plus)

* Tradlgst modul (kun for ecocirc XLplus)

4 Installation '”

Forholdsregler

ADVARSEL:
» Sorg for at overholde alle gaeldende

bestemmelser for at forhindre ulykker.

» Anvend passende udstyr samt be-
skyttelse.

+ Se altid de lokale og/eller regionale
regulativer, lovgivning og geeldende
bestemmelser vedrgrende valg af in-
stallationsstedet, rer- og tarnforbin-
delser.

4.1 Pumpehandtering

ADVARSEL:
Overhold de lokale love ved indstilling af

graenserne for manuel lgft eller handte-
ring.

Loft altid pumpen ved pumpehovedet eller pumpe-
huset. Hvis pumpens veegt overskrider handbogens
handteringsgreenser, skal du bruge |afteudstyr ved
at positionere lgftestropper i henhold til Figur 11 .

4.2 Facilitetskrav
4.2.1 Pumpeplacering

FARE:
Brug ikke denne enhed i miljger, der kan

indeholde anteendelige/eksplosive eller
kemiske agressive gasser eller pulvere.

Retningslinjer
Overhold falgende retningslinjer vedrgrende place-
ring af produktet:

% Ved pumpens ydelse henvises der til vand pa 25°C (77°F). Pumpede medier med forskellig viskositet vil pavirke sadanne

ydelser.
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« Serg for, at installationsomradet er beskyttet mod
veeskeleekager eller oversvgmmelse.

« Placér, om muligt, pumpen lidt hgjere end gulvni-
veau.

» Seet lukkeventiler pa foran og bag pumpen.

« Den relative luftfugtighed i den omgivende luft
skal vaere pa mindre end 95 %.

4.2.2 Minimalt indgangstryk ved
sugeporten

Veerdierne i tabellen er indgangstrykket over det at-
mosfeeriske tryk.

« De lokalt gaeldende regler tilsidesaetter specifikke
krav, der er anfgrt nedenfor.

Tjekliste for elektriske forbindelser
Kontroller, at falgende krav opfyldes:

* De elektriske ledninger beskyttes mod hgj tem-
peratur, vibrationer og kollisioner.

« Stremtypen og stremforbindelsens spaending
skal svare til specifikationerne pa datapladen pa
pumpen.

» Stremforsyningsledningen er forsynet med:

* En hgjsensitiv differentialswitch (30 mA) [en-
hed for reststram RCD], egnet til jordfejlstram

Nominel Vasketem-|Vasketem-|Vasketem- med DC eller pulserende DC-indhold (der
diameter |peratur peratur peratur foreslas en type B RCD).
25° o 110°
5°C 95°C 0°C El
RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar + En hovedisolatorkontakt med en kontaktspal-
RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar te pa mindst 3 mm
DN32 0,3 bar 1.1 bar 1.7 bar Tjekliste for det elektriske kontrolpanel
DN40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar BEMAERKNING:
DN50 0.3 bar 11 bar 17 bar Kontrolpanelet skal stemme overens med den elek-
’ ’ ’ triske pumpes klassificering. Ukorrekte kombination-
DN65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar ser kan svigte deres sikring af enhedens beskyttel-
DN80 05bar  [13bar  |1,9bar <
DN100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar Kontroller, at falgende krav opfyldes:
» Kontrolpanelet skal beskytte pumpen mod kort-
slutning. En tidsforsinkelsessikring eller en kreds-
BEMAERKNING: lgbsafbryder (en type C-model foreslas) kan bru-

« Anvend ikke et tryk, der er mindre end de veerdi-
er, der er specificeret, da dette kunne forarsage
kavitation og beskadige pumpen.

« Indgangstrykket plus pumpetrykket mod en luk-
ket ventil skal vaere lavere end det maksimalt til-
ladte systemtryk.

4.2.3 Rorlaegningskrav
Forsigtighedshensyn

A\

FORSIGTIG:

« Anvend forbindelser, der er beregnet
til maksimalt arbejdstryk pa pumpen.
Manglende overholdelse af dette kan
resultere i brud pa systemet med risi-
ko for kveestelse.

Serg for, at alle tilslutninger foretages
af en kvalificeret installationstekniker
og i overensstemmelse med gaelden-
de bestemmelser.

Brug ikke taend-sluk-ventilen pa af-
ladningssiden i lukket position i mere
end nogle fa sekunder. Hvis pumpen
skal fungere med afladningssiden
lukket i mere end nogle fa sekunder,
skal der installeres et omlednings-
kredslgb for at undga overophedning
af vandet inde i pumpen.

Kontrolliste for rerlaegning

* Rer og ventiler skal have den korrekte starrelse.
 Rerarbejde skal ikke overfgre nogen belastning
eller omdrejning til pumpeflanger.

4.3 Elektriske krav
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ges til at beskytte pumpen.

* Pumpen har indbygget overbelastnings- og ter-
misk beskyttelse, der kraeves ingen yderligere
beskyttelse mod overspeaending.

Motorkontrollisten

Brug kabler i overensstemmelse med reglerne med
3 ledere (2 + jordforbindelse). Alle kabler skal veere
resistente mod varme pa op til +85°C (185°F).

4.4 Pumpeinstallation

1. Installér pumpen i overensstemmelse med sy-
stemernes vaeskegennemstrgmning.

« Pilen pa pumpehuset viser gennemstrgm-
ningsretningen gennem pumpen.

« Pumpen skal installeres med pumpehovedet
i horisontal position. Se Figur 12 for yderlige-
re information om tilladte positioner

2. Hvis det er ngdvendigt, skal du rotere pumpe-
hovedets position for bedre lsesning af brugerin-
terfacet.

Se afsnit 4.5 for yderligere instruktioner.

3. Installér termiske afskeermninger, hvis det er
ngdvendigt.

* Brug kun de pumpetermiske afskarmninger,
der er inkluderet i leveringen. Isolér ikke mo-
torkabinettet, elektronikken kan blive overop-
hedet, sa pumpen automatisk slukker.

« De termiske afskaermninger, der er inklude-
ret i leveringen, ma kun bruges i varme
vandcirkulationsanvendelser med en vaeske-
temperatur pa over 20°C (68°F). De termi-
ske afskaermninger er ikke i stand til at om-
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fatte pumpehuset pa en diffusionssikker ma-
de.

+ Hvis kunden skaber den diffusionssikre iso-
lering, ma pumpehuset ikke isoleret over
motorflangen. Temabningen mé ikke ob-
strueres, sa det akkumulerede kondensvand
kan lgbe ud.

4.5 Andr pumpehovedets position

A\

ADVARSEL:

* Tem systemet eller luk TAEND-SLUK-
ventilerne pa begge sider af pumpen,
for du demonterer pumpen. Den
pumpede veeske kan komprimeres og
blive skoldende hed.

« Der er en risiko for udslippende
damp, nar pumpehovedet separeres
fra pumpehuset.

Elektrisk fare:

For pabegyndelse af arbejde pa enhe-
den skal du sgrge for, at enheden og
kontrolpanelet er isoleret fra stremforsy-
ningen og ikke kan tilfgres strom.

I\

Pumpemodel Torsion

32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F
50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

A\

Skruetype

10,0 Nm

19,0 Nm

38.0 Nm

ADVARSEL:
kontrollér, om der forekommer lesekager

FORSIGTIG:

Brandfare. Under drift vil forskellige over-
flader pa enheden blive varme. Brug be-
skyttelseshandsker for at undga brand-
sar.

A\

ADVARSEL:

« Der oprettes et steerkt magnetfelt, nar
rotoren fiernes fra eller seettes ind i
pumpehovedet. Dette magnetiske felt
kan skade personer med pacemake-
re og andre personer med medicin-
ske implantater. Derudover kan det
magnetiske felt tiltreekke metaldele til
rotoren, der kan forarsage kvaestelser
og/eller beskadigelse af pumpen.

Du kan fa flere oplysninger i Figur 14 og Figur 15 .

1. Lesn de fire unbrakohovedskruer (2), der fikse-
rer pumpehovedet pa pumpehuset (4).

2. Rotér pumpehovedet (1) i 90°-trin til den @nske-
de position.

3. Nar pumpehovedet (1) adskilles fra pumpehuset
(4):

a) Undga at fierne rotoren fra pumpehovedet (1);

b) Veer opmaerksom pa den magnetiske fare, der
blev anfert for;

c) Kontrollér, at O-ringen (3) ikke er beskadiget.

En defekt O-ring skal udskiftes. Der er altid en
reserve-O-ring inden i pakken.

4. Paseet og speend den i overensstemmelse med
tabellen nedenfor for de fire unbrakohovedskru-
er (2), der fastger motoren til pumpehuset (4).

Pumpemodel | Skruetype Torsion
25-40 M5 2,0 Nm
25-60
32-40

efter genmontage af pumpen.

4.6 Elektrisk installation

Forholdsregler

I\

Elektrisk fare:

« Sorg for, at alle tilslutninger foretages
af en kvalificeret installationstekniker
og i overensstemmelse med gzelden-
de bestemmelser.

» For pabegyndelse af arbejde pa en-
heden skal du serge for, at enheden
og kontrolpanelet er isoleret fra
stremforsyningen og ikke kan tilfgres
strgm.

Jord (forbindelse)

I\

Elektrisk fare:

* Forbind altid det eksterne beskyttel-
sesstik til den jord (forbundne) klem-
reekke, for der foretages andre elek-
triske forbindelser.

« Al elektrisk udstyr skal tilsluttes jord
(forbundet). Dette geelder for pum-
peenheden og det dertil relaterede
udstyr. Verificér, at pumpens jordter-
minal er jordforbundet.

BEMARKNING:

Antal teend og sluk for pumpen skal veere mindre
end 3 gange i timen og under alle omsteendigheder
mindre end 20/24h.

Hvis programmet kraever drift med frekvent start/
stop, anbefales det kraftigt at bruge den tilegnede
eksterne start-/stop-indgang (se afsnit 5.2.6 for de-
taljer).

4.6.1 Stremforsyningsforbindelse
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ADVARSEL:
Opret ingen forbindelse i pumpekontrol-

boksen, medmindre stremforsyningen
har veeret slukket i mindst 2 minutter.

« Kabler, der er forbundet til forsyningsterminaler
og fejlsignalreleeet (NO,C), skal sepaeres fra an-
dre ved armeret isolering.

Til modeller med "stik- 1. Abn konnektordaek-

konnektor" (25-40, slet og seet kablet

25-60, 32-40, 32-60). Se ind i kabelpakningen.

Figur 16 . 2. Treek kontaktens til-
bagetraekningsfjeder
ned.

3. Forbind kablet i over-
ensstemmelse med
kablingsdiagrammet.

4. Tilpas konnektorens
to dele

5. Skub den ene af de
to dele ind i den an-
den.

6. Luk konnektoren og
spaend den omhyg-
geligt til kabelpaknin-
gen.

Kun til mo- |PLUG-kon- |M12 (1) Ka-|M12 (2) Ka-
dellerne nektor bel ® 2+5 |bel ® 2+5

For modeller med en 1. Abn terminalboks-

standard terminalblokfor- deekslet ved at fierne

bindelse. Se Figur 15 . skruerne (5).

2. Brug M20-kabelpak-
ningen til el-kablet.

3. Tilslut kablet i over-
ensstemmelse med
kablingsdiagrammet.
Se Figur 17 og Figur
19.

a. Tilslut den jordfor-
bundne leder. Sgrg
for, at den jordfor-
bundne leder er leen-
gere end faseleder-
ne.

. Tilslut faseledninger-
ne.

4. Luk deekslet pa
klemraekkeboksen
og spaend skruerne
til 1,2 Nm.

o

Se afsnit 4.6.3 for kabelkrav.

4.6.2 1/O-forbindelser

1. Abn daekslet til den termiske boks ved at fierne
skruerne (5). Se Figur 14 og Figur 15

2. Forbind det relevante kabel i overensstemmelse
med det termiske blokdiagram. Se Figur 18 , Fi-
gur 19 og kravene i afsnit 4.6.3.

3. Luk deekslet pa klemreekkeboksen og spaend
skruerne til 1,2 Nm.

4.6.3 Forbindelsesopgave

BEMAERKNING:

« Til alle forbindelser skal der bruges et kabel, der
er varmeresistent op til +85°C (+185°F). Kabler-
ne behgver aldrig at berare motorkabinettet eller
pumpen eller rgret.

106

25-40, mm mm
25-60,
32-40,
32-60
Strgmforsy- |3 x
ning 0,75+1,5
mm?2 (2P
+T)
Fejlsignal 2x
0,75+1,5m
m2

* Analog Hvis der IK- |Multiwire-
0-10V KE er et kontrolka-

* Ekstern fejlsignal pa |bel, antal
tryk- denne ka- |kableri
sensor belpakning. |overens-

» Ekstern Multiwire-  |stemmelse
tempe- kontrolka- |med antal-
ratur- bel, antal let af kon-
sensor kabler i trolkreds-

» Ekstern overens- lgb. Af-
start/ stemmelse |skaermet,
stop med antal- |[hvis det er

let af kon-  |nedvendigt
trolkreds-
lob. Af-
skeermet,
hvis det er
ngdvendigt
Kommuni- Buskabel
kationsbus
M20 Kabel |M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Strgmforsy- |3 x
ning 0.75+2.5
mm?2 (2P
+T)
- Stremfor- |5 x
syning 0,75+1,5
- Fejlsignal |mm? (4P
+T)
Fejlsignal 2x
0,75+1,5m
m2

* Analog Hvis der IK- |Multiwire-
0-10V KE er et kontrolka-

* Ekstern fejlsignal pa |bel, antal
tryk- denne ka- |kableri
sensor belpakning. |overens-

» Ekstern Multiwire-  |stemmelse
tempe- kontrolka- |med antal-
ratur- bel, antal let af kon-
sensor kabler i trolkreds-

» Ekstern overens- lgb. Af-
start/ stemmelse |skaermet,
stop med antal-
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M20 Kabel [M16 (1) M16 (2) indstilles via busprotokol eller det valgfrie, tradlgse
® 5:+13mm modul'®.
let af kon- | hvis det er Funktion |ecocirc XL | kun ecocirc XLplus
trolkreds-  [n@dvendigt ecocirc
lgb. Af- XLpIus
skeermet,
hvis det er Brugerin- | Kommuni- | Tradles
ngdvendigt terface el- | kationsbus | kommuni-
Kommuni Buskabel ler integre- kation
" ret 1/0. i
kationsbus (valgfri)
Konstant X X X
tryk (se af-
BEMARKNING: snit 5.2.1)
Spaend kabelpakningerne omhyggeligt for at sikre -
beskyttelse mod kabelglidning og fugt, der kommer z;oltptortllo-se X X X
ind i terminalboksen. iy (
afsnit 5.2.1)
. Konstant X X X
5 Systembeskrivelse hastighed
se afsnit
5.1 Brugerinterface (5_2_1)
Listen beskriver delene i Figur 13 . Natmodus X X X
1. Kontrolmodusknap (se afsit
2. Kontrolmodusindikatorer 5.2.2)
3. Parameterknap
4. Parameterindikatorer Ap-T-kon- X X
5. Indstillingsknapper trol (se af-
6. Numerisk display snit 5.2.3)
7. Stremindikator
8. Status- / fejlindikator (Ts'fa’}zﬁt’“ X X
9. Fjernkontrolindikator 5.2.4)
: AT-konstant X X
Brandfare. Under den normale drift kan (se afsnit
pumpeoverfladerne veere sa varme, at 5.2.5)
kun knapperne bgr bergres for at undga
! Ekstern X X X
forbraendinger. start/stop
P P . (se afsnit
5.1.1 Lasning/oplasning af brugerinterface 5.2.6)
Brugerinterfacet lases automatisk, vis der ikke tryk- -
kes pa en knap i ti minutter, eller hvis der trykkes pa PWM-ind- X X X
den gverste indstillingsknap (5) og parameterknap- gang
pen (3) i to sekunder. Se Figur 13 .. Kun tilgaen-
Hvis der trykkes pa en knap, hvor brugerinterfacet %etllc?eﬁ)lirne
134 i ispl :
ases, viser displayet (6) 25.40,
25-60,
32-40,
32-60 (se
. afsnittet
For at lase brugerinterfacet op skal du trykke pa den 5.2.7)
gverste indstillingsknap (5) og parameterknappen -
(3) i to sekunder. Displayet (6) viser: Analog ind- X X X
gang (se af-
I: :l snit 5.2.8)
Fejlsignal X X X
(se afsnit
Nu er det muligt at sendre pumpeindstillinger, som 5.2.9)
foretrukket. Ekstern X X X
5.2 Funktioner tryks?nS_OF
'Pumpens hovedfunktioner er tilgaengelige via pum- gsg ?Os)nlt
pens brugerinterface og integrerede 1/0. Avancerede -

funktioner eller kommunikationsegenskaber kan kun

100

Kommunikationsegenskaberne og de valgfrie moduler er kun tilgeengelige for modellerne ecocirc XLplus.

107



da - Oversaettelse fra original

Funktion | ecocirc XL

ecocirc
XLplus

kun ecocirc XLplus

Brugerin- | Kommuni- | Tradles
terface el- |kationsbus | kommuni-

ler integre- kation
ret 1/O. (valgfri)
Ekstern X X
temperatur-
sensor (se
afsnit
5.2.10)

5.2.1 Control mode

Modus Beskrivelse

Proportionalt tryk Pumpetrykket forages/
reduceres kontinuerligt,
afhaengigt kravet om for-

oget/reduceret gennem-

Hset strgmning. Det maksima-
Hset le pumpehoved kan ind-
e stilles via brugerinterfa-

ce. Se afsnit 6.1.3.

Konstant tryk Pumpen vedligeholder et
konstant tryk ved en hvil-
ken som helst gennem-
stremningskommando.
Det gnskede pumpeho-
Hset ved kan indstilles via
brugerinterface. Se afsnit
6.1.3.

Fastsat hastighedskon- |Pumpen bevarer en fast-
trol sat hastighed ved en
hvilken som helst gen-
nemstrgmningskomman-
do. Pumpehastigheden
kan indstilles med bru-
gerinterface. Se afsnit
6.1.3.

min -

Alle kontrolmodi kan kombineres med natmodus-
funktionen.

5.2.2 Modusen Nat

Natmodusfunktionen kan ikke bruges i kelesyste-
mer.
Forudseetning

« Pumpen er installeret i forsyningsslangen.

« Nattilstanden kan tilforladeligt detekteres, hvis et
kontrolsystem med et hgjere niveau er indstillet
til at aendre forsyningstemperaturen.

Natmodusen kan veere aktiv i forbindelse med:

« Proportionalt tryk

« Konstant tryk

« konstant hastighed

Funktionen reducerer pumpens strgmforbrug til mini-
mum, hvis varmesystemet ikke kgrer. En algoritme

108

detekterer korrekte funktionsbetingelser og justerer
automatisk pumpens hastighed.

Pumpen vender tilbage til det originale indstillings-
punkt sa snart, systemet genstarter.

5.2.3 Ap-T-kontrol (kun tilgaengelig pa
ecocirc XLplus)
Funktionen aendrer det nominelle differentialtryks

indstillingspunkt, afhaengigt af det pumpede medies
temperatur.

Se den handbogen for avancerede funktioner pa
www.lowara.com for detaljer

5.2.4 T-konstant (kun tilgaengelig pa
ecocirc XLplus)

Denne funktion aendrer pumpehastigheden for at op-
retholde en konstant temperatur af det pumpede
medie.

Se den handbogen for avancerede funktioner pa
www.lowara.com for detaljer

5.2.5 AT-konstant (kun tilgengelig pa
ecocirc XLplus)

Denne funktion aendrer pumpens hastighed for at
opretholde en konstant differentialtemperatur af de
pumpede medier.

Se den handbogen for avancerede funktioner pa
www.lowara.com for detaljer

5.2.6 Ekstern start/stop

Pumpen kan startes eller stoppes med en ekstern,
potentialfri kontakt eller et relee, der er forbundet til
terminal 11 og 12. Se Figur 18 og Figur 19 . Pum-
peenheden leveres som standard med terminalerne
11 og 12 samt kortsluttet.

BEMAERKNING:

* Pumpen leverer 5 VDC gennem start-/stopklem-
reekkerne.

« Der skal ikke leveres ekstern spaending til start-/
stopterminalerne.

» Kablerne, der er forbundet til klemraekkerne 11
og 12, ma ikke overskride 20 m.

5.2.7 PWM-indgang (kun tilgeengelig pa
modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

Kun pa de anferte modeller, PWM-indgangen er til-
geengelig pa klemreekkerne 11 og 12. Se Figur 18 .
PWM-signalet deler de samme klemreekker pa
teend-/sluk.

De to indgange er lige eksklusive.

De handbogen for avancerede funktioner pa www.lo-
wara.com

5.2.8 Analog indgang

Pumpen integrerer en analog indgang pa 0-10 pa
terminal 7 og 8. Se Figur 18 og Figur 19 for sendring
af indstillingspunktet.

Nar der detekteres en spaendingsindgang, skifter
pumpen automatisk til en fastsat hastighedskontrol-
modus og starter med at fungere i overensstemmel-
se med det falgende diagram:
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Speed y
[rpm]

Setpoint

min feeees

»

12 15  Vset 10 o
Vin[v]

5.2.9 Enkeltrelae

Pumpen er udstyret med et relee, terminalerne 4 og
5. Se Figur 18 og Figur 19 , for et potentialfrit fejlsig-
nal. Hvis der er et fejl, aktiveres releeet sammen
med den rgde statuslampe og fejlkoden pa brugerin-
terfacets display, Figur 13 .

Effekter
* Vmax < 250 VAC
e Imax<2A
5.2.10 Eksterne sensorer

Pumpen kan udstyres med en differentialtryksensor
og en temperaturprobe i overensstemmelse med fal-
gende tabel:

Sensorbeskri- |Type Klemraekker

velse

Differentialtryks- (1,0 bar (PN 10) |9 - 10
ensor 4-20 mA 2,0 bar (PN 10)

Ekstern tempe- [KTY83 13-14
ratursensor

Opsatning af tryksensor

1. Installér tryksensoren pa roret

2. Forbind kablerne pa klemraekke 9 og 10 (se af-
snit 4.6.3).

3. Strem pa pumpeenheden.

4. Under opstart af pumpeenheden detekterer

sensoren, og der vises en opsaetningsmenu.

. Veelg den hgjre sensormodel og bekraeft valget
ved brug af parameterknappen (3). Se Figur
13.

6. Pumpen vil udfgre opstartssekvensen og auto-
matisk begynde at fungere med konstant tryk-
modus.

7. Indstillingspunket kan andres med indstillings-
knapperne (5). Se Figur 13 .

(&)

Opsaetning af ekstern temperatursensor (kun til
ecocirc XLplus)

Opseetningen af sensoren og de dertil relaterede
kontrolmodi er kun tilgaengelige gennem kommuni-
kationsbussen.

Se handbggerne for kommunikation samt avancere-
de funktioner pa www.lowara.com for detaljer

101 Ikke tilgeengelig pa modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

BEMARKNING:
Sensorkablerne ma ikke overskride 20 m.

5.2.11 Kommunikationsbus (kun
tilgeengelig pa ecocirc XLplus)

Pumpen har to indbyggede RS-485-kommunikati-
onskanaler. Den ene er tilgeengelig som standard
(terminalerne 15-16-17), mens den anden kun akti-
veres med valgfri RS-485 eller tradlgst modul (termi-
naler 18-19-20). Se Figur 18 og Figur 19 .

Pumpen kan kommunikere med eksteerne BMS-sy-
stemer via Modbus eller BACnet 1% protokol. Se
kommunikationshandbogen for en komplet beskri-
velse af protokollerne pa www.lowara.com.

BEMARKNING:

Nar fiernkontrollen er aktiv, styres indstillingspunkter-
ne og kontroltilstandene kun via kommunikationska-
nalerne og kan ikke aendres via brugergraensefla-
den. Den viste kvantitet og maleenhed forbliver akti-
ve pa brugerinterfacet.

5.2.12 Automatisk tvillinge-pumpedrift
(kun tilgeengelig pa ecocirc XLplus)

Sikkerhedskopieringdrift (bcup / bup'9?)

Kun masterpumpen kegrer. Den anden pumpe starter
i tilfeelde af, at masterpumpen svigter.

SKkift drift (alte / alt'%2)

Kun én pumpe kegrer ad gangen. Funktionstiden skif-
tes for hver 24 timer, sa arbejdsbelastningen afba-
lanceres mellem de to pumper. Den anden pumpe
startes gjeblikkeligt i tilfeelde af fejl.

Automatisk paralleldrift (para / par'%2)

De to pumper kan kere samtidigt med samme ind-
stillingspunkt. Kun nar der er valgt konstant tryk (se
afsnit 5.2.1 for detaljer), bestemmer hovedpumpen
det fulde systems funktion og kan optimere effekten.
For at garantere den kreevede ydelse med det mini-
male stremforbrug, starter eller stopper masterpum-
pen den anden pumpe, afhaengigt af hovedet og den
gennemstremning, der kraeves.

* BEMARK:Den automatiske optimering fungerer
korrekt pa de fleste installationer. | tilfeelde af
ustabil kersel skal pumpedriften skiftes til "force-
ret paralleldrift" (forc / for'02).

Forced parallel operation (forc / for1%2)

De to pumper kan kere samtidigt med samme ind-
stillingspunkt. Masterpumpen bestemmer hele syste-
mets adfeerd.

6 Systemopsaetning og -drift

Forholdsregler

A\

ADVARSEL:
« Der skal altid baeres beskyttelses-
handsker, nar pumper og motor
handteres. Nar der pumpes varme

102 pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

109
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vaesker, kan pumpen og dens dele
komme over 40° C (104° F).

« Pumpen ma ikke kere ter, da dette
kan medfere, at lejerne gar i stykker.
Fyld systemet korrekt med vaeske, og
ventilér den luftbarne farste opstart.

BEMARKNING:

« Betjen aldrig pumpen med TAND-/SLUK-venti-
len lukket i mere end nogle fa sekunder.

» Eksponér ikke en pumpe, der ikke kgrer, for frost.
Tom al veeske, der er inden i pumpen. Manglen-
de overholdelse af disse retningslinjer kan fa vae-
sken til at fryse og beskadige pumpen.

« Summen af trykket pa sugesiden (vandhoved-
slangen/massefyldetanken) og det maksimale
tryk, pumpen genererer, ma ikke overstige det
maksimale arbejdstryk, der er tilladt (nominelt
tryk PN) for pumpen.

» Anvend ikke pumpen, hvis der er opstaet teering.
Teering kan beskadige de interne komponenter.

6.1 Konfigurér pumpeindstillingerne

AEndr pumpeindstillingerne med én af de falgende
tilgange:
* Brugerinterface
+ Buskommunikation'3 (kun tilgeengelig pa ecocirc
XLplus)
+ Tradlgs kommunikation 14 (kun tilgeengelig pa
ecocirc XLplus)

6.1.1 Andr kommunikationsparametrene

AEndr pumpekommunikationsparametrene. Se Figur
13.

1. Sluk for pumpen.

Vent, til stremindikatoren slukker, fer du fortseet-
ter.

2. Teend for pumpen.

3. Nar displayet viser comm (com)?9% skal du tryk-
ke pa parameterknappen (3) for at indtaste
kommunikationsmenuen.

4. Veelg en af de fire vaerdier med indstillingsknap-
pen.

+ baud (bdr)'% = opszetning af baudrate (til-
gaengelige veerdier 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2 -
38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

» prot'% = kommunikationsprotokol (tilgaen-
gelige protokoller "mod" = Modbus; "bac" =
BACnet)

+ addr (add)9 = opsaetning af adresse (til-
gaengelig adresse 1+247 til Modbus og
0+127 for BACnet)

+ modu (mdl)'% = valgfri modulopszetning
(intet = intet modul; wifi = tradlgst modul;
485 = RS-485-modul)

5. Tryk pa parameterknappen for at komme ind i
undermenuen

6. Redigér veerdierne med indstillingsknapperne.

7. Tryk pa parameterknappen for at bekreefte og
opbevare de nye veerdier.

8. Tryk pa modusknappen for at ga ud af under-
menuen.

Hvis der ikke trykkes pa nogen knap i 10 sekunder,
gar pumpen ud af den aktuelle menu og fortsaetter
opstartsproceduren. Alle parametre, der udskiftes
uden bekreeftelse, gendannes til et tidligere stadium.

BEMAERK: Menuen til opseetning af kommunikation
er kun tilgeengelig pa skaermen og ikke gennem
kommunikationsbus.

6.1.2 Andr kontrolmodusen

Pumpen kan kontrolleres af en BMS 197 (Byggesty-
ringssystem) eller andre enheder gennem RS-485-
kommunikationsporten via Modbus eller BACnet 108
protokol.

Den felgende instruktion anvendes, nar der foreta-
ges andringer pa brugerinterfacet. Se Figur 13 .

* Tryk pa driftsmodusknappen.
« Driftsmodiene eendres cyklisk af den knap, der

a3 Q )
=
) S
S
i+

6.1.3 AEndr indstillingspunktet

Se Figur 13 som reference.

1. Tryk pa én af indstillingsknapperne (5).
Displayet begynder at blinke det aktuelle indstil-
lingspunkt.

2. /Endr veerdien ved hjeelp af knapperne (5).

3. Vent 3 sekundeer for at gemme og aktivere det
nye indstillingspunkt.

Displayet stopper med at blinke for at bekreefte
2endringen.

BEMAERKNING:

Hvis en ikke-returventil monteres pa systemet, skal
det sikres, at det minimale afladningstryk pa pumpen
altid er hgjere en ventilens lukketryk.

6.1.4 AEndr den viste maleenhed

103 ikke beskrevet i disse instruktioner, se kommunikationshandbogen pa www.lowara.com

104 kreever installation af et tradlgst modul pa pumpen

105 pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 3240, 32-60

106
107
108

110

ikke tilgeengelig pa modellerne 2540, 25-60, 32-40, 32-60.
Kommunikationsegenskaberne og de valgfrie moduler er kun tilgeengelige for modellerne ecocirc XLplus.
ikke tilgeengelig pa modellerne 2540, 25-60, 32-40, 32-60.
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1. Tryk pa knappen (3) for at &endre maleheden.
Se Figur 13 .

PoweriI

Flow
{}
button button
Head

Speed

Parameter)
button

2. Nar gennemstrgmning og hoved vises, kan ma-
leenheden andres ved at trykke pa knappen (3)
i mere end ét sekund, som falger:
» Gennemstrgmning: m3/h < gpm (US)
* Hoved: m & ft

6.2 Start eller stop pumpen

FORSIGTIG:

* Pumpen ma ikke kgre ter, da dette
kan resultere i, at lejerne gar i stykker
meget hurtigt. Fyld og ventilér syste-
met korrekt med vaeske for forste op-
start. Pumpens rotorkammer bliver
ventileret, nar pumpen taendes med
en automatisk luftventileringsproced-
ure.

» Systemet kan ikke ventileres gennem
pumpen.

A\

« Start pumpen pa fglgende mader:

» Teend for pumpens streamforsyning.

« Luk start/stop-kontakten.

« Send startkommandoen via kommunikations-
bussen.

Pumpen begynder at pumpe i konstant trykmo-
dus med det fglgende standard indstillingspunkt:

» 2 m for XX-40-modeller (Maks. hoved 4 m)
* 3 m for XX-60-modeller (Maks. hoved 6 m)
* 4 m for XX-80-modeller (Maks. hoved 8 m)
* 5 m for XX-100-modeller (Maks. hoved 10 m)
* 6 m for XX-120-modeller (Maks. hoved 12 m)

Se afsnit 6.1 for yderligere information om, hvor-
dan indstillingen skal eendres.
» Stop pumpen pa e af felgende mader:

« Sluk for pumpens strgmforsyning.

« Abn start-/stopkontakten.

» Send stopkommandoen via kommunikations-
bussen.

6.2.1 Automatisk
luftventilationsprocedure

Hver gang pumpen teendes, udfgres der en automa-
tisk luftventileringsprocedure. Under denne fase vi-
ser brugerinterfacet "deg" (dg - grader) '°° og ned-
teelling, til proceduren er fuldfart.

Luftventileringsproceduren kan veere:

* Genkald eller spring over manuelt ved at trykke
samtidigt pa de to knapper (5). Se Figur 13 .

« Aktiveres eller deaktiveres permanent ved at
trykke samtidigt i mindst 10 sekunder pa de to
knapper (5). Se Figur 13 ..

» Kun for ecocirc XLplus genkald/spring over eller
aktivér/deaktiver via kommunikationsbus. Se
kommunikationshandbogen pa www.lowara.com

6.2.2 Aktivér tvillingepumpefunktionen

Kredslgbene er konfigureret som enkeltenheder som
fabriksstandard. For at aktivere tvillingefunktionerne
skal du kun fglge proceduren nedenfor pa én af de
to enheder, den anden enhed bliver autokonfigure-
ret. Arbejdsmodiene er beskrevet i afsnittene 5.2.12
og 6.2.3 i denne handbog.

Den felgende procedure skal udferes under pum-
pens opstartfase.

1. Nar displayet viser "sing" (sin)"0, skal du tryk-
ke pa ned-knappen (5) to gange, til displayet vi-
ser "tuma"(tma)''? (der betyder TWMA = TWin
MAster), og tryk derefter gjeblikkeligt pa para-
meterknappen (3) for at bekraefte. Se Figur 13 .

2. Mens displayet viser "alte" (alt)'"?, skal du vael-
ge den gnskede arbejdsmodus (se afsnit 5.2.13
og 6.2.3 for at se en beskrivelse af arbejdsmo-
diene).

3. The TWin SLave pump (showed on display as
"tusl" / "ts1"10") will be automatically configured
by the master unit.

6.2.3 Aktivér automatisk tvillinge-
pumpedrift (kun for ecocirc XLplus)

Den felgende procedure skal udferes under pum-
pens opstartsfase.

1. Ga ind i tvillingepumpens undermenu, nar dis-
playet viser tuma eller tusl.

2. Veelg den relevante tvillingepumpedrift.

+ beup (bup)'" = sikkerhedskopieringsdrift
- alte (alt)!"" = alternativ drift

+ para (par?111 = automatisk paralleldrift

« forc (for)'"! = forceret paralleldrift

3. Tryk pa parameterknappen for at aktivere den
nye indstilling.

Den anden pumpe konfigureres af masterpumpen.

7 Vedligeholdelse ‘”

Forholdsregler

/N
A\

Elektrisk fare:

Frakobl og afsikr den elektriske strem,
for du installerer eller servicerer enhe-
den.

ADVARSEL:

109 pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32

110
m
110

pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

1M1
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« Der skal altid baeres beskyttelses-
handsker, nar pumper og motor
handteres. Nar der pumpes varme
vaesker, kan pumpen og dens dele
komme over 40° C (104° F).

« Vedligeholdelse og service ma kun
udferes at kvalificeret personale.

« Serg for at overholde alle geeldende
bestemmelser for at forhindre ulykker.

« Anvend passende udstyr samt be-
skyttelse.

Drifts-LED'er/
display

Arsag

Losning

kredslgbsafbry-
der og sikring

Status orange
lys

Alarm for et pro-
blem i systemet

Kontrollér alarm-
koden pa dis-
playet for at for-
sta systempro-
blemet.

ADVARSEL:

« Der oprettes et steerkt, magnetisk felt,
nar rotoren fiernes fra eller iseettes i
pumpehovedet. Det magnetiske felt
kan veere sundhedsskadeligt for per-
soner med pacemaker og andre, der
har medicinske implantater. Yderlige-
re kan det magnetiske felt tiltraekke
metaldele til rotoren, der kan forarsa-

Status rgdt lys

Pumpesvigt

Kontrollér fejlko-
den pa displayet
for at forsta
pumpeproble-
met.

8 Fejlsagning

ge kveestelser og/eller beskadigelse
Indledning

af pumpelejet.
SeFigur 13

« | tilfeelde af en alarm, der far pumpen til at fort-
saette med at kere, viser displayet en alternativ
alarmkode og sidst valgte kvantitet, mens statu-
sindikatoren (8) bliver orange.

« | tilfelde af en fejl, der stopper pumpen, viser
displayet fejlkoden permanent, og statusindikato-
ren (8) bliver rad

8.1 Displaymeddelelser
Bord 15: Standard

Fjern slukket

Fjernkommuni-
kations er deak-
tiveret

Hvis kommuni-
kationen ikke
fungerer, skal du
kontrollere for-
bindelsen og
konfigurations-
parametrene for
kommunikation
pa den eksterne
kontrolenhed.

8.2 Fejl og fejlkoder

Fejlkode |Arsag

Lesning

EO1 Intern

mistet

kommunikation

Genstart pum-
pen'i2

E02

Hgj motorstrem

Genstart pum-
pen’12

Drifts-LED'er/display |Arsag

Stremmen teendt Pumpen forsynes med

strom

Alle LED'er og displayet
er teendt.

Opstart af pumpen

Status grent lys Pumpen fungerer korrekt

EO3 DC-bu

sspaending

Andre kilder
kraever for hgj
gennemstrgm-
ning gennem
pumpen. Kon-
trollér system-
opsaetningen,
korrigér positio-
nen pa ikke-re-
tur-ventiler og
dens integritet.

Fjern teendt Fjernkommunikation er

E04

Motorstand

Genstart pum-
pen'i2

aktiveret

Bord 16: Fejimeddelelser

E05

Datahukommelsen er
korrumperet

Genstart pum-
pen’12

E06
er ude

Spaendingsforsyningen

af driftsomradet

Kontrollér
speendingen til
det elektriske
system samt
forbindelsen.

Drifts-LED'er/ |Arsag Losning
display
Stremmen Pumpen er ikke |Kontrollér forbin-
slukket forbundet, eller |delsen

den er ukorrekt

forbundet

Effektfejl Kontrollér ho-

vedafbryder +

EO7

Beskyttelsesudlgser for
motorvarme

Kontrollér, om

der forekommer
urenheder rundt
om kompressor-
hjul og rotor, der
forarsager over-

m pa et trecifret diplay af modellerne 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

12

112

Sluk for pumpen i 5 minutter og teend sa for den igen. Hvis problemet vedvarer, bedes du kontakte service.
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Fejlkode |Arsag Lesning Alarm- |Arsag Lesning
- kod

belastning af
motoren. Kon- A12 Tvillingepumpe- Hvis begge pumper
trollér installati- kommunikationen |viser alarmen A12,
onsbetingelser- mistet skal du kontrollere
ne og tempera- forbindelsen mel-
turen af vand og lem pumperne.
luft. Vent, til mo- Hvis én af pumper-
toren er kolet ne er slukket eller
ned. Hvis fejlen viser en anden fejl-
vedvarer, skal kode, bedes du
du prove at kontrollere afsnit
genstarte pum- 8.1 og 8.2 for at fin-
pen'12, de problemet

E08 Invertér den termiske  |Kontrollér instal- A20 Intern alarm Sluk for pumpen i 5
beskyttelsesudlgser lationsbetingel- minutter og teend

ser og lufttem- sa igen. Hvis pro-
peratur. blemet vedvarer,
- bedes du kontakte

E09 Hardwarefej| S:nnﬁt;d pum- service

E10 Tarkarsel Kontrollér, om . .

der forekommer 8.4 Fejl, arsager og remedier
en systemleaeka- Pumpen starter ikke
ge, eller fyld sy-
stemet. Arsag Afhjalpning
Ingen strem. Tjek stremforsyningen og

8.3 Alarmkoder serg for, at forbindelsen til

hovedafbryderen er intakt.

Alarm- |Arsag Lesning i

kod Udlgst beskyttelsesen- |Nulstil og udskift sprungne

hed for jordforbindelse |sikringer.

A0 Misforhold i vaeske- | Sluk for pumpen i 5 oller krejdslgbsafbryden 9
sensor minutter og teend

sa igen. Hvis pro- Forbundne eller forker- |Fjern forbindelsen og kor-
blemet vedvarer, te startsignaler pa rigér signalet.

bedes du kontakte start-/stopkontakterne.

service

A02 Hgj veesketempera- |Kontrollér den kor- Pumpen starter, men det termiske relae udlgses
tur rekte systemstatus efter kort tid, eller sikringerne springer

A05 Datahukommelsen |Sluk for pumpen i 5 A - -
er gdelagt minutter og teend rsag Afhjeelpning

sa igen. Hvis pro- Beskadiger stremkabel, motoren |Tjek og udskift
blemet vedvarer, kortslutter, eller det termiske re- |komponenterne
bedes du kontakte lze eller sikringerne er ikke egnet |efter behov.
service til motorstrgmmen.

ADG Misforhold i den Kontrollér proben Udlgst termo-amperometrisk re- | Tjek pumpens
eksterne tempera- | og forbindelsen til lee (enkeltfase) eller af beskyttel- |funktionsbetin-
turprobe pumpen sesenheden (trefaset) pa grund [gelser.

A07 Misforhold i den Tjek sensoren og af overskydende stremtilgang.
eksterne tryksensor | forbindelsen til Der mangler en fase i stremfor- |Korrigér stram-

pumpen syningen. forsyningen.

A08 Fejl i kaleventilator |Kontrollér tilstede-

(kun pa ecocirc XL/
ecocirc XLplus, mo-
dellerne 80-120F,
100-120F,
D80-120F)

veerelsen af ekster-
ne legemer, der
kunne spaerre ven-
tilationens rotation.
Sluk for pumpen i 5
minutter og teend
sa igen. Hvis pro-
blemet vedvarer,
bedes du kontakte
service.

Pumpen stgjer meget

Arsag

Afhjaelpning

Ikke tilstreekkeligt |G
ventileret.

enkald den automatiske luft-

ventileringsprocedure. Se af-
snit 6.2.1 af denne handbog

Kavitation pa grund
af utilstreekkeligt su- [in

getryk.

Forgg systemets tilfarselstryk

den for det tilladte omrade.
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Arsag Afhjzelpning
Fremmedlegemer i |Renger systemet.

pumpen.

Slidt leje Kontakt den lokale salgs- og

servicerepraesentant.

9 Andre relevante dokumentationer
eller handbager

9.1 Integreret licensaftale for software og
driversoftware

Med kegbet af produktet betragtes standardvilkarene
for den integrerede softwarelicens som accepteret.
For yderligere information bedes du se licenstilstand
pa www.lowara.com.

1 Introduksjon og
sikkerhet

1.1 Innledning

I

Formalet med denne handboken
Formalet med denne handboken er & gi ngdvendig
informasjon for:

« Installasjon

* Drift

* Vedlikehold

FORSIKTIG:

Les denne handboken ngye for du instal-
lerer og bruker produktet. Uriktig bruk av
produktet kan forarsake personskader og
skader pa eiendom, og kan oppheve ga-
rantien.

A\

Farekategorier kan enten falle inn under farenivaer
eller la bestemte symboler erstatte de vanlige fareni-
vasymbolene.

Elektriske farer angis av falgende symbol:

é Elektrisk fare:

Fare pga. varm flate

Fare pga. varm flate angis av et bestemt symbol
som erstatter de typiske farenivasymbolene:

flf FORSIKTIG:

1.3 Uerfarne brukere

YAN

ADVARSEL:
Dette produktet er tiltenkt brukt kun av

MERK:

Oppbevar denne handboken for fremtidig referanse,
og ha den lett tilgjengelig.

1.2 Sikkerhetsterminologi og symboler

Farenivaer

Indikasjon

Fareniva
En farlig situasjon som,
hvis den ikke unngas, vil
fare til ded eller alvorlige

c FARE:
~— | personskader

ADVARSEL: |En farlig situasjon som,

A hvis den ikke unngas,
kan fere til ded eller al-

vorlige personskader

FORSIKTIG: |En farlig situasjon som,

A hvis den ikke unngas,
kan fgre til mindre eller
moderate personskader

« En mulig situasjon
som, hvis den ikke
unngas, kan gi ugn-
skede resultater eller
tilstander

* En praksis som ikke
er relatert til persons-
kader

MERK:

Farekategorier
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kvalifisert personell.

Vaer oppmerksom pa felgende forholdsregler:

* Personer med nedsatte evner skal ikke bruke
produktet med mindre noen har tilsyn med dem
eller de har fatt passende oppleering av en fag-
person.

» Barn ma vaere under tilsyn for a sikre at de ikke
leker med eller rundt produktet.

1.4 Garanti

Se salgskontrakten for a finne informasjon om ga-
rantien.

1.5 Reservedeler

A

ADVARSEL:

Bruk bare originale reservedeler ved byt-
te av slitte deler eller deler med feil. Bruk
av uegnede reservedeler kan fgre til
funksjonssvikt, skader og personskader i
tillegg til at garantien kan bli ugyldig.

Kontakt salgs- og serviceavdelingen for a fa mer in-
formasjon om reservedeler til produktet.

1.6 EU-SAMSVARSERKLARING
(OVERSETTELSE)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, MED HOVEDKON-
TOR | VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MON-
TECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, ERKLARER
HERVED AT PRODUKTET

SIRKULATOR (SE ETIKETTEN PA F@RSTE SIDE)
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[*ién av felgende versjoner: ECOCIRC XL, ECO-
CIRC XLplus, ECOCIRC XLplus med RS485-modul,
ECOCIRC XLplus med tradlgs modul. RS485- og
tradlgs modul leveres pa anmodning der installate-
ren tar seg av monteringen].

OPPFYLLER DE RELEVANTE BETINGELSENE |
FOLGENDE EUROPEISKE DIREKTIVER

« MASKINERI 2006/42/EF (VEDLEGG II: DEN
TEKNISKE FILEN ER TILGJENGELIG HOS XY-
LEM SERVICE ITALIA SRL)

+ ELEKTROMAGNETISK SAMSVAR 2004/108/EF.

+ ECODESIGN 2009/125/EF, FORSKRIFT (EF) nr.
641/2009, FORSKRIFT (EU) nr. 622/2012: EEl <
0, .... (SE ETIKETTEN PA FORSTE SIDE).
(Vedlegg I: “Malepunktet til de mest effektive sir-
kulatorene er EEI < 0,20.”).

OG FOLGENDE TEKNISKE STANDARDER

» EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR OF ENGINEERING
AND R&D)

rev.01

Lowara er et varemerke som tilhgrer Xylem Inc. eller
ett av dets datterselskaper.

2 Transport og oppbevaring “

2.1 Kontrollere leveransen
1. Kontroller utsiden av emballasjen.

2. Gi beskjed til forhandleren var innen atte dager
etter leveringsdatoen dersom produkter har syn-
lige tegn til skade.

3. Fjern stiftene, og apne kartongen.

4. Fjern festeskruene eller eventuelle stropper fra
trebunnen.

5. Fjern emballasjematerialene fra produktet. Kast
all emballasje iht. lokale forskrifter.

6. Kontroller produktet for & fastsette om noen de-
ler er skadet eller mangler.

7. Kontakt selgeren hvis noe ikke er som det skal
vaere.

2.2 Retningslinjer om transport

Forholdsregler

ADVARSEL:

« Ta hensyn til gjeldende ulykkes- og
sikkerhetsforskrifter.

« Knusingsfare. Enheten og kompo-
nentene kan vaere tunge. Bruk egne-
de lgftemetoder, og bruk alltid verne-
sko med staltupp.

A\

Kontroller bruttovekten som star pa emballasjen, for
a kunne velge riktig lgfteutstyr.

Posisjon og feste

Enheten kan bre transporteres i vertikal stilling som
indikert pa pakken. Forviss deg om at enheten er
forsvarlig festet under transport slik at den ikke kan
rulle eller velte. Produktet ma transporteres ved en
omgivelsestemperatur pa mellom -40 °C og 70 °C
med en fuktighet pa <95 % og beskyttet mot stav, en
varmekilde og mekanisk skade.

2.3 Retningslinjer om oppbevaring
2.3.1 Oppbevaringssted

MERK:
« Beskytt produktet mot fuktighet, smuss. varmekil-
der og mekanisk skade.
» Produktet ma oppbevares ved en omgivelse-
stemperatur pa mellom -25 °C og 55 °C og < 95

% fuktighet.
3.1 Pumpedesign

Pumpen er en vat rotorsirkulasjonspumpe med ener-
gieffektiv permanent magnetteknologi, ECM-teknolo-
gi, som kommunteres elektronisk. Pumpen trenger
ikke en utlgsnings-/ventilasjonsskrue.

Tilsiktet bruk

Pumpen er egnet til:
* Varm husholdningsvann (kun ved bronse pumpe-
husmodeller)
« Systemer med varmvannsoppvarming
» Nedkjoeling av kaldtvannssystemer
Pumpen kan ogsa brukes til:
* Solsystemer
» Geotermiske systemer

Feil bruk

FARE:
Du mé ikke bruke denne pumpen til &

handtere antennelige og/eller eksplosive

vaesker.
MERK:

Ikke bruk denne pumpen for & handtere vaesker som
inneholder stoffer som er slipende, faste eller fibra-
se, toksiske eller korrosive veesker, veesker som kan
drikkes, annet enn vann eller vaesker som ikke er
kompatible med pumpekonstruksjonsmaterialet.

3 Produktbeskrivelse

ADVARSEL:

Uriktig bruk av pumpen kan skape farlige
situasjoner og personskader og materiel-
le skader.

Feilbruk av produktet fgrer til at garantien blir ugyl-
dig.

3.2 Produkt betegnelse
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Eksempel: ecocirc XLplus D 40-100 F Funksjon Beskrivelse
ecocirc XL pumpeserie med hgy ef- Tillatt pumpe- |Vannet varme opp iht. VDI 2035,
fektivitet medium vann/glykol-blandinger'"3 inntil 50
T - %.
samt kommunikasjonskapasi-
teter Lydtrykk Se Tabell 20 i vedlegget.
D Pumpetype: EMC (elektro- |EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
"tom" = enkelpumpe magnetisk ka- |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
D = dobbel pasitet) A1:2001 + A2:2008, EN
= dobbelpumpe 61000-3-2:2006 + A1:2009
B = bronse pumpehus +A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
for & pumpe varmt hus- 61800-3:2004+A1:2012.
holdningsvann
- - Lekkasje- <3,5mA
40 Nominell diameter pa strem
flenstilkopling
I/U tillegg +15 [Imaks < 40 mA
-100 Maksimal pumpetrykk- VDC strgm-
hgyde -100 = 10 m forsyning (ik-
. ke tilgjengelig
F Flenstype: pa 25-40-,
F = Med flens 25-60-,
"tom" = Gjenget 32-40-, 32-60-
modeller)
3.3 Tekniske data Feilsignalrelé [Vmaks < 250 VAC
Imaks <2 A

Funksjon Beskrivelse

Motormodell |Elektronisk kommutert motor med
permanent magnetrotor

Serie ecocirc XL
ecocirc XLplus

Merkespen- (1 x230V £10 %

ning

Frekvens 50/60 Hz

Effektforbruk |Det maksimale effektforbruket vises

pa pumpens dataskilt
40 + 1600 W

IP-beskyttelse

IP 44

velsestempe-
ratur

Isolasjons- Klasse 155 (F)
klasse
Maksimalt ar- | Det maksimale trykket vises pa
beidstrykk pumpens dataskilt
0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)
Tillatt veeske- |Den maksimale temperaturen vises
temperatur pa pumpens dataskilt
fra -10 °C til +110 °C.
Inntil +65 °C anbefales ved varmt-
vannpumper i boliger.
Tillatt omgi-  |fra -0 °C til 40 °C

Tillatt omgi-
velsesfuktig-
het

<95 %

3.4 Leveranseomfang
Folgende finnes inni pakken:

* Pumpeenhet

« Isolere hylser (kun ett hode)

» En pakning som skal brukes som erstatning for
pakningen som er montert mellom motoren og
pumpehuset

* Pluggkontakt (kun til 25-40-, 25-60-, 32-40-,
32-60-modellene)

« Tett den gjengede forbindelsen (kun pumpehus
med gjenger)

« Tett forbindelsen med flens (kun pumpehus med
flenser)

+ Atte M12-skiver og atte M16-skiver (til modeller
fra DN32 til DN65)

« Atte M16-skiver (til DN80- og DN100 PN6-model-
len)

» Seksten M16-skiver (til DN80- og DN100 PN10-
modellen)

3.5 Tilbehor

* Motflenser

« Blindflens

* Port-til-port adaptere

* Trykksensor (se del 5.2.10 for a finne detaljer)

» Temperaturprobe (kun til ecocirc XLplus) (se del
5.2.10 for & finne detaljer)

* RS485-modul (kun til ecocirc XLplus)

* Tradlgs modul (kun til ecocirc XLplus)

4 Installasjon "

Forholdsregler

13 Foretrukket pumpeytelse med vann ved 25 °C. Det pumpede mediet med forskjellige viskositet vil virke inn pa slike ytel-

ser.

13 Foretrukket pumpeytelse med vann ved 25 °C. Det pumpede mediet med forskjellige viskositet vil virke inn pa slike ytel-

ser.
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ADVARSEL:

« Ta hensyn til gjeldende ulykkes- og
sikkerhetsforskrifter.

 Bruk egnet utstyr og beskyttelse.

« Folg alltid lokale og/eller nasjonale
forskrifter, lover og koder som gjelder
for valg av installasjonssted og vann-
og stremtilkoplinger.

A\

4.1 Pumpehandtering

ADVARSEL:

Overhold lokale forskrifter som setter
grenser for manuell lafting og handte-
ring.

A\

Pumpen skal alltid Iaftes i pumpehodet eller pumpe-
huset. Dersom pumpen veier mer enn grense ved
manuell handtering, skal det brukes lgfteutstyr der
laftestroppene plasseres iht. Figur 11 .

4.2 Krav til anlegget
4.2.1 Pumpeplassering

FARE:
Bruk ikke denne enheten i miljger som

kan inneholde brennbare/eksplosive eller
kjemisk aggressive gasser eller pulvere.

Retningslinjer
Overhold fglgende retningslinjer nar det gjelder plas-
sering av produktet:

« Serg for at installasjonsomradet er beskyttet mot
vaeskelekkasje eller oversvgmmelse.

« Plasser pumpen litt hgyere enn gulvnivaet der-
som det er mulig.

» Ha avstengningsventiler foran eller bak pa pum-
pen.

« Den relative fuktigheten i omgivelsesluften ma
veere mindre enn 95 %.

4.2.2 Minimum inntakstrykk ved
sugeporten

Verdiene i tabellen er inntakstrykket over det atmos-
feeriske trykket.

Nominell |Vasketem-|Vasketem-|Vaesketem-
diameter |peratur 25 |peratur 95 |peratur 110
°C °C °C

RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar

RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar

DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar

DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar

DN 50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar

DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar

DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar

DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
MERK:

« Ikke bruk mindre trykk enn de spesifiserte verdie-
ne fordi dette kan forarsake hulsromsdannelse
og skade pumpen.

* Inntakstrykket samt pumpetrykket mot en lukket
ventil ma vaere lavere enn det maksimal tillatte
systemtrykket.

4.2.3 Rorkrav

Forholdsregler

A

FORSIKTIG:

* Bruk rgr som egner seg for det mak-
simale arbeidstrykket til pumpen.
Hvis du ikke tar hensyn til dette, kan
det oppsta sprekker i systemet, noe
som kan fere til fare for personska-
der.

Forviss deg om at alle tilkoplinger er
utfert av autoriserte installaterer og i
samsvar med gjeldende forskrifter.
Ikke bruk pa-av-ventilen pa utlgpssi-
den i lukket stilling i mer enn noen fa
sekunder. Dersom pumpen ma bru-
kes ved utlgpssiden lukket i mer enn
noen fa sekunder, ma en forbikje-
ringskrets installeres for & hindre at
vannet inni pumpen overopphetes.

Sjekkliste - rer

* Ror og ventiler ma ha riktig sterrelse.
* Rerene ma ikke overfgre noe belastning eller
dreiemoment pa pumpeflensene.

4.3 Elektriske krav

 Gjeldende lokale forskrifter tilsidesetter de spesi-
fiserte kravene som star oppfert nedenfor.

Sjekkliste i forbindelse med elektriske koplinger
Kontroller at falgende krav oppfylles:

* De eletriske ledningene er beskyttet mot hay
temperatur, vibrasjoner og kollisjoner.

« Stremtypen og spenningen til hovedledningsfor-
bindelsen ma samsvare med spesifikasjonene pa
pumpens dataskilt.

« Stremtilferselen har felgende:

+ En differensbryter (30 mA) [rest stremenhet
RCD] med hgy falsomhet og som er egnet til
a jorde feilstram med likestrgm eller pulseren-
de likestrgam (en type B RCD anbefales).

=]
* En isolatorbryter pa ledningsnettet med et
kontaktgap pa minst 3 mm

Sjekkliste i forbindelse med det elektriske kon-
trollpanelet

MERK:

Det elektriske kontrollpanelet ma stemme overens
med ytelsene til den elektriske pumpen. Feil kombi-
nasjoner kan fare til at motoren ikke beskyttes.

Kontroller at falgende krav oppfylles:

« Kontrollpanelet ma beskytte pumpen mot kort-
slutning. Forsinket sikring eller automatsikring

17
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(type C foreslas) kan brukes til & beskytte pum-
pen.

» Pumpen har innebygd overlast- og termisk vern,
det kreve ingen overlastvern i tillegg.

Sjekkliste i forbindelse med motoren

Bruk kabelen iht. reglene med 3 ledninger (2 + jor-
ding). Alle kablene méa veere varmemotstandige inntil
+85 °C.

4.4 Pumpeinstallasjon

1. Installer pumpen iht. systemets veeskestrem-
ning.
* Pilen pa pumpehuset viser stremningsretnin-
gen gjennom pumpen.
* Pumpen ma innstalleres med pumpehodet i
horisontal posisjon. Se Figur 12 for & finne
ytterligere informasjon om tillatte posisjoner.

2. Om ngdvendig, roter posisjonen til pumpehodet
for & kunne lese brukergrensesnittet bedre.

Se del 4.2 for & finne ytterligere instruksjoner.
3. Installer termiske hylser etter behov.

* Bruk kun de termiske hylsene som falger
med leveransen. Ikke isoler motorhuset,
elektronikken kan overopphetes slik at pum-
pen slar seg automatisk av.

De termiske hylsene som fglger med leve-
ransen ma kun brukes i bruksomrader der
varmt vann sirkulerer med en vaesketempe-
ratur pa mer enn 20 °C. De termiske hylsene
kan ikke omgi pumpehuset pa en diffusjons-
sikker mate.

Dersom kunden lager en diffusjonssikker
isolasjon, ma pumpehuset ikke isolere over
motorflensen. Dreneringsapningene ma ikke
blokkeres slik at at kondens som samler
seg, kan renne ut.

4.5 Endre posisjonen til pumpehodet

A\

ADVARSEL:

« Drener systemet eller lukk PA-AV-
ventilen pa begge sidene av pumpen
for pumpen demonteres. Den pumpe-
de veesken kan vaere trykksatt og
skaldvarmt.

« Det finnes fare for damp som slippes
ut, nar pumpehodet er separat fra
pumpehuset.

Elektrisk fare:

For du begynner & arbeide pa enheten
ma du forvisse deg om at enheten og
kontrollpanelet er isolert fra stremforsy-
ningen og ikke kan startes.

>

FORSIKTIG:

Forbrenningsfare. Forskjellige flater pa
enheten blir varme under bruk. Bruk ver-
nehansker for & unnga forbrenningsska-
der.

>

en pacemaker eller andre medisinske
implantater. | tillegg kan magnetfeltet

trekke metalldeler til rotoren som kan
forarsake personskader og/eller ska-

de pa pumpelageret.

Hvis du gnsker mer informasjon, kan du se Figur 14
og Figur 15 .

1. Lesne de fire skruene med sekskanthode (2)
som fester pumpehodet til pumpehuset (4).

2. Roter pumpehodet (1) i 90° trinn inn i gnsket
posisjon.

3. Nar pumpehodet (1) separeres fra pumpehuset
(4):

a) Unnga fjerning av rotoren fra pumpehodet (1):

b) Veer oppmerksom pa listen nedenfor med mag-
netfarer:

c) Kontroller at o-ringen (3) ikke er skadet.
En defekt o-ring ma skiftes ut. Det finnes allere-
de en ekstra o-ring i pakken.

4. Tilpass og stram til iht. tabellen nedenfor nar det
gjelder de fire sekskantskruene (2) som fester
motoren til pumpehuset (4).

Pumpemodell Dreiemoment

2,0 Nm

Skruetype

25-40 M5
25-60
32-40
32-60

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

10,0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm

ADVARSEL:

kontroller for & se om det finnes lekkasjer
etter at pumpen monteres pa nytt.

4.6 Elektrisk installasjon

Forholdsregler

/N

Elektrisk fare:
« Forviss deg om at alle tilkoplinger er

ADVARSEL:

« Et sterkt magnetfelt dannes nér roto-
ren fiernes fra eller settes inn i pum-
pehodet. Dette magnetfeltet kan vae-
re skadelig for personer som bruker

118

utfert av autoriserte installatarer og i
samsvar med gjeldende forskrifter.

* For du begynner & arbeide pa enhe-
ten ma du forvisse deg om at enhe-
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ten og kontrollpanelet er isolert fra
stremforsyningen og ikke kan startes.

Jording

Elektrisk fare:

» Den eksterne vernelederen ma alltid
veere koplet til en jordingsterminal for
andre elektriske tilkoplinger utferes.

« Alt elektrisk utstyr kan ha jordet for-
bindelse. Dette gjelder pumpeenhe-
ten og tilhgrende utstyr. Kontroller at
jordingsterminalen er jordet.

I\

MERK:

Antall ganger som strgmmen blir slatt av og pa ma
veere mindre enn 3 ganger per time og i alle tilfeller
mindre enn 20 ganger per 24 timer.

Hvis applikasjonen krever hyppige start/stopp-opera-
sjoner, anbefales det pa det sterkeste at det brukes
en ekstern start/stopp-inngang (se del 5.2.6 for a fin-
ne detaljer).

Se del 4.6.3 for a finne kabelkrav.

4.6.2 1/U-koplinger

1. Apne dekslet pa koplingsboksen, og fiern skrue-
ne (5). Se Figur 14 og Figur 15

2. Kople den aktuelle kabelen iht. koplingsskjema-
et. Se Figur 18, Figur 19 og kravene i del 4.6.3.

3. Lukk koplingsboksdekslet, og stram til skruene
til 1.2 Nm.

4.6.3 Tilkoplingstildeling

MERK:

» Bruken varmemotstandig kabel pa inntil +85 °C
ved alle tilkoplinger. Kablene ma aldri komme i
bergring med motorhuset eller pumpen eller rgr-
ledningen.

* Ledninger som er koplet til leveringspunktene og
feilsignalrelé (NO,C), ma veere atskilt fra de an-
dre med forsterket isolasjon.

4.6.1 Stremforsyningskopling

A\

ADVARSEL:

Ikke gj@r noen koplinger i pumpens kon-
trollboks med mindre stremforsyningen
er slatt av i minst 2 minutter.

Gjelder modellene med
"pluggkontakt" (25-40,

1. Apne kontaktdekslet,
og sett kabelen inni

25-60, 32-40, 32-60). Se kabelgjennomfarin-
Figur 16 . gen.
2. Trekk ned kontakt-
holdefjeeren.

w

. Kople kabelen iht.
koplingsskjemaet.

4. Just de to delene til
koplingsstykket

5. Skyv de to delene
inn i hverandre.

6. Lukk koplingsstykke,

og stram forsiktig til

kabelgjennomfarin-

gen.

Ved modeller som har en| 1. Apne dekslet pa ko-
standard kabelhodefor- plingsboksen, og
bindelse. Se Figur 15 . fiern skruene (5).

2. Bruk M20-kabelgjen-
nomfaringen til
stremkabelen.

3. Kople kabelen iht.
koplingsskjemaet.
Se Figur 17 og Figur
19.

a. Kople til jordlednin-
gen. Forviss deg om
at jordledningen er
lengre enn faseled-
ningene.

b. Kople til faselednin-
gene.

4. Lukk koplingsboks-
dekslet, og stram til

skruene til 1.2 Nm.

Kun ved PLUG-kon- |M12 (1)-ka- |M12 (2)-ka-
25-40-, takt bel ® 2+5 |bel ® 2+5
25-60-, mm mm
32-40-,
32-60-mo-
dellene
Strgmforsy- |3 x
ning 0,75+1,5
mm? (2P
+T)
Feilsignal 2x
0,75+1,5
mm?
* Analog Dersom IN- |Multiled-
0-10V GEN feilsig- | ning-kon-
« Ekstern nal pa den- |trollkabel,
trykk- ne kabel- |antall led-
sensor gjennomfg- [ninger iht.
* Ekstern ringen. Mul- |antall kon-
tempe- tiledning-  [trollkretser.
ratursen- kontrollka- | Skjerm om
sor bel, antall |ngdvendig
» Ekstern ledninger
start/ iht. antall
stopp kontrollkret-
ser. Skjerm
om ngdven-
dig
Kommuni- Busskabel
kasjons-
buss
M20-kabel |M16 (1) M16 (2)
® 5+13 mm
Strgmforsy- |3 x
ning 0,75+2,5
mm?2 (2P
+T)
- Stremfor- |5 x
syning 0,75+1,5
- Feilsignal [mm? (4P
+T)
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M20-kabel |[M16 (1) M16 (2) Trykk pa den gvre innstillingsknappen (5) og para-
® 5+13 mm meterknappen (3) i to sekunder for & apne bruker-
grensesnittet. Skjermen (6) viser:
Feilsignal 2x
0,75+1,5 I: :l
mm?
* Analog Dersom IN- | Multiled-
0-10V GEN feilsig- | ning-kon- Na er det mulig & endre pumpeinnstillingen etter an-
» Ekstern nal pa den- |trollkabel, ske.
trykk- ne kabel- |antall led- .
sensor gjennomfe- |ninger iht. 5.2 Funksjoner
» Ekstern ringen. Mul- |antall kon- Hovedfunksjonene til pumpen er tilgjengelige gjen-
tempe- tiledning-  |trollkretser. nom pumpens brukergrensesnitt og integrert 1/U. Av-
ratursen- kontrollka- | Skjerm om anserte funksjoner eller kommunikasjonsfunksjoner
sor bel, antall  |ngdvendig kan bare stilles inn via bussprotokollen eller den
* Ekstern ledninger valgfrie tradlgse modulen.™4.
start/ iht. antall
stopp kontrollkret- Funksjon | ecocirc XL | kun ecocirc XLplus
ser. Skjerm ecocirc
om ngdven- XLplus
dig
- Bruker- | Kommuni-| Tradles
Kommuni- Busskabel grenses- | kasjons- | kommuni-
EaSJOHS- nitt eller buss kasjon
uss integrert (valgfritt)
1V]
MERK: Konstant X X X
Stram til kabelgjennomfaringene forsiktig for & sikre trykk (se
at kablene ikke sklir eller at det kommer fuktighet inn del 5.2.1)
i koplingsboksen. proporsjo- X X X
nalt trykk
. (se del
5 Systembeskrivelse 52.1)
5.1 Brukergrensesnitt Konstant X X X
Listen forklarer delene i Figur 13 . ?::t('jgerl‘et
1. Kontrollmodusknappen 5.2.1)
2. Kontrollmodusindikator
3. Parameterknapp Nattmodus X X X
4. Parameterindikator (se del
5. Innstillingsknapper 5.2.2)
6. Numerisk visning
7. Strgmindikatorer tApl'IT'kOZ' | X X
8. Status-/Feilindikator troll(se de
9. Fjernkontrollindikator 2.3)
T-konstant X X
: (se del
Forbrenningsfare. Under normal drift kan 5.2.4)
pumpeoverflatene bli sa varme at du skal
kun bergre knappen for & unnga brann- AT-konstant X X
Sar. (se del
5.2.5)
5.1.1 Lase/Apne brukergrensesnittet Ekstern X X X
Brukergrensesnittet 1ases automatisk hvis en knapp start/stopp
trykkes i Igpet av ti minutter eller hvis den gvre inn- (se del
stillingsknappen (5) og parameterknappen (3) tryk- 5.2.6)
kes i ti sekunder. Se Figur 13 . PWMe-inn- X X X
Skjermen (6) vises hvis knappen trykkes nar bruker- gang
grensesnittet er last: Tilgiengelig
kun pa mo-
I: :l dellene
25-40,
25-60,
32-40,
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Funksjon | ecocirc XL | kun ecocirc XLplus
ecocirc
XLplus
Bruker- | Kommuni- | Tradles
grenses- | kasjons- | kommuni-
nitt eller buss kasjon
integrert valgfritt

1y (valgfritt)

32-60 (se

del 5.2.7)

Analog inn- X X X

gang (se

del 5.2.8)

Feilsignal X X X

(se del

5.2.9)

Ekstern X X X

trykksensor

(se del

5.2.10)

Ekstern X X

temperatur-

sensor (se

del 5.2.10)

5.2.1 Kontrollmodus

Modus Beskrivelse

Proporsjonalt trykk Pumpetrykket gkes/redu-

seres hele tiden avhen-
gig av kravet til gkt/redu-
sert stremning. Pumpens
maksimale trykkhgyde
kan stilles inn via bruker-
grensesnittet. Se del
6.1.3.

Hset

Het

Konstant trykk Pumpen holder et kon-
stant trykk uansett
stremningskrav. @nsket
trykkheyde pa pumpen
kan stilles inn via bruker-
Hset grensesnittet. Se del
6.1.3.

Fast hastighetskontroll  [Pumpen holder en fast
hastighet uansett strom-
ningskrav. Pumpehastig-
heten kan stilles inn via
brukergrensesnittet. Se
del 6.1.3.

Speed
setpoint

min

Alle kontrolimodusene kan kombineres med nattmo-
dusfunksjonen.

5.2.2 Natt-modus

Nattmodusfunksjonen kan ikke brukes i kjalesyste-
mene.

Betingelse
» Pumpe installeres i tilfarselsledningen
* Natt tilstanden kan pavises med stor tillit dersom
et kontrollsystem til hoyt niva er stilles inn for &
endre tilfgrselstemperaturen.
Nattmodus kan aktiveres i kombinasjon med:
* Proporsjonalt trykk
« Konstant trykk
« Konstant hastighet
Denne funksjonen reduserer pumpens stremforbruk
til et minimum nar oppvarmingssystemet ikke kjores.
En algoritme detekterer at pumpen fungerer riktig og
justerer pumpens hastighet automatisk.
Pumpen returnerer til den opprinnelige settpunktet
sa snart som systemet startes pa nytt.

5.2.3 Ap-T-kontroll (tilgjengelig kun pa
ecocirc XLplus)
Denne funksjonen endrer settpunktet til det nominel-

le differenstrykket avhengig av temperaturen til me-
diet som pumpes.

Se handboken med avanserte funksjoner pa
www.lowara.com for & finne detaljer

5.2.4 AT-konstant (tilgjengelig kun pa
ecocirc XLplus)

Denne funksjonen endrer pumpehastigheten for &
kunne opprettholde en konstant temperatur til medi-
et som pumpes.

Se handboken med avanserte funksjoner pa
www.lowara.com for & finne detaljer

5.2.5 AT-konstant (tilgjengelig kun pa
ecocirc XLplus)

Denne funksjonen endrer pumpehastighetenb for &
kunne opprettholde en konstant differensial tempera-
tur til mediet som pumpes.

Se handboken med avanserte funksjoner pa
www.lowara.com for & finne detaljer

5.2.6 Ekstern start/stopp

Pumpen kan startes eller stoppes via en ekstern po-
tensialfri kontakt eller et relé som er koplet til termi-
nal 11 og 12. Se Figur 18 og Figur 19 . Pumpeenhe-
ten leveres som standard, med terminal 11 og 12
kortsluttet.

MERK:

» Pumpen leverer 5 VDC gjennom start-/stoppter-
minalene.

» Det ma IKKE leveres spenning til start-/stoppter-
minalene.

« Kablene som er koplet til terminal 11 og 12, skal
ikke veere lengre enn 20 m.

5.2.7 PWM-inngang (tilgjengelig kun pa
modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

Kun pa de oppferte modellene, PWM-inngangen er
tilgjengelig en terminalene 11 og 12. Se Figur 18 .
PMW:-signalet deler samme terminalene som start-/
stoppinngangen.

De to inngangene er gjensidig utelukket.

Se handboken med avanserte funksjoner pa
www.lowara.com for & finne detaljer
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5.2.8 Analog inngang

Pumpen integrerer en 0-10 V analog inngang pa ter-
minal 7 og 8. Se Figur 18 og Figur 19 for & endre
settpunkt.

Nar en spenningsinngang pavises, bytter pumpen
automatisk til fast hastighetskontrolimodus og be-
gynner & jobbe iht. felgende diagram:

Speed

from]

Max

Setpoint

min

»

12 15  Vset 10 o
Vin[v]

5.2.9 Signalrelé

Pumpen er utstyrt med et relé, terminal 4 og 5. Se
Figur 18 og Figur 19 for et potensialfritt feilsignal.
Dersom det finnes en feil, aktiveres releet sammen
med et rgde statuslys og feilkoden pa brukergren-
seskjermen Figur 13 .

Merking
* Vmaks < 250 VAC
* Imaks <2 A
5.2.10 Eksterne sensorer

Pumpen kan utstyres med en differenstrykksensor
og en temperaturprobe iht. felgende tabell:

Sensorbeskri- |Type Terminaler

velse

Differenstrykk- (1,0 bar (PN 10) |9 -10
sensor 4-20mA 2,0 bar (PN 10)

Ekstern tempe- [KTY83 13-14
ratursensor
Trykksensoroppsett

1. Innstaller trykksensoren pa rgret

2. Kople kabelen ved terminal 9 og 10 (se del
4.6.3).

3. Strgm pa pumpeenheten.

4. Under oppstart paviser pumpen sensoren og vi-

ser en oppstartsmeny.

. Velg riktig sensormodell, og bekreft valget ved &

bruke parameterknappen (3). Se Figur 13 .

6. Pumpen fullfgrer oppstartssekvensen og starter
automatisk & fungere med modusen konstant
trykk.

7. settpunktet kan endres ved bruk av innstillings-
knappene (5). Se Figur 13.

4]

Oppsett av ekstern temperatursensor (gjelder
kun ecocirc XLplus)

15 Ikke tilgjengelig pa 25-40-, 25-60-, 32-40-, 32-60-modeller.
116 pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

122

Oppsettet av sensoren og kontrollmodusene i forbin-
delse med den, er kun tilgjengelige via kommunika-
sjonsbussen.

Se handbgkene pa www.lowara.com for & finne de-
taljer om kommunikasjon og avanserte funksjoner

MERK:
Sensorkablene skal ikke vaere lengre enn 20 m.

5.2.11 Kommunikasjonsbuss (tilgjengelig
kun pa ecocirc XLplus)

Pumpen har to innebygde RS-485-kommunikasjons-
kanaler. En er tilgjengelig som standard (terminalene
15-16-17) mens den andre aktiveres kun med alter-
nativet RS-485 eller tradlgs modul (terminalene
18-19-20). Se Figur 18 og Figur 19 .

Pumpen kan kommunisere med eksterne BMS-sy-
stemer via Modbus eller BACnet!'S protokoll. Se
kommunikasjonshandboken pa www.lowara.com for
a finne en fullstendig beskrivelse av protokollene.

MERK:

Nar fiernkontrollen er aktivert, handteres settpunkte-
ne og kontrolimodusene kun gjennom kommunika-
sjonskanalene og kan ikke endres via brukergren-
sesnittet. Antallet som vises og maleenheten blir
veerende aktive pa brukergrensesnittet.

5.2.12 Automatisk dobbel pumpedrift
(tilgjengelig kun pa ecocirc XLplus)

Sikkerhetskopiering (bcup / bup16)

Kun hovedpumpen kjgres. Den andre pumpen der
hovedpumpen svikter.

Veksle operasjonen (alte / alt'1%)

Kun én pumpe kjgres om gangen. Driftstiden byttes
hver 24 timer slik at arbeidsbelastningen balanseres
mellom begge pumpene. Den andre pumpen starter
omgaende dersom hovedpumpen svikter.

Automatisk parallell operasjon (para / par'16)

Begge pumpene kjores samtidig med samme sett-
punkt. Kun nar konstant trykkmodus velges (se del
5.2.1 for a finne detaljer), bestemmer master-pum-
pen atferden til hele systemet og kan optimalisere
ytelsen. Hovedpumpen starter og stopper den andre
pumpen avhengig av trykkhgyden og stremningen
som kreves, for & garantere ytelse med minimal
stremforbruk.

* MERK:Automatisk optimalisering fungerer riktig
pa de fleste installasjonene. Ved ustabil kjering
byttes pumpedriften til "forced parallel operation”
(tvunget parallell kjgring) (forc / for116).

Tvunget parallell kjgring (forc / for!16)

Begge pumpene kjgres samtidig med samme sett-
punkt. Hovedpumpen bestemmer atferden til det ful-
le systemet.

6 Systemoppsett og -drift

Forholdsregel
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ADVARSEL:

* Bruk alltid vernehansker nar du hand-
terer pumpene og motoren. Nar du
pumper varme vaesker, kan pumpen
og dens deler bli varmere enn 40 °C
(104°F).

* Pumpen ma ikke terrkjeres fordi det
kan fore til at lagerne gdelegges. Fyll
systemet korrekt med vaeske og av-
luft for forste oppstart.

A\

MERK:

« Bruk aldri pumpen mer enn i noen fa sekunder
dersom AV/PA-ventilen er lukket.

* En uvirksom pumpe ma ikke utsettes for frysefor-
hold. Tapp av all vaeske inni pumpen. Hvis dette
ikke gjgres, kan vaesken fryse og skade pumpen.

» Det samlede trykket pa sugedelen (vannledning,
falltank) og det maksimale trykket som pumpen
tilferer, ma ikke overstige det maksimale arbeids-
trykket som tillates (nominelt trykk PN) pa pum-
pen.

* Bruk ikke pumpen hvis det oppstar kavitasjon.
Kavitasjon kan skade de innvendige komponen-
tene.

6.1 Konfigurere pumpeinnstillinger

Endre pumpeinnstillingene ved & bruke en av fgl-
gende fremgangsmater:
« Brukergrensesnitt
« Busskommunikasjon'"7 (kun tilgjengelig p& eco-
circ XLplus)
« Tradlgs kommunikasjon''8 (kun tilgjengelig pa
ecocirc XLplus)

6.1.1 Endre kommunikasjonsparametrene

Endre pumpens kommunikasjonsparametere. Se Fi-
gur13.

1. Sla av pumpen.

Vent til stremindikatoren slar av fgr du fortsetter.
2. Sla pa pumpen.
3. Nar skjermen viser comm (com)'"9, trykk pa

parameterknappen (3) for & ga til kommunika-
sjonsmenyen.

4. Velg en av de fire verdiene med innstillings-
knappen.

+ baud (bdr)'""® = baudhastighetsoppsett (til-
gjengelige verdier 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2 -
38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

+ prot'20 = kommunikasjonsprotokoll (tilgjen-
gelige protokoller "mod" = Modbus; "bac" =
BACnet)

+ addr (add)''® = adresseoppsett (tilgjengelig
adresse 1+247 for Modbus og 0+127 for
BACnet)

5. Trykk pa parameterknappen for & ga til under-
menyen

6. Rediger verdiene med innstillingsknappene.

7. Trykk pa parameterknappen for & bekrefte og
lagre de nye verdiene.

8. Trykk pa modusknappen for & avslutte under-
menyen.

Dersom ingen knapper trykkes innen 10 sekunder,
avslutter pumpen den gjeldende menyen og fortset-
ter med oppstartsprosedyren. Alle parametrene som
endres uten bekreftelse, gjenopprettes til den forrige
tilstanden.

MERK: Kommunikasjonsoppsettmenyen er kun til-
gjengelig pa skjerm og ikke via kommunikasjonsbus-
sen.

6.1.2 Endre kontrollmodusen

Pumpen kan styres av et BMS'2! BMS (Building ma-
nagement system) eller andre enheter via RS-485-
kommunikasjonsporten med Modbus eller BAC-
net'22 protokoll.

Falgende instruksjon brukes nar det gjeres endring i
brukergrensesnittet. Se Figur 13 .

* Trykk pa driftsmodusknappen.
« Driftsmodusene endres syklisk med knappen

2 s
=
(=) S
g o0
~+((

6.1.3 Endre settpunktet

Se Figur 13 som referanse.
1. Trykk pa en av innstillingsknappene (5).

Skjermen begynner a blinke det faktiske sett-
punktet.

2. Endre verdien med knappene (5).

3. Vent i 3 sekunder for & lagre og aktivere det nye
settpunktet.

Skjermen stopper a blinke for & bekrefte endrin-

+ modu (mdl)"® = valgfri moduloppsett (none gen.

= ingen modul, wifi = tradlgs modul, 485 =

RS-485-modul) MERK:
"7 ikke beskrevet i disse instruksjonene, Se kommunikasjonshandboken pa www.lowara.com
118 krever at en tradlgs modul installeres p& pumpen
119 pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
120 Ikke tilgjengelig pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
121 Kommunikasjonsfunksjoner og valgfrie moduler er kun tilgjengelige pa ecocirc XLplus-modellene.
122 Ikke tilgjengelig pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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Dersom en tilbakeslagsventil er montert pa syste-
met, ma du pase at minimum utlgpstrykk til pumpen
er alltid starre enn lukketrykket til ventilen.

6.1.4 Endre malenheten som vises

1. Trykk pa knappen (3) for & endre maleenheten.
Se Figur 13..

Power
N

Flow
{}
button button
Head

Speed

Parameter)
button

2. Nar stremning og trykkhgyde vises, kan ma-
leenheten endres til falgende ved a trykke pa
knappen (3) i mer enn ett sekund:

* Stremning: m3/t — gpm (USA)
* Trykkhede: m « ft

6.2 Starte eller stoppe en pumpe

A\

FORSIKTIG:

* Pumpen ma ikke terrkjores fordi det
kan fore til at lagerne edelegges i la-
pet av kort tid. Fyll og ventiler syste-
met pa riktig mate med veeske for for-
ste oppstart. Pumpens rotorkammer
ventileres etter at pumpen er slatt pa
med en automatisk avluftingsprose-
dyre.

Systemet kan ikke ventileres gjen-
nom pumpen.

.

« Start pumpen pa en av felgende mater:
« Sla pa stremforsyningen pa pumpen.
* Lukk start/stopp-kontakten.
* Send startkommando gjennom kommunika-
sjonsbussen.

Pumpen starter & pumpe i konstant trykkmodus
med felgende standard settpunkt:

* 2 m for XX-40 modeller (maks. trykkheyde 4

. ?Zn for XX-60 modeller (maks. trykkhgyde 6

. T?’n for XX-80 modeller (maks. trykkhgyde 8

. ?Zn for XX-100 modeller (maks. trykkhgyde

. %meft}r XX-120 modeller (maks. trykkhgyde
m

Se del 6.1 for & finne ytterligere informasjon om
hvordan innstillinger endres.
« Stopp pumpen pa en av fglgende mater:

en pa

——Slé-av-stremforsyning gum en.
123 pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

124 pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

125
123
124

124

pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

+ Apne start/stopp-kontakten.
» Send stoppkommando gjennom kommunika-
sjonsbussen.

6.2.1 Automatisk avluftingsprosedyre

Hver gang pumpeenheten blir slatt pa, utfgres en
automatisk avluftingsprosedyre. | denne fasen viser
brukergrensesnittet "deg" (avgassing)'2? og teller
ned helt til prosedyren er ferdig.

Luftventileringsprosedyren kan:

* Trekkes tilbake eller hoppes over manuelt ved &
trykke samtidig pa begge knappene (5). Se Figur
13.

« Aktiveres eller deaktiveres permanent ved a tryk-
ke pa de to knappene (5) samtidig i minst 10 se-
kunder. Se Figur 13 ..

» Kun pa ecocirc XLplus, trekkes tilbake / hoppes
over eller aktiveres/deaktiveres permanent via
kommunikasjonsbussen. Se www.lowara.com i
kommunikasjonshandboken.

6.2.2 Aktivere dobbelpumpefunksjonen

Sirkulatorene er konfigurert som enkeltenheter som
fabrikkstandard. Falg prosedyren nedenfor pa kun
én av enhetene for & aktivere dobbelfunksjonen.
Den andre enheten konfigureres automatisk. Ar-
beidsmodusene beskrives i del 5.2.12 0g 6.2.3 i
denne handboken.

Falgende prosedyre ma utfgres under pumpens
oppstartsfase.

1. Nar skjermen viser "sing" (sin)'?*trykker du
nedknappen (5) to ganger helt til skjermen viser
"tuma"(tma)'24 (som betyr TWMA = TWin MA-
ster), og trykk parameterknappen (3) omgaende
for & bekrefte. Se Figur 13 .

2. Mens skjermen viser "alte" (alt)'24, velger du
arbeidsmodusen som gnskes (se del 5.2.13 og
6.2.3 for & finne en beskrivesle av arbeidsmodu-
sene).

3. TWin SLave-pumpen (vises pa skjermen som
"tusl" / "tsl'24") konfigureres automatisk av ma-
ster-enheten.

6.2.3 Aktiver automatisk dobbel
pumpedrift (kun ved ecocirc XLplus)
Folgende prosedyre ma utfgres under pumpens
oppstartsfase.

1. Ga til undermenyen med doble pumper nar
skjermen viser tuma eller tusl.
2. Velg den aktuelle doble pumpedriften.
* bcup (bug)125 = sikkerhetkopiering
- alte (alt)'?® = alternativ drift
« para (par)'%= automatisk parallell drift
« forc (for)125 = tvunget parallell drift
3. Trykk pa parameterknappen for a aktivere den
nye innstillingen.

Den andre pumpen konfigureres av hovedpumpen.
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7 Vedlikehold

Forholdsregel

Tabell 18: Feilmeldinger

Elektrisk fare:

Kople fra og isoler den elektriske stram-
men fer du installerer eller utferer servi-
ce pa enheten.

I\

ADVARSEL:

* Bruk alltid vernehansker nar du hand-
terer pumpene og motoren. Nar du
pumper varme vaesker, kan pumpen
og dens deler bli varmere enn 40 °C
(104°F).

« Vedlikehold og service skal bare utfa-
res av erfarne og kvalifiserte perso-
ner.

« Ta hensyn til gjeldende ulykkes- og
sikkerhetsforskrifter.

« Bruk egnet utstyr og beskyttelse.

A\

lys

Drifts-LED-er / |Arsak Lesning
Visning
Strem av Pumpen er ikke |Kontroller forbin-
tilkoplet eller er |delsen
feilkoplet
Nettfeil Kontroller ho-
vedledningen +
automatsikring
og sikring
Status oransje |Alarm for sy- Kontroller alarm-

stemproblem

koden pa skjer-
men for & forsta
problemet med
systemet.

ADVARSEL:

« Et sterkt magnetfelt dannes nar roto-
ren fiernes fra eller settes inn i pum-
pehodet. Dette magnetfeltet kan vae-
re skadelig for personer som bruker
en pacemaker eller andre medisinske
implantater. | tillegg kan magnetfeltet
trekke metalldeler til rotoren som kan

Status rgdt lys

Pumpefeil

Kontroller alarm-
koden pa skjer-
men for & forsta
problemet med
pumpen.

8 Feilsgking

forarsake personskader og/eller ska-
Introduksjon

de pa pumpelageret.
SeFigur 13

« Dersom en alarm lar pumpen fortsette a kjgres,
viser skjermen vekselsvis en alarmkode og siste
antall som er valgt, men statusindikatoren (8) blir
oransje.

« Dersom en svikt far pumpene til & stopp, viser
skjermen en permanent kode og statusindikato-
ren (8) blir red.

8.1 Vis meldinger

Tabell 17: Kommentar

Fjern av

Fjernkommuni-
kasjon er deakti-
vert

Dersom kommu-
nikasjonen ikke
fungerer, kon-
troller forbindel-
sen og konfigu-
rasjonsparame-
trene til kommu-
nikasjonen pa
den eksterne
kontrollenheten.

8.2 Feilkoder

Feilkode |Arsak

Losning

EO1 Intern

kommunikasjon

er borte

Start pumpen
pa nytt126

E02

Hgy motorstrem

Start pumpen
péa nytt126

Drifts-LED-er / Visning |Arsak

Strem pa Motordrevet pumpe

Alle LED-er og skjerm  |Oppstart av pumpen

pa

EO03

Likestrgmsbuss over-
spenning

Andre kilder
tvinger for stor
stremning gjen-
nom pumpen.
Kontroller syste-
moppsettet, rik-
tig posisjon til
tilbakeslagsven-
tiler og deres in-
tegritet.

Status grent lys Pumpen fungerer riktig

E04

Motorstans

Start pumpen
pa nytt126

Fjern er pa Fjernkommunikasjon er

aktivert

E05

Dataminnet er gdelagt

Start pumpen
péa nytt126

125 pa tresifferskjerm pa modellene 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
Sla av pumpen i 5 minutter og deretter sla pa stremmen igjen. Kontakt service dersom problemet vedvarer.

126

EO06 Spenn

utenfo

ingstilfarsel er
r driftsomradet

Kontroller den
elektriske sy-
stemspennin-
gen og tilkoplin-

gen.

125
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Feilkode

Arsak

Lesning

EO7

Termisk motorvernut-

kopling

Kontroller om
det finnes uren-
heter rundt
pumpehjulet og
rotoren som fe-
rer til overbe-
lastning av mo-
toren. Kontroller
installasjonsfor-
holdene og tem-
peraturen til
vannet og luf-
ten. Vent til mo-
toren har kjglt
ned. Forsgk &
starte pumpen
pa nytt dersom
feilen vedva-
rer’26,

Alarm- |Arsak

kode

Lesning

sla pa stremmen
igjen. Kontakt servi-
ce dersom proble-
met vedvarer.

A12

borte

Dobbel pumpe
kommunikasjonen

Kontroller forbindel-
sen mellom pumpe-
ne dersom begge
pumpene visere
A12-alarmen. Kon-
troller del 8.1 og 8.2
for & finne proble-
met dersom en av
pumpene er slatt av
eller viser en annen
feilkode

EO08

Inverter termisk motor-

vernutkopling

Kontroller instal-
lasjonsforholde-
ne og lufttempe-
raturen.

A20 Intern alarm

Sla av pumpen i 5
minutter og deretter
sla pa strammen
igjen. Kontakt servi-
ce dersom proble-
met vedvarer

E09

Maskinvarefeil

Start pumpen
pa nytt'26

E10

Terrgang

Kontroller om

det finnes sy-

stemlekkasje,

eller fyll syste-
met.

8.4 Feil, arsaker og lgsninger

Pumpen starter ikke

Arsak

Losning

8.3 Alarmkoder

Ingen strem.

Kontroller stremforsynin-
gen, og kontroller at ho-
vedledningen er pa plass.

Utlgst jordingsvernen-
het eller automatisk si-
kring.

Tilbakestill og skift utbrente
sikringer.

Brokoplet eller feil
startsignal pa start/
stopp-kontaktene.

Fjern koplingen og rett pa
signalet.

Pumpen starter, men den termiske beskyttelsen
ble utlgst etter en kort tid eller sikringene gikk

Arsak

Losning

Stremforsyningskabelen er ska-
det, motoren kortslutter eller den

Kontroller og
skift ut kompo-

termiske beskyttelsen eller sikrin- [nentene etter be-

gene er ikke egnet til motor-

strammen.

hov.

Den termo-amperometriske be-
skyttelsen (enkeltfase) eller be-
skyttelsesenheten (trefaset) utle-
ses pga. for stor stromtilfarsel.

Kontroller ar-
beidsforholdene
til pumpen.

Mangler en fase i stremtilforse-

len.

Kontroller strgm-
forsyningen.

Alarm- |Arsak Lesning
kode
AO01 Awvik ved vaeske- [Sla av pumpeni 5
sensoren minutter og deretter
sla pa streammen
igjen. Kontakt servi-
ce dersom proble-
met vedvarer
A02 Veesken har hgy Kontroller riktig sy-
temperatur stemstatus
A05 Dataminnet er gde- |Sla av pumpen i 5
lagt minutter og deretter
sla pa stremmen
igjen. Kontakt servi-
ce dersom proble-
met vedvarer
A06 Awvik ved den ek- [Kontroller proben
sterne temperatur- |og forbindelsen til
proben pumpen
A07 Avvik ved den ek- |Kontroller sensoren
sterne trykksenso- |og forbindelsen til
ren pumpen
A08 Mislykket viftened- |Kontroller om det

kjeling (kun pa mo-
dellene ecocirc XL /
ecocirc XLplus
80-120F, 100-120F,
D 80-120F)

finnes fremmedle-
gemer som blokke-
rer vifterotasjonen.
Sla av pumpen i 5
minutter og deretter

126

Pumpen lager mye stoy
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Arsak Lesning

Ikke gjennomventi- |[Husk den automatiske avluf-
lert. tingsprosedyren. Se delen
6.2.1 i denne handboken

Hullromsdannelse |Gk innlgpstrykket pa systemet
pga. for lite suge- |innenfor den tillatte grensen.
trykk.

Fremmedelemen- |Rengjer systemet.
ter i pumpen.

Slitt lager Kontakt den lokale salgs- eller

servicerepresentanten.

9 Annen relevant dokumentasjon
eller handbgker

9.1 Lisensavtale som gjelder integrert
programvare og driverprogramvare

Nar dette produkter kjgres, regnes vilkarene og be-
tingelsene i lisensen som gjelder integrert program-
vare i produktet, som godtatt. Se lisensbetingelse pa
www.lowara.com for a finne ytterligere informasjon

1 Introduktion och
sakerhet

I

1.1 Inledning

Manualens syfte
Syftet med denna manual ar att tillhandahalla den
information som kravs for:

« Installation

« Drift

« Underhall

AKTSAMHET:

Las denna manual noga innan du instal-
lerar och bérjar anvanda produkten. Fel-
aktig anvandning av produkten kan orsa-
ka personskador och egendomsskador
samt upphéva garantin.

A\

OBS!:

Spara denna manual och hall den enkelt tiligénglig
dar enheten &r placerad.

1.2 Séakerhetsterminologi och -symboler

Faronivaer

Faroniva Indikation

FARA: En farlig‘situation.som,
om den inte undviks, kan
leda till dédsfall eller all-
varliga personskador

VARNING: En farlig situation som,

om den inte undviks, kan

leda till dodsfall eller all-

varliga personskador
AKTSAM- En farlig situation som,

HET: om den inte undviks, kan
leda till lindriga eller
mattliga personskador

> B B

1- » En mdjlig situation
oBSt: som kan leda till
odnskade tillstand
« Anvandning utan risk
for personskador

Farokategorier

Farokategorierna kan antingen falla under faronivaer
eller 1ata specifika symboler ersétta de ordinarie far-
onivasymbolerna.

Elektriska faror indikeras med féljande specifika
symbol:

ﬁ ELEKTRISK RISK:

Fara for het yta

Fara for het yta indikeras med en specifik symbol
som ersatter de vanliga faronivasymbolerna:

flf AKTSAMHET:

1.3 Oerfarna anvandare

VARNING:

Denna produkt &r endast avsedd for an-
vandning av kvalificerad personal.

Var medveten om féljande forsiktighetsatgarder:

» Personer med nedsatt formaga ska inte anvanda
produkten utan dvervakning eller utan att ha fatt
korrekt utbildning av yrkesperson.

» Barn maste 6vervakas for att sakerstélla att de
inte leker pa eller i narheten av produkten.

1.4 Garanti
Information om garanti finns i saljkontraktet.

1.5 Reservdelar

A

VARNING:

Anvand endast originaldelar for att ersat-
ta slitna eller felaktiga delar. Anvandning
av olampliga reservdelar kan orsaka fel-

funktioner, skada och personskador och

kan aven goéra garantin ogiltig.

Mer information om reservdelar fér produkten kan
fas fran forsaljnings- och serviceavdelningen.

1.6 EG-FORSAKRAN OM
OVERENSSTAMMELSE (ORIGINAL)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, MED HUVUDKON-
TOR | VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MON-
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TECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, FORSAKRAR
HARMED ATT PRODUKTEN
CIRKULATIONSPUMP (SE ETIKETT PA FORSTA
SIDAN) *

[*i en av féljande versioner: ECOCIRC XL, ECO-
CIRC XLplus, ECOCIRC XLplus med RS485-modul,
ECOCIRC XLplus med tradlés modul. Modulerna for
RS485 och tradlost levereras pa forfragan och mon-
teras av installatoren].

UPPFYLLER GALLANDE BESTAMMELSER | FOL-
JANDE EUROPEISKA DIREKTIV

* MASKINDIREKTIVET 2006/42/EC (BILAGA II:
DET TEKNISKA UNDERLAGET FINNS TILL-
GANGLIGT FRAN XYLEM SERVICE ITALIA
SRL).

+ ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET
2004/108/EC.

+ ECODESIGN 2009/125/EC, REGLERING (EC)
nr 641/2009, REGLERING (EU) nr 622/2012:
EEI<O, .... (SE ETIKETT PA FORSTA SIDAN).
(Bilaga I: "Riktmarket for de mest effektiva cirku-
lationspumparna ar EEI < 0,20.").

OCH FOLJANDE TEKNISKA STANDARDER

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,

02.09.2013 /{/W
AMEDEO VALENTE

(DIREKTOR FOR TEKNIK

OCH FORSKNING)

rev.01

Lowara &r ett varumarke som tillhér Xylem Inc. eller
nagot av dess dotterbolag.

2 Transport och forvaring “

2.1 Inspektera leveransen
1. Kontrollera utsidan av férpackningen.

2. Kontakta var distributdr inom atta dagar fran le-
veransdatum om produkten har tydliga tecken
pa skada.

3. Ta bort klamrarna och 6ppna ladan.

4. Ta bort fastskruvarna eller banden fran trabasen
(om sadan finns).

5. Ta bort emballeringsmaterialet fran produkten.
Ta hand om allt emballeringsmaterial i enlighet
med lokala féreskrifter.

6. Inspektera produkten och se om nagra delar ar
skadade eller saknas.

7. Kontakta séljaren om nagot inte fungerar.
2.2 Riktlinjer for transport
Séakerhetsatgarder

128

VARNING:

« laktta gallande forordningar for
olycksférebyggande atgarder.

* Krossrisk. Enheten och dess delar
kan vara tunga. Anvand ratt lyftmeto-
der och anvand alltid skor med stal-
hatta.

A

Valj 1amplig lyftutrustning utifran bruttovikten som in-
dikeras pa emballaget.

Placering och fastsattning

Enheten far endast transporteras i vertikalt lage som
anges pa forpackningen. Se till att enheten ar sakert
surrad under transport och inte kan rulla eller vélta.
Produkten maste transporteras vid en omgivnings-
temperatur pa -40 °C till 70 °C (-40 °F till 158 °F), en
luftfuktighet pa <95 % och maste skyddas fran
smuts, varmekallor och mekaniska skador.

2.3 Riktlinjer for forvaring

2.3.1 Forvaringsplats

OBS!:
« Skydda produkten mot fukt, smuts, varmekallor
och mekaniska skador.
» Produkten maste lagras i en omgivningstempera-
tur pa -25 °C till + 55 °C (-13 °F till 131 °F) och

en luftfuktighet pa < 95 %.
3.1 Pumpkonstruktion
Pumpen ar en cirkulationspump med vat rotor med
energieffektiv teknik for elektroniskt kommuterad

permanentmagnet, ECM-teknik. Pumpen kraver inte
en avluftningsskruv.

3 Produktbeskrivning

Avsedd anvéandning
Pumpen ar l[ampad for:

» Varmvatten for hushallsbruk (endast for pump-
husmodeller i brons)
* Uppvarmningssystem med varmvatten
* Kyl- och kallvattensystem
Pumpen kan aven anvandas for:
» Solenergisystem
 Jordvarme

Felaktig anvandning

FARA:
Denna pump far inte anvandas for han-

tering av bréannbara eller explosiva vats-

kor.
OBS!:
Anvand inte pumpen for att hantera vatskor som in-
nehaller slipande, fasta eller fibrosa &mnen, giftiga
eller korrosiva vatskor, drickbara vatskor annat an

VARNING:

Felaktig anvandning av pumpen kan ge
upphov till farliga situationer och leda till
personskador och egendomsskador.
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vatteq eller véts_kor som inte ar kompatibla med kon- Funktion Beskrivning
struktionsmaterialet i pumpen.
Upp till +65 °C (149 °F) rekommen-
Felaktig anvandning av produkten ogiltigforklarar ga- deras fér pumpar for varmvatten for
rantin. hushallsbruk.
3.2 Produkt benimning Tillaten om-  |fran 0 °C (32 °F) till + 40 °C (104 °F)
givningstem-
Exempel: ecocirc XLplus D 40-100 F peratur
ecocirc XL serie med hogeffektiva Tillaten om- < 95%
pumpar givningsluft-
fuktighet
plus med kommunikations- - - - —
mojligheter Tillatna Uppvarmning av vatten i enlighet
pumpmedia [med VDI 2035, blandningar med
D Pumptyp: vatten/glykol "2 upp till 50 %.
tom" = en pump Ljudtrycks-  |L&s Tabell 20 i bilagan.
D = dubbelpump diagram
B = pumphus i brons for : :
pumpning av varmvatten EMC (elektro- EN‘ 55014-1:2006 + A_1 12009 +
for hushallsbruk magnetisk A2:2011, EN 55014-2:1997 +
kompatibilitet) [ A1:2001 + A2:2008, EN
40 Nominell diameter for 61000-3-2:2006 + A1:2009 +
flansanslutning A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
- P 61800-3:2004+A1:2012.
-100 Maximal tryckhojd for
pumpen -100 = 10 m Lackstrom <3,5mA
F Flanstyp: 1/0 reserv Imax <40 mA
F = flénsad *15VDC
"tom" = génaad stromforsorj-
tom" = ganga ning (ej till-
ganglig pa
i modellerna
3.3 Tekniska data 25.40, 25.60,
32-40 och
Funktion Beskrivning 32-60)
Motormodell |Elektroniskt kommuterad motor med Rela for fel- |Vmax < 250 VAC
permanentmagnetrotor signal Imax < 2 A
Serie ecocirc XL

ecocirc XLplus

Angiven 1x230V 10 %

spanning

Frekvens 50/60 Hz

Stromforbruk- | Den maximala stromférbrukningen

ning indikeras pa pumpens markskylt.
40 + 1600 W

IP-kapsling 1P44

Isolering-
sklass

Klass 155 (F)

Maximalt ar- |Det maximala trycket indikeras pa
betstryck pumpens markskylt

0,60 MPa (6 bar)
1,0 MPa (10 bar)

Tillaten vats- |De maximala temperaturen indike-
ketemperatur [ras pa pumpens markskylt

fran -10 °C (14 °F) till +110 °C (230
°F).

127
da.

3.4 Leveransomfattning
Inuti férpackningen finner du:

* Pumpenhet

* Isolerande hélje (endast for en pump)

» Packning (OR) som ska anvandas som utbyte for
OR-packningen som ar monterad mellan motorn
och pumphuset.

« Stickpropp (endast fér modellerna 25-40, 25-60,
32-40 och 32-60)

« Tatning for gangad anslutning (endast for gang-
ade pumphus)

* Tatning for flansad anslutning (endast for flansa-
de pumphus)

+ Atta M12-brickor och atta M16-brickor (endast for
modeller fran DN32 till DN65)

« Atta M16-brickor (fér modellerna DN80 och
DN100 PN6)

» Sexton M16-brickor (fér modellerna DN80 och
DN100 PN10)

3.5 Tillbehor

* Mothallsflansar

« Blindflansar

« Port-till-port-adaptrar

* Tryckgivare (se information i avsnitt 5.2.10)

Prestandan fér pumpen géller for vatten vid 25 °C (77 °F). Pumpad media med annan viskositet paverkar sadan prestan-
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« Temperaturgivare (endast fér ecocirc XLplus) (se
information i avsnitt 5.2.10)

* RS485-modul (endast for ecocirc XLplus)

* Tradlés modul (endast for ecocirc XLplus)

4 Installation “

Sékerhetsatgarder

VARNING:

« laktta gallande férordningar for
olycksférebyggande atgarder.

« Anvand lamplig utrustning och skydd.
« Hanvisa alltid till gallande lokala och/
eller nationella foreskrifter och lag-
stiftningar angaende val av installa-
tionsplats samt rér- och strémansiut-

ningar.

A\

4.1 Handhavande av pumpen

VARNING:

Observera lokala foreskrifter som anger
begransningar for manuella lyft och ma-
nuell hantering.

A\

Lyft alltid pumpen i pumphuvudet eller pumphuset.
Om pumpens vikt verskrider granserna for manuell
hantering, anvand lyftutrustning och positionera lyft-
stropparna enligtFigur 11

4.2 Anlaggningskrav

4.2.1 Pumpens placering

FARA:
Anvand inte enheten i omgivningar som

kan innehalla bréannbara/explosiva eller
kemiskt aggressiva gaser eller pulver.

Riktlinjer
Observera féljande riktlinjer for placeringen av pro-
dukten:

« Se till att installationsomradet skyddas fran even-
tuella lackande vatskor, eller 6versvamning.

* Placera om mgjligt pumpen nagot 6ver golvni-
van.

« Tillhandahall avstangningsventiler framfér och
bakom pumpen.

« Den relativa luftfuktigheten fér den omgivande
luften maste vara mindre &n 95 %.

4.2.2 Minsta inloppstryck vid suginloppet

Vardena i tabellen &r inloppstrycket 6ver det atmo-
sfariska trycket

Nominell |Véatsketem-|Vatsketem-|Vatsketem-

diameter |peratur 25 |peratur 95 |peratur 110
°C °C °C

DN 80 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar

DN 100 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar

OBS!:

» Anbringa inte ett tryck som ar lagre an de angiv-
na vardena da det kan orsaka kavitation och ska-
da pumpen.

* Inloppstrycket plus pumptrycket mot en stangd
ventil maste vara lagre an det maximailt tillatna
systemtrycket.

4.2.3 Rorkrav

Sékerhetsatgarder

A

AKTSAMHET:

* Anvand ledningar som ar l[ampliga for
pumpens maximala arbetstryck. Un-
derlatenhet att gora detta kan orsaka
sprickor i systemet med risk for ska-
da.

Sékerstall att alla anslutningar ar ut-
férda av kvalificerade installationstek-
niker och i enlighet med géllande 6-
reskrifter.

Anvand inte pa/av-ventilen pa ut-
loppssidan i stéangt lage i mer an ett
par sekunder. Om pumpen maste ké-
ras med utloppssidan stangd under
mer &n ett par sekunder maste en
forbikopplingskrets installeras for att
forhindra éverhettning av vattnet inuti
pumpen.

Checklista for rorsystem
* Ror och ventiler maste vara ratt dimensionerade.
+ Rorsystemen far inte 6verféra nagon last eller
nagot vridmoment till pumpflansarna.

4.3 Elektriska krav

+ Gallande lokala bestdammelser &sidosatter de
krav som anges nedan.

Kontrollista for elektriska anslutningar
Kontrollera att féljande krav ar uppfyllda:

* De elektriska kablarna ar skyddade mot hog tem-
peratur, vibrationer och kollisioner.

» Typ av huvudmatning och spanningen fran hu-
vudmatningen maste stdmma 6verens med spe-
cifikationerna pa markskylten pa pumpen.

» Strédmférsorjningskabeln ar forsedd med:

» En hdgkanslig jordfelsbrytare (30 mA) [RCD]
som ar lamplig for jordfelsstrommar som inne-
haller likstrom eller pulserande likstrém (for-
slagsvis en jordfelsbrytare av typ B).

[=][=]

* En isolerande huvudfranskiljare med ett kon-
taktavstand pa minst 3 mm

Kontrollista for den elektriska mandverpanelen

Nominell |Vatsketem-|Viatsketem-|Vatsketem-
diameter |peratur 25 |peratur 95 |peratur 110
°C °C °C
RP 1 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
RP 1% 0,2 bar 1 bar 1,6 bar
DN 32 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 40 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN50 0,3 bar 1,1 bar 1,7 bar
DN 65 0,5 bar 1,3 bar 1,9 bar
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Mandverpanelen maste matcha méarkdata for den
elektriska pumpen. Felaktiga kombinationer gor att
enhetsskyddet inte kan garanteras.

Kontrollera att féljande krav ar uppfyllda:

* Mandéverpanelen maste skydda pumpen mot
kortslutning. En trog sakring eller en effektbrytare
(férslagsvis typ C-modell) kan anvéndas for att
skydda pumpen.

« Pumpen har inbyggda 6verlastskydd och termo-
skydd, inget ytterligare 6verlastskydd kravs.

Kontrollista for motorn

Anvand en kabel som 6verensstammer med regler-
na med 3 ledare (2 + jord) for trefasversionen. Alla

kablar maste vara varmebestandiga upp till +85 °C

(185 °F).

4.4 Pumpinstallation

1. Installera pumpen i enlighet med systemets
vatskeflode.

* Pilen pa pumphuset visar flodesriktningen
genom pumpen.

* Pumpen maste installeras med pumphuvu-
det i horisontalt Iage. Mer information om till-
atna lagen finns i Figur 12

2. Rotera vid behov pumphuvudet for att underlat-
ta avlasningen av anvandargranssnittet.

Ytterligare anvisningar finns i avsnitt 4.5.
3. Installera om sa behdvs de termiska hdéljena.

» Anvand endast de termiska héljen som med-
foljer leveransen. Isolera inte motorhuset,
elektroniken kan dverhettas sa att pumpen
automatiskt stangs av.

De termiska héljen som medféljer leveran-
sen far endast anvandas i tilldmpningar med
varmvattencirkulation med vatsketemperatu-
rer ver 20 °C (68 °F). De termiska holjena
diffusionstatar inte pumphuset.

Om kunden skapar en diffusionsisolationen
far pumphuset inte isoleras 6ver motorflan-
sen. Avtappningsoppningen far inte blocke-
ras sa att den ackumulerade kondensatio-
nen kan rinna ut.

4.5 Andra laget pa pumphuvudet

A\

VARNING:

« Dranera systemet eller stang PA-AV-
ventilerna pa bada sidorna av pum-
pen innan pumpen demonteras. Den
pumpade vatskan kan vara trycksatt
och brannande varm.

* Det finns risk for utstrommande angor
nar pumphuvudet separeras fran
pumphuset.

ELEKTRISK RISK:

Séakerstall att enheten och mandverpa-
nelen &r isolerade fran strdmférsorjning-
en och inte kan spanningsférsérjas innan
arbete pa enheten pabdrjas.

I\

Undvik brannskada genom att anvanda
varmeskyddshandskar.

VARNING:

« Ett kraftigt magnetiskt falt alstras nar
rotorn avlagsnas fran eller installeras
i pumphuvudet. Detta magnetiska falt
kan vara skadligt fér pacemakerbara-
re eller andra med medicinska im-
plantat. Dessutom kan det magnetis-
ka faltet attrahera metalldelar till ro-
torn vilket kan orsaka personskador
och/eller skador pa lagret i pumpen.

Foér mer information, se Figur 14 och Figur 15 .

1. Lossa de fyra sexkantskruvarna (2) som fixerar
pumphuvudet mot pumphuset (4).

2. Rotera pumphuvudet (1) i steg om 90° till 6ns-
kat lage.

3. Nar pumphuvudet (1) separeras fran pumphu-
set (4):

a) Undvik att avlagsna rotorn fran pumphuvudet

b) Va|; uppmarksam pa den magnetiska faran lis-
tad tidigare;

c) Kontrollera att O-ringen (3) inte ar skadad.
En skadad O-ring maste bytas ut. En O-ring
som reservdel finns redan inuti férpackningen.

4. Montera och dra at enligt tabellen nedan for de
fyra sexkantsskruvarna (2) som haller fast mo-
torn i pumphuset (4).

Pumpmodell Vridmoment

2,0 Nm

Skruvtyp

25-40 M5
25-60
32-40
32-60

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F
50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

( VARNING:
° kontrollera med avseende pa lackage

10,0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm

AKTSAMHET:

Fara for brannskador. Under drift kom-
mer olika ytor pa enheten att bli heta.

>

nar pumpen har monterats.

4.6 Elinstallation

Sékerhetsatgarder
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ELEKTRISK RISK:

» Sakerstall att alla anslutningar ar ut-
férda av kvalificerade installationstek-
niker och i enlighet med géllande f6-
reskrifter.

« Sékerstall att enheten och mandver-
panelen ar isolerade fran stromfor-
sorjningen och inte kan spanningsfor-
sorjas innan arbete pa enheten pa-
borjas.

I\

Jordning

I\

ELEKTRISK RISK:

« Anslut alltid den externa skyddsleda-
ren till jordplinten innan andra elekt-
riska anslutningar gors.

« All elektrisk utrustning maste anslutas
till jord. Detta géller fér pumpenheten
och associerad utrustning. Kontrolle-
ra att pumpens jordplint ar jordad.

OBS!:

Antalet paslagningar och avstangningar av pumpen
maste vara mindre @n 3 per timme och alltid mindre
an 20/24 tim.

Om frekventa start-/stoppoperationer kravs av pro-
grammet rekommenderar vi starkt att den dedikera-
de externa start-/stoppingadngen anvands (se infor-
mation i avsnitt 5.2.6).

4.6.1 Stromanslutning

A\

VARNING:

Gor inga anslutningar i pumpstyrnings-
boxen om inte stromférsoérjningen har va-
rit avstangd i minst 2 minuter.

a. Anslut jordledaren.
Se till att jordledaren
ar langre an fasle-
darna.

b. Anslut fasledarna.
4. Stang kopplingsbox-
en och dra at skru-
varna till 1,2 Nm.

Se avsnitt 4.6.3 for krav pa kabeln.

4.6.2 1/0O-anslutningar

1. Oppna locket till kopplingsboxen genom att ta
bort skruvarna (5). Se Figur 14 och Figur 15

2. Anslut 1amplig kabel enligt kopplingsplintsche-
mat. Se Figur 18 , Figur 19 och kraven i avsnitt
4.6.3.

3. Stang kopplingsboxen och dra at skruvarna till
m.

4.6.3 Anslutningar

OBS!:

« For alla anslutningar maste kablar med en var-
mebestandighet pa upp till +85 °C (+185 °F) an-
vandas. Kablarna far aldrig vidréra motorhuset,
pumpen eller rorsystemet.

* Ledare som &r anslutna till plintar och felsignal-
srelaer (NO, C) maste separeras fran dvriga kab-
lar med forstarkt isolation.

For modeller med stick-
propp (25-40, 25-60,
32-40 och 32-60). Se Fi-
gur 16 .

1. Oppna anslutnings-
locket och for in ka-
beln inuti kabelge-
nomféringen.

2. Dra kontaktens hall-
fjader nedat.

3. Anslut kabeln enligt
kopplingsschemat.

4. Passa in de tva de-
larna av kontakten

5. Tryck ihop de tva de-
larna, en inuti den
andra.

6. Stang kontakten och
dra forsiktigt at kabe-
Igenomforingen.

Fér modeller med anslut- | 1. Oppna locket till

ning till en standardkopp- kopplingsboxen ge-

lingsplint. Se Figur 15 . nom att ta bort skru-
varna (5).

2. Anvand M20-kabe-
Igenomféringen for
strémkabeln.

3. Anslut kabeln enligt
kopplingschemat. Se
Figur 17 och Figur
19.

Endast for |Stickpropp |M12 (1) ka- [M12 (2) ka-
modellerna beldiame- |beldiame-
25-40, ter 2-5 mm |ter 2-5 mm
25-60,
32-40 och
32-60
Stromfor- |3 x
s0Orjning 0,75+1,5m
m2 (2P+T)
Felsignal 2x
0,75+1,5m
m2
* Analog Om det Kontrollka-
0-10 vV INTE finns |bel med fle-
« Extern en felsignal |ra ledare,
tryckgi- pa denna |antal ledare
vare kabelge- i enlighet
» Extern nomféring. |med antalet
tempe- Kontrollka- |styrkretsar.
raturgi- bel med fle- | Skdrmad
vare ra ledare, |vid behov
» Extern antal ledare
start/ i enlighet
stopp med antalet
styrkretsar.
Skarmad
vid behov
Kommuni- Busskabel
kationsbuss
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M20 kabe- [M16 (1) M16 (2) Ovre in_sté:nllningsknappen (5) gch parameterknappen
Idiameter trycks in i tva sekunder. Se Figur 13 .
5-13 mm Om en knapp trycks in nar grénssnittet &r last visar
Stromfér- |3 x displayen (6):
sorjning 0,75+2,5
mm?2 (2P
+T)
- stromfor- |5 x Las upp anvandargranssnittet genom att trycka pa
sorjning 0,75;1 5 den &vre instéliningsknappen (5) och parameterk-
- felsignal m_lf_'f; (4P nappen (3) i tva sekunder. Displayen (6) visar:
+
Felsignal 2x I: :l
0,75+1,5m
m2
+ Analog Om det Kontrollka- E:Vgér det att andra pumpinstaliningarna efter be-
0-10V INTE finns |bel med fle- ’
* Extern en felsignal |ra ledare, 5.2 Funktioner
tryckgi- pa denna _anta'l ledare Huvudfunktionerna i pumpen kan kommas at via
vare kabelge- i enlighet and e itt och de inbvaada /O
» Extern nomféring. |med antalet p_umplens anE\)/an argransdsmf olft‘ e in yg% E B
tempe- Kontrollka- |styrkretsar. signalerna. LJe avancerace tunktionerna och kom-
- = munikationsfunktionerna kan endast stéllas in via
raturgi- bel med fle- | Skdrmad b tokollet eller den tradld dulen (illval
vare raledare, |vid behov 121.:3SSPI'00 ollet eller den tradiésa modulen (tillval).
« Extern antal ledare :
start/ i enlighet " r r
stopp med antalet Funktion ecocm.: XL | endast ecocirc XLplus
styrkretsar. ecocirc
Skarmad XLplus
vid behov Anvindar- | Kommuni- | Tradlés
Kommuni- Busskabel granssnitt | kations- | kommuni-
kationsbuss eller in- buss kation
byggda I/O (tillval)
OBS!: ronlftant X X X
Dra forsiktigt at kabelpackningsringarna for att sa- ar\s/lgnit(tse
kerstalla skydd mot att kabeln glider och att det kom- 5.2.1)
mer in fukt i kopplingsboxen. -
proportio- X X X
L nellt tryck
5 Systembeskrivning (se avsnitt
5.2.1)
5.1 Anvéandargranssnitt Konstant X X X
Forteckningen beskriver delarna i Figur 13 hggt?gigt
1. Knapp for styrlage (se avsnitt
2. Indikatorer for styrlage 5.2.1)
3. Parameterknapp "
4. Parameterindikatorer Nattlage X X X
5. Instéllningsknappar (se avsnitt
6. Numerisk display 5.2.2)
7. Strgmlndlkgtor Ap-T-styr- X X
8. Indikator for status/fel ning (se av-
9. Indikator or fjarrstyrning snitt 5.2.3)
: Konstant T X X
Fara for brannskador. Under normal drift (se avsnitt
kan pumpytorna vara sa heta att endast 5.2.4)
knapparna far vidroras for att undvika Kontstant X X
brannskador. AT (se av-
. . snitt 5.2.5
5.1.1 Lasning/upplasning av )
anvindargrinssnitt Extern X X X
. . . . . ) . start/stopp
Anvandargranssnittet Iases automatiskt om inte na-

gon knapp trycks in under tio minuter, eller om den

128

Kommunikationsfunktioner och tillvalsmoduler ar endast tillgéngliga fér ecocirc XLplus-modeller.
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ecocirc XL

ecocirc
XLplus

Funktion

endast ecocirc XLplus

Lage Beskrivning

Anvandar-
granssnitt
eller in-
byggda I/0

Tradl6s
kommuni-
kation

(tillval)

Kommuni-
kations-
buss

(se avsnitt
5.2.6)

Styrning med fast hastig- |[Pumpen underhéller en
het fast hastighet vid alla fl6-
deskrav. Hastigheten pa
pumpen stalls in via an-
vandargranssnittet. Se
avsnitt 6.1.3.

min -

PWM- X
ingang
Endast till-
ganglig pa
modellerna
25-40,
25-60,
32-40,
32-60 (se
avsnitt
5.2.7)

Analog X
ingang (se
avsnitt
5.2.8)

Felsignal X
(se avsnitt
5.2.9)

Extern X
tryckgivare
(se avsnitt
5.2.10)

Extern tem-
peraturgiva-
re (se av-

snitt 5.2.10)

5.2.1 Nivagivare

Liage

Beskrivning

Proportionellt tryck

Hset

Hset

Pumptrycket 6kas/mins-
kas kontinuerligt beroen-
de pa kravet pa okat/
minskat fléde. Den maxi-
mala tryckhdjden for
pumpen stalls in via an-
vandargranssnittet. Se
avsnitt 6.1.3.

Konstant tryck

Hset

Pumpen underhaller ett
konstant tryck vid alla
flédeskrav. Den dnskade
tryckhoéjden fér pumpen
stalls in via anvandar-
granssnittet. Se avsnitt
6.1.3.
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Alla styrlagen kan kombineras med nattlagesfunktio-
nen.

5.2.2 Lage for

Nattlagesfunktionen kan inte anvandas i kylnings-
system.
Férhandskrav

* Pumpen ar installerad i tilliférelseledningen.

* Nattillstandet kan detekteras med tillférsikt om ett
overordnat styrsystem ar installt att &ndra tillforel-
setemperaturen.

Nattlaget kan vara aktivt i kombination med:

* Proportionellt tryck

» Konstant tryck

 Konstant hastighet

Funktionen reducerar effektférbrukningen for pum-
pen till ett minimum nar uppvarmningssystemet inte
ar igang. En algoritm detekterar de riktiga arbetsfor-
hallandena och justerar automatiskt pumpens has-
tighet.

Pumpen atergar till de ursprungliga bérvardena nar
systemet startas om.

5.2.3 Ap-T-styrning (endast tillganglig pa
ecocirc XLplus)

Funktionen alternerar bérvardet for det nominella dif-
ferentialtrycket beroende pa temperaturen pa pum-
pad media.

Mer information finns i handboken for avancerade
funktioner pa www.lowara.com

5.2.4 Konstant T (endast tillganglig pa
ecocirc XLplus)

Den har funktionen andrar pumpens hastighet for att
erhalla en konstant temperatur i det pumpade medi-
et.

Mer information finns i handboken fér avancerade
funktioner pa www.lowara.com

5.2.5 Konstant AT (endast tillgdnglig pa
ecocirc XLplus)

Den har funktionen andrar pumpens hastighet for att
erhalla en konstant differentialtemperatur i det pum-
pade mediet.

Mer information finns i handboken fér avancerade
funktioner pa www.lowara.com

5.2.6 Extern start/stopp

Pumpen kan startas och stoppas via en extern po-
tentialfri kontakt eller ett reld som ansluts till plint 11
och 12. Se Figur 18 och Figur 19 . Pumpenheten le-
vereras som standard med plintarna 11 och 12 kort-
slutna.
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OBS!:

* Pumpen levererar 5 VDC via plintarna for start/
stopp.

« Ingen extern spanning far anslutas till plintarna
for start/stopp.

« Kablarna som ar anslutna till plintarna 11 och 12
far inte 6verskrida 20 m.

Beskrivning av [Typ Plintar
givare

Extern tempera- [KTY83 13-14
turgivare

5.2.7 PWM-ingang (endast tillgdnglig pa
modellerna 25-40, 25-60, 32-40, 32-60)

Pa endast modellerna i listan finns PWM-ingangen
pa plintarna 11 och 12. Se Figur 18 .
PWM-signalen delar plintar med start/stopp-ingang-
en.

De tva ingangarna ar émsesidigt uteslutande.

Mer information finns i handboken fér avancerade
funktioner pa www.lowara.com

5.2.8 Analog Input

Pumpen har en inbyggd 0-10 V analog ingang pa
plintarna 7 och 8. Se Figur 18 och Figur 19 for and-
ring av borvardet.

Nar en spanningsinsignal detekteras byter pumpen
automatiskt till laget for fast hastighetsstyrning och
borjar arbeta enligt féljande diagram:

Speed
rom] 4

Max

Setpoint

min

»

12 1,5  Vset 10 o
Vin[V]

5.2.9 Signalrela

Pumpen ar utrustad med ett reld, plintarna 4 och 5.
Se Figur 18 och Figur 19 fér en potentialfri felsignal.
Om det finns ett fel aktiveras reldet samtidigt som
statuslampan lyser rétt och felkoden visas pa anvan-
dargranssnittets display, Figur 13

Viarden
* Vmax < 250 VAC
e lmax<2A
5.2.10 Externa givare

Pumpen kan vara utrustad med en differentialtryck-
givare och en temperatursond i enlighet med foljan-
de tabell:

Beskrivning av [Typ Plintar

givare

Differentialtryck- [ 1,0 bar (PN 10) |9 - 10
givare 4-20 mA 1 g bar (PN 10)

129 Ej tillgénglig pa4 modellerna 25-40, 25-60, 32-40 och 32-60.

Instéllning av tryckgivare

. Installera tryckgivaren pa roret

. Anslut kabeln till plint 9 och 10 (se avsnitt 4.6.3)

. Sla pa pumpenheten.

. Under starten detekterar pumpenheten givaren
och visar en instéllningsmeny.

. Valj ratt givarmodell och bekréafta valet med pa-
rameterknappen (3). Se Figur 13 .

6. Pumpen slutfor startsekvensen och bérjar auto-

matiskt att kora i laget for konstant tryck.
7. Borvardet kan andras med instaliningsknappar-
na (5). Se Figur 13 .

Instéllning av extern temperaturgivare (endast
for ecocirc XLplus)

Installningen av givaren och de associerade styrla-
gena kan endast géras via kommunikationsbussen.
Information finns i handbdckerna féor kommunikation
och avancerade funktioner pa www.lowara.com

APWON =

]

OBS!:
Givarkablarna far inte dverskrida 20 m.

5.2.11 Kommunikationsbuss (endast
tillganglig pa ecocirc XLplus)

Pumpen har tva inbyggda RS-485-kommunikations-
kanaler. En ar tillganglig som standard (plintarna
15-16-17), den andra &r endast tillganglig med fill-
valsmodulerna fér RS-485 eller tradiés kommunika-
tion (plintarna 18-19-20). Se Figur 18 och Figur 19 .

Pumpen kan kommunicera med externa BMS-sy-
stem via Modbus- eller BACnet-'29 protokoll. En
komplett beskrivning av protokollen finns i handbo-
ken fér kommunikation pa www.lowara.com.

OBS!:

Nar fjarrstyrning ar aktiv hanteras borvardena och
styrlagena endast via kommunikationskanalerna och
kan inte &ndras fran anvandargranssnittet. Hanter-
ingen av visad kvantitet och mattenhet ar fortfarande
aktiv pa anvandargranssnittet.

5.2.12 Automatisk drift med dubbla
pumpar (endast tillgdngligt pa ecocirc
XLplus)

Reservdrift (bcup / bup'3?)

Endast huvudpumpen kérs. Den andra pumpen star-
tar om det ar fel pa huvudpumpen.

Alternerande drift (alte / alt?30)

Endast en pump kors at gangen. Arbetstiden byts ef-
ter 24 timmar sa att arbetslasten balanseras mellan
de bada pumparna. Den andra pumpen startar ome-
delbart vid fel.

Automatisk parallelldrift (para / par'30)

130 pa de tresiffriga displayerna pa modellerna 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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Bada pumparna kors samtidigt med samma borvar-
de. Endast nér laget fér konstant tryck ar valt (se in-
formation i avsnitt 5.2.1), masterpumpen faststaller
funktionen for det kompletta systemet och kan opti-
mera prestandan. For att garantera 6nskad prestan-
da med minimal effektférbrukning startar och stoppar
huvudpumpen den andra pumpen beroende pa kra-
ven pa tryckhojd och flode.

« OBS!Den automatiska optimeringen fungerar
korrekt pa de flesta installationer. Byt pumpdrif-
ten till "tvingad parallell drift" ( = forc) om driften
&r instabil (forc / for!30),

Tvingad parallelldrift (forc / for'30)

Bada pumparna kors samtidigt med samma borvar-
de. Huvudpumpen faststéller beteendet for hela sy-
stemet.

6 Systemets instéllning och drift

Forsiktighetsatgarder

A\

VARNING:

« Anvand alltid skyddshandskar vid
hantering av pumpar och motor. Vid
pumpning av heta vatskor kan pum-
pen och dess delar éverskrida 40 °C
(104 °F).

« Pumpen far inte torrkéras da det kan
resultera i att lagren forstors. Fyll sy-
stemet pa ratt satt med vatska och
avlufta systemet fore start.

OBS!:

« Kér aldrig pumpen med PA-AV-ventilen stangd
under langre tid an ett par sekunder.

« Utsatt inte en pump som inte ar i drift for tempe-
raturer under 0 °C. Tém ut all véatska som finns i
pumpen. Underlatenhet att gora det kan leda till
att vatskan fryser och skadar pumpen.

« Summan av trycket pa sugsidan (vattenledning,
gravitationstank) och det maximala trycket som
genereras av pumpen far inte éverskrida det
maximalt tillatna arbetstrycket (nominellt tryck,
PN) for pumpen.

» Anvand inte pumpen om kavitation uppstar. Kavi-
tation kan skada de interna komponenterna.

6.1 Konfigurera pumpinstallningar

Andra pumpinstallningarna med en av féljande me-
toder:

* Anvandargranssnitt

+ Busskommunikation'3! (endast tillgénglig pa eco-
circ XLplus)

« Tradlés kommunikation'32 (endast tillganglig pa
ecocirc XLplus)

6.1.1 Andra kommunikationsparameterar

Andra pumpens kommunikationsparametrar. Se Fi-
gur13.
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132 kréver att en tradlds modul installeras pa pumpen

1. Sténg av pumpen.

Vanta tills stromindikatorn slécks innan du fort-
satter.

2. Sla pa pumpen.

3. Nar displayen visar comm (com)'33trycker du
pa parameterknappen (3) for att 5ppna kommu-
nikationsmenyn.

4. Valj ett av de fyra vardena med installnings-
knappen.

* baud (bdr)'33 = installning av éverférings-
hastighet (mdjliga vérden 4,8 - 9,6 - 14,4 -
19,2 - 38,4 - 56,0 - 57,6 kbps)

« prot'3*) = kommunikationsprotokoll (till-
gangliga protokoll "mod" = Modbus; "bac" =
BACnet)

+ addr (add)’33 = instélining av adress (m&jli-
ga adresser 1-247 fér Modbus och 0-127 for
BACnet)

» modu (mdl)'33 = installning av tillvalsmodul
(none = ingen modul; wifi = tradlés modul;
485 = RS-485-modul)

5. Tryck pa parameterknappen for att ppna un-
dermenyn

6. Andra vardena med instéliningsknapparna.

7. Tryck pa parameterknappen for att bekréafta och
lagra de nya vardena.

8. Tryck pa lagesknappen for att stdnga underme-
nyn.

Om inte nagon knapp trycks in under 10 sekunder
stangs den nuvarande menyn och pumpen gar
vidare med uppstarten. Parametrar som andrats
utan att bekraftas aterstalls till foregaende install-
ning.

OBS! Menyn fér kommunikationsinstallningar finns
endast pa displayen och kan inte kommas &t via
kommunikationsbussen.

6.1.2 Andra styrlige

Pumpen kan styras fran ett BMS-system?35 (fastig-
hetssystem) eller andra enheter via RS-485-kommu-
nikationsporten via Modbus- eller BACnet-'36 proto-
koll.
Foljande anvisningar anvands for att géra andringar
pa anvandargranssnittet. Se Figur 13 ..

* Tryck pa driftlagesknappen.

« Driftiagena andras i ordning nar knappen trycks

in.

beskrivs inte i dessa anvisningar, se handboken for kommunikation pa www.lowara.com

133 pa de tresiffriga displayerna pa modellerna 25-40, 25-60, 32—40, 32-60

134 ej tillganglig pa modellerna 25-40, 25-60, 32-40 och 32-60.
Kommunikationsfunktioner och tillvalsmoduler ar endast tillgéngliga for ecocirc XLplus-modeller.
136 &j tillganglig pa modellerna 25-40, 25-60, 32-40 och 32-60.
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6.1.3 Andra bérvirde

Se Figur 13 som referens.

1. Tryck pa en av instéllningsknapparna (5).
Det nuvarande borvardet pa displayen borjar att
blinka.

2. Andra vardet med knapparna (5).

3. Vanta 3 sekunder for att lagra och aktivera det
nya borvardet.

Displayen slutar att blinka for att bekréafta and-
ringen.

OBS!:

Om en returventil &r monterad i systemet maste det

sakerstéllas att det angivna minsta utloppstrycket for
pumpen alltid ar stérre an ventilens stangningstryck.

6.1.4 Andra mattenhet i displayen

1. Tryck pa knappen (3) for att andra mattenhet.
Se Figur 13..

Power
N

Flow
{}
button button
Head

¢
Speed

2. Nar fléde och tryckhojd visas, tryck in knappen
(3) i mer an en sekund for att &ndra mattenhet
enligt:

* Fléde: m3/h « gpm (US)
* Tryckhéjd: m « ft

6.2 Starta och stoppa pumpen

AKTSAMHET:

* Pumpen far inte torrkéras da det kan
resultera i att lagren forstors efter en
mycket kort tid. Fyll och ventilera sy-
stemet korrekt med vatska fore forsta
uppstart. Pumprotorkammaren venti-
leras nar pumpen slas pa med ett au-
tomatisk avluftningsforfarande.

« Systemet kan inte aviuftas via pum-
pen.

A

« Starta pumpen pa ett av foljande satt:
* Sla pa stromforsorjningen till pumpen
+ Stang kontakten for start/stopp.
+ Skicka startkommandot via kommunikations-
bussen.

Pumpen bérjar pumpa i laget for konstant tryck
med féljande standardbdrvarde:

* 2 m for XX-40-modeller (max. tryckhdjd 4 m)
* 3 m for XX-60-modeller (max. tryckhdjd 6 m)
* 4 m for XX-80-modeller (max. tryckhdjd 8 m)
* 5 m for XX-100-modeller (max. tryckhojd 10

m)
* 6 m for XX-120-modeller (max. tryckhéjd 12
m)
Mer information om hur man &ndrar instélliningen
finns i avsnitt 6.1.
«» Stoppa pumpen pa ett av féljande satt:
+ Sténg av stromférsériningen till pumpen
» Oppna kontakten for start/stopp.
+ Skicka stoppkommandot via kommunikations-
bussen.

6.2.1 Forfarande for automatisk avluftning

Varje gang som pumpen slas pa utférs en automa-
tisk avluftning. Under denna fas visar anvandar-
gréanssnittet "deg" (dg)'3” samt en nedrékning till
slutférandet av proceduren.

Den automatiska avluftningen kan:

» Manuellt aterkallas eller hoppas 6ver genom att
de tva knapparna (5) trycks in samtidigt. Se Figur
13.

* Permanent aktiveras eller inaktiveras genom att
de tva knapparna (5) trycks in samtidigt under
minst 10 sekunder. Se Figur 13 .

« Endast fér ecocirc XLplus: Aterkallas/hoppas
over eller permanent aktiveras/inaktiveras via
kommunikationsbussen. Se handboken fér kom-
munikation pa www.lowara.com

6.2.2 Aktivera dubbelpumpsfunktionen

Cirkulationspumparna konfigureras som en enda en-
het enligt fabriksinstaliningarna. Aktivera dubbel-
pumpsfunktionen genom att félja proceduren nedan
pa endast en av de tva enheterna, den andra enhe-
ten konfigureras automatiskt. Arbetslagena beskrivs
i avsnitten 5.2.12 och 6.2.3 i denna handbok.
Féljande procedur maste utféras under uppstartsf-
asen av pumpen.

1. Nar displayen visar "sing" (sin)'38trycker du
ned knappen (5) tva ganger tills displayen visar
"tuma"(tma)?38 (vilket betyder TWMA = TWin
MAster) och bekraftar sedan genom att omedel-

137 pa de tresiffriga displayerna pa modellerna 25-40, 25-60, 32—40, 32-60
138 pa de tresiffriga displayerna pa modellerna 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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bart trycka pa parameterknappen (3). Se Figur
13.

2. Nar displayen visar "alte" (alt)'38 valjer du 6ns-
kat arbetslage (en beskrivning av arbetslagen
finns i avsnitten 5.2.13 och 6.2.3).

3. TWin SLave-pumpen (visas pa displayen som
"tus|" / "ts|'38") konfigureras automatiskt av
masterenheten.

6.2.3 Aktivera automatisk drift med dubbla
pumpar (endast tillgéngligt pa ecocirc
XLplus)

Foljande forfarande maste utféras under uppstartsf-
asen for pumpen.

1. Oppna undermenyn fér dubbla pumpar nér dis-
playen visar tuma eller tusl.
2. Valj 1amplig typ av dubbelpumpsdrift.
* beup (bup)'39 = reservdrift
+ alte (alt)'®° = alternerande drift
« para (par)139 = automatisk parallelldrift
« forc (for)'3° = tvingad parallell drift
3. Tryck pa parameterknappen for att aktivera den
nya instéllningen.

Den andra pumpen konfigureras av huvudpumpen.

Se Figur 13

« Vid eventuella larm som tillater att pumpen fort-
satter att koras alternerar displayen mellan att
visa larmkoden och den senaste valda kvantite-
ten samtidigt som statusindikatorn (8) lyser oran-

ge.
* Om ett fel stoppar pumpen visar displayen per-
manent larmkoden och statusindikatorn (8) lyser

rott.

8.1 Displaymeddelanden
Tabell 19: Standard

Driftslysdioder/display |Orsak

Power (Strom) pa Pumpen ar stromforsoérjd
Alla lysdioder och dis-  |Uppstart av pumpen
play pa

Status lyser gront Pumpen fungerar korrekt

Remote (Fjarr) pa

Fjarrkom
aktiverad

munikationen ar

Tabell 20: Felmeddelanden

Driftslysdio-
der/display

Orsak

Losning

7 Underhall ‘”
ELEKTRISK RISK:

Forsiktighetsatgarder
Sakerstall att enheten och mandverpa-

nelen &r isolerade fran strdmforsorjning-

arbete pa enheten pabdrjas.

VARNING:

» Anvand alltid skyddshandskar vid
hantering av pumpar och motor. Vid
pumpning av heta véatskor kan pum-
pen och dess delar dverskrida 40 °C
(104 °F).

* Underhall och service far endast utfo-

en och inte kan spanningsférsorjas innan

Power (Strém)
av

Pumpen &r inte
ansluten eller ar
felaktigt anslu-
ten

Kontrollera an-
slutningen

Natfel

Kontrollera hu-
vudmatningen
samt effektbryta-
ren och sakri-
ngen

Status lyser
orange

Larm for sy-
stemproblem

Kontrollera larm-
koden pa dis-
playen for att
forsta problemet
med systemet.

ras av kunnig och kvalificerad perso- Status lyser rétt | Pumpfel Kontrollera fel-
nal. koden pa dis-
« laktta gallande foérordningar for playen for att
olycksférebyggande atgarder. forsta problemet
» Anvand lamplig utrustning och skydd. med pumpen.
Remote (Fjarr) |Fjarrkommuni- |[Om kommunika-
VARNING: av kationen &r inte |tionen inte fun-
« Ett kraftigt magnetiskt falt alstras nar aktiverad gerar, kontrolle-

rotorn avlagsnas fran eller installeras
i pumphuvudet. Detta magnetiska falt
kan vara skadligt fér pacemakerbara-
re eller andra med medicinska im-
plantat. Dessutom kan det magnetis-
ka faltet attrahera metalldelar till ro-
torn vilket kan orsaka personskador
och/eller skador pa lagret i pumpen.

Ii

8 Felsokning

Inledning

ra anslutningen
och konfigura-
tionsparametrar-
na for kommuni-
kationen pa den
externa styren-
heten.

8.2 Felkoder

139 pa de tresiffriga displayerna pa modellerna 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
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Felkod |Orsak Losning Larm- Orsak Losning
EO1 Den interna kommuni- |Starta om pum- kod
kationen ar férlorad pen'40 AO01 Awvikelse i vatske- |Sténg av pumpen i
EO2 H6g motorstréom Stal;t?oom pum- glvare ger(rjl;nnu:)eér 322 E;Ieeln.
pen Kontakta service
EO03 Overspanning pa DC- | Andra kallor om problemet
bussen tvingar ett for kvarstar.
stort fldde ge- A02 Hog vatsketempe- |Kontrollera statu-
nom pumpen. ratur sen for systemet
Kontrollera att
systeminstall- A05 Dataminnet ar ska- |Stang av pumpen i
ningen ar kor- dat 5 minuter och sla
rekt, att back- sedan pa den igen.
ventilerna &r ratt Kontakta service
placerade och om problemet
fungerar. kvarstar.
E04 Motorn stoppar Starta om pum- A06 Avvikelse i extern  |Kontrollera sonden
pen'40 temperatursond och anslutningen till
- = pumpen
EO5 Dataminnet ar skadat |Starta om pum-
pen'40 A07 Awvikelse i extern  |Kontrollera givaren
EO6 Spéanningsmatningen |Kontrollera tryckgivare och anslutningen il
- " - pumpen
ligger utanfor driftsom- |spanningen och
radet anslutningen av A08 Fel i kylflakt (endast | Kontrollera om det
det elektriska pa modellerna eco- |finns frammande
systemet. circ XL /ecocirc féremal i flakten
- XLplus 80-120F, som kan spérra
EO7 Term__oskyddet i motorn Kontr_ollera om 100-120F, D flaktens rotation.
har 6st ut det forekommer 80-120F) Stang av pumpen i
féroreningar 5 minuter och sla
runt pumphijulet sedan pa den igen.
och rotorn som Kontakta service
Ifan orsak? om problemet
Overlast pa mo- kvarstar.
torn. Kontrollera
installationsfor- A12 Dubbelpumpkom- |Om bada pumpar-
hallandena och munikationen forlo- |na visar A12-lar-
temperaturen rad met, kontrollera an-
pa vatten och slutningen mellan
luft. Vanta tills pumparna. Om en
motorn svalnat. av pumparna ar av-
Om felet kvars- stangd eller visar
tar, forsok att en annan larmkod,
starta om pum- las avsnitt 8.1 och
pen'40 8.2 och leta upp
EO8 Termoskyddet i omrik- |Kontrollera in- problemet
taren har 16st ut stallationsforhal- A20 Internt larm Stang av pumpen i
landena och 5 minuter och sla
lufttemperatu- sedan pa den igen.
ren. Kontakta service
- om problemet
E09 Maskinvarufel ?;qfo.om pum- kvarstar.
E10 Torrkdrning Kontrollera om

systemet lacker
eller fyll syste-
met.

8.4 Fel, orsaker och atgarder

Pumpen startar inte

Orsak Atgérd
8.3 Larmkoder Ingen strém. Kontrollera strémforsorjning-
en och se till att anslutning-
en till huvudmatningen ar in-
takt.
140 Stang av pumpen i 5 minuter och sla sedan pa den igen. Kontakta service om problemet kvarstar.
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Orsak Atgird

Orsak Atgérd

Utlost jordfelsbrytare |Aterstall och byt ut utldsta
eller effektbrytare. sakringar.

Bryggad eller felaktig |Avlagsna bryggan och korri-
startsignal pa kontak- |gera signalen.

Kavitation pa Oka tillférstrycket i systemet
grund av otillrack- |inom det tillatna omradet.
ligt sugtryck.

terna for start/stopp.

Frammande objekt | Rengodr systemet.
i pumpen.

Pumpen startar men termoskyddet 16ser ut efter
en kort stund eller sa I6ser sikringarna ut.

Slitna lager Kontakta en lokal férsaljnings-

och servicerepresentant.

Orsak Atgard

Kabeln till strdomforsorjningen ar |Kontrollera och
skadad, motorn kortsluter eller |byt ut komponen-
sa ar termoskyddet eller sakri-  [terna efter behov.
ngarna inte lampade foér motor-
strdommen.

Det termo-amperometriska Kontrollera pum-
skyddet (enfas) eller skydds- pens driftsférhal-
anordningen (trefas) I6ser ut pa |landen.

grund av for hég strom.

En fas saknas i stromforsorj-
ningen.

Korrigera strém-
férsérjningen.

Pumpen avger hoga ljud

Orsak Atgérd

Ej tillrackligt avluf- |Starta om den automatiska av-

tad. luftningsproceduren. Se avsnitt
6.2.1 i denna handbok.

9 Annan relevant dokumentation eller
manualer

9.1 Licensavtal for inbyggd programvara
och drivrutinprogramvara

Med kopet av produkten anses villkoren for licensen
for den programvara som ar inbaddad i produkten
vara accepterade. Fér mer information, se licensvill-
kor pa www.lowara.com

1 Johdanto ja turvallisuus n w
1.1 Johdanto

Taman ohjekirjan tarkoitus
Taman ohjekirjan tarkoituksena on antaa tarpeellista
tietoa seuraavista asioista:

« Asennus

» Kayttd

* Huolto

HUOMIO:

Lue tdma ohjekirja huolellisesti ennen
tuotteen asentamista ja kayttamista.
Tuotteen virheellinen kaytto voi aiheuttaa
ruumiinvamman seka omaisuusvahinko-
ja ja voi johtaa takuun mitatditymiseen.

A\

Ongelma

Vaarataso
Vaarallinen tilanne, joka
johtaa kuolemaan tai va-
kavaan vammaan, jos si-

f VAARA:
—|téeivalteta.

VAROITUS: Vaarallinen tilanne, joka
A saattaa johtaa kuole-

Vaarallinen tilanne, joka
saattaa johtaa pieneen
tai kohtalaiseen vam-

maan tai vakavaan vam-
ﬁ HUOMIO:
| maan, jos sita ei valteta.

maan, jos sita ei valteta.
HUOMAUTUS:

« Mahdollinen tilanne,
joka voi aiheuttaa
epatoivottuja tilantei-

HUOMAUTUS:

Talleta tama ohjekirja tulevaa kaytt6a varten ja pida
se kasilla yksikon sijoituspaikassa.

ta, jos sita ei pystyta
valttamaan

» Kaytanto, joka ei liity
loukkaantumiseen

1.2 Turvallisuustermit ja turvasymbolit

Vaaratasot

140

Vaaraluokat

Vaaraluokat voivat sisaltya vaaratasoihin tai tietyt
symbolit voivat korjata tavalliset vaaratason symbo-
lit.

Sahkoiset vaarat on osoitettu seuraavalla symbolilla:
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fi SAHKOINEN VAARA:

Kuuman pinnan vaara

Kuuman pinnan vaarat on osoitettu erityiselld sym-
bolilla, joka korvaa tyypilliset vaaran tason symbolit:

flf HUOMIO:

1.3 Kokemattomat kayttajat

VAROITUS:

Tama tuote on tarkoitettu vain patevien
henkildiden kaytettavaksi.

Ota seuraavat varotoimet huomioon:

« Henkil6t, joiden kyvyt ovat puutteelliset, eivat saa
kayttaa tuotetta, ellei ammattilainen valvo heita
tai ole kouluttanut heitd asianmukaisesti.

« Lapsia on valvottava sen varmistamiseksi, etta
he eivat leiki tuotteen paalla tai sen lahistolla.

1.4 Takuu
Katso takuutiedot myyntisopimuksesta.

1.5 Varaosat

A\

VAROITUS:

Kayta ainoastaan alkuperaisia varaosia,
kun vaihdat kuluneita tai viallisia osia.
Sopimattomien varaosien kaytto voi ai-
heuttaa vikoja, vahinkoja ja vammoja se-
k& mitatéida takuun.

Jos haluat lisatietoja tuotteen varaosista, ota yhteyt-
t& myynti- ja huolto-osastoon.

1.6 EY:N
VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(ALKUPERAINEN)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, PAAKONTTORI:
VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MONTEC-
CHIO MAGGIORE VI - ITALY, ILMOITTAA TATEN,
ETTA TUOTE

KIERRATIN (KATSO TARRA ENSIMMAISELLA SI-
VULLA) *

[* yhdessa seuraavista versioista: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus ja RS485-mo-
duuli, ECOCIRC XLplus ja langaton moduuli. Pyyn-
nosta toimitettavien RS485- ja langattomien moduu-
lien kiinnityksesta vastaa asentajal.

TAYTTAA SEURAAVIEN EUROOPPALAISTEN DI-
REKTIVIEN OLEELLISET VAATIMUKSET:

« LAITTEISTO 2006/42/EY (LIITE Il: TEKNINEN
TIEDOSTO ON SAATAVANA XYLEM SERVICE
ITALIA SRL -YHTIOLTA)

+ SAHKOMAGNEETTISTA YHTEENSOPIVUUTTA
KOSKEVA DIREKTIIVI 2004/108/EY.

+ ECODESIGN 2009/125/EY, ASETUS (EY) nro
641/2009, ASETUS (EY) nro 622/2012: EEI <0,
.... (KATSO TARRA ENSIMMAISELLA SIVUL-
LA). (Liite I: "Tehokkaimpien kierrattimien mitta-
puu on EEI <0,20.").

JA SEURAAVAT TEKNISET STANDARDIT
« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,
02.09.2013

AMEDEO VALENTE
(DIRECTOR OF ENGINEERING
AND R&D)

versio 01

Lowara on Xylem Inc:n tai sen tytaryhtion tavara-
merkki.

2 Kuljetus ja sailytys ‘”

2.1 Toimituksen tarkistaminen
1. Tarkista pakkauksen ulkopuoli.

2. Jos tuotteessa nakyy merkkeja vaurioista, iimoi-
ta asiasta jalleenmyyjélle kahdeksan paivan si-
salla toimituspaivasta.

3. Irrota niitit ja avaa laatikko.

4. Irrota kiinnitysruuvit tai siteet (jos on) puualus-
tasta.

5. Poista pakkausmateriaalit tuotteen ymparilta.
Vie pakkauksen osat paikallisten jatehuoltomaa-
raysten mukaiseen paikkaan.

6. Tarkasta tuote selvittdaksesi, onko mikdan osa
vaurioitunut tai puuttuko jokin osa.

7. Jos virheitd I6ytyy, ota yhteys myyjaan.
2.2 Kuljetusohjeet

Varotoimenpiteet

A

VAROITUS:

» Noudata voimassa olevia turvalli-
suussaantoja.

* Puristumisvaara. Yksikko ja osat voi-
vat olla painavia. Kayta aina asian-
mukaisia nostotapoja ja teraskarkisia
jalkineita.

Tarkista pakkauksessa ilmoitettu bruttopaino, jotta
voit valita asianmukaisen nostolaitteiston.

Sijoittelu ja kiinnitys

Yksikkoa saa siirtaa vain pystyasennossa, kuten
pakkauksessa osoitetaan. Varmista, etta yksikkd on
kiinnitetty lujasti kuljetuksen ajaksi ja ettei se paase
likkumaan tai kaatumaan. Tuotetta taytyy siirtad ym-
pariston lampétilassa -40 °C — 70 °C (-40°°F — 158
°F) kosteuden ollessa <95 % suojattuna lialta, 1am-
monlahteiltd ja mekaanisilta vaurioilta.

2.3 Varastointiohjeita

2.3.1 Varastointipaikka

HUOMAUTUS:

141
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« Suojaa tuote kosteudelta, lialta, kuumuudelta ja
mekaanisilta vaurioilta.

« Tuote taytyy sailyttda ympariston lampdétilassa
-25°C — + 55 °C (-13°F — +131 °F) ja kosteudes-

Esimerkki: ecocirc XLplus D 40-100 F

sa <95 %.
3 Tuotteen kuvaus n w
3.1 Pumpun malli

Pumppu on markaroottorikiertopumppu, jossa on
energiaa saastavaa kestomagneettitekniikkaa ja
ECM-tekniikkaa. Pumppu ei tarvitse vapautus/tuule-
tusruuvia.

Kayttotarkoitus
Pumppu sopii seuraaviin tarkoituksiin:
« Lammin vesi (vain pumpun pronssikotelomallit)
« Vesikeskuslammitysjarjestelmat
« Jadhdytys- ja kylmavesijarjestelmat
Pumppua voidaan kayttda myds seuraaviin tarkoi-
tuksiin:
« Aurinkokennojarjestelmat
* Maalampéjarjestelmat

Epaasianmukainen kaytto

-100 Pumpun suurin nostokor-
keus —100 =10 m
F Laipan tyyppi:

F = laipoitettu
"tyhja” = kierteinen

3.3 Tekniset tiedot

Ominaisuus |Kuvaus
Moottorin Elektronisesti kommutoitu moottori,
malli jossa on kestomagneettiroottori
Sarja ecocirc XL
ecocirc XLplus
Nimellisjanni- |1 x 230 V 10 %
te
Taajuus 50/60 Hz

Virrankulutus

Suurin virrankulutus ilmoitetaan
pumpun tietokilvessa.

VAN
VAN

HUOMAUTUS:

valmistusmateriaalin kanssa.

40 + 1600 W
VAARA: IP-suojaus IP 44
Ala késittelg talla pum;_)ulla palavia ja/tai Eristysluokka |Luokka 155 (F)
rajahdysalttiita nesteita.
Maksimikayt- | Maksimipaine on ilmoitettu pumpun
VAROITUS: tépaine tietokilvessé
Pumpun virheellinen kaytté voi luoda 0,60 MPa (6 bar)
vaaratilanteita ja aiheuttaa ruumiinvam- 1,0 MPa (10 bar)
moja ja omaisuusvahinkoja. Nesteen sal- |Maksimilampétila on ilmoitettu pum-
littu lampdtila |pun tietokilvessa
PO i b s g -10°C - +110 °C.
Ala kasittele talla pumpulla hankaavia, kiinteita tai Enintaan +65 °C itell I
kuituisia aineita sisaltavia nesteitd, myrkyllisia tai nintaan il suositellaan lam-
syovyttévia nesteitd, muita juotavia nesteita kuin vet- minvesipumpuilie.
ta tai nesteita, jotka eivat ole yhteensopivia pumpun Sallittu ympé- [0 °C — +40 °C
ristdn lampoti-
la
Tuotteen epaasianmukainen kayttd aiheuttaa takuun
Sallittu ympa- [< 95 %

menettamisen.

3.2 Tuotteen nimen

riston kosteus

Sallittu pum- |Lammitysvesi VDI 2035:n mukaan,
Esimerkki: ecocirc XLplus D 40-100 F pattava aine :)//esi/glykoliseokset141 enintaén 50
0.
ecocire XL tehokas pumppusarja Aanenpaine |Katso liitteen osa Taulukko 20 .
plus tiedonsiirto-ominaisuuk EMC (sahk- | EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
magneettinen |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
D Pumpputyyppi: yhteensopi- [A1:2001 + A2:2008, EN
“tyhja” = yksi pumppu vuus) 61000-3-2:2006 + A1:2009 +
D = kaksolspumppu A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.
B = pronssinen pumpun
kotelo Iampimé&n veden Vuotovirta <3,5mA
pumppausta varten Lis&-/0 +15 |Imax < 40 mA
40 Laippaliitannan nimellis- VDC teholéh-
halkaisija de (ei saata-
vana malleis-
sa 25-40,
4 Pumpun suorituskyky viittaa veteen lampétilassa 25 °C. Pumpattava aine, jolla on eri viskositeetti, vaikuttaa tallaisiin suo-
rituskykyihin.
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Ominaisuus |Kuvaus

25-60, 32-40,

32-60)

Vikasignaali- |Vmax < 250 VAC
rele Imax <2 A

3.4 Toimituksen laajuus
Pakkauksen sisalto:
* Pumppuyksikkd
« Eristyskuoret (vain yksikammioinen)
« Tiiviste (OR) kaytettavaksi moottorin ja pumpun
kotelon valiin kiinnitetyn OR:n korvikkeena
* Tulppaliitin (vain mallit 25-40, 25-60, 32-40,

32-60)

« Kierreliitdnnan tiiviste (vain kierteinen pumpun
kotelo)

« Laippaliitannan tiiviste (vain laipallinen pumpun
kotelo)

« Kahdeksan M12-aluslevya ja kahdeksan M16-
aluslevya (mallit DN32—-DNG65)

« Kahdeksan M16-aluslevya (mallit DN80 ja
DN100 PN6)

* Kuusitoista M16-aluslevya (mallit DN80O ja DN100
PN10)

3.5 Lisadvarusteet

* Vastalaipat

* Umpilaipat

» Aukko—aukkosovittimet

« Paineanturi (katso lisatietoja kohdasta 5.2.10)

» Lampétila-anturi (vain ecocirc XLplus) (katso lisa-
tietoja kohdasta 5.2.10)

* RS485-moduuli (vain mallissa ecocirc XLplus)

« Langaton moduuli (vain mallissa ecocirc XLplus)

4 Asennus ‘”

Varotoimenpiteet

VAROITUS:

» Noudata voimassa olevia turvalli-
suussaantoja.

« Kayta sopivaa laitetta ja suojausta.

« Tarkista aina voimassa olevat paikalli-
set ja/tai kansalliset asennuspaikkaa
seka putki- ja sahkdliitantdja koskevat
saadokset.

A\

4.1 Pumpun kasittely

VAARA:

Ala kayta tata yksikkdd ymparistoissa,
joissa voi olla palonarkoja/rajahtavia tai
kemiallisesti syovyttavia kaasuja tai jau-
heita.

A\

Ohjeita
Noudata seuraavia ohjeita tuotteen sijoittamisessa:
» Varmista, ettd asennusalue on suojattu nestevuo-
doilta tai tulvimiselta.
+ Sijoita pumppu mahdollisuuksien mukaan hie-
man lattiatason ylapuolelle.
« Asenna sulkuventtiilit pumpun eteen ja taakse.
* Ympariston suhteellisen kosteuden tulee olla alle
95 %.

4.2.2 Pienin tulopaine imuportissa

Taulukon arvot ovat ilmanpaineen ylapuolella olevia
tulopaineita.

Nimellis- |Nesteen Nesteen Nesteen
halkaisija [lampétila |lampotila |lampéotila
25°C 95°C 110 °C

RP 1 0,2 baaria |1 baaria 1,6 baaria
RP 1% 0,2 baaria |1 baaria 1,6 baaria
DN 32 0,3 baaria |1,1 baaria |1,7 baaria
DN 40 0,3 baaria |1,1 baaria |1,7 baaria
DN 50 0,3 baaria |1,1 baaria |1,7 baaria
DN 65 0,5 baaria |1,3 baaria |1,9 baaria
DN 80 0,5 baaria |1,3 baaria |1,9 baaria
DN 100 0,5 baaria 1,3 baaria |1,9 baaria
HUOMAUTUS:

« Ala kéyta maaritettyja arvoja alhaisempaa painet-
ta, silla se voi aiheuttaa kavitaatiota ja vaurioittaa
pumppua.

* Tulopaineen plus pumpun paineen suljettua vent-
tiilia vastaan on oltava alhaisempi kuin suurin
sallittu jarjestelman paine.

4.2.3 Putkiston vaatimukset

Varotoimenpiteet

( HUOMIO:
° » K&yt4 putkia, jotka sopivat pumpun

VAROITUS:

Noudata paikallisia, manuaalista nosta-
mista tai kasittelya koskevien maarays-
ten asettamia rajoja.

A\

Nosta aina pumppua sen kammiosta tai kotelosta.
Jos pumpun paino ylittdd manuaalisen kasittelyn ra-
jat, kayta nostolaitteistoa ja sijoita nostohihnat kuten
Kuva 11 nayttaa.

4.2 Laitoksen vaatimukset

4.2.1 Pumpun sijoitus

maksimitydpaineelle. Jos ndin ei toi-
mita, seurauksena voi olla jarjestel-
man rikkoutuminen ja siitd aiheutuva
vammautumisvaara.

Varmista, ettad pateva sahkoteknikko
on tehnyt kaikki liitdnnat ja ettad ne
ovat voimassa olevien séadésten mu-
kaisia.

Ala sulje poistopuolen sulkuventtiilia
muutamaa sekuntia pidemmaksi
ajaksi. Jos pumpun taytyy toimia
poistopuoli suljettuna muutamaa se-
kuntia pidempaan, taytyy asentaa
ohituspiiri pumpun sisalla olevan ve-
den ylikuumenemisen estamiseksi.
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Putkiston tarkistusluettelo
« Putket ja venttiilit taytyy mitoittaa oikein.

« Putkisto ei saa siirtdd mitéan kuormaa tai vaanto-
momenttia pumpun laippoihin.

4.3 Sahkovaatimukset

« Voimassa olevat paikalliset maaraykset ohittavat
alla maaritetyt vaatimukset.

Séahkoliitantojen tarkistusluettelo
Tarkista, ettd seuraavat vaatimukset tayttyvat:
« Sahkdjohdot on suojattu korkealta I1ampétilalta,
tarinalta ja tormayksilta.
« Verkkoliitdnnan virtatyypin ja jannitteen taytyy
vastata pumpun tietokilvessa olevia maarityksia.
« Virransyo6ttéjohto sisaltaa:
« Herkka differentiaalikytkin (30 mA) [jddnnos-
virtalaite RCD], joka sopii maasulkuvirralle
DC- tai sykkiva DC -siséllén kanssa (ehdotus:
Type B RCD).

] [=]

« Paavirtakytkin, jonka kosketinvali on vahin-
tdadn 3 mm

Sahkoohjauspaneelin tarkistusluettelo

HUOMAUTUS:

Ohjauspaneelin taytyy vastata séhkdpumpun nimelli-
sarvoja. Vaarat yhdistelmat voivat laiminlyéda yksi-
kén suojauksen.

Tarkista, ettd seuraavat vaatimukset tayttyvat:

« Ohjauspaneelin taytyy suojata pumppua oikosu-
lulta. Pumpun suojaamiseen voidaan kayttaa ai-
kasulaketta tai suojakatkaisinta (suositus: Type C
-malli).

* Pumpussa on sisdanrakennettu ylikuormitus- ja
ldmpdsuojaus. Muuta ylikuormitussuojausta ei
tarvita.

Moottorin tarkistuslista

Kayta saantéjen mukaista kaapelia, jossa on 3 joh-
dinta (2 + maadoitus). Kaikkien kaapeleiden taytyy
olla lammdnkestéavia +85 °C:seen asti.

4.4 Pumpun asennus

1. Asenna pumppu jarjestelman nesteen virtauk-
sen mukaisesti.

* Pumpun kotelossa oleva nuoli nayttaa vir-
taussuunnan pumpun lapi.

* Pumppu taytyy asentaa niin, ettd sen kam-
mio on vaakasuorassa. Lisatietoja sallituista
asennoista on kohdassa Kuva 12

2. Kierrd pumpun kammion asentoa tarvittaessa
kayttoliittyman lukemisen helpottamiseksi.

Tarkempia ohjeita on kohdassa 4.5.
3. Asenna lampdkuoret tarvittaessa.

» Kayta vain toimitukseen kuuluvia pumpun
lampékuoria. Alé eristd moottorin koteloa,
elektroniikka voi ylikuumentua, jolloin pump-
pu sammuu automaattisesti.

* Toimitukseen kuuluvia lampdkuoria saa kayt-
taa vain kuuman veden kiertosovellutuksis-
sa, joissa nesteen lampétila on yli 20 °C.
Lampokuoret eivat pysty ymparéimaan pum-
pun koteloa diffuusionpitévasti.
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« Jos asiakas luo diffuusionpitavéan eristyksen,
pumpun koteloa ei saa eristda moottorin lai-
pan ylapuolelta. Poistoaukkoa ei saa tukkia,
jotta kertynyt kondensaatio paasee poistu-
maan.

4.5 Muuta pumpun kammion asentoa

A\

VAROITUS:

* Tyhjenna jarjestelma tai sulje sulku-
venttiilit pumpun molemmilla puolilla
ennen pumpun purkamista. Pumpat-
tava neste voi olla paineenalaista ja
tulikuumaa.

» Hoyrya voi purkautua, kun pumpun
kammio irrotetaan pumpun kotelosta.

SAHKOINEN VAARA:

Varmista ennen yksikk66n kohdistuvan
tyon aloittamista, etta yksikkd ja ohjaus-
paneeli ovat jannitteettdmia eivatka voi
tulla jannitteellisiksi.

I\

A\

HUOMIO:

Palovammojen vaara. Yksikon eri pinnat
kuumenevat kayton aikana. Kayta suoja-
kasineita, jotta valtyt palovammoilta.

VAROITUS:

 Kun roottori irrotetaan pumpun kam-
miosta tai asetetaan sinne, syntyy
voimakas magneettikenttd. Magneet-
tikentta voi olla haitallinen henkildille,
joilla on sydamentahdistin tai muita
ladketieteellisia implantteja. Lisaksi
magneettikenttad voi vetda puoleensa
metalliosia roottoriin, miké voi aiheut-
taa vammoja ja/tai vahingoittaa pum-
pun laakeria.

Lisatietoja on kohdassa Kuva 14 ja Kuva 15 .

1. Avaa neljaa kuusiokantaruuvia (2), joilla pum-
pun kammio on kiinnitetty pumpun koteloon (4).

2. Kierra pumpun kammiota (1) 90° askelin halu-
ttuun asentoon.

3. Kun pumpun kammio (1) irrotetaan pumpun kot-
elosta (4):

a) Valta roottorin irrottamista pumpun kammiosta
(1).

b) Kiinnitd huomiota edella mainittuun magneetti-
seen vaaraan.

c) Tarkista, ettd O-rengas (3) ei ole vaurioitunut.
Viallinen O-rengas taytyy vaihtaa. Pakkauksen
sisélla on jo O-rengas varaosana.

4. Asenna ja kirista alla olevan taulukon mukaises-
ti nelja kuusiokantaruuvia (2), joilla moottori kiin-
nitetdén pumpun koteloon (4).

Pumppumalli |Ruuvin tyyppi| Vaiantémo-
mentti

25-40 M5 2.0 Nm

25-60

32-40

32-60
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Pumppumalli |Ruuvin tyyppi| Vaantéomo-
mentti

25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

10,0 Nm

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

19,0 Nm

50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

38.0 Nm

VAROITUS:

Tarkista pumpun kokoamisen jalkeen,
onko vuotoja.

4.6 Sahkoasennus

Varotoimenpiteet

I\

SAHKOINEN VAARA:

« Varmista, etta pateva sahkoteknikko
on tehnyt kaikki liitannat ja etta ne
ovat voimassa olevien saaddsten mu-
kaisia.

« Varmista ennen yksikkd6n kohdistu-
van tyon aloittamista, etta yksikko ja
ohjauspaneeli ovat jannitteettémia ei-
vatka voi tulla jannitteellisiksi.

Maadoitus

I\

SAHKOINEN VAARA:

« Liita aina ulkoinen suojajohdin maa-
doitusliittimeen ennen muiden s&hko-
litantdjen tekemista.

 Kaikki séhkolaitteet taytyy maadoit-
taa. Tama koskee pumppuyksikkda ja
liittyvia laitteita. Varmista, ettéd pum-
pun maattoliitin on maadoitettu.

HUOMAUTUS:

Pumpun kdynnistysten ja sammutusten lukumaaran
taytyy olla alle 3 kertaa tunnissa ja joka tapauksessa
alle 20/24 h.

Jos sovellus vaatii toistuvia pysaytys-/kaynnistystoi-
menpiteitd, erillisen ulkoisen kaynnistys/pysaytystu-
lon kdyttdminen on erittdin suositeltavaa (katso lisa-
tietoja kohdasta 5.2.6).

4.6.1 Virtalahteen liiténta

A\

VAROITUS:

Ala tee mitaan liitantéja pumpun ohjausr-
asiassa, ennen kuin virransyéttd on ollut
katkaistuna vahintdan 2 minuuttia.

Mallit, joissa on tulppalii-
tin (25-40, 25-60, 32-40, aseta kaapeli holkki-
32-60). Katso kohta Ku- tiivisteeseen.

va 16 . 2. Paina koskettimen
pidatinjousi alas.

3. Liita kaapeli kytken-
takaavion mukaises-
ti.

4. Kohdista liittimen
kaksi osaa

5. Paina kaksi osaa si-
sakkain.

6. Sulje liitin ja kirista
varovasti holkkitiivis-

1. Avaa liitinkansi ja

teeseen.
Mallit, joissa on riviliitti- 1. Avaa liitinrasian kan-
men vakioliitanta. Katso si irrottamalla ruuvit
kohta Kuva 15 . (5).

2. Kayta virtakaapelille
M20-holkkitiivistetta.

3. Liitéa kaapeli kytken-
takaavion mukaises-
ti. Katso kohdat Ku-
va 17 ja Kuva 19 .

a. Kytke maadoitusjoh-
to. Varmista, etta
maadoitusjohto on
vaihejohtoja pitempi.

b. Kytke vaihejohdot.

4. Sulje liitinrasian kan-
si ja kirista ruuvit
tiukkuuteen 1,2 Nm.

Katso kaapelivaatimukset kohdasta 4.6.3.

4.6.2 1/O-liitannat

1. Avaa liitinrasian kansi irrottamalla ruuvit (5).
Katso kohdat Kuva 14 jaKuva 15

2. Liitéa asianmukainen kaapeli riviliitinkaavion mu-
kaisesti. Katso Kuva 18 ,Kuva 19 ja kohdan
4.6.3 vaatimukset.

3. Sulje liitinrasian kansi ja kirista ruuvit tiukkuu-
teen 1,2 Nm.

4.6.3 Kytkennan maaraaminen

HUOMAUTUS:

» Kayta kaikissa kytkennoissa kaapelia, joka kes-
taa jopa +85 °C. Kaapeleiden ei tarvitse koskeen
koskettaa moottorin koteloa, pumppua tai putkis-
toa.

« Syéttoliittimiin ja vikasignaalireleeseen (NO,C)
kytketyt johtimet taytyy erottaa muista vahviste-
tulla eristeella.

Vain mallit [PLUG-liitin [M12 (1) - |M12 (2) -
25-40, kaapeli ® |kaapeli ®
25-60, 2+5 mm 2+5 mm
32-40,
32-60
Virtaldhde |3 x

0,75+1,5

mm2 (2P

+T)
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Vain mallit [PLUG-liitin [M12 (1) - |M12(2) -
25-40, kaapeli @ |kaapeli ®
25-60, 2+5 mm 2+5 mm
32-40,
32-60
Vikasignaali 2x
0,75+1,5m
m2
 Analogi- Jos El vika- | Monijohti-
nen 0— signaalia minen oh-
10V tassa kaa- |jauskaapeli,
« Ulkoi- pelilapivien- | johtimien
nen pai- nissa. Mo- |maara oh-
neanturi nijohtiminen |jauspiirien
* Ulkoi- ohjauskaa- |maaran
nen peli, johti-  |mukaisesti.
lampoti- mien maara | Suojataan
la-anturi ohjauspii- |[tarvittaessa
* Ulkoi- rien maaran
nen mukaisesti.
kaynnis- Suojataan
tys/ tarvittaessa
pysay-
tys
Tiedonsiir- Vaylakaa-
tovayla peli
M20-kaa- |M16 (1) M16 (2)
peli ® 5+13
mm
Virtaldhde |3 x
0,75+2,5
mm?2 (2P
+T)
- Virtaldhde |5 x
- Vikasig-  [0.75+1,5
naali mm< (4P
+T)
Vikasignaali 2x
0,75+1,5m
m2
* Analogi- Jos El vika- | Monijohti-
nen 0— signaalia minen oh-
10V téassa kaa- |jauskaapeli,
« Ulkoi- pelilapivien- | johtimien
nen pai- nissa. Mo- |maara oh-
neanturi nijohtiminen |jauspiirien
« Ulkoi- ohjauskaa- |maaran
nen peli, johti- | mukaisesti.
lampéti- mien maara | Suojataan
la-anturi ohjauspii- |tarvittaessa
* Ulkoi- rien maaran
nen mukaisesti.
kaynnis- Suojataan
tys/ tarvittaessa
pysay-
tys
Tiedonsiir- Vaylakaa-
tovayla peli
HUOMAUTUS:
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Kiristd kaapelilapiviennit huolellisesti estadaksesi kaa-
pelin luistamisen ja kosteuden paasyn kytkentarasi-
aan.

5 Jarjestelmén kuvaus

5.1 Kayttoliittyma
Luettelossa kuvataan kohdan Kuva 13 osat.
. Ohjaustilan painike

. Ohjaustilan merkkivalot

. Parametripainike

. Parametrien merkkivalot
Asetuspainikkeet
Numeronaytté

. Virran merkkivalo

. Tilan/vian merkkivalo

. Kauko-ohjauksen merkkivalo

& Palovammojen vaara. Normaalin toimin-

nan aikana pumpun pinnat voivat olla
kuumia. Palovammojen valttdmiseksi
kosketa vain painikkeita.

OCOENOOAWN =

5.1.1 Kayttoliittyman lukitus/lukituksen
poistaminen

Kayttoliittyma lukittuu automaattisesti, jos mitéan
painiketta ei paineta kymmenen minuutin aikana tai
jos ylaasetuspainiketta (5) ja parametripainiketta (3)
painetaan kaksi sekuntia. Katso kohta Kuva 13 .
Jos jotain painiketta painetaan, kun kayttoliittyma on
lukittu, naytdssa (6) nakyy:

L]

Voit poistaa kayttoliittyman lukituksen painamalla
ylaasetuspainiketta (5) ja parametripainiketta (3)
kaksi sekuntia. Naytdssa (6) nakyy:

L]

Nyt pumpun asetusta voidaan muuttaa halutulla ta-
valla.

5.2 Toiminnot

Pumpun paatoiminnot ovat kaytettavissa pumpun
kayttoliittyman ja upotetun I/O:n kautta. Lisatoimin-
not tai tiedonsiirto-ominaisuudet voidaan asettaa
vain vaylaprotokollan tai valinnaisen langattoman
moduulin kautta42.

Tiedonsiirto-ominaisuudet ja valinnaiset moduulit ovat saatavilla vain ecocirc XLplus -malleille.
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Toiminto

ecocirc XL

ecocirc
XLplus

vain ecocirc XLplus

5.2.1 Pinta-anturi

Tila Kuvaus

Kayttoliit-
tyma tai
upotettu

110

Tiedonsiir-
tovayla

Langaton
tiedonsiir-
to
(valinnai-
nen)

Vakiopaine
(katso osa
5.2.1)

X

X X

Suhteelli-

nen paine
(katso osa
5.2.1)

Vakiono-
peus (katso
osa 5.2.1)

Yétila (kat-
SO osa
5.2.2)

Ap-T-ohjaus
(katso osa
5.2.3)

T-vakio
(katso osa
5.2.4)

AT-vakio
(katso osa
5.2.5)

Suhteellinen paine Pumpun painetta noste-
taan/lasketaan jatkuvasti
lisdantyneen/vahenty-
neen virtaustarpeen mu-
kaan. Pumpun maksimi-
nostokorkeus voidaan
asettaa kayttoliittyman
kautta. Katso osa 6.1.3.

Hset

Hset

Vakiopaine Pumppu sailyttéda vakio-
paineen kaikilla virtaus-
tarpeilla. Pumpun haluttu
nostokorkeus voidaan
asettaa kayttoliittyman

Hset kautta. Katso osa 6.1.3.

Vakionopeuden ohjaus  |Pumppu sailyttaa vakion-
opeuden kaikilla virtaus-
tarpeilla. Pumpun no-
peus voidaan asettaa
kayttoliittyman kautta.
Katso osa 6.1.3.

Ulkoinen
kaynnistys/
pysaytys
(katso osa
5.2.6)

PWM-tulo

Kaytettavis-
s vain
malleissa
25-40,
25-60,
32-40,
32-60 (kat-
SO 0sa
5.2.7)

Analoginen
tulo (katso
osa 5.2.8)

Vikasignaali
(katso osa
5.2.9)

Ulkoinen
paineanturi
(katso osa
5.2.10)

Ulkoinen
lampdtila-
anturi (kat-
S0 osa
5.2.10)

Kaikki ohjaustilat voidaan yhdistaa yétilatoimintoon.

5.2.2 Yétila

Yétilatoimintoa ei voi kayttaa jadhdytysjarjestelmis-
sa.

Edellytys

* Pumppu on asennettu syéttélinjaan.

* Yoolosuhde voidaan havaita hyvalla luottamuk-
sella, jos syottdlampdtilan asettamiseen kayte-
tédan korkeamman tason ohjausjarjestelmaa.

Yétila voi olla aktiivinen yhdesséa seuraavien kanssa:

« Suhteellinen paine

« Vakiopaine

« Vakionopeus

Tama toiminto pienentdd pumpun virrankulutuksen
minimiin, kun lammitysjarjestelma ei ole kdynnissa.
Algoritmi tunnistaa asianmukaiset tyoskentelyolo-
suhteet ja sdatda pumpun nopeutta automaattisesti.
Pumppu palaa alkuperaiseen asetuspisteeseen heti,
kun jarjestelma kaynnistyy uudelleen.

5.2.3 Ap-T-ohjaus (vain mallissa ecocirc
XLplus)

Toiminto muuttaa nimellisen paine-eron asetuspistet-
té pumpattavan aineen lampdtilan mukaan.
Lisatietoja on lisdtoiminto-oppaassa osoitteessa
www.lowara.com

5.2.4 T-vakio (vain mallissa ecocirc
XLplus)

Tama toiminto muuttaa pumpun nopeutta pumpatta-
van aineen tasaisen lampétilan sailyttamiseksi.
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Lisatietoja on lisdtoiminto-oppaassa osoitteessa
www.lowara.com

5.2.5 AT-vakio (vain mallissa ecocirc
XLplus)

Tama toiminto muuttaa pumpun nopeutta pumpatta-
van aineen tasaisen lampétilaeron sailyttamiseksi.

Lisatietoja on lisdtoiminto-oppaassa osoitteessa
www.lowara.com

5.2.6 Ulkoinen kdynnistys/pysaytys

Pumppu voidaan kaynnistaa tai pysayttaa ulkoisella
jannitteettémalla koskettimella tai releelld, joka on lii-
tetty liittimiin 11 ja 12. Katso kohdat Kuva 18 ja Kuva
19 . Pumppuyksikkd toimitetaan oletusarvoisesti liitti-
met 11 ja 12 oikosuljettuina.

HUOMAUTUS:
« Pumppu tarjoaa 5 VDC kaynnistys/pysaytysliitti-
mien kautta.
» Kaynnistys/pysaytysliittimiin ei saa sy6ttaa ulkoi-
sta jannitetta.
« Liittimiin 11 ja 12 kytkettyjen kaapelien pituus ei
saa olla yli 20 m.

5.2.7 PWM-tulo (vain malleissa 25-40,
25-60, 32-40, 32-60)

PWM-tulo on kaytettavissa liittimissa 11 ja 12 vain
luetelluissa malleissa. Katso kohta Kuva 18 .
PWM-signaali jakaa saman liittimet kaynnistys/
pysaytystulon kanssa.

Nama kaksi tuloa ovat toisensa poissulkevat.

Lisatietoja on lisdtoiminto-oppaassa osoitteessa
www.lowara.com

5.2.8 Analoginen tulo

Pumppu integroi 0—10 V:N analogisen tulon liittimis-
sa 7 ja 8. Katso tietoja asetuspisteen muuttamisesta
kohdista Kuva 18 ja Kuva 19 .

Kun jannitetulo havaitaan, pumppu siirtyy automaat-
tisesti tasaisen nopeuden ohjaustilaan ja alkaa toi-
mia seuraavan kaavion mukaisesti:

Speed
from] 4

Max

Setpoint

min

»

12 15  Vset 10 o
Vin[v]

5.2.9 Signaalirele

Pumpussa on rele, liittimet 4 ja 5. Katso jannitteeton
vikasignaali kohdista Kuva 18 ja Kuva 19 . Jos vikaa
on, rele aktivoituu yhdessa punaisen tilan merkkiva-
lon ja kayttoliittyman virhekoodin kanssa, Kuva 13 .

143 Ei kaytettavissa malleissa 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.
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Nimellisarvot
* Vmax < 250 VAC
«Imax<2A

5.2.10 Ulkoiset anturit

Pumppu voidaan varustaa paine-eroanturilla ja lam-
pétila-anturilla seuraavan taulukon mukaisesti:

Anturin kuvaus | Tyyppi Liittimet

Paine-eroanturi (1,0 bar (PN 10) |[9-10

4-20 mA 2,0 baaria (PN

10)
Ulkoinen lampo- [KTY83 13-14
tila-anturi

Paineanturin asetukset

. Asenna paineanturi putkeen

. Liita kaapeli liittimiin 9 ja 10 (katso kohta 4.6.3).

. Kytke virta pumppuyksikk6n.

. Kéynnistymisen aikana pumppuyksikko tunnis-
taa anturin ja nayttaa asetusvalikon.

. Valitse oikea anturimalli ja vahvista valinta kayt-
tamalla parametripainiketta (3). Katso kohta Ku-
va13.

6. Pumppu suorittaa kaynnistyssekvenssin ja aloit-
taa automaattisesti tydskentelyn vakiopaineti-
lassa.

7. Asetuspistetta voidaan muuttaa asetuspainik-

keilla (5). Katso kohta Kuva 13 .

Ulkoisen lampétila-anturin asetukset (vain eco-
circ XLplus)

Anturin ja siihen liittyvien ohjaustilojen asetukset voi-
daan tehda vain tiedonsiirtovaylan kautta.

Liséatietoja on tiedonsiirto- ja lisdtoiminto-oppaissa
osoitteessa www.lowara.com

APOWON =

[&]

HUOMAUTUS:
Anturikaapelien pituus ei saa olla yli 20 m.

5.2.11 Tiedonsiirtovayla (vain mallissa
ecocirc XLplus)

Pumpussa on kaksi sisaanrakennettua RS-485-tie-
donsiirtokanavaa. Yksi on kaytettavissa vakiona (liit-
timet 15-16-17). Toinen on kaytettavissa vain valin-
naisen RS-485- tai langattoman moduulin (liittimet
18-19-20) kanssa. Katso kohdat Kuva 18 ja Kuva
19.

Pumppu voi vaihtaa tietoja ulkoisten BMS-jarjestel-
mien kanssa Modbus- tai BACnet-'43 protokollan
avulla. Taydellinen protokollien kuvaus on saatava-
na tiedonsiirto-oppaassa osoitteessa www.lowa-
ra.com.

HUOMAUTUS:

Kun kauko-ohjaus on aktiivinen, asetuspisteita ja oh-
jaustiloja hallitaan vain tiedonsiirtokanavien kautta,
eika niitd voi muuttaa kayttoliittyman kautta. Naytet-
tava maara ja mittayksikkd pysyvat aktiivisina kaytto-
littymassa.
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5.2.12 Automaattinen kaksoispumpun
(vain ecocirc XLplus)

Varmistustoiminta (bcup/bup?44)

Vain paapumppu kay. Toinen pumppu kaynnistyy, jos
paapumpussa on toimintahairio.

Vaihtoehtoinen toiminta (alte/alt44)

Vain yksi pumppu kay kerrallaan. Tydaika vaihde-
taan 24 tunnin valein, jotta kummankin pumpun ty6-
maara on sama. Toinen pumppu kaynnistetaan valit-
tdmasti toimintahairién sattuessa.

Automaattinen rinnakkainen toiminta (para/
par44)

Molemmat pumpun kéyvét yhté aikaa saman ase-
tuspisteen kanssa. Vain kun vakiopainetila on valittu
(lisatietoja on kohdassa 5.2.1), paddpumppu maarit-
taa koko jarjestelman kayttaytymisen ja pystyy opti-
moimaan suorituskyvyn. Taatakseen tarvittavan suo-
rituskyvyn mahdollisimman pienella virrankulutuksel-
le padpumppu kaynnistaa tai sammuttaa toisen
pumpun tarvittavan nostokorkeuden ja virtauksen
mukaan.

« HUOMAUTUS: Automaattinen optimointi toimii
oikein useimmissa asennuksissa. Jos kaynti on
epavakaata, vaihda pumppu pakotettuun rinnak-
kaiseen toimintaan (forc/for144).

Pakotettu rinnakkainen toiminta (forc/for144)

Molemmat pumpun kayvat yhta aikaa saman ase-
tuspisteen kanssa. Paapumppu maaraa koko jarjes-
telméan kayttaytymisen.

6 Jarjestelman asetukset ja kdytto

Varotoimenpiteet

A\

VAROITUS:

» Kayta aina suojakasineitd, kun kasit-
telet pumppua ja moottoria. Kuumia
nesteitéd pumpattaessa pumpun ja
sen osien lampdtila voi olla yli 40 °C
(104 °F).

« Pumppu ei saa kayda kuivana, silla
se voi aiheuttaa laakerien tuhoutumi-
sen. Tayta jarjestelma oikein nesteel-
14 ja poista ilma ennen ensimmaista
kaynnistysta.

HUOMAUTUS:

« Ala koskaan kayta pumppua sulkuventtiili suljet-
tuna muutamaa sekuntia pidempaan.

+ Ald anna sammutetun pumpun olla alle nollan
asteen lampétilassa. Tyhjenna pumppu kaikista
nesteistd. Jos ohjeita ei noudateta, neste voi jaa-
tya ja vaurioittaa pumppua.

* Imupuolen (vesijohto, valumissailid) ja pumpun
tuottaman maksimipaineen summa ei saa ylittaa
pumpun suurinta sallittua kayttdpainetta (nimel-
lispaine PN).

« Al kéytéd pumppua, jos siiné on kavitaatiota. Ka-
vitaatio saattaa vioittaa sisdosia.

6.1 Pumpun asetusten maarittaminen

Muuta pumpun asetuksia kayttadmalla jotain seuraa-
vista tavoista:
+ Kayttoliittyma
« Vaylatiedonsiirto45 (vain mallissa ecocirc
XLplus)
» Langaton tiedonsiirto'#6 (vain mallissa ecocirc
XLplus)

6.1.1 Muuta tiedonsiirtoparametreja

Muuta pumpun tiedonsiirtoparametreja. Katso kohta
Kuva 13.

1. Sammuta pumppu.

Odota virran merkkivalon sammumista ennen
jatkamista.

2. Kaynnisté pumppu.

3. Kun nayt6ssé nakyy comm (com)'#siirry tie-
donsiirtovalikkoon painamalla parametripainiket-
ta (3).

4. Valitse yksi neljasta arvosta asetuspainikkeella.

« baud (bdr)'#7 = siirtonopeuden asetus (kay-
tettavissa olevat arvot 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2
- 38,4 - 56,0 - 57,6 kb/s)

« prot'8 = tiedonsiirtoprotokolla (kaytettévis-
sa olevat protokollat: mod = Modbus; bac =
BACnet)

+ addr (add)'7 = osoitteen asetus (kaytetta-
vissa olevat osoitteet 1+247 (Modbus) ja
0+127 (BACnet))

» modu (mdl)'47 = valinnaisen moduulin ase-
tus (ei mitdan = ei moduulia; wifi = langaton
moduuli; 485 = RS-485-moduuli)

5. Siirry alivalikkoon painamalla parametripainiket-
ta

6. Muokkaa arvoja asetuspainikkeilla.

7. Vahvista ja tallenna uudet arvot painamalla pa-
rametripainiketta.

8. Poistu alivalikosta painamalla tilapainiketta.

Jos mitdan painiketta ei paineta 10 sekunnin kulues-
sa, pumppu poistuu nykyisesta valikosta ja jatkaa
kaynnistymismenettelya. Kaikki parametrit, joita on
muutettu ilman vahvistusta, palautetaan aiempaan
tilaansa.

HUOMAUTUS: Tiedonsiirron asetusvalikko on kay-
tettavissa vain naytdssa, ei tiedonsiirtovaylan kautta.

6.1.2 Ohjaustilan muuttaminen

Pumppua voidaan ohjata BMS:lla"4? (kiinteisténpito-
jarjestelmalld) tai muilla laitteilla RS-485-tiedonsiirto-
portin kautta Modbus- tai BACnet-véylan kautta'%0
protokollan avulla.

144 mallien 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolminumeroisessa naytdssa
145 ei kuvata naissa ohjeissa, katso tiedonsiirto-opas osoitteessa www.lowara.com
146 vaatii langattoman moduulin asentamista pumppuun

147 mallien 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolminumeroisessa naytdssa

148 ei kaytettavissa malleissa 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

149 Tiedonsiirto-ominaisuudet ja valinnaiset moduulit ovat saatavilla vain ecocirc XLplus -malleille.

150 ei kaytettavissa malleissa 25-40, 25-60, 32-40, 32-60.

149
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Seuraavia ohjeita kaytetdan, kun muutos tehdaan
kayttoliittymassa. Katso kohta Kuva 13 .

« Paina toimintatilapainiketta.
« Toimintatilat vaihtuvat jarjestyksessa, kun paini-

X
=
) )¢
g o
i

6.1.3 Asetuspisteen muuttaminen

Katso kohta Kuva 13 .
1. Paina jotain asetuspainiketta (5).
Nayttd alkaa vilkuttaa todellista asetuspistetta.
2. Muuta arvoa painikkeilla (5).
3. Tallenna ja aktivoi uusi asetuspiste odottamalla
3 sekuntia.

Nayttd vahvistaa muutoksen lopettamalla vilkku-
misen.

HUOMAUTUS:

Jos jarjestelmaan on asennettu takaiskuventtiili, on
varmistettava, ettd pumpun asetettu pienin poisto-
paine on aina suurempi kuin venttiilin sulkeutumis-

paine.

6.1.4 Naytettavan mittayksikon
vaihtaminen

1. Vaihda mittayksikkd painamalla painiketta (3).
Katso kohta Kuva 13 .

Power
N

Flow
{}
button button
Head

%
Speed

2. Kun virtaus ja nostokorkeus ovat nékyvissa, mit-
tayksikko voidaan vaihtaa painamalla painiketta
(3) yli yhden sekunnin ajan seuraavasti:

* Virtaus: m3/h < gpm (US)

« Nostokorkeus: m < ft

6.2 Pumpun kdynnistaminen tai
pysédyttaminen

A

HUOMIO:

* Pumppu ei saa kayda kuivana, silla
se voi tuhota laakerit hyvin nopeasti.
Tayta ja ilmaa jarjestelma oikein nes-
teella ennen ensimmaista kaynnistys-
ta. Pumpun roottorikammio ilmataan
pumpun virran kytkemisen jalkeen
automaattisen ilmanpoistomenettelyn
avulla.

« Jarjestelmaa ei voi iimata pumpun
kautta.

« Kaynnistd pumppu jollain seuraavista tavoista:
» Kytke pumpun virtaldhde paalle.
« Sulje kaynnistys/pysaytyskosketin.
* Laheté kaynnistyskomento tiedonsiirtovaylan
kautta.
Pumput alkavat pumpata vakiopainetilassa kayt-
tamalla seuraavaa oletusasetuspistetta:
* 2 m XX-40-malleissa (suurin nostokorkeus 4
m)
* 3 m XX-60-malleissa (suurin nostokorkeus 6
m)
* 4 m XX-80-malleissa (suurin nostokorkeus 8

m)
* 5 m XX-100-malleissa (suurin nostokorkeus
10 m)
* 6 m XX-120-malleissa (suurin nostokorkeus
12 m)
Lisatietoja asetuksen muuttamisesta on kohdas-
sa6.1.
» Pyséaytd pumppu jollain seuraavista tavoista:
* Sammuta pumpun virtaldhde.
+ Avaa kaynnistys/pysaytyskosketin.
+ Laheta pysaytyskomento tiedonsiirtovaylan
kautta.

6.2.1 Automaattinen ilmanpoistomenettely

Aina kun pumppuyksikkdon kytketaan virta, suorite-
taan automaattinen ilmanpoistomenettely. Taméan
vaiheen aikana kayttoliittymassa nakyy
”deg”(dg)'®! ja aikalaskuri, kunnes toimenpide on
suoritettu.

limanpoistomenettely voidaan:

« Palauttaa tai ohittaa manuaalisesti painamalla
yhta aikaa kahta painiketta (5). Katso kohta Kuva
13

« Ottaa pysyvasti kayttdon tai pois kaytosta paina-
malla yhta aikaa vahintdan 10 sekunnin ajan
kahta painiketta (5). Katso kohta Kuva 13 .

« Vain ecocirc XLplus: palauttaa/ohittaa tai ottaa
pysyvasti kayttddn/pois kaytdsta tiedonsiirtovay-
lan kautta. Katso tiedonsiirto-opas osoitteessa
www.lowara.com

6.2.2 Aktivoi kaksoispumpputoiminto

Oletusarvoisesti kiertovesipumput on maaritetty yk-
sittdisiksi yksikdiksi. Kun haluat aktivoida kaksoistoi-
minnot, suorita alla olevat toimenpiteet vain toisessa
yksikdssa, toinen yksikkd maaritetdan automaatti-

151 mallien 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolminumeroisessa naytdssa

150
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sesti. Toimintatilat on kuvattu tdaméan oppaan kohdis-
sab5.2.12ja6.2.3.

Seuraava menettely taytyy suorittaa pumpun kayn-
nistysvaiheen aikana.

1. Kun naytdssa nakyy ”sing” (sin)'%2, paina ala-
painiketta (5) kaksi kertaa, kunnes naytdssa na-
kyy "tuma” (tma)'%2 (tarkoittaa TWMA = TWin
MAster), ja vahvista valittémasti painamalla pa-
rametripainiketta (3). Katso Kuva 13 .

2. Kun naytdssa nakyy “alte” (alt)'%2, valitse halu-
amasi toimintatila (katso toimintatilojen kuvauk-
set kohdista 5.2.13 ja 6.2.3).

3. Paayksikkd maarittdad TWin SLave -pumpun
(naytdssa "tusl”/’tsl'52") automaattisesti.
6.2.3 Aktivoi automaattinen
kaksoispumpputoiminta (vain ecocirc
XLplus)
Seuraava menettely taytyy suorittaa pumpun kayn-
nistysvaiheen aikana.

1. Siirry kaksoispumppualivalikkoon, kun naytdssa
nakyy tuma tai tusl.
2. Valitse sopiva kaksoispumpputoiminta.

* beup (bup)'53 = varmistustoiminta

« alte (alt)'>3 = vaihtoehtoinen toiminta

« para (par)'5® = automaattinen rinnakkainen
toiminta

» forc (for)'%3 = pakotettu rinnakkainen toi-
minta

3. Aktivoi uusi asetus painamalla parametripaini-
ketta.

Paapumppu maéarittda toisen pumpun.

7 Huolto

Varotoimenpiteet

I\
A\

SAHKOINEN VAARA:

Katkaise ja lukitse sahkdvirta ennen yksi-
kén asennusta ja huoltoa.

VAROITUS:

« Kayta aina suojakasineita, kun kasit-
telet pumppua ja moottoria. Kuumia
nesteitd pumpattaessa pumpun ja
sen osien lampdtila voi olla yli 40 °C
(104 °F).

* Huollon saa suorittaa vain ammattitai-
toinen ja pateva henkild.

» Noudata voimassa olevia turvalli-
suussaantoja.

« Kayta sopivaa laitetta ja suojausta.

VAROITUS:

< Kun roottori irrotetaan pumpun kam-
miosta tai asetetaan sinne, syntyy
voimakas magneettikenttd. Magneet-
tikentta voi olla haitallinen henkiléille,
joilla on sydamentahdistin tai muita
laaketieteellisia implantteja. Lisaksi
magneettikentté voi vetaa puoleensa

152

metalliosia roottoriin, mika voi aiheut-
taa vammoja ja/tai vahingoittaa pum-
pun laakeria.

8 Vianmaaritys

Johdanto

Katso kohtaKuva 13

« Jos annetaan halytys, joka salli pumpun jatkaa
kaymista, naytdssa nakyy vuorotellen halytys-
koodi ja viimeksi valittu maara, ja tilan ilmaisin (8)
muuttuu oranssiksi.

« Jos toimintahairio pysayttaa pumpun, naytéssa
nakyy jatkuvasti virhekoodi, ja tilan ilmaisin (8)
muuttuu punaiseksi

8.1 Nayttd

Taulukko 21: Oletus

Ii

Toiminnassa olevat
LED-valot / naytto

Syy

Virta paalla

Pumpussa virta

t6 paalla

Kaikki LED-valot ja nayt-

Pumpun kaynnistys

Vihrea tilan merkkivalo

Pumppu toimii oikein

Kauko-ohjaus paalla

voitu

Kaukotiedonsiirto on akti-

Taulukko 22: Vikailmoitukset

Toiminnassa
olevat LED-va-

Syy

Ratkaisu

lot / naytto
Virta pois Pumppua ei ole |Tarkista kytkenta
kytketty tai se on
kytketty vaarin
Virtakatkos Tarkista verkko-
virta- ja suoja-
kytkin ja sulake
Oranssi tilan Halytys jarjestel- | Tarkista jarjes-
merkkivalo maongelmasta |telman ongelma

naytdssa olevan
halytyskoodin
avulla.

Punainen tilan
merkkivalo

Pumppuvirhe

Tarkista pumpun
ongelma naytos-
sé olevan virhe-
koodin avulla.

Kauko-ohjaus
pois

Kaukotiedonsiir-
to on deaktivoitu

Jos tiedonsiirto
ei toimi, tarkista
tiedonsiirron yh-
teys ja maaritys-
parametrit ulkoi-
sessa ohjaimes-
sa.

8.2 Vika- ja virhekoodit

mallien 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolminumeroisessa naytdssa

153 mallien 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolminumeroisessa naytdssa

151
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vuoto, tai tayta
jarjestelma.

8.3 Halytyskoodit

154

152

Virhe- [Syy Ratkaisu Halytys- |Syy Ratkaisu
koodi koodi
EO1 Sisainen tiedonsiirto Kaynnista A01 Nesteanturin poik- |Sammuta pumppu
katkennut pumppu uudel- keama 5 minuutiksi ja
leen54 kdynnista se sitten
EO2 Suuri moottorin virta Kaynnista ;g?r:geeeinp;c‘)]igtsu?gta
Ipeuer::%r‘)‘u uudel- yhteytta huoltoon
E03 DC-véylan yljannite  |Muut lahteet pa- A02 ,'\'é;s;%‘:’i?akorkea ;a;ﬁ'iﬁaké‘;”tﬁzte'
kottavat liian
suuren virtauk- A05 Datamuisti vioittu- |Sammuta pumppu
sen pumpun |&- nut 5 minuutiksi ja
pi. Tarkista jar- kaynnista se sitten
jestelméan ase- uudelleen. Jos on-
tukset, korjaa gelma ei poistu, ota
takaiskuventtii- yhteytta huoltoon
gir;;;ento Ja A06 Ulkoisen lampétila- | Tarkista anturi ja lii-
anturin poikkeama [tanta pumppuun
E04 Moottori sammuu E:%r;)rgitiudel— AO7 L}Ikois_en paineantu- T_e\rk!sta anturi ja lii-
leen154 rin poikkeama tanta pumppuun
EO5 Datamuisti vioittunut Kaynnista AD8 Jééhd_ytystugletti- T_arkista, on_ko l.JIKOi'
pumppu uudel- men V|I§a (vain mal- sia Igappale_l‘t_a_x, jotka
leen154 lit ecocirc XL / voisivat estaa tuu-
ecocirc XLplus lettimen py6rimi-
E06 Jannitesyotto toiminta- | Tarkista séhko- 80-120F, 100-120F, |sen. Sammuta
alueen ulkopuolella jarjestelman D 80-120F) pumppu 5 minuutik-
jannite ja liitén- si ja kdynnista se
ta. sitten uudelleen.
EOQ7 Moottorin lampdsuo- Tarkista, _c_)n__ko_ ;gissﬁjrjgoigm;hfelytté
jaus laukeaa juoksupyoran ja huoltoon
roottorin ympa- :
rilla epapuh- A12 Kaksoispumpun tie- |Jos kummassakin
tauksia, jotka donsiirto katkennut |pumpussa nakyy
voivat aiheuttaa A12-halytys, tarkis-
moottorin yli- ta pumppujen vali-
kuormittumisen. nen yhteys. Jos
Tarkista asen- jompikumpi pump-
nusolosuhteet pu on sammutettu
seka veden ja il- tai nayttda muun
man lampétila. virhekoodin, etsi
Odota, kunnes ongelma tarkista-
moottori on malla osat 8.1 ja
jaahtynyt. Jos 8.2
ggf’sfbm?rﬁ; A20 Sisainen halytys | Sammuta pumppu
kaynnistaa 5 minuutiksi ja
pumppu’54 uu- kaynnista se sitten
delleen. uudelleen. Jos on-
gelma ei poistu, ota
E08 Invertterin lampdsuo- | Tarkista asen- yhteytta huoltoon
jaus laukeaa nusolosuhteet ja
liman lmpatla. 8.4 Toimintahdiridt, syyt ja ratkaisut
E09 Laitteistovirhe Kaynnista o
pumppu uudel- Pumppu ei kdynnisty
leen94,
E10 Kuivakaytto Tarkista, onko Syy Korjaustoimi
jarjestelmassa Ei virtaa. Tarkista virtaldhde ja var-

mista, etta liitdnta verkko-
virtaan on kunnossa.

Lauennut vikavirtalaite
tai suojakytkin.

Nollaa ja vaihda palaneet
sulakkeet.

Sammuta pumppu 5 minuutiksi ja kdynnista se sitten uudelleen. Jos ongelma ei poistu, ota yhteytta huoltoon.
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Syy Korjaustoimi

Syy Korjaustoimi

Sillattu tai vaara kayn- |Poista siltaus ja korjaa
nistyssignaali kaynnis- |signaali.
tys/pysaytyskoskettimis-
sa.

Kavitaatio riittdmat- |Nosta jarjestelman tulopaine
toman imupaineen |sallitulle alueelle.
takia.

Pumppu kdynnistyy, mutta lamposuoja laukeaa
hetken kuluttua tai sulakkeet palavat

Pumpussa on vie- |Puhdista jarjestelma.
raita esineita.

Kulunut laakeri Ota yhteytta paikalliseen

myynti- ja huoltoedustajaan.

Syy Korjaustoimi

Virtakaapeli on vahingoittunut, Tarkista ja vaih-
moottorin on oikosulussa tai Iam- |da osia tarpeen
pOsuoja tai sulakkeet eivat sovi mukaan.

moottorin virralle.

Léampdamperometrisen suojauk- | Tarkista pum-
sen (yksivaiheinen) tai suojalait- |pun toimintaolo-
teen (kolmivaiheinen) laukeami-  |suhteet.

nen liian suuren sisddnmenovirran
takia.

Virransyotosta puuttuu vaihe. Korjaa virran-

syotto.

Pumppu pitda voimakasta aanta

Syy Korjaustoimi

Riittdmaton ilman- |Kutsu automaattinen ilman-
poisto. poistomenettely. Katso tdméan
oppaan osa 6.2.1

9 Muuta asiaan liittyvaa
dokumentaatiota ja kdyttooppaita

9.1 Upotetun ohjelmiston ja
voimanldhdeohjelmiston lisenssisopimus
Tuotteeseen upotetun ohjelmiston lisenssin ehdot
katsotaan hyvaksytyiksi, kun tuote ostetaan. Liséatie-
toja on lisenssiehdoissa osoitteessa www.lowa-
ra.com

1 Inngangur og 6ryggi
1.1 Inngangur

Markmi®id med pessari handbdk
Markmidid med pessari handbok er ad veita nauds-
ynlegar upplysingar fyrir:

« Uppsetning

* Rekstur

« Vidhald

VARUD:

Lesid pessa handbdk vandlega fyrir upp-
setningu og notkun & vérunni. Réng not-
kun vérunnar getur valdid likamstjoni og
skemmdum & eignum asamt pvi ad 6g-

A\

Abending

Haettustig
Heettulegar adsteedur
sem, ef ekkert er ad gert,
munu valda dauda eda

é HAETTA:
—__|alvarlegum slysum.

APVORUN: |Heettulegar adstaedur
A sem, ef ekkert er ad gert,

geta valdid dauda eda
é VARUD:

alvarlegum slysum.

Heettulegar adsteedur
sem, ef ekkert er ad gert,
geta valdid veegum eda
nokkud alvarlegum
meidslum.

» Moégulegar adsteedur

ilda abyrgdina. ATHUGA: sem, ef ekkert er ad
gert, gaetu valdid
ATHUGA: Oaeskilegum skilyro-
Geymid pessa handbok ef pad skyldi purfa ad leita i um
hana sidar. Og hafid hana alltaf til taks naleegt ein- « Adgerd sem tengist
ingunni. ekki likamstjoni
1.2 Oryggishugték og -takn Haettuflokkar

Haettustig

Heettuflokkanir falla annad hvort undir haettustig eda
akvedin takneru latin koma i stad hefdbundinna
haettutakna.

Rafmagnshaetta er gefin til kynna med eftirfarandi
sérstokum taknum:
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ﬁ Spennuhaetta:

Haetta ut fra heitu yfirbordi

Haettur ut af heitu yfirbordi eru skilgreindar med sér-
stoku takni sem kemur i stad hefébundinna haettut-
akna:

ﬁ VARUD:

1.3 Oreyndir notendur

ADVORUN:

Atlast er til ad eingdngu haeft starfsfélk
starfreeki deeluna.

Athugid eftirfarandi varudarradstafanir:

» Folk sem er hamlad ad einhverju leyti zetti ekki
ad starfraekja deeluna nema undir leidsogn eda
eftir rétta pjalfun fagfolks.

« Born skulu vera undir eftirliti pannig ad tryggt sé
ad pau séu ekki ad leik & eda kringum deeluna.

1.4 Abyrgd
Vardandi upplysingar um abyrgd, sja sélusamning.

1.5 Varahlutir

A\

ADVORUN:

Notid adeins upprunalega varahluti til ad
skipta um slitna eda bilada ihluti. Ef not-
adir eru varahlutir sem ekki eiga vid get-
ur pad valdid truflunum, skemmdum og
likamstjoni sem og fellt ur gildi abyrgd-
ina.

Hafa skal samband vid sélu- og pjénustudeild vard-
andi frekari upplysingar um varahluti

1.6 EC-SAMRAEMISYFIRLYSING
(FRUMEINTAK)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, MED HOFUD-
STODVAR i VIA VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075
MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITALY, LYSIR bVI
HER MED YFIR Ab VARAN

HRINGRASARD/ELA (SJAMIDA A FYRSTU
SIbU)*

[* i einni af eftirfarandi Utfeerslum: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus med RS485
einingu, ECOCIRC XLplus med pradlausri einingu.
RS485 og pradlausar einingar afgreiddar eftir beidni
par sem uppsetning er & abyrgd pess sem fram-
kveaemir verkio ].

UPPFYLLIR VIDEIGANDI GREINAR EFTIRFAR-
ANDI EVROPSKRA TILSKIPANA

. VELBL’JNADUR 2006/42/EC (VIDHENGI II: TAK-
NISKRA ER ADGENGILEG HJA XYLEM SER-
VICE ITALIA SRL).

* RAFSEGULSVIDSSAMHAF| 2004/108/EC.

+ VISTHONNUN 2009/125/EC, REGLUR (EC) Nr.
641/2009, REGLUR (ESB) Nr. 622/2012: EEI <
0, .... (SJA MIDA A FYRSTU SIBU). (Vidhengi
I: “Vidmidun fyrir afkastamestu hringrasardeelurn-
ar er EEI £0,20.”).

OG EFTIRFARANDI TAEKNISTADLAR
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» EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE, b
02.09.2013

AMEDEO VALENTE

(FORSTJORI VERKFRADIDEILDAR

OG DEILDAR FYRIR RANNSOKNIR OG bRO-
UN)

rev.01 [endurskodun 01]

Lowara er vorumerkif Xylem Inc. eda eins af déttur-
félogum pess.

2 Flutningur og geymsla ”

2.1 Fardu yfir péntunina
1. Kannadu pakkann ad utan

2. Haféu samband vid dreifingaradila okkar innan
atta daga fra mottoku ef synilegar skemmdir eru
& vorunni.

3. Fjarleegdu hefti og opnadu pappakassann.

4. Fjarlaegdu skrufur eda élar sem notadar eru til
ad festa vidarrammann (ef vid &).

5. Fjarleegdu umbudirnar. Fargadu 6llum umbud-
um i samraemi vid reglugerdir & stadnum.

6. Kannadu voruna til ad sja hvort einhverjar ein-
ingar hafi skaddast eda vanti.

7. Haféu samband vid séluadila ef eitthvad er i
Slagi.

2.2 Vidmidunarreglur um flutninga

Varudarradstafanir

ADPVORUN:

« Fylgid slysavarnarreglum sem eru i
gildi.

* Haetta & ad kremjast. Samstaedan og
ihlutir geta veri® pungir. Notid réttar
lyftiadferdir og klaedist avallt skom
me?d stalta.

A

Athugid bruttépyngd sem synd er utan @ umbudum
til ad geta valid réttan lyftibunad.

Stadsetning og festingar

Eininguna ma adeins flytja i 168réttri stddu eins og
kemur fram @ umbudum. Gangié ur skugga um ad
samstaedan sé tryggilega fest medan hun er flutt og
geti hvorki skridid né oltid. Flytja verdur eininguna
vié umhverfishita -40°C til 70°C (-40°F til 158°F) vid
rakastig <95% og verja hana fyrir 6hreinindum, hita
og skemmdum af averkum.

2.3 Geymsluleidbeiningar

2.3.1 Geymslustadur

ATHUGA:
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« Verjid voruna fyrir raka, éhreinindum hitagjéfum
og averkum.
« Véruna skal geyma vié umhverfishitastig fra

3.3 Taknilegar upplysingar

Eiginleikar |Lysing

-25°C til 55°C (-13°F til 131°F) og rakastig <95%.
3 Voérulysing

3.1 Gerd deelu

Daelan er hringrasardaela med votum snid og orku-
sparandi rafeindastyrdri sisegultaekni, ECM-taekni.
Ekki parf utloftunarskrufu & daeluna.

Notkunarsvid

Deelan er ger® fyrir:

« Heitt neysluvatn (eingdngu fyrir gerdir med deelu-
huds ur bronsi)
« Vatnsupphitunarkerfi
« Keelivatns- og kaldavatnskerfi
Einnig ma nota deeluna i:
« Sélarorkukerfi
« Jarévarmakerfi

Rong notkun

Vélargerd Rafeindastyrd sisegulvél

Lina ecocirc XL
ecocirc XLplus

Malspenna 1x230V £10%

Tidni 50/60 Hz

Orkunotkun  |Hamarks orkunotkkun kemur fram &
merkipl6tu deelunnar.
40 + 1600 W

IP vorn IP 44

Einangrunar- |Flokkur 155 (F)

flokkur

Hamarks Hamarksprystingur kemur fram a

vinnuprysting- [merkipl6tu deelu
ur 0,60 MPa (6 bor)
1,0 MPa (10 bor)

HAETTA:

Notid ekki pessa deelu til ad sja um eld-
fima og sprengifima vokva.

ADBVORUN:

Roéng notkun deelunnar getur skapad
haettulegar adstaedur og valdid likam-
stjéni og eignaskemmdum.

A\
A\

Leyfilegt vo- |Hamarkshitastig kemur fram &
kvahitastig merkipl6tu deelu

fra -10°C (14°F) til +110°C (230°F).
Meelt er med allt ad +65°C (149°F)
fyrir heitavatnsdaelur heimilis.

Leyfilegt um- |fra 0°C (32°F) til 40°C (104°F)
hverfishitastig

ATHUGA:

Notid ekki pessa deelu til ad deela vokva med slip-
andi, féstum eda trefjarikum efnum, eitrudum eda
teerandi vékvum, drykkjarvérum 68rum en vatni eda
vokvum sem ekki haefa smidaefni deelunnar.

Leyfilegt um- [<95%
hverfisraka-
stig

Leyfilegir deel- | Hitaveituvatn samkvaemt VDI 2035,
uvokvar vatn/glykél-bléndur'5 allt ad 50%.

R&éng notkun vérunnar leidir til ad abyrgdin fellur ur
gildi.

3.2 Vara eining

Hljodstyrkur  [Visad til Tafla 20 i vidaukanum.

Daemi: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL daelulina med harri nytni

EMC (rafseg- [EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
ulsvidssam- |A2:2011, EN 55014-2:1997 +
heefi) A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Lekastraumur [< 3,5 mA

plus med samskiptamoguleik-
um
D Gerd deelu:

"autt" = ein deela
D = tviburadeela

B = deeluhds ar bronsi
fyrir daelingu & heitu

1/0 vidbétar
+15 VDC raf-
magn (Faest
ekki & 25-40,
25-60, 32-40,
32-60 gerd-
um)

Imax < 40 mA

Bilunarmerkj- |Vmax < 250 VAC
araflidi Imax <2 A

neysluvatni
40 nafnmal flangsatengis
-100 Hamarks deeluhaed -100
=10m
F Flangsagerd:

F=flangsatengi
"autt" = Skrafutengi

3.4 Afgreidslulisti
| umbGdunum er:

* Daelueining
« Einangrunarsskildir (eingdngu einfold deela)

155 Afkost deelu er visad til vatns vid 25°C (77°F). Daeluvokvar med mismunandi seigju hafa ahrif & afkost.
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« Pakkning (OR) sem nota ma i stadinn fyrir O-
hring sem er sett upp a milli vélar og deeluhuss.

« Tengiklo (eingdngu fyrir 25-40, 25-60, 32-40,
32-60 gerdir)

« pétting fyrir skrufad tengi (eingdngu fyrir deeluhds
med gengjum)

* Flangsapétting (eingdngu fyrir deeluhis med
flangs)

« Atta M12 skinnur og atta M16 skinnur (fyrir gerdir
DN32 til DN65)

« Atta M16 skinnur (fyrir DN80 og DN100 PN6
gerdir)

« Sextan M16 skinnur (fyrir DN80 og DN100 PN10
gerdir)

3.5 Fylgihlutir

« Métflangsar

« Blindflangsar

« Millistykki

« brystiskynjari (sja nanar kafla 5.2.10)

« Hitanemi (adeins fyrir ecocirc XLplus) (sja nanar
kafla 5.2.10)

* RS485 eining (eingdngu fyrir ecocirc XLplus)

« bradlaus eining (eingdngu fyrir ecocirc XLplus)

4 Uppsetning 1‘

Varudarradstafanir

A\

ADVORUN:

« Fylgid slysavarnarreglum sem eru i
gildi.

* Notid videigandi bunad og varnir.

« Takid avallt mid af I6gum, reglugerd-
um og stédlum & hverjum stad vard-
andi val & uppsetningarstad asamt
pipuldgnum og rafmagnstengingum.

4.1 Medhondlun dzlu

A\

Avalllt skal lyfta deelunni & deeluhaus eda daeluhdsi.
Ef deelan er pyngri en svo ad beita megi handafli &
hana skal nota lyftibunad og stroffur i samraemi vié
Mynd 11 .

ABPVORUN:

Taka skal tillit til gildandi reglugerda vard-
andi hvenzer megi beita handafli vié ad
lyfta og medhondla deeluna.

4.2 Krofur um adstodu

4.2.1 Dezlustadsetning

Leidbeiningar
Fylgid eftirfarandi leidbeiningum vardandi stadsetn-
ingu vérunnar:

« Gangid ur skugga um ad uppsetningarsvaedid sé
varid fyrir vékvalekum og floédum.

* Ef haegt er skal koma deelunni fyrir svolitid yfir
golfhaed.

« Setja skal stopploka framan og aftan vid deeluna.

» Rakastig andramslofts i kring skal vera undir
95%.

HAETTA:

Ekki skal nota pessa einingu i eldfimu/
sprengifimu umhverfi eda par sem teer-
andi gastegundir eda duft er fyrir hendi.
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4.2.2 Lagmarks inntaksprystingur vid
soghlid
Toflugildin eru inntaksprystingur umfram loftprysting.

Nafnpver- |Vokvahita- |Vokvahita- | Vokvahita-
mal stig 25°C  |stig 95°C |stig 110°C
RP 1 0,2 bor 1 bar 1,6 bér
RP 1 0,2 bor 1 bar 1,6 bor
Nafnpver- 0,3 bor 1,1 bar 1,7 bor
mal 32

Nafnpver- [0,3 bor 1,1 bar 1,7 bér
mal 40

Nafnpver- 0,3 bor 1,1 bar 1,7 bor
mal 50

Nafnpver- [0,5 bor 1,3 bor 1,9 bor
mal 65

Nafnpver- 0,5 bor 1,3 bor 1,9 bor
mal 80

Nafnpver- [0,5 bor 1,3 bér 1,9 bér
mal 100

ATHUGA:

« prystingurinn ma ekki verda leegri en tilgreint er
pvi ella geeti ordid straumtaering og deelan
skemmst.

* Inntaksprystingur auk daeluprystings & lokadan
loka skal vera lzegri en leyféur hamarksprystingur
kerfis.

4.2.3 Pipulagnakrofur

Varudarradstafanir

A

VARUD:

* Notid pipur sem rada vid hamark-
svinnuprysting deelunnar. Ef pad er
ekki gert getur pad valdid pvi ad kerf-
i6 rofni med haettu & meidslum.
Tryggid ad allar tengingar séu gerdar
af vidurkenndum taekniménnum i
uppsetningu og séu i samraemi vid
gildandi reglur.

Ekki skal nota stopploka a framrasar-
16gn i lokadri stédu lengur en nokkrar
sekundur. Ef deelan parf ad vera i
gangi med framrasarlégn lokada
lengur en nokkrar sekundur, skal set-
ja upp hjaveituldgn til ad hindra yfir-
hitun & vatni inni i deelunni.

Gaumlisti fyrir pipulagnir
« Steerd rora og loka verdur ad vera rétt.
« Roralagnir skulu hvorki flytia nokkurn punga né
snuningsatak ad deeluflongsum.
4.3 Rafteknilegar krofur
* Gildandi reglurgerdir hafa gildi umfram krofur
sem settar eru fram hér ad nedan.
Gaumlisti fyrir raftengingu
Athugid hvort eftirfarandi krofur eru uppfylitar:
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« Rafleidarar eru vardir fyrir hdum hita, titringi og
hnjaski.

» Rafspenna og -straumur verda ad vera i sam-
reemi vid teeknilysingu a merkiplotu deelunnar.

« A rafveitulgninni er:

» Hanzemarofi (30 mA) [afgangs gildandi RCD
teeki] sem passar vid jarébilun med DC eda
slattar DC innihald (maelt er med B RCD teg-
und).

=] [=]

« Skilrofi & adallégn med snertibili a.m.k. 3 mm.
Gaumlisti fyrir stjornskapinn

ATHUGA:

Stjérnskapur skal vera i samraemi vid afkdst rafkn-
unu deelunnar. Ef malgildin eru i ekki i samraemi
gaeti pad gert vérnina & einingunni dvirka.

Athugid hvort eftirfarandi krofur eru uppfylitar:

« Stjérntaflan skal verja daeluna fyrir skammhlaupi.
Heegt er ad nota tafarbraedilag eda skammhlaup
(meelt er med tegund C-gerdar) til ad vernda deel-
una.

« Deelunni fylgir yfiralags- og hitaalagsvorn, ekki er
porf & vidbotaralagsvorn.

Gatlisti fyrir vél
Nota skal kapla i samreemivid reglur um 3 praedi (2 +

jardtenging). Allir kaplar skulu pola allt ad +85°C
(185°F) hita.

4.4 Uppsetning daelu

1. Setja upp daelu samkvaemt vokvastreymi kerfis.

+ Orin & vélarhusi synir streymisstefnu gegn-
um deeluna.

* Daeluna skal setja upp med deeluhaus i lar-
éttri stodu. Vardandi frekari upplysingar um
leyfilegar stellingar, sja Mynd 12

2. Ef naudsyn krefur skal snda deeluhaus til ad
baeta aflestur i notendavidmaoti.

Vardandi frekari upplysingar sja kafla 4.5.
3. Ef vid & skal setja upp hitaskildi.

* Nota skal adeins hitaskildi sem afgreiddir
voru. Ekki einangra vélarhus. Rafeindabun-
adur getur ofhitnad svo ad slokknar sjalf-
krafa & daelunni.

Hitaskildi sem fylgdu vié afhendingu skal ad-
eins nota vid hringrasardaelingu & heitu vatni
sem er yfir 20°C (68°F). Hitaskildirnir geta
ekki umlukid daeluhus an pess ad eitthvad
sleppi i gegn.

Ef vidskiptavinur byr til pétta einangrun ma
ekki einangra deelu ofan vid vélarflangs. Ekki
ma vera neitt fyrir aftdppunaropi svo upp-
safnad péttivatn geti runnid fra.

4.5 Breyta stodu daeluhauss

A\

ADVORUN:

* Tappa af kerfinu eda loka stopplokum
badum megin vid deelu adur en hin
er tekin i sundur. Daeluvékvinn getur
verid undir prystingi eda brennheitur.

 Heetta er & ad gufa sleppi ut pegar
deeluhaus er skilinn fra deeluhusi.

Spennuhaetta:

Adur en farid er ad vinna vid eininguna
skal tryggja ad hun og styritaflan séu ein-
angrud fra rafmagnsinntaki og ekki sé
haegt ad setja spennu a pau.

>

VARUD:

Brunaheetta. Medan a rekstri & mismun-
andi yfirbordi & samstaedu getur hitnad.
Notid hitaverjandi hanska til ad fordast
brunasar.

A\

ADVORUN:

« Sterkt segulsvid skapast pegar legan
er fjarleegd fra eda sett & deeluhaus-
inn. Petta segulsvid getur verid skadl-
egur gangradi og 66rum igraedslum.
bar ad auki getur segulsvidid dregid
malmhluti ad snudnum sem getur
valdid slysum og/eda skemmdum &
legu deelunnar.

Vardandi nanari upplysingar, sja Mynd 14 og Mynd
15.
1. Losa fjéra sexkantbolta (2) sem festa deeluhaus
vid deeluhus (4).
2. Snua skal deeluhaus (1) i 90° aféngum i aeski-
lega stddu.
3. begar daeluhaus (1) er skilinn fra deeluhusi (4):

a) Fordist ad fjarlaegja snudinn fra deeluhausnum
1

b) Takié eftir haettu & segulsvid sem er skrad hér
fyrir framan;
c) Kannié ad O-hringur (3) sé ekki skemmdur.

Skipta parf um galladan O-hring. Vara O-hringur
er pegar i bodi inn i pakkanum.

4. Festid og péttid samkvaemt toflunni hér ad ned-
an fyrir fidgurra hexa skrufum (2) sem festa vél-
ina & deeluhusid (4).

Dalugerd |Skrufutegund| Snunings-

vaegi
2,0 Nm

25-40 M5
25-60
32-40
32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F

65-80F

50-120F M10
65-120F
80-120F

10,0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm
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Dalugerd |Skrufutegund| Snunings-
vaegi
100-120F
ABVORUN:

gera lekakonnun eftir ad deelan hefur
verid sett saman aftur.

A\

4.6 Rafbunadar uppsetningar

Varudarradstafanir

Spennuhaetta:

* Tryggid ad allar tengingar séu gerdar
af vidurkenndum teekniménnum i
uppsetningu og séu i samraemi vid
gildandi reglur.

« Adur en farid er ad vinna vid eining-
una skal tryggja ad hun og styritaflan
séu einangrud fra rafmagnsinntaki og
ekki sé haegt ad setja spennu & pau.

I\

3. Tengja kapal i sam-
reemi vid tengimynd.
Sja Mynd 17 og
Mynd 19 .

a. Tengdu jarétengip-
radinn. Gakktu ur
skugga um ad jard-
leidslurnar séu lengri
en fasaleidslurnar.

b. Tengdu fasaleidsl-
urnar.

4. Lokid tengikassanum
og herdid skrafur i

1.2 Nm.

Jardtenging

Spennuhaetta:

« Tengid avallt verndarleidara vid jard-
tengil adur en adrar raftengingar eru
framkvaemdar.

« Allan rafbinad skal jardtengja. betta
4 vid deelusamstaedu og skyldan bun-
ad. Kannid hvort deelan er jardtengd.

I\

ATHUGA:

Kveikja eda slokkva & deelu verdur ad vera minna en
3 sinnum & klukkutima og i 6llu falli minna en 20/24t.
Ef parf tidar byrja/stodva adgerdir af forritinu, er ind-
regi® meelt med sérnotkun & ytri byrja/stédva inntaki
(sja kafla 5.2.6).

Vardandi kréfur um kapla sja kafla 4.6.3.

4.6.2 1/0 tengingar

1. Opna tengikassa med pvi ad taka burt skrafurn-
ar (5). Sja Mynd 14 og Mynd 15

2. Tengja videigandi kapal i samraemi vid tengi-
mynd. Sja Mynd 18 , Mynd 19 og krofur i kafla
4.6.3.

3. Lokid tengikassanum og herdié skrafur i 1,2
Nm.

4.6.3 Tengingar

ATHUGA:

+ [ allar tengingar skal nota kapla sem pola allt a8
+85°C (+185°F) hita. Kaplarnir skulu aldrei snerta
vélarhlif, daelu eda pipulégn.

« Virar sem tengjast rafmagnstengjum eda villub-
odaraflida (NO, C) skulu adgreindir fra 68rum vir-
um med styrktri einangrun.

4.6.1 Raftenging

ABVORUN:

Ekki skal tengja i stjérnskap deelu nema
rafmagn hafi verid aftengt i ad minnsta
kosti 2 minatur.

A\

Fyrir gerdir med ,tengik-
16" (25-40, 25-60, 32-40,
32-60). Sja Mynd 16 .

1. Opna tengikassa og
setja kapalinn inn i
kapalpéttid.

2. Toga nidur fjadurfest-
inguna.

3. Tengja kapal i sam-
reemi vid tengimynd.

4. Rétta af bada hluta
tengis

5. Yta hlutunum inn i
hvor annan.

6. Loka tenginu og her-
da vandlega ad kap-
alpéttinu.

Fyrir gerdir med hefd- 1. Opna tengikassa

bundna tengingu i tengi- med pvi ad taka burt

bretti. Sja Mynd 15 . skrufurnar (5).

2. Nota M20 kapalpétti
fyrir rafmagnskapal-
inn.

Adeins fyr- | TengiKLO |M12 (1) M12 (2)
ir 25-40, kapall ® kapall ®
25-60, 2+5 mm 2+5 mm
32-40,
32-60 gero-
ir
Raftenging |3 x
0,75+1,5m
m2 (2P+T)
Villubod 2x
0,75+1.5m
m2
* Hlidreent Ef ENGIN |Fjélpatta
0-10V villubod & |stjérnkapall,
* Ytri pessu kap- |fj6ldi vira
prystis- alpétti. Fjol- |fer eftir
kynjari patta filda styrir-
* Ytri hit- stjornkapall, |asa. Varinn
askynj- fiéldi vira  |ef parf
ari fer eftir
* Ytra fjolda styrir-
Start/ asa. Varinn
stopp ef parf
Gagnabraut Brautarkap-
all

158
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M20 kapall [M16 (1) M16 (2) Til ad opna notendavidmotid er ytt & efristillingar-
® 5+13 mm hnapp (5) og breytihnappinn (3) i tveer sekundur.
Skjarinn (6) mun syna:
Raftenging |3 x
0,75+2,5 I: :l
mm2 (2P
+T)
- Rafteng- |5 x NU er mogulegt ad breyta daelustillingum eins og
ing 0,75+1,5 6skad er eftir.
-Villubos ~|mm? (4P -
+T) 5.2 Adgerdir
Villubod 2 x Adgerdir & deelu eru adgengilegar gegnum notenda-
0.75+1.5m vidmot deelu og innfelld 1/0. Hataekniadgerdir eda
n;z o samskiptaadgerdir er adeins heegt ad stilla gegnum
gagnabrautarsamskipti eda valkvaeda pradlausa ein-

« Hlidreent EfENGIN |Fislpatta ingu%e.
0-10v villubod &  [stjornkapall, —— - — -

o Ytri bessu kap- |fjoldi vira Virkni ecocirc XL eingdéngu ecocirc
prystis- alpétti. Fjol- |fer eftir ecocirc XLplus
kynjari patta fiélda styrir- XLplus

« Ytri hit- stjérnkapall, | 4sa. Varinn —
askynj- fioldi vira ef parf Nota n_ot- Gagnabra- braéla_us_
ari fer eftir en’dawé- ut samskipti

* Ytra fiolda styrir- moét dzelu (valfrjalst)
Start/ asa. Varinn eda inn-
stopp ef ban‘ felld 110

Gagnabraut Brautarkap- Stodugur X X X
all prystingur
(sja kafla
5.2.1)
ATHUGA: Hlutfallsp- X X X
Herdid kapalpétti vandlega til ad hindra ad kapallinn rystingur
renni og raki komist inn i tengikassann. (sja kafla
5.2.1)
5 Kerfislysing Stéougur X X X
hradi (sja
5.1 Notendavidmoét kafla 5.2.1)
Skrain lysir pvi sem er @ Mynd 13 . Naeturham- X X X

1. Styrihnappur ur (sja kafla

2. Styriliés (gaumljés) 5.2.2)

3. Breytuhpappur Ap-T styring X X

4. Breytuljos (sia kafla

5. Stillihnappar 5.2.3)

6. Talnaskjar

7. Rafmagnsljés T Stédugur X X

8. Stddu-/bilanaljos (sja kafla

9. Fjarstyringarljos 5.2.4)

ﬁ Heitt yfirbors: AT Stéoug- X X

‘ . . ur (sja kafla
Brunaheetta. | venjulegum rekstri getur 5.2.5)
yfirbord dzelu ordid svo heitt ad adeins -
skal snerta hnappana til ad fordast brun- Ytra start/ X X X
asar. stopp (sja
kafla 5.2.6)
5.1.1 Opnalloka notendaviomét PWM inm X X X
Notendavidmotid mun lokast sjalfkrafa ef ekki er ytt tak
& hnapp i tiu minutur eda ef ytt er & efristillihnapp (5) Adeins i
og breytihnapp (3) i tvaer sekdndur. Sja Mynd 13 . bodi &
Ef ytt er & hnapp pegar notendavidmétié er lokad, 25-40,
synir skjarinn (6): 25-60,
32-40,
I: :l 32-60 gerd-
156 Samskiptaadgerdir og valkvaedar einingar fast adeins fyrir ecocirc XLplus gerdir.
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Virkni ecocirc XL eingdngu ecocirc

ecocirc XLplus
XLplus
Nota not- | Gagnabra- | bradlaus
endavio- ut samskipti
mét dzelu (valfrjalst)
eda inn-
felld I/0

ir (sja kafla

5.2.7)

Hlidraent X X X

innmerki

(sja kafla

5.2.8)

Villubod X X X

(sja kafla

5.2.9)

Ytri prystis- X X X

kynjari (sja

kafla

5.2.10)

Ytri hitask- X X

ynjari (sja

kafla

5.2.10)

5.2.1 Styrihamur

Hamur Lysing

Hlutfallsprystingur Deeluprystingur eykst/

minnkar sifellt eftir auk-
inni/minni porf a streymi.
Heegt er ad stilla ha-

Hset marks deeluhaed gengum
Hset notendavidmot. Sja kafla
> 6.1.3.

Stdédugur prystingur Deelan vidheldur stédug-
um prystingi vid hvada
streymi sem er. Stilla ma
daeluhzed gegnum not-
endavidmét. Sja kafla

Hset 6.1.3.

Hrada haldid st6dugum

Speed
setpoint

min

Deelan vidheldur stédug-
um hrada vid hvada
streymi sem er. Stilla ma
deeluhrada gegnum not-
endavidmoét. Sja kafla
6.1.3.

Heegt er ad tengja alla styrihami vid neeturhamsad-

gerd.
5.2.2 Neetur stilling

Neeturham er ekki haegt ad nota a keelikerfi.

160

Forsenda

* Deela er sett upp i faedilogn.

* Haegt er ad nema naeturastand med téluverdri
vissu ef stjérnkerfi er 1atid breyta hitastigi i faedil-
ogn.

Neeturhamur getur verid virkur i tengslum vid:

« Hiutfallsprystingur

« Stédugan prysting

« Stédugan hrada

bessi adgerd dregur ur rafmagnsnotkun deelunnar
nidur i lagmark pegar hitunarkerfid er ekki i gangi.
Algrim finnur rétt rekstrarskilyrdi og leidréttir sjalf-
krafa deeluhrada.

Deelan fer aftur & upphaflegan stillipunkt um leid og
kerfid endurreesist.

5.2.3 Ap-T styring (adeins i bodi a ecocirc
XLplus)

Adgerdin breytir nafngildi mismunaprystings eftir
hitastigi deeluvokvans.

Sja nanar handbdk um préadar adgerdir & www.low-
ara.com

5.2.4 T stodugt (adeins i bodi a ecocirc
XLplus)

Adgerdin breytir hrada daelunnar til ad vidhalda jofnu
nafngildi prystings & hitastigi deeluvokvans.

Sja nanar handbdk um préadar adgerdir & www.low-
ara.com

5.2.5 AT st6dugt (adeins i bodi & ecocirc
XLplus)

Adgerdin breytir hrada deaelunnar til ad vidhalda j6fnu
nafngildi mismunaprystings & hitastigi deeluvokvans.

Sja nanar handbdk um préadar adgerdir 8 www.low-
ara.com

5.2.6 Ytra start/stopp

Heegt er ad gangsetja eda stddva deeluna gegnum
ytri tengingu eda raflida sem er tengdur vid tengip-
unkta 11 og 12. Sja Mynd 18 og Mynd 19 . Daeluein-
ingin kemur med tengipunkta 11 og 12 skammbhleyp-
ta.

ATHUGA:

» Dzelan kemur med 5 VDC i gegnum start/stopp
tengipunktana.

« Ekki parf ad koma med ytri spennu & start/stopp
tengipunktana.

« Kaplarnir sem eru tengdir vid tengipunktana 11
og 12 eettu ekki ad vera lengri en 20 m a lengd.

5.2.7 PWM inntak (faest adeins a 25-40,
25-60, 32-40, 32-60 gerdirnar)

Adeins a skradum gerdum, PWM inntak er i bodi &
tengingum 11 og 12. Sja Mynd 18 .

PWM merki deilir sému tengingum & start/stopp inn-
tak.

Tveggja inntak er gagnkvaemt utvalid.

Sja nanar handbdk um préadar adgerdir & www.low-
ara.com

5.2.8 Hlidraent innmerki
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Deelan samhaefir hlidraent merki vid tengipunkta 7 og
8. Sja Mynd 18 og Mynd 19 vardandi breytingu a
stilligildi.

begar spennumerkid er skynjad fer deelan sjalfvirkt &
sjalfstyringu og fer ad vinna eftir eftirfarandi linuriti:

Speed
from] 4

Max

Setpoint

min

Py

12 1,5  Vset 10 o
Vin[V]

5.2.9 Merkjaraflioi
Deelan er buin raflida, tengipunktar 4 og 5. Sja Mynd
18 og Mynd 19, vardandi spennulaust bilanamerki.
Ef bilun kemur upp virkjast rafliéinn 4samt rauda
gaumljésinu og villukédinn & skjanum i notandavid-
moti Mynd 13 .
Eiginleikar

* Vmax < 250 VAC

e Imax<2A

5.2.10 Ytri nemar

Heegt er ad bua daeluna mismunaprystiskynjara og
hitaskynjara samkvaemt eftirfarandi toflu:

Lysing a skynj- |Gerd
ara

Tengipunktar

Mismqnaprystis- 1,0 bar (PN 10) |9-10
kynjari 4-20mA |2 0 bar (PN 10)

Ytri hitaskynjari |KTY83

Uppsetning prystiskynjara
1. Festid prystiskynjara & pipulégnina
2. Tengid kapalinn vid tengipunkta 9 og 10 (sja ka-
fla 4.6.3).
3. Rafmagn & deelusamstaedu
4. Vid gangsetningu finnur deelusamstaedan skyn-
jarann og synir uppsetningavalmynd.
. Val & réttum skynjara og stadfesta val med pvi
ad nota stikahnapp (3). Sja Mynd 13 ..
6. Deelan lykur vid gangsetningarferlié og byrjar
strax ad vinna & stédugum prystingi.
. Stilligildi ma breyta med pvi ad nota stillihnappa
(5). Sja Mynd 13 ..
Uppsetning ytri hitastigsskynjara (eingdngu
ecocirc XLplus)
Uppsetning skynjara og styrihamur i pvi sambandi
eru adeins adgengileg gegnum gagnabrautina.
Sja nanar handbdk um samskipti og préadar adgerd-
ir & www.lowara.com

(&)

~

157 Faest ekki 4 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 gerdirnar.

158 4 priggja stafraenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

ATHUGA:
Nemasnurur eiga ekki ad vera lengri en 20 m.

5.2.11 Gagnatengibraut (adeins i bodi a
ecocirc XLplus)

Deelan er med 2 innbyggdar RS-485 gagnarasir.
Onnur er hefdbundin (tengipunktar 15-16-17), en hin
er adeins moguleg med valkveedri RS-485 eda
pradlausri gerd (tengipunktar 18-19-20). Sja Mynd
18 09 Mynd 19 .

Deelan getur ,talad vid“ BMS kerfi gegnum Modbus
eda BAC-net'57 samskiptareglur. Frekari atlistun a
samskiptareglum er visad til samskiptaregluhand-
boékinni & www.lowara.com.

ATHUGA:

begar fjarstyring er notud er eingdngu haegt ad styra
stilligildum og styriham um gagnarasir en ekki haegt
ad breyta gegnum notendavidmot. Synt magn og
meelieining er afram virk gegnum notendavidmot.

5.2.12 Sjalfkrafa tvi deelurekstur (adeins i
bodi a ecocirc XLplus)

Oryggiskeyrsla (bcup / bup'38)

Eingdngu adaldeela er i gangi. Hin dzelan fer i gang
ef bilun verdur i adaldzelu.

Vixladkeyrsla (alte / alt158)

Adeins 6nnur deelan er i gangi i senn. Daelurnar
skiptast & med 1 sélarhrings millibili ad deela svo ad
alagid a peer jafnast ut. Hin deelan fer strax i gang ef
onnur bilar.

Sjalfvirk hlidstd keyrsla (para / par58)

Badar deelurnar eru i gangi samtimis med somu still-
igildi. Adeins pegar stédugur prystingshamur er val-
inn (sja nanar i kafla 5.2.1), akvardar adaldaelan
hvernig kerfid vinnur og getur hamarkad afkost. Til
ad tryggja naudsynleg afkést med lagmarks orku-
notkun, gangsetur og stédvar adaldeela hina daeluna
eftir deeluhaed og streymi eftir porfum.

+ ATHUGID:Sjalfvirka hagraeding virkar rétt & flest-
um innsetningum. Ef éstédug keyrsla er skiptir
deelan ke¥rsluna i "pvingada hlidstaeda keyrslu"
(forc / for158),

bvingud hlidstad keyrsla (forc / for'58)

Badar daelurnar eru i gangi samtimis med sému still-
igildi. Adaldzela akvardar hegdun fulls kerfis.

6 Uppsetning og rekstur kerfis

Varudarradstafanir

A

ADPVORUN:

« Verid avallt med hlifdarhanska pegar
fengist er vid deelur og vél. begar
deelt er heitum vokvum geta deelan
og hlutar hennar farid upp fyrir 40°C
(104°F).

» Ekki ma purrdzela pvi pad getur eydil-
agt legurnar. Fylla skal kerfid a réttan

161



is - byding af upprunalega eintakinu

hatt med vokva og lofta ut fyrir fyrstu
gangsetningu.

ATHUGA:

« Deelan skal aldrei vera i gangi med ON-OFF lok-
ann lokadan lengur en faeinar sekundur.

« Ekki skal lata deelu vera i frosti, ef han er ekki i
gangi. Tappid af deelunni 6llum vékva sem er inni
i henni. Ef pad er ekki gert, getur vokvinn frosié
og skemmt deeluna.

« Samanlagdur prystingur & soghlid (adalvatn-
slégn, vatnsgeymi) og hamarks daeluprystingur
ma ekki fara yfir leyféan hamarks vinnuprysting
(nafnprysting PN) daelunnar.

* Notid ekki deeluna ef straumteering kemur upp.
Straumteering getur skemmt innri ihluti.

6.1 Samskipa delustillingar

Breyta deelustillingum & einhvern eftirfarandi hatt:
« Notendavidmot
« Gagnabrautarsamskipti'®® (eingéngu & ecocirc
XLplus)
« bradlaus samskipti'®® (eingéngu & ecocirc
XLplus)

6.1.1 Breyta samskiptabreytum

Breyta samskiptabreytum deelu. Sja Mynd 13 .
1. Slékkva & daelunni.

Bida eftir gaumljési sem synir ad slokkt er adur
en haldié er afram.

2. Kveikja a daelunni.

3. Pegar skjarinn synir comm (com)'®', ytié &
breytuhnapp (3) til ad fara inn i samskiptaval-
myndina.

4. Velja eitt af fiorum gildum med stillihnappi.

+ baud (bdr)'®" = baud einingaruppsetning
(gildi i bodi 4,8 - 9,6 - 14,4 - 19,2 - 38,4 -
56,0 - 57,6 kbps)

« prot'62 = samskiptareglur (reglur i bodi
"mod" = Modbus; "bac" = BACnet)

+ addr (add)'6" = vistfangsmerki (vistfang i
bodi 1+255 fyrir Modbus og 0+127 fyrir BAC-
net)

+ modu (mdl)'®" = valfrjals mataruppsetning
(0 = ekkert mat; 1 = pradlaust mat; 485 =
RS-485 mat)

5. Yta & breytuhnapp til ad komast i undirvalmynd
6. Breyta gildum me? stillihnéppum.

7. Yta & breytuhnapp til ad stadfesta og geyma ny
gildi.
8. Yta & hamhnappinn til ad fara ar undirvalmynd.

Ef ekki er ytt & hnapp i 10 sekundur, fer deelan ar
valmynd sem hun er i og heldur a4fram gangsetn-
ingu. Allar breytur sem breytt er an pess ad stad-
festa paer fara i fyrri gildi.

159
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162 feest ekki & 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 gerdirnar.
163

164 feest ekki & 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 gerdirnar.
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ATHUGID: Samskiptauppsetningarvalmynd er ad-
eins i bodi a skja og ekki i gegnum gagnabrautina.

6.1.2 Breyta styriham

Haegt er ad styra daelunni med BMS'63 (Uppbygging
stjornkerfis) eda annarra taekja gegnum RS-485
samskiptahlid i gegnum Modbus eda BACnet'64
samskiptareglum.

Eftirfarandi leidbeiningar nytast pegar breytingar eru
gerdar i notendavidmoti. Sja Mynd 13 .

« Yta & rekstrarhamshnapp.
* Rekstrarhdmum er breytt i lotu med pvi ad yta

2 s
=
e =
g oEr
+((

6.1.3 Breyta stilligildi

Sja Mynd 13 til samanburdar.

1. Yta 4 einn af stillihnéppunum (5)
Skjarinn fer ad blikka innsettu stilligildi.

2. Breyta lokanum med ad nota hnappana (5).

3. IIB(;éa i 3 sekundur til ad vista og virkja nytt stillig-
ildi.
Skjérinn haettir ad blikka til ad stadfesta breyt-
ingu.

ATHUGA:

Ef enginn einstreymisloki er i kerfinu parf ad vera
tryggt ad stilltur lagmarks deeluprystingur sé avallt
haerri en prystingurinn méti lokudum loka.

6.1.4 Breytid birtingu maelieiningar

1. Yta & hnapp (3) til ad breyta meelieiningum. Sja
Mynd 13 .

ekki lyst i pessum leidbeiningum, sja samskiptahandbdk & www.lowara.com
parfnast uppsetningar & pradlausri einingu & deelunnni
161 a priggja stafraenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

Samskiptaadgerdir og valkvaedar einingar fast adeins fyrir ecocirc XLplus gerdir.
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Power
N

Flow
{}
button button
Head

Speed

Parameter)
button

2. Med ad yta & hnappinn (3) i meira en eina sek-
undu, pegar streymi og daeluhaed eru synd, er
haegt ad breyta meelieiningu eins og hér segir:

* Streymi: m3/h < gpm (US)
* Dzeluhaed: m  ft

6.2 Gangsetja eda stodva daelu

VARUD:

» Ekki ma purrdeela pvi pad getur eydil-
agt legurnar & skdmmum tima. Fylla
kerfid af vokva og lofta Gt eins og
vera ber fyrir gangsetningu. HUsid
utan um daelusnudinn verdur loftad
sjalfkrafa eftir ad kveikt hefur verid &
deelunni.

 Ekki er haegt ad lofta kerfid i gegnum
deeluna.

A\

« Gangsetja daeluna & einhvern eftirfarandi hatt:
« Kveikja a daelunni.
* Loka start/stopp snertunni.
» Senda raesiskipun gegnum gagnabrautina.

Deelurnar byrja ad deela a stédugri prystistillingu
med eftirfarandi sjalfgefnum stillingarpunkutm:

* 2m fyrir XX-40 gerdir (hamarks daeluhaed lok
4m)

* 3m fyrir XX-60 gerdir (hdmarks deeluhaed 6m)

* 4m fyrir XX-80 gerdir (hdmarks deeluhaed 8m)

* 5m fyrir XX-100 gerdir (hamarks daeluhaed
10m)

» 6m fyrir XX-120 gerdir (hamarks deeluhaed
12m)

Vardandi frekari upplysingar um hvernig eigi ad
breyta stillingu sja kafla 6.1.
« Stédva deeluna & einhvern eftirfarandi hatt:

* Loka fyrir rafmagn ad dzelunni.

» Opna start/stopp snertuna.

» Senda stédvunarskipun gegnum gagnabraut-
ina.

6.2.1 Sjalfvirk utloftun

Pegar straumur kemur & deelusamstaeduna fer i
gang sjalfvirk dtloftun. A medan & pessu stendur
synir notendavidmotio ,,deg” (dg)'®° og nidurtalning
hefst par til adgerdinni er lokid.

Sjalfvirk utloftun getur verid:

165
166
167
166
167

& priggja stafreenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
& priggja stafreenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
& priggja stafreenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
& priggja stafreenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60
& priggja stafreenaskja af gerd 25-40, 25-60, 32-40, 32-60

* Innkallad eda sent handvirkt med pvi ad yta sam-
timis & tvo hnappa (5). Sja Mynd 13 .

« Varanlega virkt eda 6virkt med pvi ad yta sam-
timis, i minnst 10 sekuandur, a tvo hnappa (5). Sja
Mynd 13 ..

* Innkallad/sent eda varanlega virkt/6virkt i gegn-
um gagnabraut er adeins fyrir ecocirc XLplus. Sja
samskiptahandbdk & www.lowara.com

6.2.2 Virkja virkni tviburadaelunnar

Hringtengin eru stillt sem stakar einingar sjalfgefié ar
verksmidjunni. Til ad virkja tviburaadgerdirnar, vins-
amlegast fylgid adgerdinni hér ad nedan adeins a
einu af tveimur einingum, hin einingin verdur sjalfs-
tillt. Vinnustillingum er lyst i kdflum 5.2.12 0g 6.2.3 i
pessari handbok.

Eftirfarandi ferli parf ad framkvaema vid gangsetn-
ingu deelunnar.

1. begar skjarinn synir "sing" (sin)'66, ytié hnapp-
inum (5) tvisvar nidur par til skjarinn synir
"tuma"(tma)'66 (byair TWMA = TWin MAster)
og ytid strax & breytihnappinn (3) til ad stad-
festa. Sja Mynd 13.

2. Medan skjarinn synir "alte" (alt)'66 veljid videig-
andi vinnustillingu (sja kafla 5.2.13 og 6.2.3 fyrir
lysingu & vinnustillingunum).

3. TWin SLave deelan (synd & skja sem "tusl" /
"ts1166") mun sjalfkrafa stillast af adaleiningunni.

6.2.3 Virkjio sjalfkrafa tvi deelurekstur
(adeins fyrir ecocirc XLplus)

Eftirfarandi ferli parf ad framkvaema vid gangsetn-
ingu deelunnar.

1. Fara skal inn a undirvalmynd tviburadaelu pegar
skjarinn synir tuma eda tusl.

2. Velja skal videigandi tvenndardeelurekstur

« beup (bup)'®7 = rekstur med varadaelu
- alte (alt)'®’ = i gangi til skiptis

+ para (par?167 = sjalfvirk samsida keyrsla
« forc (for)'67 = pvingud samsida keyrsla

3. Yta skal & breytuhnappinn til ad virkja nyju still-
inguna.

Varadeelan er samstillt adaldzelu.

7 Vidhald "

Varudarradstafanir

/N
A\

Spennuhaetta:

Aftengja skal og lokid endanlega fyrir raf-
magnid adur en samstaedan er sett upp
eda pjonustud.

ADVORUN:

* Verid avallt med hliféarhanska pegar
fengist er vid deelur og vél. begar
deelt er heitum vokvum geta deelan
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is - byding af upprunalega eintakinu

og hlutar hennar farid upp fyrir 40°C
(104°F).

« Vidhaldsvinnu og pjénustu skal ad-
eins haeft og vidurkennt starfsfolk
framkvaema.

* Fylgid slysavarnarreglum sem eru i
gildi.

 Notid videigandi bunad og varnir.

ADVORUN:

« Sterkt segulsvid skapast pegar legan
er fiarleegd fra eda sett & deeluhaus-
inn. betta segulsvid getur verid skadl-
egur gangradi og 68rum igraedslum.
Par ad auki getur segulsvidid dregid
malmhluti ad snudnum sem getur

valdid slysum og/eda skemmdum a
8 Bilanaleit
Inngangur

legu deelunnar.
Sja Mynd 13

« Ef vidvorun er gefin jafnframt pvi ad deelan er
afram i gangi synir skjarinn & vixl vidvérunarkéda
og sidasta magngildi sem valid var, en gaumljés
(8) verdur appelsinugult.

« Ef deelan stédvast vegna bilunar synir skjarinn
villukéda stédugt og gaumljds (8) verdur rautt.

8.1 Syna skilabod
Tafla 23: Sjalfvalio

Rekstrarljésdiédur/- |Orsok
skjar
Straumur a Straumur a deelu

tengd

verid afvirkjud

Rekstrarljés- |Orsok Lausn
diédur/-skjar
skilja deeluv-
anda.
Fjarstyring af- |Fjarskipti hafa Ef samskipti

virka ekki skal
kanna tengingar
og uppsetning-

rofnad

arbreytur fyrir
samskipti & ytri
stjérnbunadi.

8.2 Bilana- og villukédar

Villuk6di |Ors6k Lausn

EO1 Innra samband hefur  |Endurraesa deel-

una’éd

E02

Mikill straumur & vél

Endurraesa deel-
una168

EO3

Jafnstraumsyfirspenna
4 gagnabraut

Of miklu streymi
pryst i gegnum
deeluna. Kanna
kerfisuppsetn-
ingu, leidrétta
stodu einstefn-
uloka.

E04

Vél stodvast

Endurraesa deel-
una'68

E05

Gagnaminni hefur
spillst

Endurraesa deel-
una'68

E06

Spenna utan vid rekstr-
arsvid

Kanna rafkerfis-
spennu og teng-
ingu.

Kveikt a ljosdiédum og
skja

Gangsetning deelu

Graent gaumljés Deela vinnur edlilega

Fjarstyring & Fjarskipti eru virk

Tafla 24: Villuskilabod

Rekstrarljés- |Orsok Lausn

diodur/-skjar

Rafmagn af-
tengt

Deela er 6tengd
eda ranglega
tengd

Kanna tengingar

EO7

Hitaalagsvorn vélar
sleer Ut

Kanna skal
hvort éhreinindi
eru kringum
deeluhjél og
snud sem gaetu
valdid yfiralagi a
vél. Kanna upp-
setningu og
hitastig vatns og
lofts. Bida parf
eftir ad vél kolni.
Ef villan er vid-
varandi skal
reyna ad endur-
raesa daelu'®8.

Rafmagnsbilun |Kanna stofnlégn
+ adalrofa og

var

E08

Hitaalagsvorn tidni-
breytis sleer Ut

Kanna uppsetn-
ingu og lofthita.

Appelsinugult  |Vidvérun vegna [Kanna vidvorun-

E09

Vélarvilla

Endurraesa deel-
una'68

E10

gaumljos kerfisbilunar arkoda a skija til
ad skilja kerfis-
vanda.

Rautt gaumljés [Bilud deela Kanna villuk6da

burrdeeling

Kanna hvort
kerfid leki og
fylla & kerfi®.

a skja til ad

168
pjonustu.
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8.3 Vidvorunarkéodar

Slokkva skal & deelunni i 5 minatur og kveikja aftur & henni. Ef vandamalid er vidvarandi skal hafa samband vid bilana-
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Vidvor- |Orsok Lausn 8.4 Bilanir, orsakir og urradi
unar- .
Kkoi Daelan fer ekki i gang
AO01 Bilun i vokvaskynj- |Sldkkva skal & deel- Orsok Lausn
ara unni i 5 minatur og -
kveikja aftur & Rafmagnslaust. Kanna skal raftengingu og
henni. Ef vand- tryggja ad hun sé orofin.
amalid er vidvar- i o - -
andi skal hafa sam- Lekalidi hefur slegio ut. Enrcilt:]rsiitj\%?g skipta um
band vid bilana- prungin vor
pjonustu Merki um ranga gangs- |Laga merkid.
A02 Hatt hitastig vokva |Kanna skal astand ggg?tﬂ‘r’na start/stopp
kerfis .
A0S Ggﬁntaminni hefur Sldlglgvsa Sifal,té daal- Dzelan fer i gang en hitavorn slaer ut eftir stutta
spills unni 5 minutur og stund eda braedivor brenna yfir.
kveikja aftur &
henni. Ef vand- —
amali® er vidvar- Orsok Lausn
ﬁnd'dSk.gl Slafa sam- Rafmagnssnura skemmist, vélin  [Kanna skal og
an V{ flana- skammhleypir eda hitavorn eda  |skipta um hiluta
pjonustu braedivor passa ekki fyrir vélar-  |eftir porfum.
A06 Bilun i ytri hitask-  |Kannadu skynjar- strauminn.
ynjara Znnl og tengingu vid Hita- og straumvornin (einfasa)  [Kanna skal
22U eda varnarbunadur (priggja fasa) |vinnuskilyrdi
A07 Bilun i ytri prystis-  |Kannadu skynjar- hafa slegio ut vegna pess ad inn- |daelu.
kynjara ann og tengingu vid straumur er of mikill.
deelu Vantar fasa i rafmagnid. Laga parf raft-
A08 Bilun i kaeliviftu Athugid hvort utan- enginguna.
(Adeins i ecocirc adkomandi hlutir
XL /ecocirc XLplus |séu til stadar sem 5
80-120F, 100-120F, | geetu laest snaningi Dzlan veldur havada
D 80-120F tegund- |viftunnar. Slékkva —
um) skal & deelunni i 5 Orsdk Lausn
minttur og kveikja Loftun ekki naegileg. |Innkalli® gangsetja sjalfvi
. _ . ja sjalfvirku
aftur & henni. Ef loftunina. Sja kafla 6.2.1 1
vandamalid er vid- pessari handbok
varandi skal hafa
samband vid bilan- Straumteering vegna |Auktu leyfilegan prysting inn-
apjoénustu. of litils sogprystings. |an leyfilegs svids.
A12 Tviburadeeluteng- [Kannid tenginguna Adskotahlutir i deelu. |Hreinsa parf kerfid.
ing rofnar bmé:ga?_f;gnz.lezf Slitnar legur Hafa skal samband vid vid-
viévorun. Ef slokkn- k?r‘lr;tar’\m s6lu- og bjénust-
ar & annarri deel- utufitrua.
unni eda hun gefur
adra villumeldingu, . .
skal leita vandans i 9 Onnur goégn og handbakur sem
A20 Innri vidvorun Slokkva skal & deel-

unni i 5 minatur og
kveikja aftur &
henni. Ef vand-
amalid er vidvar-
andi skal hafa sam-
band vié bilana-
pjonustu

9.1 Meofylgjandi hugbunadur og

hugbunadarleyfi

Med kaupum & deelunni er litid svo & ad gengid sé
ad skilmalum um notkun hugbunadar sem fylgir deel-
unni. Vardandi upplysingar sja leyfisskilmala &

www.lowara.com

1 Juhised ja ohutus

1.1 Sissejuhatus

Kasutusjuhendi eesmirk

[

Kasutusjuhendi eesmargiks on anda teavet teema-

del:
* paigaldus;
* t00;
* hooldus.
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A\

ETTEVAATUST:
Enne toote paigaldamist ja kasutamist lu-

gege see kasutusjuhend hoolikalt 1abi.
Toote ebadige kasutamine vdib pdhjusta-
da kehavigastusi, tekitada varalisi kahju-
sid ning garantii kehtivuse I6petada.

MARKUS:

Hoidke see kasutusjuhend seadme laheduses vabalt
kattesaadavana tuleviku tarbeks alles.

1.2 Ohutusterminoloogia ja tdhised

Ohutasemed

Ohutase

Nait

OHT:

Ohtlik olukord, mis I6peb
surma voi tdsise vigastu-
sega, kui seda ara ei hoi-
ta

A\
A\

HOIATUS:

Ohtlik olukord, mis vdib
I6ppeda surma voi tdsise
vigastusega, kui seda
ara ei hoita

TUST:

A\

ETTEVAA-

Ohtlik olukord, mis voib
I6ppeda kerge voi moo-
duka vigastusega, kui
seda ara ei hoita

MARKUS:

« Voimalik olukord, mis
voib I6ppeda soovi-
matute seisunditega,
kui seda ara ei hoita

« Tegevus, mis ei ole
seotud kehavigastu-
sega

Ohukategooriad

Ohukategooriad véivad kuuluda ohutasemete hulka,
kuid tavalisi ohutaseme tahiseid vdib asendada

spetsiifilise tahistega.

Elektriohtudele viitab jargmine spetsiifiline tahis:

ﬁ Elektrilo6gi oht:

Kuuma pinna oht

Kuuma pinna ohtu tahistab erisimbol, mis asendab
tavapéraseid ohutaseme siimboleid.

flf ETTEVAATUST:

1.3 Kogenematud kasutajad

HOIATUS:

A\

See toode on mdeldud kasutamiseks ai-

nult vastava valjadppe saanud personali-

le.

Pd&orake tahelepanu jargmistele ettevaatusabindu-

dele.

« Piiratud vdimetega inimesed ei tohi toodet kasu-
tada, v.a juhul, kui neid juhendatakse voi nad on
saanud vastava valjadppe professionaali kae all.
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« Tuleb jalgida, et lapsed ei mangiks toote peal voi
selle imbruses.

1.4 Garantii
Garantiiteabe leiate mlugilepingust.

1.5 Varuosad

A

HOIATUS:

Kulunud véi vigaste komponentide asen-
damiseks kasutage ainult originaalvaruo-
si. Sobimatute varuosade kasutamine
voib pohjustada torkeid, kahjustusi ja vi-
gastusi ning garantii kehtetuks muuta.

Lisateavet toote ja varuosade kohta saate miligi- ja
hooldusosakonnast.

1.6 EU VASTAVUSDEKLARATSIOON
(TOLGE)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL'I| PEAKORTERVIA
VITTORIO LOMBARDI 14 - 36075 MONTECCHIO
MAGGIORE VI - ITALY KINNITAB, ET TOODE
TSIRKULATSIOONIPUMP (VT SILTI ESIMESEL
LEHEL) *

[* Uks jargmistest versioonidest: ECOCIRC XL,
ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus mooduliga
RS485, ECOCIRC XLplus juhtmeta mooduliga.
Moodul RS485 ja juhtmeta moodul tarnitakse soovi
korral Ulespanekuga paigaldaja poolt].

TAIDAB JARGMISTE EUROOPA LIIDU DIREKTII-
VIDE ASJAKOHASEID SATTEID:

+ SEADMED 2006/42/EU (LISA II: TEHNILISED
ANDMED ON SAADAVAL XYLEM SERVICE
ITALIA SRL-ist); .

* ELEKTROMAGNETILINE UHILDUVUS
2004/108/EU. N

+ ECODESIGN 2009/125/EU, REGULATSIOON
(EU) nr 641/2009, REGULATSIOON (EL) nr.
622/2012: EEI <0, .... (VT MARGIST ESIMESEL
LEHEL). (Lisa I: ,Kdige tdhusamate tsirkulatsioo-
nipumpade vordlusvaartus on EEI < 0,20.7).

SAMUTI JARGMISI TEHNILISI STANDARDEID:

« EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

« EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE,

02.09.2013 %(/W
AMEDEO VALENTE

(UURIMIS- JA

ARENDUSDIREKTOR)

ver. 01

Lowara on ettevotte Xylem Inc. vdi mdne selle tuta-
rettevotte kaubamark.

2 Transport ja hoiustamine

2.1 Tarnitud saadetise kontrollimine
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1. Kontrollige pakendit valjastpoolt.

2. Kui tootel on nahtavaid kahjustusi, teavitage
edasimuujat kaheksa paeva jooksul alates kat-
tesaamiskuupéevast.

3. Eemaldage klambrid ja avage pappkast.

4. Eemaldage puitaluselt kinnituskruvid vdi rihmad
(kui neid on).

5. Eemaldage tootelt pakkematerjalid. Kaitlege
pakkematerjalid kooskdlas kohalike eeskirjade-
ga.

6. Vaadake toode lle, et kindlaks maarata, kas
mdni osa on kahjustatud véi kadunud.

7. Kui miski on valesti, votke Ghendust miijaga.
2.2 Transpordijuhised

Ettevaatusabinoud

HOIATUS:

« Jargige koiki ohutusndudeid.

* Muljumisoht. Seade ja selle kompo-
nendid vdivad rasked olla. Kasutage
nduetekohaseid tdstemeetodeid ning
kandke alati terasest varbaosaga ja-
latseid.

A\

Oige tdsteseadme valimiseks kontrollige pakendil
naidatud brutokaalu.

Asend ja kinnitamine

Seadet tohib transportida ainult vertikaalasendis, na-
gu pakendil ndidatud. Veenduge, et seade on trans-
portimisel korralikult kinnitatud, et see ei hakkaks
veerema ega kukuks imber. Toodet tuleb transporti-
da temperatuuril =40 °C kuni 70 °C niiskuse juures

Sobimatu kasutus

tusohtlike vedelike kaitlemiseks.

HOIATUS:

Pumba vaéarkasutus vdib pdhjustada
ohuolukordi ning tuua kaasa kehavigas-
tusi ja varalist kahju.

OHT:
Arge kasutage pumpa tule- ja/véi plahva-

MARKUS:

Arge kasutage pumpa vedelikega, mis sisaldavad
abrasiivseid, tahkeid vai kiulisi aineid, mirgiste ega
sOovitavate vedelikega, Uihegi teise joodava vedelik-
uga peale vee ega vedelikega, mis ei sobi kasutami-
seks pumba konstruktsioonimaterjalidega.

Toote sobimatu kasutamine tiihistab garantii.

3.2 Tootenimetuse

Naide: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL

véaga tdhusate pumpade

sari

plus kommunikatsioonivdima-
lustega

D Pumba tidp:

Luhi” = Uksikpump
D = kaksikpump
B = pronkskorpusega

pump kuuma vee pum-
pamiseks kodumajapida-

<95% ja seda tuleb kaitsta mustuse, kuumuseallika- mises
te ja mehaaniliste vigastuste eest. 20 Aarikihenduse nimilabi-
2.3 Hoiustusjuhised moot
-100 Pumba maksimumkdr-
2.3.1 Ladustuskoht gus —100 = 10 m
MARKUS: F Adriku tiitp:
« Kaitske toodet niiskuse, mustuse, soojusallikate F = aarikuga

ja mehaaniliste kahjustuste eest.
« Toodet tuleb hoida temperatuurivahemikus —25
°C kuni 55 °C (-13°F to 131°F) ja niiskuse juures

Luhi” = keermestatud

3 Tootekirjeldus

alla 95%.
3.1 Pumba konstruktsioon
Pump on mérja rootoriga tsirkulatsioonipump, milles
kasutatakse energiasaastlikku elektrooniliselt lulita-
tava plisimagneti tehnoloogiat (ECM-tehnoloogiat).
Pump ei vaja vabastus-/ventilatsioonikruvi.

Sihtotstarve

Pumba sobivad kasutusvaldkonnad on jargmised:
* kuum vesi kodumajapidamistes (ainult pronks-
korpusega pumbamudelitel)
« kuuma vee soojendussiisteemid
* jahutus- ja kilma vee siisteemid
Pumpa saab kasutada ka:
« paikeseenergia susteemides
« geotermaalslisteemides

3.3 Tehnilised andmed

Funktsioon |Kirjeldus

Mootori mu- |Elektroonilise lilitusega mootor pu-
del simagnetist rootoriga

Seeria ecocirc XL
ecocirc XLplus

Nimipinge 1x230V +10%
Sagedus 50/60 Hz
Voolutarbimi- |Maksimaalne voolutarbimine on néi-
ne datud pumba andmesildil.
40 + 1600 W
IP-kaitse IP 44
Isolatsiooni- |Klass 155 (F)
klass
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Funktsioon |Kirjeldus

Maksimaalne |Maksimaalne réhk on naidatud pum-
t66rohk ba andmesildil

0,60 MPa (6 baari)
1,0 MPa (10 baari)

Lubatud ve- |Maksimaalne temperatuur on naida-
deliku tempe- [tud pumba andmesildil

ratuur —10 °C (14 °F) kuni +110 °C (230
°F);

kuuma vee pumpamiseks koduma-
japidamises on soovitatav kuni +65

°C (149 °F)
Lubatud Gm- |0 °C kuni 40 °C
britsev tem-
peratuur
Lubatud 8hu- |< 95%
niiskus

Lubatud pum-|Kuttevesi vastavalt standardile VDI

pamisaine 2035, vee/gliikooli segud’®® kuni
50%.
Helirdhk Vt lisas jargmist: Tabel 20 .

EMC (elektro-|EN 55014-1:2006 + A1:2009 +

magnetiline |A2:2011, EN 55014-2:1997 +

Uhilduvus) A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +
A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Lekkevool <3,5mA

1/0 detail, Imax < 40 mA

+15 V alalis-

voolu toide

(pole saada-

val mudelitel

25-40, 25-60,

32-40 ja

32-60)

Rikkesignaali |Vmax < 250 VAC

relee Imax <2 A

3.4 Tarne ulatus
Pakend sisaldab jargmist.
* Pump
« Isoleerimiskestad (ainult Uhe pea puhul)
« Tihend (rédngas) mootori ja pumba korpuse vahe-
le paigaldatud réngastihendi asendamiseks
« Pistiklihendus (ainult mudelitel 25-40, 25-60,
32-40 ja 32-60)
« Tihend keermestatud ihenduse jaoks (ainult
keermestatud pumba korpuse puhul)
« Tihend aarikuga henduse jaoks (ainult Gurikuga
pumba korpuse puhul)
» Kaheksa M12 seibi ja kaheksa M16 seibi (mude-
litele DN32—-DN65)
» Kaheksa M16 seibi (mudelile DN80 ja DN100
PN6)
» Kuusteist M16 seibi (mudelitele DN80 ja DN100
PN10)

3.5 Tarvikud

* Vastaséaérikud

» Pime&arikud

« Portidevahelised adaptrid

» Rdhuandur (vt Uksikasju jaotisest 5.2.10)

» Temperatuuriandur (ainult ecocirc XLplusi korral)
(vt Uksikasju jaotisest 5.2.10)

* Moodul RS485 (ainult ecocirc XLplusi korral)

 Juhtmeta moodul (ainult ecocirc XLplusi korral)

4 Paigaldus n

Ettevaatusabinoud

HOIATUS:

« Jargige koiki ohutusndudeid.

» Kasutage nduetekohaseid seadmeid
ja kaitsmeid.

« Jargige alati kdiki paigalduskohta
ning vee- ja elektriihendusi puuduta-
vad kohalikke ja/vdi rahvusvahelisi
ndudeid, seaduseid ja eeskirju.

A

4.1 Pumba kidsitsemine

Tdstke pumpa alati pumbapeast vdi pumba korpu-
sest. Kui pumba kaal Uletab kasitsi tdstmise piirnor-
mid, kasutage tdstmisvarustust, paigutades tdstmis-
rihmad Uksuse Joonis 11 jargi.

HOIATUS:

Jargige kohalikke eeskirju, millega on re-
guleeritud kasitsi tdstmine voi kasitsemi-
ne.

4.2 Ruumi néuded
4.2.1 Pumba asukoht

OHT:
Arge kasutage seda seadet keskkonnas,

mis vOib sisaldada tule-/plahvatusohtlik-
ke voi sdobivaid keemilisi gaase voi pul-
breid.

Suunised
Jargige toote asukoha suhtes neid suuniseid.

» Veenduge, et paigaldusala oleks kaitstud vedeli-
ke lekete voi Uleujutamiste eest.

» V6imaluse korral asetage pump pdrandapinnast
veidi kérgemale.

+ Paigaldage pumba ette ja jarele sulgurklapid.

* Umbritseva 6hu suhteline niiskus peab olema
vaiksem kui 95%.

4.2.2 Minimaalne sisendrohk imipordi

juures

Tabelis antud vaartused naitavad 6hurdhku uletavat
sisendrohku.

169 Pumba jéudlus on antud vee kohta temperatuuriga 25 °C (77 °F). Sellistele naitajatele avaldab mdju teistsuguse viskoos-

susega pumbatav aine.
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lisvoolu korral (soovituslik on B-tltpi RCD);

[=][=]

+ vooluvérgu isoleerliliti véhemalt 3 mm kon-
taktivahega.

Elektrilise juhtpaneeli kontrollkaart

Nimilabi- [Vedeliku |Vedeliku |Vedeliku
moot tempera- |tempera- |[tempera-
tuur: 25 °C (tuur: 95 °C |tuur: 110
°C
RP 1 0,2 baari 1 baar 1,6 baari
RP 1,25 0,2 baari 1 baar 1,6 baari
DN 32 0,3 baari 1,1 baari 1,7 baari
DN 40 0,3 baari 1,1 baari 1,7 baari
DN 50 0,3 baari 1,1 baari 1,7 baari
DN 65 0,5 baari 1,3 baari 1,9 baari
DN 80 0,5 baari 1,3 baari 1,9 baari
DN 100 0,5 baari 1,3 baari 1,9 baari
MARKUS:

« Arge rakendage naidatud vaartustest madalamat
réhku, kuna selle tagajarjel voib tekkida kavitatsi-
oon ja pump vdib kahjustuda.

« Sisendréhu ja pumba réhu summa suletud klapi
vastu peab olema madalam kui maksimaalne lu-
batud réhk slisteemis.

4.2.3 Torustikunouded

Ettevaatusabinoud

ETTEVAATUST:

« Kasutage torusid, mis sobivad pumba
maksimaalse t66réhuga. Vastasel ju-
hul riskite siisteemi katkemise ning
sellest tulenevate voimalike vigastus-
tega.

» Veenduge, et kdiki Ghendustoid teos-
tavad vastava valjadppe saanud pai-
galdustehnikud, kes jargivad kdiki ko-
halduvaid néudeid.

« Arge hoidke sulgeklappi véljalaske-
kiljel suletud asendis kauem kui mé-
ni sekund. Kui pump peab té6tama
suletud valjelaskekiljega kauem kui
moni sekund, peab pumba sees ole-
va vee Ulekuumenemise valtimiseks
paigaldama mdddavoolu.

A\

Torustiku kontroll-loend
« Torud ja klapid peavad olema dige suurusega.
« Torustik ei tohi pumba aarikutele edasi anda min-
geid koormusi ega vadndemomente.

4.3 Elektrinduded

« Kehtivad kohalikud eeskirjad on alltoodud nduete
suhtes Ulimuslikud.

Elektrilihenduste nimekiri
Veenduge, et jargmised tingimused on taidetud.

« Elektrijuhtmed on kaitstud kérgete temperatuuri-
de, vibratsioonide ja pdrkumiste eest.
« Peatoite voolutliup ja pinge peavad vastama
pumba andmesildil ndidatud andmetele.
« Toiteallikal on kaasas:
« suure tundlikkusega diferentsiaalllliti (30 mA)
[j@ékvoolu seade RCD], mis sobib rikkevoolu
maandamiseks alalisvoolu vdi pulseeriva ala-

MARKUS:

Juhtpaneel peab sailitama elektripumba nimiand-
med. Sobimatud tihendused ei pruugi seadme kait-
set tagada.

Veenduge, et jargmised tingimused on taidetud.

« Juhtpaneel peab kaitsma pumpa lihise eest.
Pumba kaitsmiseks vdib kasutada sulavkaitset
voi kaitselulitit (soovituslik on C-tulipi mudel).

« Pumbal on sisseehitatud tlekoormuse- ja termo-
kaitse, lisallekoormuse kaitse pole ndutav.

Mootori kontrollkaart

Kasutage reeglite jargi 3 juhtmega kaableid (2 +
maandus). Kdik kaablid peavad taluma temperatuuri
kuni +85 °C.

4.4 Pumba paigaldamine

1. Paigaldage pump vastavalt siisteemivedelike
voolule.
« Pumba korpusel olev nool naitab voolu
suunda labi pumba.
« Pump tuleb paigaldada nii, et pumbapea on
horisontaalses asendis. Lisateavet lubatud
asendite kohta leiate jooniselt Joonis 12

2. Vajaduse korral pd6rake pumbapead, et kasuta-
jaliidest oleks parem lugeda.
Lisajuhised leiate jaotisest 4.5.

3. Vajaduse korral paigaldage termokestad.

* Kasutage ainult selliseid pumba termokesti,
mis on tarnega kaasas. Arge isoleerige moo-
tori korpust, elektroonika véib lle kuumene-
da ja pump automaatselt valja lilituda.

« Tarnega kaasas olevaid termokesti tohib ka-
sutada ainult kuumaveeringlusega seotud
sUsteemides, kus vedeliku temperatuur Ule-
tab 20 °C. Termokestad ei kata pumba kor-
pust hajumiskindlalt.

« Kui klient paigaldab hajumiskindla isolatsioo-
ni, ei tohi pumba korpust isoleerida mootori
aarikust kérgemalt. Valjavooluava ei tohi ta-
kistada, et kogunenud kondensatsioon
saaks valja voolata.

4.5 Muutke pumbapea asendit

A

HOIATUS:

« Laske siisteem tiihjaks voi sulgege
klapid ON-OFF (Sees-valjas) pumba
molemal kiiljel enne pumba lahtivot-
mist. Pumbatav vedelik vdib olla réhu
all ja kdrvetavalt kuum.

» Pumbapea eraldamisel pumba korpu-
sest on olemas auru vallandumise
oht.

Elektriloogi oht:

Enne seadmega t66 alustamist veendu-
ge, et seade ja selle juhtpaneel on pin-

I\
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gestumise valtimiseks toite- ja juhtimisa-
helast isoleeritud.

ETTEVAATUST:

Péletuste oht. Té6tamisel muutuvad mit-
med seadme pinnad kuumaks. Pdletus-
haavade valtimiseks kasutage kaitsekin-
daid.

A\

HOIATUS:

* Rootori eemaldamisel pumbapeast
Vi sinna sisestamisel luuakse tugev
magnetvali. See magnetvali voib olla
kahjulik isikutele, kellel on sidame-
ratmur véi muud meditsiinilised im-
plantaadid. Lisaks vdib magnetvali
rootorissse metallosi tdmmata, mis
vdib pohjustada vigastusi ja/voi kah-
justada pumba laagrit.

Lisateabe saamiseks vaadake: Joonis 14 ja Joonis
15.

1. Keerake lahti neli kuuskantkruvi (2), mis pumba-
pead pumba korpuse (4) kiljes hoiavad.

2. Péo6rake pumbapea (1) 90° sammudega soovi-
tud asendisse.

3. Pumbapea (1) eemaldamisel pumba korpuse
(4) kiljest toimige jargmiselt.

a) Valtige rootori eemaldamist pumbapea (1) kiil-
jest.

b) Pange tahele eelnevalt toodud magnetvéljaga
seotud ohtusid.

c) Kontrollige, et rongastihend (3) pole kahjustada
saanud.

Vigane rongastihend tuleb asendada. Pakendis
on kaasas varurdngastihend.

4. Paigaldage ja kinnitage see alloleva tabeli jargi
nelja kuuskantkruviga (2), millega on mootor
pumba korpuse (4) kllge kinnitatud.

Pumba mudel Vaandemo-

ment

Kruvi taip

25-40 M5
25-60
3240
32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F

50-120F M10
65—120F

2,0 Nm

10,0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm

Pumba mudel Vaiandemo-

ment

Kruvi tiilip

100-120F

A\

4.6 Elektripaigaldis

Ettevaatusabinoud

I\

HOIATUS:

parast pumba kokkupanekut kontrollige
voimalikke lekkeid.

Elektriloogi oht:

» Veenduge, et koiki ihendustéid teos-
tavad vastava véaljadppe saanud pai-
galdustehnikud, kes jargivad kdiki ko-
halduvaid ndudeid.

* Enne seadmega t66 alustamist veen-
duge, et seade ja selle juhtpaneel on
pingestumise valtimiseks toite- ja juh-
timisahelast isoleeritud.

Maandus

I\

Elektriloogi oht:

* Enne muude elektriihenduste loomist
lihendage alati valine kaitsejuht
maandusterminaliga.

» Koik elektriseadmed peavad olema
maandatud. See kehtib pumba ja sel-
lega kaasnevate seadmete kohta.
Kontrollige, et pumba aluse terminal
oleks maandatud.

MARKUS:

Pumpa tohib tunni jooksul sisse ja vélja lllitada mak-
simaalselt kolm korda ja 24 tunni jooksul tohib seda
teha 20 korda.

Kui pumpa tuleb tihti sisse ja vélja lulitada, soovita-
takse kasutada spetsiaalset valist sisse ja valja luli-
tamise sisendit (vt Uksikasju jaotisest 5.2.6).

4.6.1 Toite ihendamine

A\

HOIATUS:

Arge tehke pumba juhtkarbis (ihtegi
Uhendust enne, kui toide on olnud véhe-
malt 2 minutit valja lilitatud.

Pistikihendusega mude- | 1. Avage konnektori

lid (25-40, 25-60, 32-40, kaas ja sisestage

32-60). Vt: Joonis 16 . kaabel labiviiktihen-
disse.

2. Tommake kontakti
hoidev vedru alla.

3. Uhendage kaabel
juhtmeskeemi jargi.

4. Joondage kaks kon-
nektori detaili

5. Likake uks detail tei-
se sisse.

6. Sulgege konnektor ja
kinnitage see ette-
vaatlikult labiviikti-
hendi kiilge.

80-120F
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-

Standardse klemmiploki
Uhendusega mudelitel.
Vt: Joonis 15 .

. Avage klemmikarbi
kaas, eemaldades
kruvid (5).

2. Kasutage toitekaabli
jaoks labiviiktihendit
M20.

. Uhendage kaabel
juhtmeskeemi jargi.
Vaadake: Joonis 17
ja Joonis 19 .

a. Uhendage maandus-
juhe. Veenduge, et
maandusjuhe oleks
faasijuhtmetest pi-
kem.

. Uhendage faasijuht-
med.

4. Sulgege klemmikarbi

kate ja keerake kru-
vid kinni (kuni 1,2

w

o

Nm).

Kaablinduded leiate jaotisest 4.6.3.

4.6.2 1/0 iihendused

1. Avage klemmikarbi kaas, eemaldades kruvid
(5). Vaadake: Joonis 14 ja Joonis 15

2. Uhendage sobiv kaabel klemmikarbi skeemi jar-
gi. Vt jooniseid Joonis 18 ja Joonis 19 ning jaoti-
se 4.6.3 ndudeid.

3. Sulgege klemmikarbi kate ja keerake kruvid kin-
ni (kuni 1,2 Nm).

4.6.3 Uhenduse mairamine

MARKUS:

« Kasutage kdigi Uhenduste puhul kuumuskindlat
kaablit kuni +85 °C. Kaablid ei tohi kunagi puutu-
da vastu mootori korpust, pumpa voi torustikku.

« Toiteklemmide ja rikkesignaali relee (NO, C) kiil-
ge Uhendatud juhtmed peavad olema muudest
juhtmetest tugevdatud isolatsiooniga eraldatud.

Ainult mu- |PISTIKG- [M12 (1) M12 (2)
delid hendus kaabel ® 2 |kaabel ® 2
25-40, +5mm +5mm
25-60,
32-40 ja
32-60
mine/ se korral on
peata- varjestatud
mine
Kommuni- Siinikaabel
katsiooni-
siin
M20 kaabel |[M16 (1) M16 (2)
®5+13
mm
Toide 3x0,75 =
2,5 mm?
2P +T)
- Toide 5x0,75 +
- Rikkesig- | 1,5 mm?
naal (4P +T)
Rikkesig- 2x0,75+
naal 1,5 mm?2
* Analoog Kaablisdl- |Mitme traa-
0-10V mel POLE |diga kont-
* Valine rikkesig- rollkaabel,
réhuan- naali. Mit-  |traatide arv
dur me traadiga | vastab juh-
» Véline kontrollkaa- |timisahelate
tempe- bel, traatide |arvule. Va-
ratuu- arv vastab |jaduse kor-
riandur juhtimisa- |ral on var-
* Véline helate arvu- |jestatud
kaivita- le. Vajadu-
mine/ se korral on
peata- varjestatud
mine
Kommuni- Siinikaabel
katsiooni-
siin
MARKUS:

Keerake labiviiktihendid ettevaatlikult kinni, et kaabel
ei libiseks ja niiskus ei paaseks klemmikarpi.

Ainult mu- |PISTIKi-  |M12 (1) M12 (2)
delid hendus kaabel ® 2 |kaabel ® 2
25-40, +5mm +5mm
25-60,
32-40 ja
32-60
Toide 3x0,75 +
1,5 mm?
(2P +T)
Rikkesig- 2x0,75 +
naal 1,5 mm?
* Analoog Kaablisdl- |Mitme traa-
0-10V mel POLE |diga kont-
« Valine rikkesig- rollkaabel,
réhuan- naali. Mit-  |traatide arv
dur me traadiga | vastab juh-
« Véline kontrollkaa- |timisahelate
tempe- bel, traatide |arvule. Va-
ratuu- arv vastab |jaduse kor-
riandur juhtimisa- |ral on var-
« Véline helate arvu- |jestatud
kaivita- le. Vajadu-

5 Siisteemi kirjeldus

5.1 Kasutajaliides
Loendis kirjeldatakse detaile Uksuses Joonis 13 .
. Juhtimisreziimi nupp

. Juhtimisreziimi naidikud
. Parameetri nupp

. Parameetri naidikud

. Seadistusnupud

. Numbriekraan

. Toitenaidik

. Oleku/rikke naidik

. Kaugjuhtimise naidik

O©CONOOGORWN =
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: Funktsi- |ecocirc XL | ainult ecocirc XLplus
Péletuste oht. Tavapérase too kaigus oon ecocirc
vdivad pumba pinnad olla nii kuumad, et XLplus
pdletuste valtimiseks tohib puudutada ai- Kasutajalii-| Kommuni- | Juhtmeta
nult nuppe- des voi | katsiooni- | kommuni-
5.1.1 Kasutajaliidese lukustamine/avamine mtzr:’u;ct)a- siin kalfi'olf’"
Kasutajaliides lukustub automaatselt, kui kimne mi- (valikuline)
nuti jooksul ei vajutata Uhtegi nuppu voi kui Glemist T konstant X X
seadistusnuppu (5) ja parameetri nuppu (3) hoitakse (vt jaotist
kaks sekundit all. Vt: Joonis 13 . 5.2.4)
Kui kasutajaliides on lukus ja vajutatakse ménda AT konstant X X
nuppu, kuvatakse ekraanil (6) jargmine teade. (vt jaotist
5.2.5)
I: :l Valine kai- X X X
vitamine/
To unlock the user interface, press the upper setting F\ﬁa};aortqlsrt]e
button (5) and the parameter button (3) for two se- 5 216)
conds. (Kasutajaliidese avamiseks hoidke Ulemist -
seadistusnuppu (5) ja parameetri nuppu (3) kaks se- PWM-i si- X X X
kundit all.) Ekraanil (6) kuvatakse jargmine teade. send
Ainult mu-
I: :l delitel
25-40,
25-60,
Now it is possible to change the pump setting as 32-40,
preferred. (Nliid saab pumba seadistusi muuta.) 32-60 (vt
A ) jaotist
5.2 Funktsioonid 5.2.7)
Pumba pdhifunktsioone saab kasutada pumba kasu- i
tajaliidese ja manustatud I/O kaudu. Tapsemaid ,:gr?(ljog/gt]m X X X
funktsioone véi kommunikatsioonifunktsioone saab jaotist
seadistada ainult siiniprotokolli véi lisavarustuse hul- 5.2.8)
ka kuuluva juhtmeta mooduli kaudu.'70. =
Rikkesig- X X X
Funktsi- |ecocirc XL | ainult ecocirc XLplus naal (vt jao-
oon ecocirc tist 5.2.9)
XLplus Valine ro- X X X
Kasutajalii-| Kommuni- | Juhtmeta huandur (vt
des véi | katsiooni- | kommuni- jaotist
manusta- siin katsioon 5.2.10)
tud /o (valikuline) Viline tem- X X
Unhtlane X X X g‘jm‘t‘jgg”
rohk (vt jao- tist 5.2.10)
tist 5.2.1) =
roportsio- X X X . .
gaa‘l)ne 5hk 5.2.1 Juhtimisreziim
(vt jaotist 5o -
5.2.1) Reziim Kirjeldus
Uhtlane Kii- X X X Proportsionaalne rohk P_ymba r()hk suureneb/
rus (vt jao- véaheneb pidevalt olene-
tist 5.2.1) valt suurenenud/vahene-
— nud vooluvajadusest.
Oine reziim X X X Hset Pumba maksimumkdrgu-
(vt jaotist Hset se saab méaérata kasuta-
52.2) ey jaliidese kaudu. Vt jaotist
Ap-T juhti- X X 6.13.
jr;g}iest(vt Uhtlane réhk Pump sailitab mis tahes
5.2.3) vooluhulga juures Uhtla-
- se réhu. Pumba soovitud
170 Kommunikatsioonifunktsioonid ja valikulised moodulid on saadaval ainult XLplusi mudelite puhul.
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Reziim Kirjeldus
kdrguse saab maarata
kasutajaliidese kaudu. Vt
jaotist 6.1.3.

Hset

5.2.6 Valine kaivitamine/peatamine

Pumba saab kaivitada voi peatada vélise potentsiaa-
livaba kontakti voi relee kaudu, mis on tihendatud
klemmidega 11 ja 12. Vaadake: Joonis 18 ja Joonis
19 . Pumbal on klemmid 11 ja 12 vaikimisi lGhises.

Fikseeritud kiiruse juhti- [Pump sailitab mis tahes
mine vooluhulga juures fiksee-
ritud kiiruse. Pumba Kii-
ruse saab maarata kasu-
tajaliidese kaudu. Vt jao-
tist 6.1.3.

MARKUS:

* Pump véljastab kaivitamise/peatamise klemmide
kaudu 5 V alalisvoolu.

« Kaivitamise/peatamise klemmidele pole valist
voolu vaja edastada.

» Klemmidega 11 ja 12 Ghendatud kaablid ei tohi
olla pikemad kui 20 m.

Kaiki juhtimisreziime saab kombineerida Gise reziimi
funktsiooniga.

5.2.2 Oine reziim

Oise reziimi funktsiooni ei saa jahutussiisteemides
kasutada.

Eeldus

+ Pump on paigaldatud toiteliinile.

« QOiseid tingimusi saab tuvastada suure téendosu-
sega siis, kui kdrgema taseme juhtimissiisteem
on maaratud toitetemperatuuri muutma.

Oine reziim véib olla aktiivne koos:

« proportsionaalse rohu

« Uhtlase réhu

« Uhtlase kiirusega

See funktsioon véahendab pumba energiatarbimise
miinimumini, kui kittestisteem ei to6ta. Algoritm tu-
vastab diged té6tingimused ja reguleerib automaat-
selt pumba kiirust.

Pump naaseb algsesse sattepunkti kohe, kui sus-
teem taaskaivitub.

5.2.3 Ap-T juhtimine (ainult seadmel
ecocirc XLplus)

See funktsioon muudab nominaalse réhkude vahe
sattepunkti olenevalt pumbatava aine temperatuu-
rist.

Uksikasjad leiate tipsemate funktsioonide juhendist
lehel www.lowara.com

5.2.4 T konstant (ainult seadmel ecocirc
XLplus)

See funktsioon muudab pumba kiirust, et séilitava
pumbatava aine konstantne temperatuur.

Uksikasjad leiate tipsemate funktsioonide juhendist
lehel www.lowara.com

5.2.5 AT kconstant (ainult seadmel ecocirc
XLplus)
See funktsioon muudab pumba kiirust, et sailitada

pumbatava aine konstantne differentsiaalne tempe-
ratuur.

Uksikasjad leiate tdpsemate funktsioonide juhendist
lehel www.lowara.com

5.2.7 PWM-i sisend (ainult mudelitel 25-40,
25-60, 32-40, 32-60)

PWM-i sisend on saadaval ainult toodud mudelite
klemmidel 11 ja 12. Vt: Joonis 18 .

PWM-i signaalil on kaivitus-/peatamissisendiga sa-
mad klemmid.

Kaks sisendit on Uksteist valistavad.

Uksikasjad leiate tdpsemate funktsioonide juhendist
lehel www.lowara.com

5.2.8 Analoogsisend
Pump integreerib klemmide 7 ja 8 juures 0-10 V
analoogsisendi. Maaratud punkti muutmise kohta vt:
Joonis 18 ja Joonis 19 .
Kui tuvastatakse sisendpinge, lilitub pump auto-
maatselt fikseeritud kiiruse juhtimise reziimile ja
alustab t66d jargmise diagrammi jargi.
Speed
from] §
Max

Setpoint

min

»
>

Vin[V]

12 1,5 Vset 10

5.2.9 Signaalrelee

Pump on varustatud relee ning kiemmidega 4 ja 5.
Potentsiaalita rikkesignaali kohta vt: Joonis 18 ja
Joonis 19 . Rikke korral aktiveeritakse relee koos
punase olekutule ja tdrkekoodiga kasutajaliidese
ekraanil Joonis 13 .

Hinnangud

* Vmax < 250 VAC
s Imax<2A

5.2.10 Vilised andurid

Pump vdib olla varustatud réhkude vahe anduri ja
temperatuurianduriga jargmise tabeli jargi.
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Anduri kirjel- |Tadp Klemmid
dus
Réhkude vahe |1,0 baari (PN 9-10
andur, 4-20 mA [10)

2,0 baari (PN

10)
Valine tempera- |KTY83 13-14
tuuriandur

Rohuanduri seadistamine

1. Paigaldage réhuandur torule

2. Uhendage kaabel klemmidega 9 ja 10 (vt jaotist
4.6.3).

3. Lilitage pumba toide sisse.

4. Kaivitamise ajal tuvastab pump anduri ja kuvab
seadistusmenii.

5. Valige anduri 6ige mudel ja kinnitage valik para-
meetri nupuga (3). Vt: Joonis 13 .

6. Pump labib kaivitusprotsessi ja hakkab auto-
maatselt plsiva réhureziimi juures tédle.

7. Sattepunkti saab muuta seadistusnuppudega
(5). Vt: Joonis 13.

Vilise temperatuurianduri seadistus (ainult
seadmel ecocirc XLplus)

Anduri ja sellega seotud juhtreziimide seadistus on
véimalik ainult kommunikatsioonisiini kaudu.
Uksikasjad leiate kommunikatsiooni- ja tipsemate
funktsioonide juhenditest lehel www.lowara.com

MARKUS:
Anduri kaablid ei tohi olla pikemad kui 20 m.

5.2.11 Kommunikatsioonisiin (ainult
seadmel ecocirc XLplus

Pumbal on kaks sisseehitatud RS-485 kommunikat-
sioonikanalit. Uks on standardvarustuses (klemmid
15-16-17) ja teine lubatud ainult valikulise RS-485
voi juhtmeta mooduli korral (klemmid 18-19-20).
Vaadake: Joonis 18 ja Joonis 19 .

Pump suhtleb valiste BMS-siisteemidega Modbusi
v6i BACneti kaudu'”" protokoll. Protokollide téieliku
kirjelduse leiate kommunikatsioonijuhendist aadres-
sil www.lowara.com.

MARKUS:

Kui kaugjuhtimine on aktiivne, juhitakse sattepunkte
ja juhtimisreziime ainult kommunikatsioonikanalite
kaudu ning neid ei saa kasutajaliidese kaudu muuta.
Kuvatud kogus ja mdétiihik on kasutajaliidesel endi-
selt aktiivsed.

5.2.12 Automaatne kaksik t66 (ainult
seadmel ecocirc XLplus)

Varut66 (bcup / bup)172)

Ainult péhipump té6tab. Teine pump kaivitub p&hi-
pumba rikke korral.

Asendustéo (alte / alt'72)

71 Pole saadaval mudelitel 25-40, 25-60, 32-40 ja 32-60.

172 mudelite 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolmekohalisel ekraanil

174

Korraga té6tab ainult Gks pump. Té6aega vahetatak-
se iga 24 tunni jarel, et té6koormus oleks mdlema
pumba vahel tasakaalus. Rikke korral kaivitub teine
pump kohe.

Automaatne paralleelne t66 (para / par'’?)

Mélemad pumbad té6tavad Uheaegselt sama sétte-
punktiga. Pdhipump maarab kogu siisteemi toimimi-
se ja suudab jdudlust optimeerida ainult siis, kui vali-
tud on pusiva réhu reziim (vt Uksikasju jaotisest
5.2.1). Noutud joéudluse tagamiseks minimaalse voo-
lutarbimise juures kaivitab voi peatab pdhipump tei-
se pumba sdltuvalt peast ja vajalikust voolust.

+ MARKUS.Automaatne optimeerimine toimib ena-
mike paigalduste korral eksimatult. Ebastabiilse
toimimise korral vahetage pumba t66 valikule
Sunnitud paralleelne t66 (forc / for'72).

Sunnitud paralleelne t66 (forc / for72)

Mélemad pumbad té6tavad Uheaegselt sama sétte-
punktiga. Pdhipump maarab kogu siisteemi toimimi-
se.

6 Susteemi seadistamine ja
kasutamine

Ettevaatust!

A\

HOIATUS:

* Pumpade ja mootorite kasitsemisel
tuleb alati kanda kaitsekindaid. Kuu-
made vedelike pumpamisel voib
pumba ja selle osade temperatuur
tdusta Ule 40 °C (104 °F).

« Pump ei tohi kuivalt téétada, kuna
selle tagajarjel havivad laagrid. Taitke
siisteem odigesti vedelikuga ja laske
sellest enne esimest kaivitamist 6hk
valja.

MARKUS:

« Arge kunagi tehke pumbaga t66d, kui selle sul-
geklapp ON-OFF (Sees-véljas) on suletud
kauem kui moni sekund.

+ Arge jatke mittetétavat pumpa kiilma kétte. Las-
ke kogu pumbas oleval vedelikul ara voolata.
Muidu vdib vedelik kilmuda ja pumpa kahjusta-
da.

* Imipoole (veetorustik, survepaak) surve summa
ja pumba vaéljastatav suurim surve ei tohi Uletada
pumba maksimaalset lubatud t66réhku (nimisur-
ve PN).

« Kavitatsiooni ilmnemisel ei tohi pumpa kasutada.
Kavitatsioon vib seadme sisekomponente kah-
justada.

6.1 Konfigureerige pumba sitteid

Muutke pumba satteid, kasutades Uhte jargmistest
lahenemistest.
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« Kasutajaliides

« Siinikkommunikatsioon'73 (ainult seadmel ecocirc
XLplus)

« Juhtmeta kommunikatsioon'7# (ainult seadmel
ecocirc XLplus)

6.1.1 Muutke
kommunikatsiooniparameetreid

Muutke pumba kommunikatsiooniparameetreid. Vt:
Joonis 13.

1. Lilitage pump valja.

Oodake enne jatkamist, kuni toitenaidik valja IG-
litub.

2. Lulitage pump sisse.

3. Kui ekraanil kuvatakse comm (com)'73vajutage
parameetri nuppu (3), et siseneda kommunikat-
sioonimeniilsse.

4. Valige seadistusnupuga ks neljast vaartusest.

+ baud (bdr)'75 = baudikiiruse seadistus (véi-
malikud vaartused 4,8-9,6-14,4-19,2-38,4—
56,0-57,6 kb/s)

prot'76 = kommunikatsiooni protokoll (saa-
daolevad protokollid "mod" = Modbus; "bac"
= BACnet)

addr (add)'7® = aadressi seadistus (véimalik
aadress 1 + 247 Modbusi ja 0 + 127 BACneti
korral)

modu (mdl)'75 = valikulise mooduli seadis-
tus (none = moodulit pole, wifi = juhtmeta
moodul, 485 = moodul RS-485)

5. Alammeniilsse sisenemiseks vajutage para-
meetri nuppu

6. Redigeerige vaartusi seadistusnuppudega.

7. Vajutage parameetri nuppu uute vaartuste kinni-
tamiseks ja salvestamiseks.

8. Vajutage alammendiiist valjumiseks reziimi nup-
pu.

Kui 10 sekundi jooksul Uhtegi nuppu ei vajutata, val-
jub pump sellest menuist ja jatkab kaivitusprotse-
duuri. Kdik parameetrid, mida muudetakse, kuid ei
kinnitata, taastatakse eelnevasse olekusse.
MARKUS. Kommunikatsiooni seadistusmendiii on
saadaval ainult ekraanil, mitte kommunikatsioonisiini
kaudu.

6.1.2 Muutke juhtimisreziimi

Pumpa saab juhtida BMS-iga'”” (Hoone haldussiis-
teem) vdi muud seadmed Modbusi voi BACnetiga
RS-485 kommunikatsioonipordi kaudu'78 kaudu.
Kasutajaliideses muudatuse tegemisel kasutatakse
jargmist juhist. Vt: Joonis 13 .

« Vajutage tdoreziimi nuppu.

» Téoreziime muudetakse nupu vajutamisega tsi-

klite kaupa.

2 s
=
(=) S

sy o5

~+(

6.1.3 Muutke sattepunkti

Vt viitena: Joonis 13 .
1. Vajutage Uhte seadistusnuppudest (5).
Ekraanil hakkab vilkuma tegelik sattepunkt.
2. Muutke vaartust nuppudega (5).

3. Oodake 3 sekundit uue sattepunkti salvestami-
seks ja aktiveerimiseks.

Muudatuse kinnitamiseks |6petab ekraan vilku-
mise.

MARKUS:

Kui stisteemile on paigaldatud tagasivooluklapp, tu-
leb jalgida, et pumba méaaratud minimaalne valjalas-
kerdhk oleks alati kdrgem kui klapi sulgemise rohk.

6.1.4 Kuvatava mooteiihiku muutmine

1. Vajutage mdétihiku muutmiseks nuppu (3). Vt:
Joonis 13 .

Power
N

Flow
Parameter) Parameter!
button button
Head

¥4
Speed

2. Voolu ja pea kuvamisel saab nuppu (3) ule he
sekundi all hoides médtihikut jargmisel viisil
muuta.

* Vool: m3/h « gpm (US)
*« Pea:m & ft

6.2 Kaivitage voi peatage pump

173 pole selles juhendis kirjeldatud, vt kommunikatsioonijuhendit lehel www.lowara.com

174 nduab juhtmeta mooduli installimist pumbale

175 mudelite 25-40, 25-60, 32—40, 32—-60 kolmekohalisel ekraanil

176
177
178

pole saadaval mudelitel 2540, 25-60, 32—40 ja 32-60.
Kommunikatsioonifunktsioonid ja valikulised moodulid on saadaval ainult XLplusi mudelite puhul.
pole saadaval mudelitel 2540, 25-60, 32—40 ja 32—-60.

175
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ETTEVAATUST:

« Pump ei tohi kuivalt to6tada, kuna
selle tagajarjel voivad laagrid vaga
kiiresti havida. Taitke siisteem ndue-
tekohaselt vedelikuga ja laske sellest
enne esmakordset kaivitamist 6hk
vélja. Pumba rootorikambrist eemal-
datakse 6hk parast pumba sisselllita-
mist automaatse 6hu eemaldamise
protseduuriga.

« Pumba kaudu ei saa slsteemist 6hku
vélja lasta.

A\

« Kaivitage pump Uhel jargmistest viisidest.
« Lilitage sisse pumba toide.
« Sulgege kaivitamise/peatamise kontakt.
+ Saatke kommunikatsioonisiini kaudu kaivita-
mise kask.
Pump hakkab t66le pisivas réhureziimis jargmi-
se vaikesattepunktiga.
* 2 m mudelite XX-40 puhul (pea max 4 m)
* 3 m mudelite XX-60 puhul (pea max 6 m)
* 4 m mudelite XX-80 puhul (pea max 8 m)
* 5 m mudelite XX-100 puhul (pea max 10 m)
* 6 m mudelite XX-120 puhul (pea max 12 m)

Lisateavet satete muutmise kohta leiate jaotisest

« Peatage pump uhel jargmistest viisidest.
« Lulitage vélja pumba toide.
» Avage kaivitamise/peatamise kontakt.
» Saatke kommunikatsioonisiini kaudu peatami-
se kask.

6.2.1 Ohu ventileerimise automaatne
protseduur

Igal pumba kaivitamisel 1&bib see dhu ventileerimise
automaatse protseduuri. Selle faasi jooksul kuvatak-
se kasutajaliidesel ,,deg” (degaseerimine)'’? ja loe-
takse numbreid nulli suunas kuni protseduuri I&peta-
miseni.

Ohu eemaldamise protseduuriga saab toimida jarg-
miselt.

« Kasitsi tagasi votta voi vahele jatta, vajutades
korraga kahte nuppu (5). Vt: Joonis 13 .

« Jaadavalt lubada voi keelata, hoides vahemalt 10
sekundit korraga all kahte nuppu (5). Vt: Joonis
13.

« Ainult seadmel ecocirc XLplus saab kommunikat-
sioonisiini kaudu tagasi votta / vahele jatta voi
jaadavalt lubada/keelata. Vt kommunikatsiooniju-
hendit lehel www.lowara.com.

6.2.2 Aktiveerige kaksikpumba funktsioon

Tsirkulatsioonipumbad on tehases konfigureeritud
Uhe Uhikuna. Kaksikpumba funktsiooni aktiveerimi-
seks viige allolev protseduur labi ainult Ghe seadme-
ga, teine konfigureeritakse automaatselt. T6orezii-
mid leiate selle juhendi jaotistest 5.2.12 ja 6.2.3.
Pumba kaivitusfaasis tuleb labida jargmine protse-
duur.

1. Kui ekraanil kuvatakse ,,sing” (sin)'80, vajutage
kaks korda nuppu alla (5), kuni ekraanil kuva-

takse ,,tuma” (tma)'8% (TWMA = kaksik-p&hi-
pump) ja vajutage kinnitamiseks kohe paramee-
tri nuppu (3). Vt Joonis 13.

2. Kui ekraanil kuvatakse ,,alte” (alt)'8°, valige
soovitud téoreziim (t66reziimide kirjeldused leia-
te jaotistest 5.2.13 ja 6.2.3).

3. Kaksik-alampumba (ekraanil kuvatakse ,,tusl”
»ts1189”) konfigureerib pdhipump automaatselt.
6.2.3 Aktiveerige automaatne
kaksikpumba t66 (ainult seadmel ecocirc
XLplus)
Pumba kaivitusfaasis tuleb labida jargmine protse-
duur.

1. Sisenege kaksikpumba alammendiusse, kui
ekraanil on tuma voi tusl.

2. Valige kasutatav kaksikpumba toiming.

« beup (bup)'®! = varuts

- alte (alt)'8! = vahelduv t66

« para (par?181 = automaatne paralleelne t66
« forc (for)'8! = sunnitud paralleelne t66

3. Vajutage uue satte aktiveerimiseks parameetri
nuppu.

Teise pumba konfigureerib péhipump.

7 Hooldus ‘”

Ettevaatust

/N
A\

Elektriloogi oht:

Enne seadme paigaldamist tuleb elektri-
toide vélja lilitada voi blokeerida.

HOIATUS:

* Pumpade ja mootorite kasitsemisel
tuleb alati kanda kaitsekindaid. Kuu-
made vedelike pumpamisel véib
pumba ja selle osade temperatuur
téusta Ule 40 °C (104 °F).

* Hooldus- ja parandustoid véivad
teostada vaid vastava véaljadppe ning
kvalifikatsiooniga t66tajad.

« Jargige koiki ohutusndudeid.

» Kasutage nduetekohaseid seadmeid
ja kaitsmeid.

HOIATUS:

* Rootori eemaldamisel pumbapeast
voi sinna sisestamisel luuakse tugev
magnetvali. See magnetvali vdib olla
kahjulik isikutele, kellel on sidame-
ritmur voi muud meditsiinilised im-
plantaadid. Lisaks v6ib magnetvali
rootorissse metallosi tdmmata, mis
voib pdhjustada vigastusi ja/voi kah-
justada pumba laagrit.

8 Torkeotsing ‘”

179 mudelite 25-40, 25-60, 32—40, 32—-60 kolmekohalisel ekraanil

180 mudelite 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolmekohalisel ekraanil
181 mudelite 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolmekohalisel ekraanil

176
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Sissejuhatus Torke- |P6hjus Lahendus
Vaadake siit: Joonis 13 kood
+ Haire puhul, mis lubab pumbal t60d jatkata, ku- EO01 Sisemine kommunikat- | Taaskaivitage
vatakse ekraanil vaheldumisi haire kood ja viima- sioon on katkenud pump 182
ne valitud kogus ning olekunaidik (8) muutub
oranziks. EO02 Kérge mootori vool Taaskaivitage
« Rikke puhul, mis peatab pumba, kuvatakse pump'82
ekraanil pisivalt tdrkekood ja olekunaidik (8) E03 Alalisvoolusiini tilepin- |Muud allikad
muutub punaseks .
ge sunnivad pum-
8.1 Teated ekraanil bast labi liiga
suure voolu.
Tabel 25: Vaikimisi Kontrollige sis-
teemi seadis-
e " . o, tust, tagasivoo-
Zz;t::]lad dioodid / Pohjus luklappide Giget
asendit ja tervi-
Toide on sees Pumba toide on sees klikkust.
Koik dioodid ja ekraan  [Pumba kaivitamine E04 Mootori seiskumine Taaskaivitage
on sees pump82
Roheline olekutuli Pump té6tab korralikult EO05 Rikutud andmemaélu Taask%igitage
Kaugjuhtimine sees Kaugkommunikatsioon on pume
aktiveeritud E06 Pingetoide t6évahemi- |Kontrollige elek-
kust valjas trististeemi pin-
get ja Ghendust.
Tabel 26: Rikketeated
EO7 Mootori termokaitse on |Kontrollige, kas
— — aktiveerunud rootori ja mooto-
Tootavad Pohjus Lahendus ri imbruses on
dioodid / mustust, mis
ekraan v&ib péhjustada
Toide on véljas |Pump pole Kontrollige mootori tilekoor-
ihendatud v&i  |iihendust must. Kontrolli-
on valesti ihen- ge paigaldustin-
datud gimusi ning vee
ja 6hu tempera-
Toite katkemine |Kontrollige pea- tuuri. Oodake,
lulitit + kaitsmeid kuni mootor jah-
Oranz olekutuli |Ststeemi pro-  |Kontrollige tmuibs.eTgrrl;i\z;ZI—
bleemi haire ekraanil olevat ro
A pump taaskaivi-
hairekoodi sis- tada'82
teemi probleemi :
mdistmiseks. EO8 Inverteri termokaitse Kontrollige pai-
Punane oleku- |Pumba rike Kontrolllige on aktiveerunud %alc_’dhuusttelrr;grl)rggas_l
tuli ekraanil olevat tuuri
torkekoodi pum- :
ba probleemi E09 Riistvara térge Taaskaivitage
maistmiseks. pump'82,
Kaugjuhtimine |Kaugkommuni- |Kui kommunikat- E10 Kuiv té6tamine Kontrollige, kas
véljas katsioon inakti- |sioon ei toimi, stisteem lekib,
veeritud kontrollige Gihen- voi taitke slis-
dust ja valise teem.
kontrolleri kom-
munikatsiooni )
konfiguratsiooni- 8.3 Hairekoodid
parameetreid.
Haire- |P6hjus Lahendus
kood
8.2 Rikke- ja torkekoodid - — — -
A01 Vedelikuanduri hal- |Lulitage pump 5 mi-
ve nutiks vélja ja see-
jarel sisse; Problee-
mi pUsimisel votke
181 mudelite 25-40, 25-60, 32-40, 32-60 kolmekohalisel ekraanil

182

Lilitage pump 5 minutiks vélja ja seejarel sisse Probleemi piisimisel votke (ihendust hooldusega.

177
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8.4 Rikked, pohjused ja lahendused

Pump ei kdivitu

Pohjus

Lahendus

Toide puudub.

Kontrollige toitejuhet ja
veenduge, et ihendus po-
leks vigastatud.

tarkvara litsentsileping

Haire- Poéhjus Lahendus Pdhjus Lahendus
kood . - " - "
oo Kaivitunud rikkevoolu |Lahtestage ja asendage |a-
ihendust hoolduso- kaitse voi voolukatkes- |bipdlenud kaitsmed.
sakonnaga ti.
A02 Vedeliku kdrge tem- | Kontrollige siistee- Sillatud voi vale lahte- |Katkestage sildamine ja
peratuur mi diget olekut signaal kaivitamise/ korrigeerige signaal.
AO5 Rikutud andmemé- | Lilitage pump 5 mi- peatamise kontakfidel.
lu nutiks valja ja see-
jarel sisse; Problee- Pump kaivitub, kuid liihikese aja parast raken-
mi pusimisel votke dub soojuskaitse voi kaitsmed pélevad labi
Gihendust hoolduso-
sakonnaga Pohjus Lahendus
A0B Vélise temperatuu- |Kontrollige andurit Vigastab toitekaablit, mootor 14-|Kontrollige kompo-
rianduri halve ja tihendust pumba- heb liihisesse v6i soojuskaitse |nente ja vahetage
ga voi kaitsmed pole mootori voolu |need vajadusel
A07 Vilise réhuanduri  |Kontrollige andurit jaoks sobilikud. vélja.
halve ja thendust pumba- Kaitseseadme (kolmefaasiline) |Kontrollige pumba
ga soojusamperomeetriline kaitse |tootingimusi.
A08 Jahutusventilaatori |Kontrollige, et po- (Uhefaasiline) rakendub liigse
rike (ainult mudeli- |leks v&orkehi, mis sisendvoolu t6ttu.
tel ecocirc XL / véivad takistada Toiteallikast on faas puudu. Parandage toiteal-
ecocirc XLplus ventilaatori pdorle- likas
80-120F, 100-120F, [mist. Lulitage pump :
D 80-120F) 5 minutiks valja ja
seejarel sisse; Pro- Pump teeb valju miira.
bleemi pisimisel
votke Uhendust P&hjus Lahendus
hooldusega. —
- - — Ohk pole taielikult | Tehke uuesti automaatne 6hu
A12 Kaksikpumba side  |Kui m&lemad pum- eemaldatud. eemaldamise protseduur. Vaa-
katkes bad naitavad hairet dake juhendi peatiikki 6.2.1
A12, kontrollige
pumpadevahelist Kavitatsioon eba- |Suurendage siisteemi sisselas-
Uhendust; kui Uks piisava imiréhu keréhku lubatud vahemikus.
pump on valja luli- tottu.
tatud voi naitab — =
teist térkekoodi, Iu- L/;)orkehad pum- |Puhastage sisteem.
gege probleemi val- S-
jaselgitamiseks jao- Kulunud laager | Votke Gihendust kohaliku miitigi-
tisi 8.1 ja 8.2 ja hooldusesindusega.
A20 Sisemine haire Lulitage pump 5 mi-
nutiks vélja ja see-
jérel sisse; Problee- 9 Muud asjakohased dokumendid voi
mi pusimisel votke : :
Ghendust hoolduso- JUhendld
sakonnaga 9.1 Manustatud tarkvara ja draiverite

Toote ostmisega kiidate heaks tootesse manustatud
tarkvara litsentsitingimused. Lisateavet leiate litsent-
sitingimusest lehel www.lowara.com

1 levads un drosiba

1.1 levads

Rokasgramatas meérkis

178

e

Sis rokasgramatas mérkis ir sniegt vajadzigo infor-

maciju par:
* uzstadisanu;
« darbibu;
« tehnisko apkopi.
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BRIDINAJUMS:

Pirms izstradajuma uzstadiSanas un iz-
manto$anas uzmanigi izlasiet $o rokas-
gramatu. Nepareiza izstradajuma izman-
toSana var bt par céloni fizisku ievaino-
jumu gdsanai vai TpaSuma bojajumiem,
ka arT garantijas anuléSanai.

A\

PAZINOJUMS:

Saglabajiet $o rokasgramatu turpmakajam darbam,
un uzglabajiet to viegli pieejamu iekartas atrasanas
vieta.

1.2 Dro$ibas terminologija un apziméjumi

Bistamibas Iimeni

Bistamibas limenis Radijums

Bistama situacija, kuru
nenoveérsot iestasies na-
ve vai radisies batiskas
traumas.

BISTAMI:

UZMANIBU: |BTstama situacija, kuru
nenoveérsot var iestaties
nave vai rasties batiskas

A
A\
A\

traumas.
BRIDINA- Bistama situacija, kuru
JUMS: nenoveérsot var rasties
nelielas vai vidéjas paka-
pes traumas.
PAZINOJUMS: « Potenciala situacija,

ko nenoveérsot var ra-
sties nevélami ap-
stakli.

* Ar traumam nesaisti-
ta prakse.

Bistamibas kategorijas

Bistamibas kategorijas var vai nu atbilst bistamibas
[Tmeniem, vai ar Tpasiem apzimé&jumiem aizvietot pa-
rastos bistamibas limenu apzim&jumus.
Elektrobistamiba ir apziméta ar $adu Tpasu apzimé-
jumu:

é Elektriskas stravas apdraudéjums:

Bistama krsta virsma

Uz bistamu karstu virsmu norada Tpass simbols, kas
aizstaj parastos bistamibas limena simbolus:

i E BRIDINAJUMS:

1.3 Nepieredzéejusi lietotaji

UZMANIBU:

Sis ierices izmanto$anu drikst uzticat ti-
kai kvalificétam personalam.

A\

Tpasa uzmaniba japievers sekojosiem apstakliem:
« Personam ar ierobezotam iespéjam nevajadzétu
rikoties ar $o ierici, ja vien tas nenotiek citas per-

sonas uzraudziba, vai art $ada persona izgajusi
profesionalas apmacibas kursu.

« Jardpéjas, lai bérni nespélétos uz $Ts ierices vai
tas tuvuma.

1.4 Garantija
Skatiet informaciju par garantiju pardo$anas liguma.

1.5 Rezerves dalas

A

UZMANIBU:

Nodilusu vai nederigu detalu nomainai
izmantojiet tikai originalas rezerves da-
las. Nepiemérotu rezerves dalu izmanto-
§ana var izraisit nepareizu darbibu, boja-
jumus un traumas, ka arf nelauj izmantot
garantijas.

Lai sanemtu plasaku informaciju par raZzojuma rezer-
ves dalam, sazinieties ar Realizacijas un Servisa no-
dalu.

1.6 EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
(TULKOJUMS)

XYLEM SERVICE ITALIA SRL, KURAS GALVE-
NAIS BIROJS ATRODAS VIA VITTORIO LOMBAR-
DI 14 - 36075 MONTECCHIO MAGGIORE VI - ITA-
LY, AR SO APLIECINA, KA RAZOJUMS

CIRKULACIJAS SUKNIS (SK. UZLIMI PIRMAJA
LAPPUSE) *

[* kada no sekojosajiem izpildijumiem: ECOCIRC
XL, ECOCIRC XLplus, ECOCIRC XLplus ar RS485
moduli, ECOCIRC XLplus ar bezvadu moduli.
RS485 un bezvadu moduli tiek piegadati péc piepra-
sTjuma un uzstadtti uz klienta rékina).

ATBILST ZEMAK UZSKAITITO EIROPAS DIREKTI-
VU ATTIECIGAJAM PRASIBAM

+ MASINU DIREKTIVA 2006/42/EC (PAPILDINA-
JUMS II: TEHNISKO FAILU VAR SANEMT NO
XYLEM SERVICE ITALIA SRL)

+ ELEKTROMAGNETISKAS SADERIBAS
2004/108/EK.

+ EKODIZAINS 2009/125/EK, REGULA (EK) Nr.
641/2009, REGULA (EK) Nr. 622/2012: EEI < 0,
.... (SK. UZLIMI PIRMAJA LAPPUSE). (Papildi-
najums |: "Veiktspéja visefektivakajiem cirkulaci-
jas stkniem ir EEI < 0,20").

UN SADIEM TEHNISKAJIEM STANDARTIEM

* EN 60335-1, EN 60335-2-51, EN 62233.

« EN 55014-1:2006 + A1:2009 + A2:2011, EN
55014-2:1997 + A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009 +A2:2009, EN
61000-3-3:2008, 61800-3:2004+A1:2012.

* EN 16297-1, EN 16297-2.

MONTECCHIO MAGGIORE, w
02.09.2013.
AMEDEO VALENTE

(INZ_ENI_ERTEHNIKAS UN PETNIECIBAS UN
ATTISTIBAS

DIREKTORS)
red.01

Lowara ir uznémuma Xylem Inc. vai ta filiales precu
zZime.
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2 Transportésana un “
uzglabasana

2.1 Parbaudiet piegadi
1. Apskatiet iepakojumu no arpuses.

2. Ja produktam ir redzami bojajumi, pazinojiet par
to masu izplatitajam astonu dienu laika no pie-
gades datuma.

3. Nonemiet skavas un atveriet kartona karbu.

4. Izskraveéjiet no koka pamatnes stiprindjuma
skrdves un nonemiet lentas (ja tadas ir).

5. Nonemiet no izstradajuma iepakojuma materia-
lus. Likvidéjiet iesainojuma materialus atbilstosi
vietéjiem noteikumiem.

6. Parbaudiet izstradajumu, lai konstatétu, vai nav
bojatas ta dalas un vai to netrikst.

7. Sazinieties ar pardevéju, ja kaut kas nav karti-
a.

2.2 Noradijumi par transportésanu

Drosibas pasakumi

UZMANIBU:

« levérojiet spéka esosos noradijumus
negadijumu novérsanai.

« Saspie$anas draudi. lerice un tas sa-
stavdalas var bat smagas. |zmantojiet
piemérotas pacelSanas metodes un
vienmeér valkajiet apavus ar metala
purniem.

A\

Parbaudiet bruto svaru, kas ir noradits uz iepakoju-
ma, lai izvélétos atbilsto$u cel$anas iekartas.

Stavoklis un stiprinasana

lekartu atlauts transportét tikai vertikala stavoklr, ka
tas noradits uz iepakojuma. Parliecinieties, ka trans-
portéSanas laika iekarta ir drosi piestiprinata, nevar
velties vai nogazties. Sis razojums jatransporté pie
apkartéjas vides temperatdras no -40°C Iidz 70°C
(-40°F dz 158°F) pie relativa gaisa mitruma <95%,
tam jabat aizsargatam no netirumiem, siltuma avo-
tiem un mehaniskiem bojajumiem.

2.3 Noradijumi par uzglabasanu

2.3.1 lIzstradajuma uzglabasanas vieta ta
neizmantosanas periodos

PAZINOJUMS:

« Aizsargajiet izstradajumu pret mitrumu, netiru-
miem, karstuma avotiem un mehaniskiem bojaju-
miem.

« Izstradajums ir jaglaba apkartéjas vides tempera-
tara no -25° C Iidz 55° C (-13° F "dz 131° F). Re-
lativais gaisa mitrums nedrikst parsniegt 95 %.

3.1 Sukna konstrukcija

Siknis ir slapja rotora cirkulacijas stknis ar energoe-
fektivu, elektroniski komut&jamu pastavigo magnétu
tehnologiju - ECM tehnologiju. Stknim nav nepiecie-

3 lzstradajuma apraksts

180

S§ama spiediena izlidzinaSanas / atgaisoS$anas skro-
ve.
Paredzétais pielietojums
Saknis ir piemérots:
» Majas siltajam Gdenim (tikai stkni bronzas korpu-
S0s)
» Karsta tdens apkures sisttmam
» Dzesésanas un auksta tdens sistémam
Sakni var izmantot ar:
« Saules Gdenssildisanas sistémas
* Geotermalajas sistémas

Nepareiza lietoSana

A\
A\

PAZINOJUMS:

Neizmantojiet $o stkni tadu Skidrumu stknésanai,
kas satur abrazivus, cietus vai Skiedrveida piemaisi-
jumus, neparsuknéjiet indigas vai kodigas vielas,
kas nav Gdens, ka arT ar stkna izgatavoSanas mate-
rialiem nesaderigus Skidrumus.

BISTAMI:

Neizmantojiet So stkni, lai siknétu uzlie-
smojos$us un/vai spradzienbistamus $ki-
drumus.

UZMANIBU:

Stkna neatbilsto$a izmanto$ana var ra-
dit bistamus apstak|us un izraistt trau-
mas un Tpasuma bojajumus.

Nepareizas produkta lietoSanas rezultata garantija
vairs nav spéeka.

3.2 Izstradajumu denominacijas

Piemérs: ecocirc XLplus D 40-100 F

ecocirc XL augstas efektivitates

stknu sérija

ar datu apmainas funkciju

D Siakna tips:

"tuk§s" = atseviSks sik-
nis

D = dubultais stknis

B = sdknis bronzas kor-
pusa silta idens sdkné-
Sanai majas apstaklos

40 Uzmalu savienojuma no-
minalais diametrs

-100 Siukna maksimalais suk-
nésanas augstums -100
=10m

F Uzmalas tips:

F = ar uzmalu

"tuk§s" = vitnes savieno-
jums

3.3 Tehniskie dati
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Parametrs Apraksts Parametrs Apraksts
Motora mode- |Elektroniski komutéjams motors ar Bojajumu sig- |Vmax < 250 V mainstrava
lis pastaviga magnéta rotoru nalizacijas re- ||max <2 A
Sérija ecocirc XL lejs
ecocirc XLplus L L.
— 3.4 Piegades komplektacija
Nominalais 1x230V £10% L —
spriegums lepakojuma jus atradisiet:
- + Stkna iekartu
Frekvence 50 vai 60 Hz

Jaudas paté-
rins

Maksimalais jaudas patérin$ nora-
dits uz sukna datu plaksnites
40+1600 W

IP aizsargatiba

IP 44

Izolacijas klase

Klase 155 (F)

Maksimalais
darba spie-
diens

Maksimalais spiediens noradits uz
stkna datu plaksnites

0,60 MPa (6 bari)
1,0 MPa (10 bari)

Pielaujama $ki-
druma tempe-
ratdra

Maksimala temperatdra ir noradita
uz sukna datu plaksnites.

no -10°C (14°F) lidz +110°C
(230°F).

Majas karsta Gdens stkniem ietei-
cams [idz +65°C (149°F).

Pielaujama ap-
kartéjas vides
temperatdra

no 0°C (32°F) lidz 40°C (104°F)

Pielaujamais

apkartéjas vi-
des relativais
gaisa mitrums

<95%

Pielaujamas
parsukné&jamas
vielas

Apsildes tdens atbilstosi VDI
2035, udens un glikola maisTju-
mi'83 1dz pat 50%.

Skanas spie-
diens

Skatiet Tabula 20 pielikuma.

EMC (elektro-
magnétiska sa-
vietojamiba)

EN 55014-1:2006 + A1:2009 +
A2:2011, EN 55014-2:1997 +
A1:2001 + A2:2008, EN
61000-3-2:2006 + A1:2009
+A2:2009, EN 61000-3-3:2008,
61800-3:2004+A1:2012.

Noplades stra-
va

<3,5mA

Argja izvade /

Imax <40 mA

« AtdaloSos ietvarus (tikai saknim ar vienu galvu)

 Paplaksne (OR) jaizmanto starp motoru un stk-
na korpusu iemontétas OR nomainai

» Spraudna savienojums (tikai modelos 25-40,
25-60, 32-40, 32-60)

* Blivéjums vitnu savienojumam (tikai sikniem ar
vitnotu korpusu)

* Blivéjums uzmalas savienojumam (tikai stkniem
ar uzmalam)

» Astonas M12 paplaksnes un astonas M16 pa-
plaksnes (modeliem no DN32 Iidz DN65)

* Astonas M16 paplaksnes (modeliem DN80 un
DN100 PN6)

« SeSpadsmit M16 paplaksnes (modeliem DN80O
un DN100 PN10)

3.5 Piederumi

* Pretéjas uzmalas

» Noslédzos$as uzmalas

« Starpsavieno$anas adapteris

 Spiediena sensors (sikak sk. 5.2.10 sadalu)

» Temperatiras devéjs (tikai ecocirc XLplus) (stkak
sk. 5.2.10 sadalu)

» RS485 modulis (tikai ecocirc XLplus)

» Bezvadu modulis (tikai ecocirc XLplus)

4 UzstadiSana n

Drosibas pasakumi

A

UZMANIBU:

* levérojiet speka esosos noradijumus
negadijumu novérsanai.

* Izmantojiet piemérotu aprikojumu un
aizsargierices.

* Vienmér parbaudiet spéka esoSos
vietgja un valsts limena noteikumus,
likumus un standartus par uzstadisa-
nas vietas izvéli, caurulvadu sistému
un stravas pieslégumiem.

4.1 Sikna transportésana

A\

UZMANIBU:
Celot un parvietojot smagumus ar rok-

'?Vadef +15V am, ievérojiet vietéjo spéka esoso likum-
lTdzsprieguma dosanu
barosanas .
ayots (nav pie- Sakni vienmér sanemiet aiz sikna galvas vai korpu-
€jams mode- sa. Ja stkna svars parsniedz manuali parvietojamu
liem 25-40, priek§metu svaru, izmantojiet cel$anas mehanismu,
25-60, 32-40, novietojot cel$anas $tropes ta, ka tas ieteikts Skaitlis
32-60) 11.
4.2 Prasibas pret novietojumu vietu

183 Sukna veiktspé&ja ir mérita tdenim 25 °C (77 °F) temperatadra. Parsuknégjot vielu ar at$kirigu viskozitati, maintsies arT veikt-

spéja.

181
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4.2.1 Sukna novietojums

BISTAMI:

Neizmantojiet So sikni vidé, kas satur
uzliesmojoSas un spragstosas gazes vai
Kimiski bistams gazes vai pulverus.

A\

Vadlinijas
levérojiet $1s vadlinijas attieciba uz produkta novie-
tojumu:
« Parliecinieties, ka uzstadisanas zona ir pasarga-
ta no Skidrumiem vai parplasanas.
« Ja iespéjams, novietojiet sikni mazliet augstak
par gridas Iimeni.
* Pirms un péc slkna jauzstada noslédzosie varsti.
» Apkartejas vides relativajam gaisa mitrumam ja-
bat mazakam par 95%.

4.2.2 Minimalais iepliides spiediens
iesiiknésanas pusé

Vertibas tabula parada lielumu, par kadu iepltides
spiediens parsniedz atmosféras spiedienu.

Nominailais |Skidruma |Skidruma |Skidruma
diametrs |temperati- |temperatii- |temperata-

ra 25°C ra 95°C ra 110°C
RP 1 0,2 bari 1 bari 1,6 bari
RP 1% 0,2 bari 1 bari 1,6 bari
DN 32 0,3 bari 1,1 bari 1,7 bari
DN 40 0,3 bari 1,1 bari 1,7 bari
DN 50 0,3 bari 1,1 bari 1,7 bari
DN 65 0,5 bari 1,3 bari 1,9 bari
DN 80 0,5 bari 1,3 bari 1,9 bari
DN 100 0,5 bari 1,3 bari 1,9 bari
PAZINOJUMS:

« Spiediena raditajs nedrikst blt zemaks par nora-
dito vertibu. Pretéja gadijuma tas var izraisit suk-
na kavitaciju un bojajumus.

« leplides spiediens un stkna spiediens pie no-
slégta varsta kopa nedrikst parsniegt maksimalo
pielaujamo spiedienu sistéma.

4.2.3 Prasibas caurulvadiem

Drosibas pasakumi

BRIDINAJUMS:

* Izmantojiet caurules, kas ir pieméro-
tas stikna maksimala spiediena ap-
stakliem. Neievérojot $os nosaciju-
mus, sistéma var plist, radot traumu
risku.

Parbaudiet, vai visus savienojumus ir
uzstadijusi kvalificéti tehniki saskana
ar speéka esosajiem noteikumiem.
Nenoslédziet izplides pusé eso$o
divpoziciju varstu uz laiku, kas ilgaks
par dazam sekundém. Ja izplides
pusé esoSais varsts paliek noslégts il-
gak par dazam sekundém, tacu sik-
nis ir jadarbina, izveidojiet apvedka-

A\
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nalu, lai siknT novérstu Gdens parkar-
Sanos.

Caurulvadu kontrolsaraksts

« Jaizvélas pareiza izméra caurulvadi un ventili.
« Caurulvadi nedrikst radit nekadu slodzi vai vér-
pes momentu uz stkna atlokiem.

4.3 Elektrotehniskas prasibas
» Spéka esosajiem vietéjiem noteikumiem ir priori-
tate par §m specifiskajam prasibam.

Elektropieslegumu kontrolsaraksts
Parbaudiet, vai ir ievérotas Sadas prasibas:

« Elektriskie vadi ir aizsargati no augstas tempera-
tdras, vibracijam un triecieniem.

» Mainstravas tikla piesléguma stravas veidam un
sprieguma vértibai jaatbilst uz sikna datu plaks-
nites noraditajiem parametriem.

« Elektriska Inija ir aprikota ar:

* Augstas jutibas (30 mA) diferencialo slédzi
[paliekos$as stravas ierice — RCD], kas pie-
mérota zemessléguma stravai ar lidzstravas
vai pulséjosas lidzstravas komponenti (ietei-
cams izmantot B tipa RCD).

[=][=]

* Tikla atslégSanas slédzi ar kontakta atstarpi
vismaz 3 mm

Elektriska vadibas panela kontrolsaraksts

PAZINOJUMS:

Vadibas panelim jaatbilst elektriska stikna nominala-
jiem parametriem. Lietojot nepareizas ieri¢u kombi-
nacijas, motora aizsardziba var tikt apdraudéta.

Parbaudiet, vai ir ievérotas Sadas prasibas:

 Vadibas panelim ir jaaizsarga motors no Tsslégu-
ma. Sukna aizsardzibai var izmantot inerto droSi-
nataju vai jaudas slédzi (ieteicams C tipa mode-
lis).

« Sakn1 ir ieblvéta aizsardziba pret parslodzi un
parkar$anu un papildus aizsardziba pret parslo-
dzi nav nepiecieSama

Motora kontrolsaraksts

Izmantojiet noteikumiem atbilstoSu trisdzislu kabeli
(2 + zemeéjums). Visiem kabeliem jabdt karstumiztu-
rigiem [1dz +85°C (185°F).
4.4 Sukna uzstadiSana
1. Sukni jauzstada atbilstosi sistémas Skidruma
plismai.
« Bulta uz stkna korpusa norada plismas vir-
zienu caur sakni.
« Stkni jauzstada ar stkna galvu vérstu hori-
zontali. Plaaku informaciju par pielaujamo
galvas stavokli skat. Skaitlis 12
2. Ja tas nepiecieSams, pagrieziet sikna galvu ta,
lai értak varétu izmantot lietotaja saskarni.
Vairak noradijumu skatiet 4.5 sadala.
3. Ja pielaujams, uzstadiet termisko apvalku.

* Izmantojiet tikai to termisko apvalku, kas ie-
klauts piegades komplektacija. Neizolgjiet
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motora korpusu, jo elektronika var parkarst
un izraisit sikna automatisku izslégSanos.

» Komplektacija iek|autie termiskie apvalki
jaizmanto tikai karsta ddens cirkulacijas sis-
témas, kur $kidruma temperatira parsniedz
20°C (68°F). Termiskie apvalki nespéj izolét
stkna korpusu ta, lai nenotiktu difazija.

+ Ja klients uzstada pretdifdzijas izolaciju, stk-
na korpusu nedrikst izolét virs motora uzma-
las. Drenazas atveri nedrikst aizsegt, lai no
ta varétu brivi izpllst uzkrajies kondensats.

4.5 Ka mainit siikna galvas vérsumu

UZMANIBU:

« Atbrivojiet sisttmu no Skidruma vai
pirms stukna demontazas aizveriet
noslédzosos varstus abpus soknim.
Parsukné&jamais $kidrums var bat
zem spiediena un |oti karsts.

« Atdalot stikna galvu no siikna korpu-
sa, no ta var izplast tvaiks.

A\

Elektriskas stravas apdraudéjums:

Pirms darba ar iekartu uzsakSanas par-
liecinieties, ka iekarta un vadibas panelis
ir izoléti no elektropadeves un nevar tikt
pieslégti stravai.

I\

Sakna mode- Skriives Griezes mo-
lis veids ments

32-40
32-60
25-80 M6
25-100
32-80
32-100
32-100F
40-100F
50-100F

32-120F M8
40-120F
50-80F
65-80F
50-120F M10
65-120F
80-120F
100-120F

VAN

10,0 Nm

19,0 Nm

38,0 Nm

UZMANIBU:
Parbaudiet, vai péc sikna montazas nav

BRIDINAJUMS:

Risks glt apdegumus. Darbibas laika ie-
kartas virsmas sakarst. Lai izvairitos no
apdegumiem, izmantojiet aizsargcimdus.

A\

UZMANIBU:

« Kad rotors tiek ievietots sukna galva
vai tiek iznemts no tas, rodas spécigs
magnétiskais lauks. Magnétiskais
lauks var bat kaitigs personam ar
sirds stimulatoriem vai mediciniska-
jiem implantiem. Turklat magnétiskais
lauks rotoram var pievilkt metala dali-
nas, tadéjadi radot savainojumus
un/vai bojajot stikna gultni.

Papildinformaciju skatiet Skaitlis 14 un Skaitlis 15 .

1. Atslabiniet Cetras skrives ar seSstira galvu (2),
kas stiprina stkna galvu pie korpusa (4).

2. Pagrieziet stkna galvu (1) ar 90° soli vajadziga-
ja stavoklr.

3. Atdalot stkna galvu (1) no skna korpusa (4):

a) centieties nenonemt rotoru no stikna galvas (1);

b) pievérsiet uzmanibu iepriek§ minétajam magné-
tiskajam apdraud&jumam;

c) parbaudiet, vai blivgredzens (3) nav bojats.
Bojats blivgredzens ir janomaina. Komplektacija
jau ir ieklauts rezerves blivgredzens.

4. Atbilstosi talak minétajai tabulai pielagojiet un
pievelciet Cetras seSstirgalvas skraves (2), kas
piestiprina motoru pie sukna korpusa (4).

Siknpa mode- Skriives Griezes mo-
lis veids ments
25-40 M5 2,0 Nm

25-60

radusas nopludes.

4.6 Elektroinstalacija

Drosibas pasakumi

I\

Elektriskas stravas apdraudéjums:

« Parbaudiet, vai visus savienojumus ir
uzstadijusi kvalificéti tehniki saskana
ar spéka esoSajiem noteikumiem.

* Pirms darba ar iekartu uzsak$anas
parliecinieties, ka iekarta un vadibas
panelis ir izoléti no elektropadeves un
nevar tikt pieslégti stravai.

Zeméjums (zeme)

I\

Elektriskas stravas apdraudéjums:

« Vienmér pievienojiet aréjo aizsardzi-
bas pievadu zemé&juma (zemesvada)
spailei pirms paréjo elektrisko pieva-
du pieslégSanas.

* Visam elektroaprikojumam jabat ieze-
métam. Tas attiecas uz sikna sisté-
mu un ar to saistitajam iericém. Par-
liecinieties, vai sikna zemé&juma spai-
le ir sazeméta.

PAZINOJUMS:

Stkna ieslégSanas un izslégSanas reizu skaits ne-
drikst parsniegt 3 reizes stunda, un 24 h laika tas
nedrikst parsniegt 20 reizes.

Ja nepiecieSama bieza iedarbina$analizslégsana,
stingri ieteicams izmantot specialu aréjo iedarbina-
$anasl/izslégSanas ieeju (s1kak sk. 5.2.6 sadalu).

4.6.1 barosanas avota pieslégums
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UZMANIBU:
Neveiciet nekadus pieslégumus stkna

vadibas karba, kamér kop$ baro$anas
avota izslégSanas nav pagajusas vismaz
2 mindtes.

« Vadi, kas pievienoti baro$anas spailém un bojaju-
mu signalizacijas relejam (NO,C), jaatdala no pa-
réjiem ar pastiprinatas izolacijas slani.

Modeliem ar "spraudna

savienojumu" (25-40, Vacinu un ievietojiet

25-60, 32-40, 32-60). kabeli kabela blivsle-

Skat. Skaitlis 16 . ga.

2. Atvelciet savienoju-
ma fiksacijas atsperi.

3. Pievienojiet kabelus
atbilstoSi sleguma
shémai.

4. Savietojiet abas sa-
vienotaja puses

5. lespraudiet vienu sa-
vienotaja dalu otra.

6. Aizveriet savienoju-
mu un uzmanigi pie-
velciet kabela blv-
slégu.

1. Atveriet savienojuma

Tikai mo- |SPRAUD- [M12 (1) ka- [M12 (2) ka-

Modeliem ar tipveida 1. lzskravéjiet skraves

spailu bloka pieslégumu. (5) un nonemiet

Skat. Skaitlis 15 . spailu karbas vacinu.

2. Tikla baro$anas ka-
belim izmantojiet
M20 kabela blivslé-
gu.

3. Pievienojiet kabelus
atbilstosi sleguma
shémai. Skat. Skait-
lis 17 un Skaitlis 19 .

a. Pievienojiet zeméju-
ma vadu. Parbau-
diet, vai zemé&juma
vads ir garaks par fa-
zu vaditajiem.

b. Pieslédziet fazes va-
dus.

4. Aizveriet spailu kar-
bas vacinu un pievel-
ciet skriives ar
1.2 Nm lielu griezes
momentu.

Prasibas attieciba uz kabeliem sk. 4.6.3 sadala.

4.6.2 levades un izvades piesléegumi

1. Izskravéjiet skrives (5) un nonemiet spailu kar-
bas vacinu. Sk. Skaitlis 14 un Skaitlis 15

2. Atbilsto$i spailu plaksnes shémai pievienojiet at-
tiecigos kabelus. Sk. Skaitlis 18 , Skaitlis 19 un
4.6.3 sadala noraditas prasibas.

3. Aizveriet spailu karbas vacinu un pievelciet
skrdves ar 1.2 Nm lielu griezes momentu.

4.6.3 Savienojumu izveide

PAZINOJUMS:

* Visiem savienojumiem jaizmanto karstumizturigs
kabelis, piemérots temperatdrai lidz +85°C
(+185°F). Kabeli nekada gadijuma nedrikst sa-
skarties ar motora korpusu, stkni vai caurulva-
diem.

184

delos NA savie- |belis, ® belis, ®
25-40, notajs 2+5 mm 2+5 mm
25-60,
32-40,
32-60.
BaroSanas |3 x
avots 0,75+1,5m
m2 (2P+T)
Bojajumu 2x
signals 0,75+1,5m
m2
* Analo- Ja nav bo- |Daudzdzi-
gais jajumu sig- |slu vadibas
0-10V nala Saja kabelis, ku-
* Argjais kabela bll- |ra dzislu
spiedie- VEjuma. skaits at-
na sen- Daudzdzi- |bilst vadi-
sors slu vadibas |bas kézu
+ Argjais kabelis, ku- |skaitam.
tempe- ra dzislu Vajadzibas
ratdras skaits at-  [gadijuma
devéjs bilst vadi-  |jaekrané
 Argja ie- bas ké&zu
darbina- skaitam.
Sana un Vajadzibas
apstadi- gadijuma
nasana jaekrané
Datu ap- Kopnes ka-
mainas belis
kopne
M20 kabe- |M16 (1) M16 (2)
lis, ®
5+13 mm
BaroSanas |3 x
avots 0,75+2,5
mm2 (2P
+T)
-Barosa- [5x
nas avots [0,75+1,5
- Bojajumu |mm? (4P
signals +T)
Bojajumu 2x
signals 0,75+1,5m
m2
* Analo- Ja nav bo- |Daudzdzi-
gais jajumu sig- |slu vadibas
0-10V nala $aja  |kabelis, ku-
* Argjais kabela bll- |ra dzislu
spiedie- VEjuma. skaits at-
na sen- Daudzdzi- |bilst vadi-
sors slu vadibas |bas kézu
* Argjais kabelis, ku- |skaitam.
tempe- ra dzislu Vajadzibas
ratlras skaits at- gadijuma
devéjs bilst vadi- |jaekrané
+ Argja ie- bas kézu
darbina- skaitam.
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M20 kabe- [M16 (1) M16 (2) apmaipa pi_eejar_na t_ika_il izmantojot kopnes pr%gko-
lis, ® lus vai papildus iegadajamo bezvadu moduli.'®*.
5+13 mm
Funkcija |ecocirc XL | tikai ecocirc XLplus
Sana un Vajadzibas ecocirc
apstadi- gadijuma XLplus
nasana jaekrané
Lietotaja | Datu ap- | Bezvadu
Datu ap- Kopnes ka- saskarne | mainas datu ap-
mainas belis vai integré-| kopne maina
kopne ta ievade/ (papildus)
izvade
PAZINOJUMS: NgmainTgs X X X
Uzmanigi pievelciet kabela blivslégus, lai novérsta spiediens
kabela izslidé$anu un sadales kasté blokétu mitru- (sk. sadaju
ma iekluvi. 5.2.1)
proporcio- X X X
. o= nals spie-
5 Sistémas apraksts diens ‘()sk_
. =% sadalu
5.1 Lietotaja saskarne 5_2'11)
Skaitlis 1_3 redz?_mo elementu saraksts. Nemainigs X X X
1. Vadibas reZima poga atrums (sk.
2. Vadibas reZima indikators sadalu
3. Parametra poga 592 1’)
4. Parametra indikators —
5. lestatianas pogas Nakts re- X X X
6. Ciparu displejs ZIms (sk.
7. Tikla sprieguma indikators sadalu
8. Stavok|a un bojajumu indikators 5.2.2)
9. Talvadibas indikators Ap-T vadi- X X
: ba (sk. sa-
Risks glt apdegumus. Normalas darbi- daju 5.2.3)
bas apstaklos sdkna virsma var uzkarst. T nemaini- X X
Lai izvairitos no apdegumiem, drikst pie- ga (sk. sa-
skarties tikai pogam. dalu 5.2.4)
5.1.1 Lietotaja saskarnes blokésana/ ﬁ%g?;’(a" X X
atblokésana sadalu
Lietotaja saskarne tiks automatiski blokéta, ja desmit 5.2.5)
mindtes netiks nospiesta neviena poga vai divas se- T—
kundes tiks nospiesta aug$éja iestatijumu poga (5) Q?é?ngga_ X X X
un parametru poga (3). Skat. Skaitlis 13 . na / iedarbi-
Ja lietotdja saskarne ir blokéta un tiek nospiesta ka- nasana (sk.
da poga, displeja (6) tiek paradits: sadalu
5.2.6)
I: :l Impulsa il- X X X
guma mo-
Lai atblokétu lietotaja saskarni, divas sekundes no- S;J(Ijaetora e
spiediet aug$éjo iestatljumu pogu (5) un parametru o .
pogu (3). Displeja (6) tiks paradits: I':;i{gg: ti-
liem 25-40,
25-60,
32-40,
) o ) ) 32-60 (sk.
Tagad var mainit nepiecieSamos sikna iestatijumus. sadalu
5.2 Funkcijas 527)
Galvenajam sikna funkcijam iespéjams piek|at ar Analoga ie- X X X
sikna lietotaja saskarnes un integrétas ievades/ eja (sk. sa-
izvades starpniecibu. Pilnveidotas funkcijas vai datu daju 5.2.8)
184 Datu apmainas funkcija un papildus moduli saderigi tikai ar modeliem ecocirc XLplus.
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Funkcija |ecocirc XL | tikai ecocirc XLplus
ecocirc
XLplus
Lietotaja | Datu ap- | Bezvadu
saskarne mainas datu ap-
vai integre-| kopne maina
ta ievade/ (papildus)
izvade
Bojajumu X X X
signals (sk.
sadalu
5.2.9)
Argjais X X X
spiediena
sensors
(sk. sadalu
5.2.10)
Aréjais tem- X X
peratdras
sensors
(sk. sadalu
5.2.10)
5.2.1 Vadibas rezims
Rezims Apraksts

proporcionalo spiedienu

Hset

Hset

Stkna spiediens tiek ne-
mitigi paaugstinats vai
pazeminats - atkariba no
nepiecieSamibas palieli-
nat vai samazinat plas-
mu. Stukna maksimalo
stuknésanas augstumu
var iestatit ar lietotaja sa-
skarnes palidzibu. Ska-
tiet 6.1.3 sadalu.

Nemainigs spiediens

Hset

Siknis uztur nemainigu
spiedienu neatkarigi no
nepiecieSama plismas
apjoma. Sidkna vélamo
stknésanas augstumu
var iestatit ar lietotaja sa-
skarnes palidzibu. Ska-
tiet 6.1.3 sadalu.

Nemainiga atruma vadi-
ba

min .

Siknis uztur nemainigu
atrumu neatkarigi no ne-
piecieSama plismas ap-
joma. Stkna sukné$anas
augstumu var iestatit ar
lietotaja saskarnes pall-
dzibu. Skatiet 6.1.3 sa-
dalu.

Visus vadibas rezimus var kombinét ar darbibu

nakts rezima.

5.2.2 Nakts rezims

Nakts rezima funkciju nevar izmantot dzeséSanas

sistémas.
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PriekSnosacijumi

« Suknis uzstadits padeves lnija.

» Nakts apstak|lus saméra precizi iesp&jams no-
teikt, ja augstaka limena sistéma iestatita pade-
ves Odens temperatiras izmainai.

Nakts rezims var bat aktivs kombinacija ar:

« proporcionalo spiedienu

* nemainigu spiedienu

* nemainigu atrumu

ST funkcija samazina siikna energijas patérinu lidz
minimumam, ja apkures sistéma nedarbojas. Algo-
ritms analizé darbibas apstak|us un automatiski re-
gulé sikna darbibas atrumu.

Tiklidz sistéma restartéjas, suknis atgriezas sakotné-
ja iestatijumu punkta.

5.2.3 